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Thank you for choosing a Baume & Mercier watch. You have
acquired a timepiece which combines aesthetic design with
technical performance.

Baume & Mercier: two names which evoke an exceptionally
long-lived watchmaking heritage and an expertise fostered
within the most perfect tradition of the greatest Swiss
Maisons d’Horlogerie.

Since 1830, from generation to generation, from family
ties to friendship ties, from sophisticated complications to
visionary innovations, the family dream continues to be
fulfilled and Baume & Mercier watches continue to embody
the ideal of perfection sought after by the company’s
founders.

The House’s motto is one of no compromise: “Accept
only perfection, only manufacture watches of the highest
quality.”

This quest for technical and aesthetic excellence is
represented by the Greek letter Phi, Antiquity’s symbol
for the Golden Ratio and Baume & Mercier’s designated
emblem.

Phi is the sign of recognition among connoisseurs of
Baume & Mercier, united by the same generous and
relaxed vision of life. By selecting a timelessly beautiful
Baume & Mercier watch, you have also selected a memory-
keeper, a souvenir of a cherished moment.

Authenticity, emotion and closeness are the foundations of
Baume & Mercier’s international renown.

I. PRINCIPAL WATCH FUNCTIONS AND COMPLICATIONS

POWER RESERVE
A hand indicates how much of the watch’s power supply
remains (for both self-winding and hand-wound watches).

DUAL TIME

A watch equipped with a dual time complication is able to
indicate a “2" time zone”. This second time can be read on
a central hand or a hand located in a dial graduated from
1 to 24.

In practice, the main hour hand is typically set to the local
time of where one is during one’s travels, and the time of
the second time zone can specify the time where one lives,
for example.

CHRONOGRAPH

A chronograph is a watch which can measure a period of
elapsed time. A chronograph model generally also contains
a central seconds hand for counting seconds, a counter for
totaling minutes and another for totaling hours.

FLYBACK

The flyback function means exactly what it says, to
“fly backward”: it allows the wearer to move from one
chronograph reading to another in a single button push
instead of three.

TACHYMETER
Scale used to measure average speed in km/h based on the
time needed to traverse 1000 m.

For example, to measure your average speed while driving,
start the chronograph at a roadside mile marker, then stop
it exactly 1 km farther on (next mile marker). The seconds
hand uses the tachymeter scale to indicate your average speed
in km/h for the kilometer you just traveled.

TELEMETER

Scale used to measure the distance separating an observer
from a phenomenon which is first visible and then audible.
Its graduation is based on the speed of sound (343 m/s).

For example, to determine a storm’s distance from the
wearer, start the chronograph at the first appearance of
lightning; then stop it when the thunder can be heard.

Look at the dial of your watch, the seconds hand uses the
“telemetric scale” to indicate the distance separating you
from the place where the lightning occurred.

MOON PHASE

Watches with a moon-phase complication display the cycles
of the moon on their dial (first quarter, full moon...). Moon
phases are generally displayed using a moving disk which
makes one rotation every lunar month (29 and one half day).

<

2
[0
C

[im}




4]

ANNUAL CALENDAR

Annual calendar is a movement function which handles the
difference between 30 and 31-day months automatically,
without a manual date adjustment. Only one adjustment
per year is needed, at the end of February.

COMPLETE CALENDAR
The full calendar is the term used to describe a watch that
indicates:

= The date (manual date adjustment for each month of less
than 31 days)

= The day of the week

= The month of the year

PERPETUAL CALENDAR

A perpetual calendar is a horological complication that takes
account of leap years and ensures automatic date correction
whatever the number of days in a month (28, 29, 30 or 31).

Kindly note that it requires one correction per century,
since century years are not leap years. This means that a
current perpetual calendar model will need no adjustment
until 2100.

This complication is generally combined with “Complete
calendar” and “Moon-phase complications™.

WORLDTIMER

Worldtimer watches, also called “world time” or “universal
time”, indicate, in addition to local time, the time of the
24 time zones around the world via a 24-hour disc to index
to the 24 cities indicated on the dial. This makes it possible to
identify the 24 zones in which cities are found.

At any time, you can find out the time in 24 major cities
(representing each time zone) while viewing the time of the
city where you live or are traveling.

RETROGRADE DISPLAY

A display is considered retrograde when one of the hands
(the retrograde hand) moves backward after having reached
its final mark.

Il. MECHANICAL WATCHES

A.GENERAL INFORMATION

WATCH PRECISION

A mechanical movement, whether manual or automatic (self-
winding), is a complex assembly of gears, gear trains and other
components often not much bigger than a single strand of hair.
A watch’s precision is determined by the spiral balance wheel,
the heart of the watch, which regulates the rate of time through
its oscillations. Oscillation frequency varies depending on the
model and can be anywhere between 3 and 4 hz, it is therefore
important to bear in mind that, despite the great care taken in
assembling your watch and its movement, it is nevertheless not
as precise as a quartz watch, with an oscillation of 32,000 hz.
Further, rate variations may still occur, caused by a variety
of factors, including impact, the aging of the oils, significant
temperature fluctuations, magnetic fields and wearer activity.

In general and depending on the model, your watch time may
vary by 1 to 2 minutes per week.

B. USER GUIDE

This guide explains all the functions available for different
Baume & Mercier watch models.

To adjust your watch, please identify its icon k& , and refer to the
diagram located on the inside cover of this guide, then follow the
directions corresponding to your model.

Note on screw-down crowns: Your Baume & Mercier watch may
come with a screw-down crown. If so, you must first unlock
the screw-down crown by turning it counter-clockwise before
adjusting the date or the time or winding the watch.

Once you have finished adjusting your watch, press lightly
on the crown while turning gently clockwise, tightening it
down again until you feel some resistance. If the crown is
not correctly screwed-down, your watch may no longer be
completely water-resistant.

WINDING

Hand-wound mechanical watch

Warning: Do not turn beyond its pre-determined blocking
point, otherwise you may damage the movement.
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Crown in Position 1: turn crown clockwise. The watch is
fully wound when the crown can no longer be turned.

The power reserve of a mechanical watch varies, depending
on the model, between approximately 40 and 90 hours [H.
We recommend you wind it once a day if it has a power
reserve less than 48 hours.

Self-winding mechanical watch

A watch equipped with an automatic winding mechanism
automatically winds itself throughout the day as you move
your wrist.

Because of this, the watchband must be correctly fitted to
the wearer’s wrist. If the watchband is too loose, the watch
may not wind itself correctly. For optimal winding, wear your
watch daily.

If you have not worn your watch for more than 40 hours,
you must wind it manually by turning the crown in Position
1, clockwise, between 20 and 30 turns.

After wearing your watch for several hours, depending on
your activity level, the watch will be perfectly wound.

Once completely wound, your watch has a power reserve of::

= Approx. 40 hours [El IE [ [0 K2 K] B2 A K I I D
19]22] 29

= Approx. 48 hours El B8 1 E5 EA B E3
= Approx. 65 hours B

POWER RESERVE [T [l &1 @

For models with a power reserve indicator, the hand (L)
indicates, on a scale which may vary per model, the amount
of time remaining until the watch must be wound again.
When the watch is entirely wound, the indicator sits at its
maximum position.

SETTING THE TIME WITHOUT A CALENDAR
FUNCTION BB @

1. Set the crown in Position 2.

2. Turn it either clockwise or counter-clockwise until the

watch hands (A, B) are positioned at the desired time.

3. Reset the crown Position 1.

SETTING THE TIME WITH A CALENDAR
FUNCTION B [EA I3 [0 23 0 B 3D 23 ES) ] B B
[29]

1. Pull the crown to the maximum position (Position 2 or
3 depending on the model). If your watch comes with a
seconds hand (C) it will stop moving.

2. Turn the crown either clockwise or counter-clockwise,
depending on the model, until the hands are positioned
at the desired time.

Note: When the hands pass the numeral 12, if the date
changes, it means it is midnight and if the date does not
change it means it is noon.

3. When the start of the set time is announced (reference
clock, radio, etc.), Reset the crown to Position 1.

RAPID DATE CHANGE

Warning: In order to prevent damage to the movement, it
is extremely important that you do not use the rapid date
change function between 8 p.m. and 2 a.m.; this is when
the movement pinions are working to automatically change
the date.

Dufe change using the crown

. Set the crown in Position 2

2. Turn the crown either clockwise or counterclockwise,
depending on the model, until the desired date (E)
appears.

3. Reset the crown Position 1.

For months with less than 31 days, the date must be changed
manually at the end of the month.

Rapid date change with corrector B

If your watch comes equipped with a corrector (C1) for
setting the date, press the corrector button (C1) several times
in succession, so as to advance the date (E) to the desired date.
To do this, use the small tool provided in the watch packaging.

For months with less than 31 days, the date must be changed
manually at the end of the month.

RAPID DAY CHANGE

Warning: In order to prevent damage to the movement, it
is extremely important that you do not use the rapid day
change function between 8 pm and 2 am; this is when the
movement pinions are working to automatically change
the day.

1. Pull the crown to Position 2.

2. Turn the crown clockwise until the desired day (K)
appears.

3. Reset the crown Position 1.

DUAL TIME

Warning: Do not adjust immediately after re-setting the
time on your watch in a counter-clockwise direction. This
may damage the movement. In this specific situation, wait
approximately 30 minutes before setting the second time zone.
Adjustment by crown EIE]

Set the crown in Position 2, and then turn it clockwise to set
the second time zone hand (D) at the desired time.
Adjustment by corrector

If your watch has a corrector, press the corrector button (C1)
several times to move the second time zone hand (D) forward
and position it to the time of the desired zone. To do this, use
the small tool provided in the watch packaging.

RETROGRADE DATE [@
To set your watch, please perform these steps in the
following order:

Setting the day of the week
1. Pull the crown to Position 3

2. Turn the crown in either direction until the day hand (K)
indicates the day immediately preceding the desired day.

3. Position the hands (A, B) at 2 a.m.
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Setting the date

4. Reset the crown to Position 2.

5. Turn the crown so as to move the date (E) chronologically
forward to one day before the desired date.

Setting the time

6. Pull the crown to Position 3.

7. Turn the crown clockwise to advance the hands (A, B)

8. Continue turning the crown until the desired day (K),
date (E) and time (A, B) are displayed.

For months with less than 31 days, the date must be changed

manually at the end of the month.

WORLDTIMER @

To adjust your watch, please ensure it is fully wound and

then respect the following steps in this specific order:

Setting the 24 time-zone disc, local time and date

1. Pull the crown to Position 3, the seconds hand (C) will
stop moving.

2. Turn the crown either in one direction or the other so as to
rotate the hands (A, B), and the 24 time-zone disc (O). Index
the time indicated on this disc to the local reference city
(example: if it is 2 p.m. in London, put the 2 p.m. by London).

3. Position the minutes hand (B) on the desired minute.

4. When the start of the set time is announced (reference

clock, radio, etc.), reset the crown Position 1: the seconds
hand starts again.

5. Pull the crown to Position 2.

6. Turn the crown in order to advance or reverse the hour
hand (A) by jumping an hour until the required date is
indicated (E).

Note: When the hour hand (A) passes 12, if the date changes,
it is midnight, and if the date does not change, it is noon.

7. Position the hour hand (A) to the current time in the city
where you are (local time).

8. Push the crown in again Position 1.

Changing the date
For months with fewer than 31 days, it is necessary to
change the date manually at the end of the month.

1. Pull the crown to Position 2.

2. Turn the crown in either one direction or the other to
advance or reverse the hour hand (A) by jumping an hour
until the required date is indicated (E).

Note: When the hour hand (A) passes 12, if the date changes,
it is midnight, and if the date does not change, it is noon.

3. Position the hour hand (A) to the local time.

4. Press the crown Position 1.

Setting the time depending on where one is

(local time)

If traveling to a different time zone, the hour hand must
be set.

1. Pull the crown to Position 2.

2. Turn the crown to advance or reverse the hour hand (A)
by jumping an hour and position to the desired time.

3. Press the crown Position 1.

ANNUAL CALENDAR

Warning: To prevent damage to the movement, it is
extremely important that you do not adjust your rapid date
setting between 8 p.m. and 2 a.m.; this is when the movement
pinions are working to automatically change the date.

To adjust your watch, please ensure it is fully wound and

then respect the following steps in this specific order:

Setting the time

1. Set the crown to Position 3, which will stop the seconds
hand (C).

2. Turn the crown clockwise to advance the hands (A, B)
until they are positioned at the desired time.

Note: When the hands pass the numeral 12, if the date
changes, it means it is midnight, and if the date does not
change, it means it is noon.

3. When the start of the set time is announced (reference
clock, radio, etc.), reset the crown to Position 1.

Rapid date and month correction
1. Set the crown in Position 2.

2. Turn it to advance the date (E) and month (M)
chronologically, until the desired month is displayed,
then the desired date.

3. Reset the crown Position 1.

Note: The annual calendar on your watch is able to keep
track of 30 day months; the month of February is treated as
a 30-day month. At the end of February, you must adjust the
date setting manually using the rapid date change function.

COMPLETE CALENDAR WITH MOON PHASE @

Warning: To avoid the risk of jamming the corrector buttons

or damaging the movement, it is essential you not make any

adjustment (day, date, month and moon phase) between 3

p.m.and 1 a.m.

To manipulate the corrector buttons, use the small tool

provided in the watch packaging.

To adjust your watch, please ensure it is fully wound and

then respect the following steps in this specific order:

Initial pre-setting stage

1. Pull the crown to Position 2, the seconds hand (C) will
stop moving.

2. Turn the crown to advance the hands (A, B) clockwise
until the date (E) and day (K) change (when the watch
indicates midnight).

3. Continue to turn the crown to set the hands to 3 a.m.
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Setting the moon

4. Press the corrector button (C4), until the full moon
appears in the center of the moon phase aperture (I).

5. Then press the corrector button (C4) as many times as

there are days passed since the last full moon (consult a
calendar).

To know the dates of the full moon and set your watch, please

visit our website www.baume-et-mercier.com and consult the

page corresponding to your model.

Date change

6. Press the corrector button (C3), until the date hand (E) is
positioned on the 1.

Setting the month

7. Press the corrector button (C2) to advance the month (M)
until the desired month.

Setting the date

8. Press the corrector button (C3) to advance the date (E) to
the desired date.

Setting the day of the week

9. Press the corrector button (C1), to advance the day (K) to
the desired day.

Setting the time

10.Turn the crown to advance the hands (A, B) clockwise
and position them at the desired time.

11.When the start of the set time is announced (reference
clock, radio, etc.), reset the crown to Position 1.

For months with fewer than 31 days, it is necessary to

change the date manually at the end of the month.

PERPETUAL CALENDAR i

Warning: In order to avoid jamming the corrector buttons
or damaging the movement, it is extremely important that
you do not make any adjustments (day, date, month and
moon phase) between 8 p.m. and 1 a.m.

To manipulate the corrector buttons, use the small tool

provided in the watch packaging. To adjust your watch,

please ensure it is fully wound and then respect the following

steps in this specific order.

Initial pre-setting stage

1. Pull the crown to Position 2, the seconds hand (C) will
stop moving.

2. Turn the crown to advance the hands (A, B) clockwise
until the date (E) and day (K) change (when the watch
indicates midnight).

3. Continue to turn the crown to set the hands to 3 a.m.

Setting the moon
4. Press the corrector button (C4), until the full moon
appears in the center of the moon phase aperture (I).

5. Then press the corrector button (C4) as many times as
there are days passed since the last full moon (consult a
calendar).

To know the dates of the full moon and set your watch, please

visit our website www.baume-et-mercier.com and consult the

page corresponding to your model.

Date change

6. Press the corrector button (C3) until the date hand (E) is
positioned on the 1.

Setting the month and the year in the leap-year cycle

7. Press the corrector button (C2) until the desired month
(M) and position of the year (Y) in the leap-year cycle
are indicated.

Note: the position 4 corresponds to the leap years that occur
every 4 years. Thus, if you set your watch in 2016, which is
a leap year, the Y hand must be positioned on 4. In 2017, it
will need to be positioned on the 1, and so on.

Setting the date
8. Press the corrector button (C3) to advance the date (E) to
the desired date.

Setting the day of the week
9. Press the corrector button (C1) to advance the day (K) to
the desired day.

Setting the time
10.Turn the crown to advance the hands (A, B) clockwise and
position them at the desired time.

11.0n the hourly time signal (reference clock, radio, etc.),
push the crown back in to Position 1.

SIMPLE CHRONOGRAPH

2123 25J 26 ] 28] 29|

P1: Start/stop push-button. Press once to start the
chronograph (F=seconds, G =minutes, H=hours).
Press a second time to stop and a third time to start the
chronograph again.

P2: Reset push-button. Once the chronograph has been
stopped by pressing the P1 push-button, press the P2 to
reset all counters to zero.

To measure several successive times, without counting
intervals, press the P1 push-button several times
consecutively, as follows:

1. Start.
2. Stop and read.
3. Start.
4. Stop and read.

This operation may be repeated as often as desired to
measure successive times.

5. Press the P2 push-button to reset the chronograph to zero.

FLYBACK CHRONOGRAPH B
1. Start the chronograph by pressing the push-button P1.

2. To move directly to the next sequence, press the P2 push-
button which will reset the chronograph and start it
immediately for a new measurement.

Note: It is also possible to use the standard Chronograph
function. To do this, refer to the preceding paragraph Simple
Chronograph.

DUAL TIME WITH CHRONOGRAPH E1

To use the Chronograph function, refer to the preceding
paragraph Simple Chronograph.

Setting the second time zone

1. Set the crown in Position 2.

2. Turn the crown clockwise to advance the second time
zone hand (D) and set it at the desired time.
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CHRONOGRAPH WITH COMPLETE
CALENDAR AND MOON PHASE

To use the Chronograph function, refer to the preceding
paragraph Simple Chronograph.

Warning: To prevent damage to the movement, it is
extremely important that you do not make any adjustments
(day, date, month and moon phase) between 21.30 p.m. and
4 a.m.

To adjust your watch, be careful to ensure it is fully wound

and then respect the following steps in this specific order:

Initial pre-setting stage

1. Pull the crown out to Position 3, which will stop the
seconds hand (C).

N

. Turn the crown clockwise to advance the hands (A,B)
direction until the date hand (E) and the day (K) change
(when the watch indicates midnight).

3. Continue turning the crown to position the hands at
6 a.m.

4. Push the crown back to Position 2.

Setting the day and month

5. Turn the crown counter-clockwise to advance the date
(E) until the month (M) and the date (E) are positioned
as desired.

Setting the moon

6. Turn the crown (still in Position 2) clockwise to turn the
moon-phase disc until the full moon appears in the center
of the aperture.

7. Continue to turn the crown so as to make as many jumps
as the number of days that have elapsed since the last full
moon (consult a calendar).

To know the dates of the full moon and set your watch,

please visit our www.baume-et-mercier.com website and

consult the page corresponding to your model.

Setting the day of the week

8. Press the corrector button (C1) to advance the day (K) to
the desired day. To do this, use the small tool provided
in the packaging.

Setting the time

9. Pull the crown to Position 3.

10.Turn the crown clockwise to advance the hands (A,B) and
position them at the desired time.

11.At the hourly time signal (reference clock, radio, etc.),
push the crown in to Position 1.

Note: the hand (N) provides 24-hour time reading, serving

for example to tell the difference between 8 a.m. and 8 p.m.

lll. QUARTZ WATCHES

A.GENERAL INFORMATION

A quartz watch is powered by a battery which generally lasts
between 2 to 6 years depending on the model.

The majority of our quartz watches, having a central seconds
hand, come equipped with a system to indicate a low battery
(EOL - End of Life). Approximately two weeks before the
battery will stop, the central seconds hand will begin to jump
every four seconds as a signal to the wearer that the battery
must be changed.

Batteries must be changed by an authorized Baume & Mercier
retailer or After-Sales Service Center to insure that the
battery and any other maintenance meet Baume & Mercier’s
standards. Respecting this requirement is imperative in
connection with the International Guarantee.

COLLECTION AND TREATMENT OF END OF
LIFE QUARTZ WATCHES*

Quartz watches contain a battery as well as
other electronic components. When your watch
is serviced, your authorized Baume & Mercier
retailer or After-Sales Service Center will
I cake care of storing and disposing of these
components in compliance with current laws.

c E This symbol indicates that this product should

not be disposed with household waste. It has

to be returned to a local authorized collection

system. By following this procedure you will contribute

to the protection of the environment and human health.

The recycling of the materials will help to conserve natural
resources.

*Valid in EU member states and in any countries with
corresponding legislation.

Note: Since 2011, all batteries used in Baume & Mercier
watches are mercury-free.

PRECISION OF A QUARTZ WATCH

Quartz watches are extremely precise. This is due to the high
frequency of their vibrations (32 kHz). Their precision (fast
or slow) deviates by approximately 1 minute per year.
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B. USER GUIDE

This guide explains all the functions available for different
Baume & Mercier watch models.

To adjust your watch, please identify its icon k&, and refer
to the diagram located on the inside cover of this guide, then
follow the directions corresponding to your model.

SETTING THE TIME WITHOUT A CALENDAR

Adjustment by crown i

1. Pull the crown to Position 2. If your watch has
a seconds hand (C), it will stop moving.

2. Turn the crown either clockwise or counter-clockwise
until the watch hands (A, B) are positioned at the desired
time.

3. Reset the crown Position 1.
Adjustment by rear corrector button

To manipulate the corrector button, use the small tool
provided in the watch packaging.

1. Press the corrector button (C0) continuously to advance
the hands (A,B).
2. Stop pressing a few minutes before the desired time.

3. Press the corrector button several consecutive times to
advance the minutes hand step by step to the desired
time.

SETTING THE TIME WITH A CALENDAR

OdEBER

1. Pull the crown to Position 3. If your watch has a seconds
hand (C), it will stop moving.

2. Turn the crown either clockwise or counterclockwise,
depending on the model, until the hands (A, B) are
positioned at the desired time.

Note: When the hands (A) pass the 12, if the date changes,
it means it is midnight, and if the date does not change, it
means it is noon.

3. When the start of the set time is announced (reference
clock, radio, etc.), reset the crown Position 1.

RAPID DATE CHANGEAH B B

Warning: To avoid damaging the movement, it is vital not
make any rapid date changes during the following time
window, since this is when the movement pinions are gearing
up for the automatic date change.

= Between 11 p.m. and midnight [4] 5]
= Between 9.30 p.m. and midnight [&

1. Set the crown in Position 2.

N

. Turn the crown to advance the date (E) chronologically,
until the desired date appears.

3. Reset the crown Position 1.

For months with less than 31 days, the date must be changed
manually at the end of the month.

SETTING THE DATE USING RAPID HOUR
CORRECTIONE]

1. Set the crown in Position 2.

2. Turn it either clockwise or counter-clockwise to move
the hour hand (A) forward or backward, until the desired
date is displayed (E).

3. Reset the crown Position 1.

For months with less than 31 days, the date must be changed
manually at the end of the month.

Note: When the hands (A) pass the 12, if the date changes,
it means it is midnight, and if the date does not change, it
means it is noon.

DUAL-TIME FUNCTION ADJUSTMENT USING

THE CORRECTOR [

NB: You must always:

- use the small tool provided in the case to manipulate the
corrector button,

- activate the adjustment mode before adjusting the time
zone.

1. Activate the dual-time adjustment mode by pressing the
corrector button (CS5) for at least two seconds until the minutes
hand of the second time zone (D) moves one minute forwards.

2. Set the hours and minutes hands of the second time zone
(D) to the required time by proceeding as follows:

- a brief (less than one-second) press on the corrector (C5)
moves the time forwards in one-minute increments.

- a medium (from one to two-second) press on the corrector
(CS) move the time forwards in one-hour increments.

- a prolonged (more than two-second) press on the
corrector (C5) moves the time zone forwards continuously
until the corrector is released.

Note: The adjustment mode is deactivated if the corrector is
not touched for a full 10 seconds.

SETTING THE MOON PHASE B

The setting of the moon phases on this watch does not have
rapid correction, and thus is accomplished using the time-
setting.

1. Pull the crown to Position 3.

2. Turn the crown to advance the hands (A, B) clockwise.
This also has the effect of rotating the moon-phase disc
(I) by jumps (one jump per day).

3. Continue to turn the crown to rotate the moon-phase disc
of (I) by jumps until the full moon appears in the center of
the aperture.

4. Continue turning the crown in order to bring about as
many jumps as there are days passed since the last full
moon (consult a calendar).

5. Reset the crown Position 1.

To know the dates of the full moon and set your watch,
please visit our website www.baume-et-mercier.com and
consult the page corresponding to your model.

<

2
[0
C

[im}



http://www.baume-et-mercier.com/

161

CHRONOGRAPH: SIMPLE FUNCTION

P1: Start/stop push-button. Press once to start the chronograph
(F=seconds, G=minutes, J=1/10 second). Press a second
time to stop.

P2: Reset push-button.

To measure several successive times, without counting intervals,
press the P1 push-button several times consecutively, as follows:

1. Start.
2. Stop and read.
3. Start.
4. Stop and read.

This operation may be repeated as often as desired to measure
successive times.

5. Press the P2 push-button to reset the chronograph to zero.

CHRONOGRAPH: ADDITIONAL FUNCTION
“SPLIT-SECONDS” Ed

To measure intermediate time periods with a split-seconds hand.
1. Press the P1 push-button to start the chronograph.
2. Press the P2 push-button to read the intermediate time.

3. Press the P2 push-button to reset and read the time elapsed.

Operations 2 and 3 may be repeated as often as desired to
measure any number of intermediate times.

4. Press the P1 push-button to stop the chronograph and read
the final time.

5. Press the P2 push-button to reset the chronograph to zero.

CHRONOGRAPH: INITIALIZING
THE COUNTERS

If the counters are not correctly reset to zero, kindly proceed in
the following order:

1. Pull the crown out to Position 2.

2. Press push-button P2 to reset the minutes counter (G) to
zero.

3. Pull the crown out to Position 3.

4. Press push-button P1 to reset the chronograph seconds
counter (F) to zero.

5. Press push-button P2 to reset the tenth of a second counter
(J) to zero.

6. Press the crown back into Position 1.

IV. RECOMMENDATIONS AND CARE

Your Baume & Mercier watch was both designed and
manufactured with great care. It contains a great number
of very delicate components, which is why we encourage
you to be careful, avoid any impact to the watch, avoid
any erroneous adjustments, and protect it from impact and
extreme temperature variations.

Furthermore, a watch is something rare in that it works
continuously, 24 hours a day. For optimal reliability and
for the longevity of your watch, we recommend having your
watch serviced every 3 to 5 years.

BAUME& MERCIER AUTHORIZED AFTER-
SALES SERVICE CENTERS

Baume & Mercier watches are maintained by an international
network of After-Sales Service Centers which meet the
highest quality requirements of Swiss watchmaking.

Approved through a demanding selection process, only a
Baume & Mercier authorized retailer or After-Sales Service
Center is authorized to perform service on your watch.

These centers undergo regular training provided by the
brand, thus guaranteeing an irreproachable service quality
by using specially-designed tools meant for repairing
Baume & Mercier watches and by replacing worn parts with
original components. Furthermore, tests are conducted using
up-to-date and reliable quality controls.

Any repair work not carried out by a Baume & Mercier
authorized retailer or After-Sales Service Center will not be

covered by the Baume & Mercier warranty. Also excluded
from warranty coverage are watches not containing original
Baume & Mercier parts.

Furthermore, to safeguard your watch, please read the
following recommendations for use and care:

MECHANICAL WATCH MAINTENANCE

In the event that your watch will not be worn for several
months, we recommend you wind your mechanical watch
regularly so that the oils do not seize, thus disrupting proper
functioning of the movement.

WATER-RESISTANCE

Baume & Mercier watches are water-resistant up to at least
30 meters. If a model’s water-resistance goes beyond 30
meters, the depth is indicated on the back of the case.

When a watch is water-resistant its movement is protected
from dust, humidity and any risk of damage caused by
immersion.

The water-resistance of a watch comes from its joints.
Because these joints are exposed to different types of
external stress (cosmetics, perspiration, temperature
changes), your watch may become less water-resistant with
time. As a consequence, we recommend you have your watch
checked every 12 to 24 months to guarantee it remains fully
water-resistant.
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Warning: When your watch is submerged in water, do not
pull on the crown or press any of the pushbuttons to adjust
the date, the hour or any other function because water may
enter the case.

If you notice any condensation inside your watch, you must
take it immediately to an authorized Baume & Mercier
retailer or After-Sales Service Center.

MAGNETIC FIELDS

Our environment experiences increasing levels of
disturbances caused by magnetic sources. These
disturbances may affect the proper functioning of your
watch, whether quartz or mechanical.

A quartz watch may be affected by a strong magnetic field.
However, once the watch is no longer in the magnetic
field, it will quickly resume proper functioning. The
disturbance will only last as long as the watch is within
the magnetic field. A mechanical watch is also sensitive
to strong magnetic fields. In certain cases, a disturbance
may magnetize the steel components inside the movement,
especially the spiral spring. Certain components could
become attracted to one another causing the watch to
suddenly jump forward and then stop. If this happens,
the watch needs to be demagnetized by an authorized
Baume & Mercier retailer or After-Sales Service Center.

DAY-TO-DAY CARE

Metal case and bracelet

To preserve the brilliance of both your watch and its metal
bracelet, if necessary, we recommend you brush it gently
using a soft brush (a soft toothbrush, for example) and warm
soapy water. When you have finished, rinse it carefully with
fresh water and dry it with a soft cloth. The same cleaning is
recommended after swimming with your watch in the ocean
or a swimming pool.

Before cleaning your watch, make certain that the crown
is tightly closed (pressed or screwed-down, depending on
the model).

Leather strap
The life span of a leather strap depends on how often it is
worn and under what conditions.

To protect your leather strap for as long as possible, we
recommend you keep it away from water, humidity, oils and
cosmetics, and avoid prolonged exposure to sunlight.

Rubber strap

The life span of a rubber strap depends on how often it is
worn and under what conditions. To conserve your rubber
strap for as long as possible, we recommend you keep it away
from oils and cosmetics and avoid prolonged exposure to
sunlight. Furthermore, you may clean your rubber strap
with soapy water.

Note: We recommend you have your metal, leather, or
rubber strap changed by an authorized Baume & Mercier
retailer. The retailer will be able to offer you an array of
straps perfectly suited to your watch.

Mother-of-pearl

Baume & Mercier recommends cleaning it gently with either
a soft dry cloth or clear water. Let the watch dry completely
before storing. It is best not to combine mother-of-pearl
with perfume or body lotion, which can be detrimental to its
iridescent reflections. Therefore, always wait approximately
10 minutes between applying perfume/body lotion and
putting your watch on. Your mother-of-pearl adorned watch
will be safer when stored in a soft cotton bag.

Chemicals

Avoid direct contact with any solvents, detergents, perfumes
or cosmetic products which may damage the bracelet, the
case or the joints.
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V. INTERNATIONAL GUARANTEE

The following Baume & Mercier (International) Guarantee
applies to Baume & Mercier watches sold or presented for
guarantee service in any country.

What the Baume & Mercier (International)

Guarantee covers and for how long

Your watch has been made according to the strict quality
standards of Baume & Mercier and with all the care of highly
qualified watchmakers. Nevertheless, the watch is covered
by this Baume & Mercier (International) Guarantee against
defects in manufacturing and materials. Please contact one of
the authorized Baume & Mercier boutiques, Baume & Mercier
retailers or Baume & Mercier After-Sales Service Centers located
around the world (see service contacts below) and they will be
able to provide guarantee service as defined herein.

Baume & Mercier warrants its product against defects in
materials and manufacturing for a period of two (2) years from
the date of purchase (the “Guarantee period”). If the product
is returned during the Guarantee period, Baume & Mercier will
repair or replace any defective watch part free of charge within a
reasonable time after the product is returned, subject to the right
to charge for shipping costs. Upon expiration of the Guarantee
period, any repairs will be subject to a service charge.

How to obtain service

You may obtain service by bringing or sending the watch to your
authorized Baume & Mercier boutique, Baume & Mercier retailer
or to any Baume & Mercier After-Sales Service Center as further
indicated below. You are responsible for transportation costs,
including but not limited to postage, insurance and packing
materials. We recommend that any shipments to us include
certified delivery and insurance.

In order to obtain service through this Baume & Mercier
(International) Guarantee, the watch must be accompanied by
the original guarantee card that was included with the watch at
the time of purchase, duly completed, dated, stamped and signed
by an authorized Baume & Mercier boutique or Baume & Mercier
retailer. Such card may only be completed by an authorized
Baume & Mercier boutique or Baume & Mercier retailer.

What is not covered under the Baume &Mercier
(International) Guarantee

The Baume & Mercier (International) Guarantee does
not cover:

a. Defects and damage due to loss, theft or fire or other causes
beyond our control;

b. Defects and damage resulting from misuse or negligence or
lack of regular care of the watch or accident;

c. Defects and damage caused by improper use (knocks,
dents, crushing to the case or crystal, etc.), alterations,
tampering, dismantling or services and repairs completed by
anyone else than an authorized Baume & Mercier boutique,
Baume & Mercier retailer or Baume & Mercier After-Sales
Service Center, or by the use of components other than those
recommended by Baume & Mercier;

d. Defects and damage due to normal wear and tear;

e. Any non-metallic straps or bracelets (leather, rubber
synthetic polymer, etc.);

f.  Watches where the serial number originally imprinted on the
watch case is removed or not clearly legible, or where any part

of the original watch back or any original number has been
removed, changed, altered, replaced, erased or defaced;
g. Routine maintenance and cleaning.
Baume&Mercier Service Contacts
Only authorized Baume & Mercier boutiques, Baume & Mercier
retailers and Baume & Mercier After-Sales Service Centers
are entitled to provide guarantee service as defined herein.
For more information and a complete list of authorized
Baume & Mercier boutiques, Baume & Mercier retailers and
Baume & Mercier After-Sales Service Centers, please consult
the Baume & Mercier website www.baume-et-mercier.com
or ask the authorized Baume & Mercier boutique or
Baume & Mercier retailer indicated on the guarantee card or in
your sales documentation.

Additional guarantee conditions applicable in the United States
of America and Canada only:

Baume & Mercier Limited Warranty

EXCEPT TO THE EXTENT PROHIBITED BY APPLICABLE LAW,
THE BAUME & MERCIER INTERNATIONAL GUARANTEE
SET FORTH ABOVE IS A LIMITED WARRANTY AND SHALL BE THE
EXCLUSIVE MANUFACTURER'S WARRANTY IN LIEU OF ANY
OTHER EXPRESS WARRANTIES. NEITHER THIS LIMITED WARRANTY
NOR ANY OTHER WARRANTIES, WHETHER EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, ANY IMPLIED WARRANTY OF
MERCHANTABILITY OR IMPLIED WARRANTY OF FITNESS FOR A
PARTICULAR PURPOSE, SHALL EXTEND BEYOND THE PERIOD
OF TWO (2) YEARS FROM THE DATE OF PURCHASE. FOR A
PERIOD OF TWO (2) YEARS FROM THE DATE OF PURCHASE,
BAUME & MERCIER WILL, IN ITS SOLE DISCRETION, REPAIR

OR REPLACE ANY DEFECTIVE WATCH OR PART UNDER THE
LIMITED WARRANTY FREE OF CHARGE SUBJECT TO THE RIGHT
TO CHARGE FOR SHIPPING COSTS, AND SUBJECT TO THE
FOLLOWING CONDITIONS:

THE WATCH MUST BE ACCOMPANIED BY THE WARRANTY CARD
(ENCLOSED WITH THE WATCH), DULY COMPLETED, DATED,
STAMPED AND SIGNED BY AN AUTHORIZED BAUME &MERCIER
BOUTIQUE OR RETAILER. SUCH CARD MAY ONLY BE COMPLETED
BY AN AUTHORIZED BAUME & MERCIER BOUTIQUE OR
BAUME&MERCIER RETAILER.

THE SERIAL NUMBER ORIGINALLY IMPRINTED ON THE WATCH
CASE IS CLEARLY LEGIBLE AND NO PART OF THE ORIGINAL
WATCH BACK OR ORIGINAL SERIAL NUMBER HAS BEEN
REMOVED, CHANGED, ALTERED, REPLACED, ERASED OR
DEFACED.

IN ADDITION TO THE FOREGOING, ALL OTHER CONDITIONS SET
FORTH IN THE BAUME&MERCIER (INTERNATIONAL) GUARANTEE
ARE APPLICABLE TO THE BAUME&MERCIER LIMITED WARRANTY
IN THE UNITED STATES OF AMERICA AND CANADA. FAILURE
OF ANY OF THESE CONDITIONS VOIDS ALL WARRANTY
RIGHTS. THIS WARRANTY IS THE SOLE AND EXCLUSIVE REMEDY.
BAUME&MERCIER SHALL NOT BE LIABLE FOR ANY INCIDENTAL
OR CONSEQUENTIAL DAMAGES.

Baume & Mercier does not authorize any distributor or seller of
its products to make any warranties beyond this limited warranty
or to otherwise assume for Baume & Mercier any obligations or
liability in connection with the sale or distribution of its products.
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Some States, provinces or territories do not allow limitations on
how long an implied warranty lasts or the exclusion or limitation
of incidental or consequential damages, so the above limitations
or exclusions may not apply to you.

A warranty claim may be sent to the Baume & Mercier Service
Center or Richemont Canada, Inc. at the following addresses, or
as specified above in ‘Baume & Mercier service contacts’, in each
case using the procedure outlined in ‘How to Obtain Service’

Baume&Mercier Service Center (BMSC)
15100 Trinity Blvd, Suite 300

Fort Worth TX 76155

United States

(Please send watch via insured carrier only, no drop off
available at this location)

Tel: +1 800 MERCIER

Email: eboutique.us@baume-et-mercier.com
Richemont Canadaq, Inc.

4610 Eastgate Parkway, Unit 1

Mississauga Ontario L4W 3Wé

Canada

Tel: +1 800 661 6109

Email: eboutique.us@baume-et-mercier.com

Specific guarantee applicable in Australia only: Mandatory
Statutory Rights

Our goods come with guarantees that cannot be excluded under
the Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement
or refund for a major failure and compensation for any other
reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled to
have the goods repaired or replaced if the goods fail to be of
acceptable quality and the failure does not amount to a major
failure.

The Mandatory Statutory Rights apply only to watches sold in
Australia and presented for guarantee intervention in Australia.
The Baume & Mercier (International) Guarantee gives you
further benefits, which are in addition to your rights under
the Australian Consumer Law. If you seek to rely on your
Mandatory Statutory Rights under the Australian Consumer
Law in relation to a defect in goods supplied, you may be
entitled to recover any reasonably foreseeable loss or damage
that results from the defect. This may include the costs associated
with transporting the watch to Richemont Australia Pty Ltd, an
authorized Baume & Mercier boutique, Baume & Mercier retailer
or Baume & Mercier After-Sales Service Center.

In Australia, a claim under the Baume & Mercier (International)
Guarantee may be sent to Richemont Australia Pty Ltd, provider
of the guarantee service, at the address below, or as specified
above in ‘Baume & Mercier Service Contacts’, in each case using
the procedure outlined in ‘How to Obtain Service™

Richemont Australia Pty Lid

Suite 1, Level 9

420 George Street

Sydney, NSW 2000

Tel +61 28215 5520

Email: general.csd@richemont.com

How State and other laws apply

The Baume & Mercier (International) Guarantee gives you
specific legal rights, and you may also have other rights
which vary in the United States of America from State to
State and may in addition vary from one country, province
or territory to another.

VI. CONTACT

If you have any questions, please contact one of our authorized
retailers in your country (list available on our website
www.baume-et-mercier.com) or contact us directly through
our website using the contact form, at the following web
address: www.baume-et-mercier.com/contact

[23
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Baume & Mercier vous remercie d’avoir choisi une montre
de sa collection. Vous venez d’acquérir un instrument de
mesure du temps alliant élégance du design et performance
technique.

Baume & Mercier: deux noms qui évoquent un héritage
horloger d’une longévité exceptionnelle et un savoir-faire qui
s’inscrit dans la plus parfaite tradition des grandes Maisons
d’Horlogerie suisses.

Depuis 1830, de génération en génération, de fratries
en amitiés, de complications raffinées en innovations
visionnaires, le réve de la dynastie Baume ne cesse de
s’accomplir et les montres Baume & Mercier d’incarner 'idéal
de perfection poursuivi par leurs créateurs.

La devise de la Maison est sans concession: « Ne rien
laisser passer, ne fabriquer que des montres de la plus haute
qualité ».

Cette recherche d’excellence technique et esthétique est
incarnée par la lettre grecque Phi, symbole antique du
Nombre d’Or et embléme de Baume & Mercier.

Le Phi est le signe de reconnaissance des adeptes de notre
Maison d’Horlogerie, unis par une méme vision généreuse
et décontractée de la vie. En choisissant une montre
Baume & Mercier a la beauté intemporelle, on marque du
sceau de la mémoire I’instant précieux et chaleureux que
Pon a souhaité célébrer.

Authenticité, émotion, proximité sont les piliers de la renommée
internationale de Baume & Mercier.

I. PRINCIPALES FONCTIONS ET COMPLICATIONS

RESERVE DE MARCHE

Une aiguille indique le temps de fonctionnement restant
jusqu’a l’arrét de la montre si elle n’est pas remontée (qu’elle
soit 2 remontage automatique ou manuel).

SECOND FUSEAU HORAIRE

Une montre équipée d’un second fuseau horaire indique
une «deuxiéme heure ». Cette heure est lisible au moyen
d’une aiguille centrale ou d’une aiguille se trouvant dans un
compteur gradué de 1 a 24.

En principe, alors que aiguille d’heure principale est réglée
sur ’heure locale du lieu ot I’'on se trouve, ’heure du second
fuseau horaire permet d’indiquer par exemple ’heure du lieu
de résidence habituel.

CHRONOGRAPHE

Montre qui permet de mesurer un temps. Un modeéle
chronographe possede généralement une trotteuse centrale
pour le comptage des secondes, un compteur totalisant les
minutes et un autre totalisant les heures.

La fonction Flyback signifie «retour en vol» : elle permet de
passer d’une mesure de chronométrage a une autre en une
seule pression au lieu de trois.

TACHYMETRE
Echelle permettant de mesurer la vitesse moyenne en km/h a
partir du temps mis pour parcourir 1000 m.

Par exemple, pour mesurer votre vitesse moyenne en voiture,
enclenchez le chronographe a une borne routiére, puis arrétez-
le 1 km plus loin (borne routiére suivante): la trotteuse
indique, sur I’échelle tachymétrique de votre cadran, votre
vitesse moyenne en km/h sur le kilométre parcouru.

TELEMETRE

Echelle permettant de mesurer la distance séparant
Pobservateur d’un phénoméne d’abord visible, puis audible.
Sa graduation est basée sur la vitesse du son (343 m/s).

Par exemple, pour savoir a quelle distance éclate un orage,
enclenchez le chronographe a la vue de Péclair; puis a la
détonation du tonnerre, arrétez-le.

Regardez le cadran de votre montre, la trotteuse indique,
sur Péchelle « télémétrique », la distance vous séparant de
Pendroit ou s’est produit ’éclair.

PHASES DE LUNE

Les montres a phases de lune reproduisent sur leur cadran
le cycle de la lune (premier quartier, pleine lune...). Les
phases de lune sont, en général, indiquées par un disque
mobile qui effectue une rotation en un mois lunaire
(29 jours et demi).

|27
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CALENDRIER ANNUEL

Mécanisme du mouvement qui permet de gérer les mois de
30 et 31 jours automatiquement, sans réglage manuel de la
date. Un seul ajustement annuel est nécessaire a la fin du
mois de février.

CALENDRIER COMPLET

Le terme calendrier complet est utilisé pour décrire une
montre qui indique:

= La date (ajustement manuel de la date pour tous les mois
de moins de 31 jours).

= Lejour de la semaine.

= Le mois de I'année.

QUANTIEME PERPETUEL

Le quantiéme perpétuel est une complication horlogére qui
tient compte des années bissextiles et assure une correction
automatique de la date quel que soit le nombre de jours du
mois (28, 29, 30 ou 31).

A noter qu’il nécessite une correction par siécle car les
années séculaires ne sont pas bissextiles. En l'occurrence,
un modele actuel 2 quantieme perpétuel ne devra étre réglé
qu’en 2100.

Généralement, cette complication est également associée aux
complications « Calendrier complet » et « Phases de lune ».

WORLDTIMER

Les montres Worldtimer, également appelées « Heures du
monde» ou «Heure universelle », indiquent en plus de ’heure
locale, I’heure sur les 24 fuseaux horaires du globe via un
disque 24 heures a indexer sur les 24 villes indiquées sur le
cadran. Ceci permet d’identifier les 24 fuseaux dans lesquels
se trouvent les villes.

Vous pouvez ainsi connaitre a tout moment I’heure de
24 grandes villes (représentant chaque fuseau horaire) tout
en visualisant ’heure de la ville dans laquelle vous vivez ou
voyagez.

AFFICHAGE RETROGRADE

Lappellation rétrograde signifie qu'une des aiguilles (celle de
la fonction rétrograde) revient en arriére aprés avoir atteint
la derniére graduation.

Il. MONTRES MECANIQUES

A.INFORMATIONS GENERALES

PRECISION DES MONTRES

Un mouvement mécanique, a remontage manuel ou
automatique, est un assemblage complexe de rouages, de
mobiles et de piéces parfois de I’épaisseur d’un cheveu. Sa
précision est déterminée par le balancier spiral, cceur de la
montre, qui régule la marche du temps grace a ses oscillations.
La fréquence des oscillations est de 3 ou 4 Hz selon les
modeéles, ainsi, il faut savoir que malgré toute Pattention
apportée a 'assemblage du mouvement et de votre montre, sa
précision sera toujours moins grande qu’une montre a quartz,
dont l'oscillation est de 32000 Hz. De plus, des variations de
marche peuvent provenir de différents facteurs, tels que les
chocs, le vieillissement des huiles dans le temps, les variations
importantes de températures, les champs magnétiques, lactivité
du porteur.

A titre indicatif, selon le modéle, votre montre peut varier de
1 a 2 minutes par semaine.

B. MODE D’EMPLOI

Toutes les fonctions des différents modeéles de montres
Baume & Mercier sont expliquées dans ce manuel.

Pour régler votre montre, il vous suffit d’identifier son
pictogramme ﬂ de vous référer au dessin correspondant situé
sur le rabat en page de garde, puis de suivre les indications
correspondant aux fonctions de votre modele.

Note pour les couronnes vissées: Votre montre Baume & Mercier
est peut-étre équipée d’une couronne vissée. Si tel est le cas, avant
chaque correction de date, d’heure ou de remontage, vous devez
d’abord dévisser la couronne en la tournant dans le sens anti-horaire.

Apres avoir effectué opération désirée, appuyez légerement sur la
couronne en la tournant doucement dans le sens horaire et revissez
jusqu’a ce qu’une résistance soit ressentie. Si la couronne n’est pas
correctement revissée, votre montre ne sera peut-étre plus étanche.

REMONTAGE

Montre mécanique a remontage manuel
Attention: Ne pas aller au-dela du point de blocage au risque
d’endommager le mouvement.

Couronne en Position 1: la tourner dans le sens horaire.
Le remontage est terminé lorsque la couronne est bloquée.

Lautonomie d’une montre mécanique varie selon les modéles
d’environ 40 a 90 heures [ Nous vous recommandons de
remonter votre montre une fois par jour si elle posséde une
autonomie inférieure a 48 heures.
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Montre mécanique a remontage auvtomatique
Une montre équipée d’un mouvement mécanique a remontage
automatique se remonte automatiquement au fur et a mesure
des mouvements de votre poignet.

Par conséquent, le bracelet doit étre bien ajusté au poignet.
Un bracelet trop large entraine une perte d’autonomie. Pour
un remontage optimal, portez votre montre quotidiennement.
Si vous n’avez pas porté votre montre depuis plus de 40 heures,
il est nécessaire de la remonter manuellement en tournant la
couronne en Position 1 dans le sens horaire entre 20 et 30 tours.
Apres plusieurs heures de porter, selon I’activité, votre montre
atteindra un remontage maximum.

Entiérement remontée, votre montre posséde une autonomie de:

= 40 heures environ [l 13 [E 11 I K] £ 0 £ 3 KA 2
19]22] 29]

= 48 heures environ Ell B E1 B9 EA B B3

= 65 heures environ B

RESERVE DE MARCHE MM @1 @

Pour les modeles avec indicateur de réserve de marche, laiguille
(L) indique, sur une échelle qui peut varier selon les modeéles,
le temps restant jusqu’a arrét de la montre si elle n’est pas
remontée. Une fois le mécanisme complétement remonté,
P'indicateur se trouve sur la position maximale.

MISE A L'HEURE SANS CALENDRIER HA @

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tourner la couronne indifféremment dans un sens ou dans
l’autre afin de positionner les aiguilles (A, B) a ’heure désirée.

3. Repoussez la couronne Position 1.

MISE A L'HEURE AVEC CALENDRIER B E
. 12014820021 J 22] 23] 24§ 25 26 28 9]
. Tirez la couronne au maximum (Position 2 ou 3, selon
le modele). Si votre montre est équipée d’une aiguille des
secondes (C), elle sera stoppée.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire et les positionner a
I’heure désirée.

Note: Lorsque les aiguilles passent par 12 heures, si la date
change, il est minuit et si la date ne change pas, il est midi.

3. Au top horaire (horloge de référence, radio, etc.),
repoussez la couronne Position 1.

CHANGEMENT RAPIDE DE LA DATE

Attention: Afin de ne pas endommager le mouvement, il est
primordial de ne pas procéder au changement rapide de la date
entre 20 heures et 2 heures du matin, car il s’agit du moment
ot les pignons du mouvement se replacent pour le changement
automatique de la date.

Réglage par la couronne

. Tlrez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer
chronologiquement la date (E) jusqu’a la date souhaitée.

3. Repoussez la couronne Position 1.

Pour les mois comptant moins de 31 jours, il est nécessaire de
changer la date manuellement en fin de mois.

Réglage par le correcteur B

Si votre montre est équipée d’un correcteur, appuyez sur le
bouton-correcteur (C1) par pression successive, de maniére a
faire avancer la date (E) jusqu’a la date souhaitée. Pour cela,
utilisez le petit outil fourni dans I’écrin.

Pour les mois comptant moins de 31 jours, il est nécessaire
de changer la date manuellement en fin de mois.

CHANGEMENT RAPIDE DU JOUR EA

Attention : Afin de ne pas endommager le mouvement, il
est primordial de ne pas procéder au changement rapide du
jour entre 20 heures et 2 heures du matin, car il s’agit du
moment ou les pignons du mouvement se replacent pour le
changement automatique du jour.

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer chrono-
logiquement le jour (K) jusqu’au jour souhaité.

3. Repoussez la couronne Position 1.

SECOND FUSEAU HORAIRE

Attention: Ne pas faire de correction directement aprés
avoir effectué une mise a I’heure de votre montre dans le
sens anti-horaire, au risque d’endommager le mouvement.
Dans ce cas précis, attendre environ 30 minutes avant de
procéder a la mise a I’heure du second fuseau.

Réglage par la couronne @

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer l’aiguille
du second fuseau horaire (D) dans le sens horaire et la
positionner a I’heure du fuseau désiré.

Réglage par le correcteur [

Si votre montre est équipée d’un correcteur, appuyez sur le
bouton-correcteur (C1) par pression successive, de maniére a
faire avancer I’aiguille du compteur du second fuseau horaire
(D) et la positionner a I’heure du fuseau désiré. Pour cela,
utilisez le petit outil fourni dans Pécrin.

DATE RETROGRADE IH

Pour régler votre montre, veuillez suivre les étapes dans

lordre suivant :

Réglage du jour de la semaine

1. Tirez la couronne en Position 3.

2. Tournez la couronne indifféremment dans un sens ou
dans I'autre de maniere a ce que laiguille de jour (K)
indique le jour précédent le jour souhaité.

3. Positionnez les aiguilles (A, B) a 2 heures du matin.

Réglage de la date

4. Repoussez la couronne en Position 2.

5. Tournez la couronne de maniére a faire avancer
chronologiquement la date (E) un jour avant la date
souhaitée.

Réglage de I'heure

6. Tirez la couronne en Position 3.

7. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire.

8. Continuez a tourner la couronne jusqu’a ce que le jour
de la semaine (K), la date (E) et ’heure (A, B) soient
positionnés comme souhaité.

Pour les mois comptant moins de 31 jours, il est nécessaire de
changer la date manuellement en fin de mois.

Francais



32

WORLDTIMER @

Pour régler votre montre, veuillez vous assurer qu’elle est
entiérement remontée et suivre les étapes dans ’ordre suivant:

Réglage du disque des 24 fuseaux horaires,

de I'heure locale et de la date

1. Tirez la couronne en Position 3, I'aiguille des secondes (C)
sera stoppée.

2. Tournez la couronne indifféremment dans un sens ou dans
lautre de maniere a faire tourner les aiguilles (A, B), et le
disque des 24 fuseaux horaires (O). Indexez ’heure indiquée
sur ce disque a la ville locale de référence (exemple: s’il est
14 heures a Londres, mettre le 14 en face de Londres).

3. Positionnez I’aiguille des minutes (B) sur la minute désirée.

4. Au top horaire (horloge de référence, radio, etc.),
repoussez la couronne Position 1: I'aiguille des secondes
redémarre.

5. Tirez la couronne en Position 2.

6. Tournez la couronne de maniére a faire avancer ou reculer
laiguille des heures (A) par saut d’une heure jusqu’a ce que
la date souhaitée soit indiquée (E).

Note: Lorsque I'aiguille des heures (A) passe par 12 heures, si la

date change, il est minuit et si la date ne change pas, il est midi.

7. Positionnez laiguille des heures (A) a heure de la ville dans
laquelle vous vous trouvez (heure locale).

8. Repoussez la couronne Position 1.

Changement de date

Pour les mois comptant moins de 31 jours, il est nécessaire de
changer la date manuellement en fin de mois.

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne indifféremment dans un sens ou
dans Pautre de maniére a faire avancer ou reculer aiguille
des heures (A) par saut d’une heure jusqu’a ce que la date
souhaitée soit indiquée (E).

Note: Lorsque aiguille des heures (A) passe par 12 heures, si la

date change, il est minuit et si la date ne change pas il est midi.

3. Positionnez laiguille des heures (A) sur I’heure locale.
4. Repoussez la couronne Position 1.

Réglage de l'aiguille des heures en fonction du
lieu ou I'on se trouve (heure locale)

En cas de voyage avec changement de fuseau horaire, un réglage
de Paiguille des heures est nécessaire.

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer ou
reculer I’aiguille des heures (A) par saut d’une heure et la
positionner a ’heure désirée.

3. Repoussez la couronne Position 1.

CALENDRIER ANNUEL

Attention: Afin de ne pas endommager le mouvement, il est
primordial de ne pas procéder au changement rapide de la date
entre 20 heures et 2 heures du matin, car il s’agit du moment
ot les pignons du mouvement se replacent pour le changement
automatique de la date.

Pour régler votre montre, veuillez vous assurer qu’elle est
entiérement remontée et suivre les étapes dans Pordre suivant:

Mise aI'heure
1. Tirez la couronne en Position 3, I’aiguille des secondes (C)
sera stoppée.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les aiguilles
(A, B) dans le sens horaire et les positionner a I’heure désirée.

Note: Lorsque les aiguilles passent par 12 heures, si la date
change, il est minuit et si la date ne change pas, il est midi.

3. Autop horaire (horloge de référence, radio, etc.), repoussez la
couronne Position 1.

Correction rapide du mois et de la date
1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer
chronologiquement la date (E) et le mois (M) jusqu’au mois
souhaité puis jusqu’a la date souhaitée.

3 Repoussez la couronne Position 1.

Note: Le calendrier annuel de votre montre tient compte des mois
de 30 jours et le mois de février est assimilé 2 un mois de 30 jours.
A la fin du mois de février, il est donc nécessaire de faire une
correction manuelle par le biais de la correction rapide de la date.

CALENDRIER COMPLET AVEC PHASES
DE LUNE B

Attention: Afin de ne pas risquer de bloquer les boutons-
correcteurs, voire d’endommager le mouvement, il est primordial
de ne procéder a aucun réglage (jour, date, mois et phase de lune)
entre 15 heures et 1 heure du matin.

Pour les manipulations sur les boutons-correcteurs, utilisez
le petit outil fourni dans I’écrin. Pour régler votre montre,
veuillez vous assurer qu’elle est entierement remontée et suivre
les étapes dans Pordre suivant:

Etape initiale avant réglage
1. Tirez la couronne en Position 2, I'aiguille des secondes (C)
sera stoppée.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire jusqu’a ce que la
date (E) et le jour (K) changent (la montre indique alors
minuit).

3. Continuez de tourner la couronne afin de positionner les
aiguilles a 3 heures du matin.

Réglage de la lune

4. Appuyez sur le bouton-correcteur (C4), jusqu’a ce que la
pleine lune apparaisse au centre du guichet des phases de
lune (I).

5. Puis appuyez sur le bouton-correcteur (C4) autant de fois
qu’il y a de jours écoulés depuis la derniére pleine lune
(consulter un calendrier).

Pour connaitre les dates de pleine lune et régler votre
montre, vous pouvez vous rendre sur notre site internet
www.baume-et-mercier.com sur la page correspondant a votre
modele.

Mise ala date

6. Appuyez sur le bouton-correcteur (C3), jusqu’a ce que
Paiguille de la date (E) se positionne sur le 1.

Réglage du mois

7. Appuyez sur le bouton-correcteur (C2), de maniére a faire
avancer le mois (M) jusqu’au mois souhaité.

Réglage de la date
8. Appuyez sur le bouton-correcteur (C3), de maniére a faire
avancer la date (E) jusqu’a la date souhaitée.
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Réglage du jour de la semaine
9. Appuyez sur le bouton-correcteur (C1), de maniére a faire
avancer le jour (K) jusqu’au jour souhaité.

Réglage de I'heure

10. Tournez la couronne de maniére a faire avancez les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire et les positionner a
I’heure désirée.

11. Au top horaire (horloge de référence, radio, etc.),
repoussez la couronne Position 1.

Pour les mois comptant moins de 31 jours, il est nécessaire
de changer la date manuellement en fin de mois.

QUANTIEME PERPETUEL I

Attention: Afin de ne pas risquer de bloquer les boutons-
correcteurs, voire d’endommager le mouvement, il est
primordial de ne procéder a aucun réglage (jour, date, mois
et phase de lune) entre 20 heures et 1 heure du matin.

Pour les manipulations sur les boutons-correcteurs, utilisez

le petit outil fourni dans I’écrin. Pour régler votre montre,

veuillez vous assurer qu’elle est enti¢rement remontée et

suivre les étapes dans I'ordre suivant:

Etape initiale avant réglage

1. Tirez la couronne en Position 2, laiguille des secondes
(C) sera stoppée.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire jusqu’a ce que la
date (E) et le jour (K) changent (la montre indique alors
minuit).

3. Continuez de tourner la couronne afin de positionner les
aiguilles a 3 heures du matin.

Réglage de la lune

4. Appuyez sur le bouton-correcteur (C4), jusqu’a ce que la
pleine lune apparaisse au centre du guichet des phases de
lune (I).

5. Puis appuyez sur le bouton-correcteur (C4) autant de fois
qu’il y a de jours écoulés depuis la derniére pleine lune
(consulter un calendrier).

Pour connaitre les dates de pleine lune et régler votre

montre, vous pouvez vous rendre sur notre site internet

www.baume-et-mercier.com sur la page correspondant a

votre modeéle.

Mise ala date
6. Appuyez sur le bouton-correcteur (C3), jusqu’a ce que
laiguille de la date (E) se positionne sur le 1.

Réglage du mois et de I'année dans le cycle

des années bissextiles

7. Appuyez sur le bouton-correcteur (C2), jusqu’a ce que
le mois (M) et la position de ’année (Y) souhaités soient
indiqués.

Note: La position 4 correspond aux années bissextiles qui

ont lieu tous les 4 ans. Ainsi, si vous réglez votre montre

en 2016, qui est une année bissextile, ’aiguille Y doit étre

positionnée sur le 4. En 2017, elle devra étre positionnée sur

le 1, et ainsi de suite.

Réglage de la date

8. Appuyez sur le bouton-correcteur (C3), de maniére a faire
avancer la date (E) jusqu’a la date souhaitée.

Réglage du jour de la semaine

9. Appuyez sur le bouton-correcteur (C1), de maniére a faire
avancer le jour (K) jusqu’au jour souhaité.

Réglage de I'heure

10. Tournez la couronne de maniére a faire avancez les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire et les positionner a
I’heure désirée.

11. Au top horaire (horloge de référence, radio, etc.),
repoussez la couronne Position 1.

CHRONOGRAPHE SIMPLE
[20]21 23] 2s] 2¢ | 28 s

P1: Poussoir de commande marche/arrét. Une premiére
pression met en marche le chronographe (secondes F,
minutes G, heures H). Une deuxiéme pression I'arréte et
une troisiéme pression remet le chronographe en marche.

P2: Poussoir de remise a zéro. Apres I'arrét du chronographe
par pression sur le poussoir P1, pressez sur le poussoir
P2 afin de remettre les compteurs a zéro.

Pour mesurer plusieurs temps successifs, sans les intervalles,
appuyez sur le poussoir P1 par pressions successives, comme
suit:

1. Marche.
2. Arrét et lecture.
3. Marche.
4. Arrét et lecture.

Ces opérations peuvent se faire autant de fois que vous
désirez mesurer des temps successifs.

5. Appuyez sur le poussoir P2 pour la remise a zéro.

CHRONOGRAPHE FLYBACK E1

1. Enclenchez le chronographe en appuyant sur le poussoir P1.

2. Pour passer directement a la séquence suivante, appuyez
sur le poussoir P2, cela provoquera la remise a zéro et le
redémarrage instantané de votre chronographe pour une
nouvelle mesure du temps.

Note: l'utilisation de la fonction Chronographe standard est
également possible. Pour cela, référez-vous au paragraphe
précédent Chronographe Simple.

CHRONOGRAPHE AVEC SECOND FUSEAU
HORAIRE E1

Pour l'utilisation de la fonction Chronographe, vous pouvez
vous référer au paragraphe précédent Chronographe Simple.
Réglage du second fuseau

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer I'aiguille
du second fuseau (D) dans le sens horaire et la positionner
a I’heure désirée.

CHRONOGRAPHE AVEC CALENDRIER
COMPLET ET PHASES DE LUNE E4

Pour l'utilisation de la fonction Chronographe, vous pouvez
vous référer au paragraphe précédent Chronographe Simple.

Attention : Afin de ne pas endommager le mouvement, il
est primordial de ne procéder a aucun réglage (jour, date,
mois et phase de lune) entre 21h30 et 4h00 du matin.
Pour régler votre montre, veuillez vous assurer qu’elle est
entierement remontée et suivre les étapes dans lordre
suivant:
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Etape initiale avant réglage
1. Tirez la couronne en Position 3, 'aiguille des secondes
(C) sera stoppée.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire jusqu’a ce que
laiguille de la date (E) et le jour (K) changent (la montre
indique alors minuit).

3. Continuez de tourner la couronne afin de positionner les
aiguilles a 6 heures du matin.

4. Repoussez la couronne en Position 2.

Réglage de la date et du mois

5. Tournez la couronne dans le sens antihoraire de maniére
a faire avancer la date (E) jusqu’a ce que le mois (M) et la
date (E) soient positionnés comme souhaité.

Réglage de la lune

6. Tournez la couronne (toujours en Position 2) dans le sens
horaire de maniére a faire tourner le disque de phase de
lune (I) par saut jusqu’a ce que la pleine lune apparaisse
au centre du guichet.

7. Continuez a tourner la couronne de maniére a effectuer
autant de sauts qu’il y a de jours écoulés depuis la
derniére pleine lune (consulter un calendrier).

Pour connaitre les dates de pleine lune et régler votre
montre, vous pouvez vous rendre sur notre site internet
www.baume-et-mercier.com sur la page correspondant
a votre modele.

Réglage du jour de la semaine

8. Appuyez sur le bouton-correcteur (C1) de maniére a faire
avancer le jour (K) jusqu’au jour souhaité. Pour cela,
utilisez le petit outil fourni dans Pécrin.

Mise a I'heure
9. Tirez la couronne en Position 3.

10.Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire et les positionner a
I’heure désirée.

11.Au top horaire (horloge de référence, radio, etc.),
repoussez la couronne en Position 1.

Note : Laiguille (N) permet une lecture de I’heure sur
24 heures. Cela permet par exemple de différentier 8 heures
de 20 heures.

ll. MONTRES A QUARTZ

A.INFORMATIONS GENERALES

La source d’énergie pour une montre a quartz provient de la
pile et son autonomie peut varier entre 2 et 6 ans selon le
modele.

La majorité de nos montres a quartz avec aiguille de seconde
centrale est équipée du systeme d’indication de fin de vie de
pile (EOL). Environ deux semaines avant la fin de la vie de
la pile, Iaiguille centrale des secondes saute toutes les quatre
secondes signalant au porteur qu’il faut changer la pile.

Tout changement de pile doit étre effectué par un Centre
de Service Aprés-Vente ou par un détaillant agréé
Baume & Mercier, afin d’assurer que la pile et tous autres
contrdles effectués correspondent aux critéres prescrits
par Baume & Mercier. Le respect de ces conditions est
notamment déterminant dans 'application de la Garantie
Internationale.

COLLECTE ET TRAITEMENT DES MONTRES
QUARTZ EN FIN DE VIE*

Les montres a quartz contiennent une batterie et
des éléments électroniques. Lors d’un entretien,
votre Centre de Service Aprés-Vente ou un
détaillant agréé Baume & Mercier se chargera de

B s récupérer et de procéder a leur élimination
selon les normes en vigueur.

Ce symbole indique que ce produit ne doit pas
étre jeté dans les ordures ménageres. Il doit
étre remis a un point de collecte agréé. En
effectuant cette démarche, vous contribuerez a la protection

de l’environnement et de la santé humaine. Le recyclage des
matériaux permettra de conserver des ressources naturelles.

*Applicable dans les pays membres de la Communauté
Européenne et dans les pays disposant d’une législation
comparable.

Note: Depuis 2011, toutes les piles utilisées dans les montres
Baume & Mercier sont sans mercure.

PRECISION DES MONTRES A QUARTZ

Les montres a quartz sont d’une précision extréme grace a
leur haute fréquence de vibrations (32 kHz). Leur précision
(avance ou retard) est de Pordre d’environ 1 minute par an.
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B. MODE D’EMPLOI

Toutes les fonctions des différents modeles de montres
Baume & Mercier sont expliquées dans ce manuel.

Pour régler votre montre, il vous suffit d’identifier son
pictogramme ’de vous référer au dessin correspondant
situé sur le rabat en page de garde, puis de suivre les
indications correspondant aux fonctions de votre modéle.

MISE A L'HEURE SANS CALENDRIER
Réglage par la couronne B

1. Tirez la couronne en Position 2. Si votre montre est
équipée d’une aiguille des secondes (C), elle sera stoppée.

2. Tournez la couronne indifféremment dans un sens ou
dans l'autre afin de positionner les aiguilles (A, B) a
Pheure désirée.

3. Repoussez la couronne Position 1.
Réglage par le correcteur de fond [ 2]

Pour les manipulations sur le bouton-correcteur, utilisez le
petit outil fourni dans ’écrin.

1. Appuyiez de maniére continue sur le bouton-correcteur
(CO) de maniére a faire avancer les aiguilles (A, B).

2. Stoppez ’appui quelques minutes avant I’heure souhaitée.

3. Appuyiez sur le bouton-correcteur par pressions

successives de maniére a faire avancer laiguille des
minutes pas a pas jusqu’a ’heure souhaitée.

MISE A L'HEURE AVEC CALENDRIER

OdEBER

1. Tirez la couronne en Position 3. Si votre montre est
équipée d’une aiguille des secondes (C), elle sera stoppée.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire et les positionner a
I’heure désirée.

Note: Lorsque laiguille des heures (A) passe par 12 heures,

si la date change, il est minuit et si la date ne change pas,

il est midi.

3. Au top horaire (horloge de référence, radio, etc.),
repoussez la couronne Position 1.

CHANGEMENT RAPIDE DE LA DATE

[+]5]s]i3]

Attention: Afin de ne pas endommager le mouvement, il est
primordial de ne pas procéder au changement rapide de la
date dans la plage horaire suivante car il s’agit du moment ou
les pignons du mouvement se replacent pour le changement
automatique de la date.

Entre 23 heures et minuit B
Entre 21h30 et minuit [

—_

. Tirez la couronne en Position 2.

N

. Tournez la couronne de maniére a faire avancer
chronologiquement la date (E) jusqu’a la date souhaitée.

3. Repoussez la couronne Position 1.

Pour les mois de moins de 31 jours, il est nécessaire de
changer la date manuellement en fin de mois.

CHANGEMENT DE LA DATE PAR
CORRECTION RAPIDE DES HEURES B3

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Tournez la couronne indifféremment dans un sens ou
dans I'autre de maniére a faire avancer ou reculer 'aiguille
des heures (A) par saut d’une heure jusqu’a ce que la date
souhaitée soit indiquée (E).

3. Repoussez la couronne Position 1.

Pour les mois de moins de 31 jours, il est nécessaire de
changer la date manuellement en fin de mois.

Note: Lorsque laiguille des heures (A) passe par 12 heures,
si la date change, il est minuit et si la date ne change pas il
est midi.

REGLAGE DU FUSEAU HORAIRE
PAR LE CORRECTEUR B

Attention, il est indispensable:
- d’utiliser le petit outil fourni dans ’écrin pour les
manipulations sur le bouton-correcteur,

- d’activer le mode réglage avant de procéder aux réglages
du fuseau horaire.

1. Activez le mode réglage du fuseau horaire en appuyant sur le
bouton-correcteur (C5) pendant au moins 2 secondes jusqu’a
ce que aiguille des minutes du second fuseau (D) avance d’1
minute.

2. Positionnez les aiguilles des heures et minutes du second
fuseau (D) a ’heure désirée en procédant de la maniére
suivante :

- Breéve pression (moins de 1 seconde) sur le correcteur (CS5):
avance minute par minute

- Pression moyenne (de 1 a 2 secondes) sur le correcteur
(C5): avance heure par heure

- Pression prolongée (plus de 2 secondes) sur
le correcteur (C5): avance continue du fuseau horaire
jusqu’a ce que le correcteur soit relaché.

Note: Le mode de réglage est désactivé si le correcteur n’est
pas actionné pendant 10 secondes.

REGLAGE DE LA PHASE DE LUNEH

Le réglage de la phase de lune sur cette montre ne dispose
pas d’une correction rapide, il se fait donc a l’aide de la mise
a lheure.

1. Tirez la couronne en Position 3.

2. Tournez la couronne de maniére a faire avancer les
aiguilles (A, B) dans le sens horaire. Ceci aura également
pour effet de faire tourner le disque de phase de lune (I)
par saut (un saut par jour).

3. Continuez a tourner la couronne de maniére a faire
tourner le disque de phase de lune (I) par saut jusqu’a ce
que la pleine lune apparaisse au centre du guichet.

4. Continuez a tourner la couronne de maniére a effectuer
autant de sauts qu’il y a de jours écoulés depuis la derniére
pleine lune (consulter un calendrier).

5. Repoussez la couronne Position 1.
Pour connaitre les dates de pleine lune et régler votre
montre, vous pouvez vous rendre sur notre site internet

www.baume-et-mercier.com sur la page correspondant a
votre modele.
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CHRONOGRAPHE: FONCTION SIMPLE E

P1: Poussoir de commande marche/arrét. Une premiére
pression met en marche le chronographe (secondes F,
minutes G, 1/10e de seconde J). Une deuxié¢me pression
larréte.

P2: Poussoir de remise a zéro.

Pour mesurer plusieurs temps successifs, sans les intervalles,
appuyez sur le poussoir P1 par pressions successives, comme
suit :

1. Marche.
2. Arrétet lecture.
3. Marche.
4. Arrétet lecture.

Ces opérations peuvent se faire autant de fois que vous
désirez mesurer des temps successifs.

5. Appuyez sur le poussoir P2 pour la remise a zéro.

CHRONOGRAPHE: FONCTION
ADDITIONNELLE « TEMPS INTERMEDIAIRE» E3

Permet de mesurer des temps intermédiaires avec rattrapage.

1. Appuyez sur le poussoir P1 pour mettre en marche le
chronographe.

2. Appuyez sur le poussoir P2 pour lire le temps intermédiaire.

3. Appuyez sur le poussoir P2 pour rattraper le temps
écoulé.

Les opérations n° 2 et 3 peuvent se faire autant de fois que
vous désirez mesurer des temps intermédiaires.

4. Appuyez sur le poussoir P1 pour stopper le chronographe
et lire le dernier temps.

5. Appuyez sur le poussoir P2 pour la remise a zéro.

CHRONOGRAPHE: INITIALISATION DES
COMPTEURS B3

Si les compteurs ne sont pas indexés correctement a zéro,
veuillez suivre les étapes dans lordre suivant :

1. Tirez la couronne en Position 2.

2. Appuyez sur le poussoir P2 pour mettre a zéro le
compteur des minutes (G).

3. Tirez la couronne en Position 3.

4. Appuyez sur le poussoir P1 pour mettre a zéro laiguille
centrale des secondes du chronographe (F).

5. Appuyez sur le poussoir P2 pour mettre a zéro le compteur
des dixiémes de seconde (]).

6. Repoussez la couronne Position 1.

IV. RECOMMANDATIONS ET ENTRETIEN

Un soin particulier a été apporté a la conception et a la
fabrication de votre montre Baume & Mercier. Elle est
constituée de nombreux composants trés délicats, c’est
pourquoi, nous vous encourageons a en prendre soin, a éviter
toute mauvaise manipulation, a la préserver des chocs et des
variations importantes de température.

De plus, une montre est 'un des rares objets fonctionnant
24 heures sur 24 sans interruption. Pour une fiabilité
optimale et pour une longue durée de vie, nous vous
conseillons d’effectuer un service tous les 3 a 5 ans.

CENTRES DE SERVICE APRES-VENTE AGREES
BAUME & MERCIER

Les montres Baume & Mercier bénéficient d’un réseau mondial
de Centres de Service Apres-Vente répondant aux plus grandes
exigences techniques de qualité de la Haute Horlogerie suisse.

Sélectionnés a travers un processus rigoureux, seuls les
détaillants agréés Baume & Mercier et les Centres de Service
Apres-Vente agréés Baume & Mercier sont autorisés a prendre
en charge des interventions sur votre montre.

Régulierement formés par la marque, ils assurent une qualité
de service irréprochable en utilisant des outils spécialement
congus pour réparer les montres Baume & Mercier et
en remplagant les composants usés par des composants
originaux. De plus, de nombreux tests sont pratiqués en
utilisant des moyens de controle modernes et fiables.

Toute intervention qui ne serait pas effectuée par un
détaillant agréé Baume & Mercier ou un Centre de Service

Aprés-Vente agréé Baume & Mercier sera exclue de la
couverture des garanties Baume & Mercier. De plus, seront
également exclues de la garantie les montres qui ne seraient
pas équipées de composants originaux Baume & Mercier.

Par ailleurs, afin de préserver votre montre, nous vous
recommandons de lire les conseils d’utilisation et d’entretien
ci-apres:

ENTRETIEN MONTRE MECANIQUE

Dans le cas ou votre montre ne serait pas portée pendant
plusieurs mois, nous vous conseillons de remonter votre
montre mécanique réguliérement afin d’éviter que les huiles
ne se figent et empéchent ainsi le bon fonctionnement du
mouvement.

ETANCHEITE

Les montres Baume & Mercier sont étanches jusqu’a
30 metres au moins. Lorsque ’étanchéité est supérieure a
30 métres, le chiffre correspondant est gravé sur le fond de
la boite.

L’étanchéité d’une montre préserve le mouvement de la
poussiére, de ’humidité et de tout risque de détérioration
en cas d’immersion.

Une montre est étanche grace a ses joints. Parce que ces
joints sont exposés a plusieurs agressions (cosmétiques,
transpiration, changements de température), I’étanchéité de
la montre peut étre diminuée avec le temps. Pour ces raisons,
nous vous conseillons d’effectuer un contrdle d’étanchéité de
votre montre tous les 12 & 24 mois.
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Important: Lorsque la montre est immergée, ne pas tirer
la couronne, ni appuyer sur les poussoirs pour effectuer un
changement de date, d’heure ou une quelconque correction,
car de eau pourrait pénétrer dans la boite.

Si vous constatez la formation de condensation dans votre
montre, il faut vous rendre rapidement auprés d’un détaillant
agréé Baume & Mercier ou d’un Centre de Service Apres-
Vente agréé Baume & Mercier.

CHAMPS MAGNETIQUES

Notre environnement est de plus en plus sujet a des
perturbations dues a des sources magnétiques. Ces
perturbations peuvent avoir une incidence sur le
fonctionnement de votre montre que celle-ci soit mécanique
ou a quartz.

Une montre a quartz peut étre perturbée lorsqu’elle entre
dans un fort champ magnétique, toutefois elle reprend son
fonctionnement normal lorsqu’elle sort de celui-ci. Cette
perturbation dure donc le temps que votre montre se trouve
au cceur du champ magnétique.

Une montre mécanique est également sensible aux champs
magnétiques forts. La perturbation induite pourra,
dans certains cas, magnétiser les pieces en acier dans
le mouvement et plus particuliérement le ressort spiral.
Certaines piéces seraient susceptibles d’adhérer entre-elles
et la montre pourrait avancer fortement ou s’arréter.

Dans ce cas, une intervention de démagnétisation doit étre

entreprise auprés d’un détaillant agréé Baume & Mercier ou
d’un Centre de Service Aprés-Vente agréé Baume & Mercier.

ENTRETIEN COURANT

Boite et bracelet métal

Afin de conserver tout I’éclat de votre montre et de son
bracelet métallique, le cas échéant, nous vous recommandons
d’utiliser une brosse souple (ex.: brosse a dents) imprégnée
d’eau savonneuse tiede et de la brosser en douceur. Apreés
cette opération, rincez soigneusement votre montre a eau
douce et essuyez-la avec un chiffon doux. La méme opération
est recommandée aprés un bain de mer ou en piscine.

Avant tout nettoyage, assurez-vous que la couronne de votre
montre est bien en place (poussée ou vissée selon les modeles).

Bracelet cuir
La durée de vie d’un bracelet cuir dépend des conditions et
de la fréquence de porter.

Afin de le conserver en bon état le plus longtemps possible,
nous vous recommandons d’éviter les contacts avec I’eau,
Phumidité, les substances grasses, les produits cosmétiques
ainsi que les expositions prolongées a la lumiere du soleil.

Bracelet caoutchouc

La durée de vie d’un bracelet caoutchouc dépend des conditions
et de la fréquence de porter. Afin de le conserver en bon état le
plus longtemps possible, nous vous recommandons d’éviter les
contacts avec les substances grasses, les produits cosmétiques ainsi
que les expositions prolongées a la lumiere du soleil ou a toute
autre source de chaleur. Par ailleurs, vous pouvez procéder au
nettoyage de votre bracelet caoutchouc avec de 'eau savonneuse.

Note: Nous vous recommandons de confier le changement de
votre bracelet métal, cuir ou caoutchouc a un détaillant agréé
Baume& Mercier. Il vous proposera uniquement des bracelets
originaux parfaitement adaptés a votre montre.

Nacre

Baume & Mercier recommande de la nettoyer délicatement
avec un tissu doux et sec ou a I’eau claire. Laissez la montre
sécher intégralement avant de la ranger. Il est préférable
d’éviter de mettre en contact la nacre avec du parfum ou
avec une lotion corporelle, ces derniers pouvant altérer ses
reflets iridescents. Veuillez donc toujours patienter environ
10 minutes entre I’application de parfum ou de lotion
corporelle et le port de la montre. Votre montre ornée de
nacre sera mieux protégée si elle est conservée dans un sac
en coton doux.

Produits chimiques

Evitez tout contact direct avec des solvants, détergents,
parfums, produits cosmétiques qui pourraient endommager
le bracelet, le boitier ou les joints.
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V. GARANTIE INTERNATIONALE

Les conditions de la Garantie (Internationale)
Baume & Mercier s’appliquent aux montres vendues ou
présentées en vue de réparation dans tous les pays.

Couverture et durée de la Garantie
(Internationale) Baume & Mercier

Un soin particulier a été apporté a la conception et a la
fabrication de votre montre conformément aux critéres
de qualité rigoureux de Baume & Mercier. Néanmoins,
cette montre est couverte par la Garantie (Internationale)
Baume & Mercier contre les vices de fabrication et les
matériaux défectueux. Merci de vous adresser a une boutique,
un détaillant ou un Centre de Service Aprés-Vente agréés
Baume & Mercier a travers le monde (cf. section Contacts
Baume & Mercier ci-aprés), seuls autorisés a prendre
en charge les interventions sous la présente Garantie
(Internationale) Baume & Mercier.

Baume & Mercier garantit ses produits contre les vices de
fabrication et les matériaux défectueux pendant une durée
de deux (2) ans a compter de la date d’achat (« Période de
Garantie »). Si le produit est retourné durant la Période de
Garantie, Baume & Mercier assure gratuitement, et dans
un délai raisonnable, la réparation ou le remplacement de
toute piece défectueuse, a I’exception des frais d’expédition
éventuels. Aprés expiration de la Période de Garantie, toute
réparation sera facturée.

Obtention d’'un service

Vous pouvez obtenir un service en déposant ou en expédiant
votre montre auprés d’une boutique, d’un détaillant ou d’un

Centre de Service Aprés-Vente agréés Baume & Mercier
comme indiqué ci-aprés. Les frais de transport sont a votre
charge, en particulier les frais d’expédition, d’assurance et
d’emballage. Nous vous recommandons d’envoyer votre
montre via un transporteur reconnu incluant une assurance
de livraison.

Pour bénéficier d’un service couvert par la Garantie
(Internationale) Baume & Mercier, la montre doit étre
présentée avec la carte de garantie originale délivrée avec
la montre lors de I’achat. Celle-ci doit étre diment remplie,
datée, revétue du cachet et signée par une boutique ou un
détaillant agréé Baume & Mercier. Seuls les boutiques et
détaillants agréés sont habilités a compléter les cartes de
garantie.

Exclusions de la Garantie (Internationale)
Baume & Mercier

La Garantie (Internationale) Baume & Mercier ne couvre
pas:

a. Les défauts ou dommages consécutifs a une perte, un
vol, un incendie ou toute autre cause indépendante de
notre responsabilité ;

b. Les défauts ou dommages résultant d’une manipulation
inadéquate ou d’une négligence ou d’'un manque
d’entretien régulier ou d’un accident ;

c. Les défauts ou dommages causés par une utilisation
abusive (chocs, coups, déformations, détériorations
de la boite ou de la glace, etc.), des altérations,

manipulations, démontages ou réparations effectuées
par toute personne autre qu’une boutique, un
détaillant ou un Centres de Service Aprés-Vente
agréés Baume & Mercier ainsi que par l'utilisation de
composants non recommandés par

Baume & Mercier ;

d. Les défauts ou dommages dus a I’'usure ou au
vieillissement normal ;

e. Les bracelets non métalliques (cuir, caoutchouc
polymére synthétique, etc.) ;

f. Les montres dont le numéro de série ou toute autre
marque d’identification auraient été effacés ou
remplacés ou altérés ;

g. Lentretien et le nettoyage standards.

Contacts Baume & Mercier

Seuls les boutiques, détaillants et Centres de Service Aprés-
Vente agréés Baume & Mercier sont autorisés a prendre
en charge les interventions sous la présente Garantie
(Internationale) Baume & Mercier. Pour plus d’information
et pour consulter la liste exhaustive des boutiques, détaillants
et Centres de Service Apres-Vente agréés Baume & Mercier,
merci de vous rendre sur le site www.baume-et-mercier.com,
de vous adresser a la boutique ou au détaillant indiqué sur
votre carte de garantie ou de vous référer a vos documents
d’achat.

Conditions de garantie supplémentaires spécifiques aux
Etats-Unis et au Canada :

Garantie Limitée Baume & Mercier

A L'EXCEPTION DES APPLICATIONS PREVUES PAR LA
LOI EN VIGUEUR, LA GARANTIE INTERNATIONALE
BAUME & MERCIER ETABLIE CI-AVANT EST UNE GARANTIE
LIMITEE, ET CONSTITUE LA GARANTIE EXCLUSIVE DU
FABRICANT EN LIEU ET PLACE DE TOUTE AUTRE GARANTIE
EXPRESSE. CETTE GARANTIE LIMITEE, AINSI QUE TOUTES
AUTRES GARANTIES EXPRESSES OU IMPLICITES, Y
COMPRIS MAIS NON LIMITEES A, TOUTE GARANTIE
IMPLICITE DE FONCTIONNEMENT POUR L'USAGE PREVU
OU DE CONFORMITE A UN USAGE PARTICULIER, SERONT
STRICTEMENT LIMITEES A LA PERIODE DE DEUX (2) ANS A
COMPTER DE LA DATE D'ACHAT. PENDANT UNE PERIODE
DE DEUX (2) ANS A COMPTER DE LA DATE D'ACHAT,
BAUME & MERCIER ASSURERA, A SA SEULE DISCRETION, LA
REPARATION OU LE REMPLACEMENT DE TOUTE MONTRE
DEFECTUEUSE OU D'UN DE SES COMPOSANTS DEFECTUEUX
SOUS GARANTIE LIMITEE, GRATUITEMENT SOUS RESERVE
D'EVENTUELS FRAIS D'EXPEDITION ET SELON LES CONDITIONS
SUIVANTES :

LA MONTRE DOIT ETRE PRESENTEE AVEC LA CARTE
DE GARANTIE (FOURNIE AVEC LA MONTRE) DOMENT
REMPLIE, DATEE, REVETUE DU CACHET ET SIGNEE
PAR UNE BOUTIQUE OU UN DETAILLANT AGREE
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BAUME & MERCIER. SEULS LES BOUTIQUES ET LES
DETAILLANTS AGREES BAUME & MERCIER SONT HABILITES
A COMPLETER LES CARTES DE GARANTIE.

LE NUMERO DE SERIE D'ORIGINE OU TOUTE AUTRE MARQUE
D'IDENTIFICATION GRAVE SUR LE BOITIER DE LA MONTRE
DOIT ETRE CLAIREMENT LISIBLE ET AUCUNE PARTIE DU FOND
DU BOITIER DE LA MONTRE NE DOIT AVOIR ETE ALTEREE,
REMPLACEE, EFFACEE OU DEFORMEE.

OUTRE LES PRECEDENTES, TOUTES LES CONDITIONS
STIPULEES DANS LA GARANTIE (INTERNATIONALE)
BAUME & MERCIER SONT APPLICABLES A LA GARANTIE
LIMITEE POUR LES ETATS-UNIS ET LE CANADA.

TOUT NON-RESPECT D'UNE DE CES CONDITIONS REND NULS
LES DROITS A LA PRESENTE GARANTIE. CETTE GARANTIE EST
LE SEUL RECOURS VALABLE. BAUME & MERCIER NE SERA
PAS TENU RESPONSABLE DE DOMMAGES INDIRECTS OU
CONSECUTIFS.

Baume & Mercier n’autorise aucun distributeur ou revendeur
de ses produits a émettre des garanties plus étendues que
la présente Garantie Limitée ou a assumer au nom ou
pour le compte de Baume & Mercier des obligations ou
responsabilités relatives a la vente ou la distribution de ses
produits. Dans certains Etats, provinces ou territoires qui
n’acceptent pas les limitations dans le temps ou I’exclusion
des dommages indirects ou consécutifs, les limitations et
exclusions ci-avant ne s’appliquent pas.

Une demande de réparation sous garantie peut étre envoyée
au Baume & Mercier Service Center (BMSC) ou a Richemont
Canada Inc. aux adresses suivantes ou comme indiqué ci-
avant dans la section « Contacts Baume & Mercier ». Dans
tous les cas, veuillez-vous référez a la procédure définie dans
la section « Obtention d’un service ».

Baume & Mercier Service Center (BMSC)

15100 Trinity Blvd, Suite 300

Fort Worth TX 76155

United States

(Merci d’envoyer la montre via un transporteur assuré.
Aucun dépot n’est possible a cette adresse)

Tel: +1 800 MERCIER

Email: eboutique.us@baume-et-mercier.com

Richemont Canada, Inc.

4610 Eastgate Parkway, Unit 1

Mississauga Ontario L4W 3Wé

Canada

Tel: +1 800 661 6109

Email: eboutique.us@baume-et-mercier.com

Autres applications Iégales selon les Etats

La Garantie (Internationale) Baume & Mercier vous accorde
des droits spécifiques, auxquels peuvent s’ajouter d’autres
droits qui varient selon les Etats aux Etats-Unis ou selon les
pays, provinces ou territoires.

VI. RENSEIGNEMENTS

Si vous avez des questions, vous pouvez contacter nos
distributeurs agréés dans votre pays (liste disponible sur
notre site internet www.baume-et-mercier.com) ou nous
contacter directement par le biais de notre site internet
en utilisant le formulaire de contact a I’adresse suivante:
www.baume-et-mercier.com/contact

| 47

Francais



48]

INHALTSVERZEICHNIS

I. HAUPTFUNKTIONEN UND KOMPLIKATIONEN
Il.  MECHANISCHE UHREN UND MECHANISCHE AUTOMATIKUHREN
A.ALLGEMEINE INFORMATIONEN
B. BEDIENUNGSANLEITUNG
11l. QUARZUHREN
A.ALLGEMEINE INFORMATIONEN
B. BEDIENUNGSANLEITUNG
IV. EMPFEHLUNGEN UND PFLEGE
V. INTERNATIONALE GARANTIE

VI. EMPFEHLUNGEN

51
53
53
62
63
66
69
71

| 49




501

Baume & Mercier dankt Thnen, dass Sie sich fiir eine Uhr
aus unserer Kollektion entschieden haben. Sie haben einen
Zeitmesser erworben, der elegantes Design und technische
Leistung miteinander vereint.

Baume & Mercier: Zwei Namen, die Erinnerungen an ein
Uhrmachererbe mit auSergewohnlicher Langlebigkeit und
Wissen wecken. Diese Werte und Traditionen sind typisch
fiir die groflen Schweizer Uhrenhersteller.

Seit der Griindung 1830 lebt der Traum der Familie
iber Generationen hinweg, von Familienbanden zu
freundschaftlichen Verbindungen, von ausgefeilten
Komplikationen zu weitsichtigen Innovationen, weiter.
Die Uhren von Baume & Mercier verkorpern das Ideal und
die Perfektion ihrer Schopfer.

Das Motto des Unternehmens kennt keine Kompromisse:
,,Sich nur mit Perfektion zufriedenzugeben. Nur Uhren von
hochster Qualitit herstellen®.

Diese Suche nach herausragender Technik und Asthetik wird
vom griechischen Buchstaben Phi verkérpert, Symbol fiir
Gleichgewicht und Perfektion in der Antike und gleichzeitig
das Emblem von Baume & Mercier.

Das Phi ist das Wiedererkennungszeichen der Freunde
unseres Uhrenunternehmens: Es steht fiir eine grofSziigige
und entspannte Lebensphilosophie. Durch ihre zeitlose
Schénheit wird die Entscheidung fiir eine Uhr von
Baume & Mercier zum unerlidsslichen Begleiter aller
kostbaren Augenblicke und immer im Gedichtnis des Trigers
bleiben.

Authentizitit, Gefiihl, Nihe sind die Siulen des internationalen
Renommees von Baume & Mercier.

I. HAUPTFUNKTIONEN UND KOMPLIKATIONEN

DIE GANGRESERVE

Ein Zeiger gibt die bis zum Stillstand der Uhr verbleibende
Funktionszeit an, wenn sie nicht aufgezogen wird (sowohl bei
automatischem als auch manuellem Aufzug).

ZWEITE ZEITZONE

Eine Uhr mit einer zweiten Zeitzone zeigt eine ,zweite
Uhrzeit“ an. Diese Uhrzeit ldsst sich iiber einen zentralen
Zeiger oder einen Zeiger in einem skalierten Zihler von
1 bis 24 ablesen.

Im Prinzip kann die zweite Zeitzone zum Beispiel die Uhrzeit
des Wohnsitzes anzeigen, wihrend der Hauptzeiger auf die
Uhrzeit des Ortes eingestellt ist, an dem man sich befindet.

DER CHRONOGRAPH

Eine Uhr, mit der man Zeit messen kann. Ein Chronograph
verfiigt im Allgemeinen iiber einen zentralen Sekundenzeiger
fiir das Zihlen der Sekunden, einen Zihler fiir die Minuten
und einen weiteren fiir die Stunden.

FLYBACK-FUNKTION

Die Flyback-Funktion bedeutet ,,zuriick im Flug“: Mit
nur einem Druck anstelle von drei kann man von einer
Zeitmessung zu einer anderen iibergehen.

DER TACHOMETER

Dadurch kann man die Durchschnittsgeschwindigkeit
in km/h ausgehend von der fiir eine 1000-Meter-Strecke
genommenen Zeit messen.

Um zum Beispiel Thre Durchschnittsgeschwindigkeit im
Auto zu messen, driicken Sie den Chronographen an einem
Kilometerstein und halten ihn einen Kilometer weiter
an (am nichsten Kilometerstein). Der Sekundenzeiger
zeigt auf dem Tachometer Thres Zifferblattes Thre
Durchschnittsgeschwindigkeit in km/h fiir den zuriickgelegten
Kilometer an.

DAS TELEMETER

Eine Skala zur Messung der Entfernung zwischen dem Betrachter
und einer erst sichtbaren, dann horbaren Erscheinung. Seine
Teilung beruht auf der Schallgeschwindigkeit (343 m/s).

Um zum Beispiel herauszufinden, in welcher Entfernung sich ein
Gewitter entlidt, schalten Sie den Chronographen beim Anblick
des Blitzes ein, und beim Donnern stoppen Sie.

Auf dem Zifferblatt Ihrer Uhr zeigt der Sekundenzeiger auf
der Telemeterskala die Entfernung an, die sich zwischen Ihnen
und dem Ort, an dem der Blitz entstand, befindet.
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DIE MONDPHASEN

Die Uhren mit Mondphasen bilden auf ihrem Zifferblatt
den Mondzyklus ab (erstes Viertel, Vollmond...).
Die Mondphasen werden meistens durch eine bewegliche
Scheibe dargestellt, die sich einmal wihrend eines
Mondumlaufs dreht (29 Tage).

DER JAHRESKALENDER

Ein Mechanismus des Uhrwerks, durch das die Monate mit
30 und 31 Tagen automatisch ohne manuelles Einstellen
des Datums erstellt werden. Nur eine einzige jiahrliche
Einstellung Ende Februar ist notwendig.

DER VOLLKALENDER
Der Begriff ,,Vollkalender* wird zur Beschreibung einer Uhr
verwendet, die folgendes anzeigt:

= Das Datum (manuelle Datumseinstellung fiir alle Monate
mit weniger als 31 Tagen).

= Den Wochentag.

= Den Monat.

EWIGER KALENDER

Der Ewige Kalender ist eine Uhrenkomplikation, die
Schaltjahre beriicksichtigt und das Datum unabhingig
von der Anzahl der Tage eines Monats (28, 29, 30 oder 31)
automatisch korrigiert.

In jedem Jahrhundert ist allerdings eine Korrektur nétig,
da Jahrhundertjahre keine Schaltjahre sind. Bei heutigen
Modellen muss der Ewige Kalender also erst im Jahr 2100
nachgestellt werden.

Diese Komplikation wird im Allgemeinen mit den
Komplikationen ,Vollkalender“ und ,Mondphase*
kombiniert.

WORLDTIMER

Die Worldtimer-Uhren, auch ,,Weltzeituhren“ genannt,
zeigen zusitzlich zur Ortszeit, die Uhrzeit in den
24 Zeitzonen iiber eine 24-Stunden-Scheibe an, die an 24 auf
dem Zifferblatt angegebene Stidte gekoppelt ist. Dadurch
lassen sich die 24 Zeitzonen, in denen sich die Stidte
befinden, feststellen.

Sie kennen somit jederzeit die Uhrzeit in den
24 Grofstddten (jede reprisentiert eine Zeitzone) durch
Darstellung der Uhrzeit der Stadt, in der Sie leben oder in
die Sie reisen.

RETROGRADE ANZEIGE

Bei einer retrograden Anzeige bewegt sich der entsprechende
Zeiger in einem Bogen iiber einen Halbkreis auf dem
Zifferblatt und springt, sobald er das Ende des Bogens
erreicht hat, sofort zu seinem Ausgangspunkt zuriick.

Il. MECHANISCHE UHREN UND MECHANISCHE AUTOMATIKUHREN

A.ALLGEMEINE INFORMATIONEN

DIE PRAZISION DER UHREN

Ein mechanisches Uhrwerk mit manuellem oder
automatischem Aufzug ist ein komplexes Zusammenspiel
aus kleinsten Einzelteilen, oft mit dem blofen Auge
nicht zu erkennen. Ihre Genauigkeit wird von der
Unruh mit Spiralfeder bestimmt, dem Herz der Uhr, die
den Ablauf der Zeit durch ihre Schwingungen regelt.
Die Schwingungsfrequenz betrigt je nach Modell 3 oder
4 Hz, somit muss man wissen, dass trotz aller Perfektion
fiir das Uhrwerk und fiir Ihre Uhr, ihre Genauigkeit immer
geringer als bei einer Quarzuhr sein wird, deren Schwingung
bei 32000 Hz liegt. Zudem kénnen Gangschwankungen
verschiedene Ursachen, wie St68e, Alterung der Ole im Lauf
der Zeit, starke Temperaturschwankungen, Magnetfelder
oder die Titigkeit des Trigers, haben.

Als Anhaltspunkt kann Thre Uhr, je nach Modell, um eine bis
zwei Minuten pro Woche vor- oder nachgehen.

B. BEDIENUNGSANLEITUNG

Alle Funktionen der verschiedenen Uhrenmodelle von
Baume & Mercier werden in diesem Handbuch erklirt.

Zur Einstellung Ihrer Uhr geniigt es, dass Sie ihr Piktogramm
Ebestimmen, sich auf der Umschlagseite die entsprechende
Zeichnung ansehen und dann die entsprechenden
Anweisungen zu den Funktionen Ihres Modells befolgen.

Anmerkung zu den geschraubten Kronen: Thre Uhr von
Baume & Mercier ist eventuell mit einer geschraubten
Krone ausgestattet. Wenn dies der Fall ist, miissen Sie vor
jeder Korrektur des Datums, der Uhrzeit oder vor jedem
Aufziehen die geschraubte Krone losen, indem Sie sie gegen
den Uhrzeigersinn drehen.

Nachdem Sie den gewiinschten Vorgang durchgefiihrt haben,
driicken Sie leicht auf die Krone, wihrend Sie sie sanft im
Uhrzeigersinn drehen, bis Sie einen Widerstand spiiren.
Wenn die Krone nicht wieder korrekt festgezogen wird, kann
Thre Uhr vielleicht nicht mehr dicht sein.

DAS AUFZIEHEN

Die mechanische Uhr mit manuellem Aufzug
Achtung: Gehen Sie nicht iiber den Blockagepunkt hinaus,
sonst konnten Sie das Uhrwerk beschidigen.
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Krone auf Position 1: Drehen Sie sie im Uhrzeigersinn.
Das Aufzichen ist beendet, wenn die Krone blockiert ist.

Die Gangreserve unserer mechanischen Uhren variiert
je nach Modell zwischen 40 und 90 Stunden bei vollem
Aufzug . Unsere Empfehlung bei einer Baume & Mercier
Uhr mit einer Gangreserve unter 48 Stunden: Ziehen Sie sie
einmal am Tag voll auf, um eine optimale Ganggenauigkeit
zu erreichen.

Die mechanische Uhr mit automatischem Aufzug
Eine Uhr mit einem mechanischen Uhrwerk mit
automatischem Aufzug zieht sich automatisch je nach den
Bewegungen Thres Handgelenks auf.

Daher muss das Armband gut am Handgelenk angelegt sein.
Ein zu weites Armband fithrt zu weniger Gangreserve. Fiir
ein optimales Aufziehen tragen Sie Thre Uhr tiglich.

Wenn Sie Ihre Uhr mehr als 40 Stunden nicht getragen
haben, miissen Sie sie manuell aufziehen, indem Sie die
Krone auf Position 1 im Uhrzeigersinn 20- bis 30-mal
drehen.

Nachdem Sie die Uhr mehrere Stunden getragen haben, ist
sie, je nach Aktivitit, maximal aufgezogen.

Vollstindig aufgezogen, verfiigt Ihre Uhr iiber eine
Gangreserve von:

= ungefihr 40 Stunden |E 15 E H I E B 2 B D H
18] 19] 22] 2s]

« ungefihr 48 Stunden Bl B E1 B9 B

= ungefihr 65 Stunden

GANGRESERVE [ H B3

Bei den Modellen mit Anzeige der Gangreserve zeigt
der Zeiger (L) auf einer Skala, die sich je nach Modell
unterscheiden kann, die verbleibende Zeit bis zum Stillstand
der Uhr an, wenn sie nicht aufgezogen wird. Sobald der
Mechanismus einmal vollstindig aufgezogen ist, befindet
sich die Anzeige auf der Maximalposition.

DIE UHRZEIT OHNE KALENDER EINSTELLEN
BAm

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.
2. Drehen Sie sie im oder gegen den Uhrzeigersinn, um die
Zeiger (A, B) auf die gewiinschte Uhrzeit einzustellen.

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

DIE UHRZEIT MIT KALENDER EINSTELLEN
llnlmnmmmmmmmm
. Ziehen Sie die Krone so weit wie moglich heraus
(Position 2 oder 3, je nach Modell). Wenn Ihre Uhr einen
Sekundenzeiger hat (C), wird dieser angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger

(A, B) auf die gewiinschte Uhrzeit einzustellen.

Anmerkung: Wenn sich das Datum indert, sobald die
Zeiger die 12 passieren, ist es Mitternacht, und wenn sich
das Datum nicht dndert, ist es Mittag.

3. Beim Stundenton (Referenzuhr, Radio, etc.) driicken Sie
die Krone zuriick (Position 1).

SCHNELLE DATUMSANDERUNG

Achtung: Um das Uhrwerk nicht zu beschidigen, ist es
wichtig, die schnelle Datumséinderung nicht zwischen 20 Uhr
und 2 Uhr morgens durchzufiihren, weil sich in dieser Zeit
die Uhrwerksantriebe fiir die automatische Datumsidnderung
einstellen.

Schnelle Datumsdnderung mit der Krone

. Zlchcn Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone so, dass das Datum (E) chronologisch
bis zum gewiinschten Datum vorgestellt wird.

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das
Datum am Monatsende manuell zu édndern.

Schnelle Datumsénderung mit dem Korrektor B

Wenn Ihre Uhr mit einem Korrektor zur Datumsinderung
ausgestattet ist, driicken Sie mehrmals auf den Korrektorknopf
(C1), bis das Datum (E) auf das gewiinschte Datum vorgestellt
wurde. Benutzen Sie dazu das kleine Werkzeug aus dem Etui.

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das
Datum am Monatsende manuell zu dndern.

SCHNELLE ANDERUNG DES TAGES F
Achtung: Um das Uhrwerk nicht zu beschidigen, ist es
wichtig, die schnelle Anderung des Tages nicht zwischen
20 Uhr und 2 Uhr morgens durchzufiihren, weil sich in dieser
Zeit die Uhrwerksantriebe fiir die automatische Anderung
des Tages einstellen.

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone so, dass der Tag (K) chronologisch
bis zum gewiinschten Tag vorgestellt wird.

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

ZWEITE ZEITZONE

Achtung: Nehmen Sie keine Korrektur vor, direkt nachdem
Sie Ihre Uhr gegen den Uhrzeigersinn eingestellt haben, sonst
beschidigen Sie das Uhrwerk. In diesem Fall warten Sie
30 Minuten, bevor Sie die zweite Zeitzone einstellen.

Einstellen iber die Krone E1 E
1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Dann drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn so, dass Sie
den Zeiger der zweiten Zeitzone (D) vorstellen und ihn
auf die gewiinschte Zeitzone einstellen.

Einstellen Uber den Korrektor

Wenn Thre Uhr mit einem Korrektor ausgestattet ist,
driicken Sie mehrmals auf den Korrektorknopf (C1), um
den Zeiger der zweiten Zeitzone (D) vorzustellen und auf
die gewiinschte Zeitzone zu stellen. Benutzen Sie dazu das
kleine Werkzeug aus dem Etui.

RUCKLAUFIGES DATUME

Zum Einstellen Ihrer Uhr beachten Sie die folgenden Schritte:

Einstellen des Wochentages

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 3.

2. Drehen Sie die Krone entweder in die eine oder andere
Richtung, dass der Tageszeiger (K) den Tag vor dem
gewiinschten Tag anzeigt.

3. Stellen Sie die Zeiger (A, B) auf 2 Uhr morgens.
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Einstellung des Datums
4. Driicken Sie die Krone auf Position 2 zuriick.

5. Drehen Sie die Krone so, dass das Datum (E) chronologisch
bis einen Tag vor dem gewiinschten Datum vorgestellt
wird.

Einstellung der Uhrzeit
6. Ziehen Sie die Krone auf Position 3.

7. Drehen Sie die Krone so, dass Sie die Zeiger (A, B) im
Uhrzeigersinn vordrehen.

8. Drehen Sie die Krone weiter, bis der Wochentag (K),
das Datum (E) und die Uhrzeit (A, B) wie gewiinscht
angezeigt werden.

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das
Datum am Monatsende manuell zu dndern.

WORLDTIMER

Zum Einstellen Threr Uhr vergewissern Sie sich bitte,
dass sie vollstindig aufgezogen ist, und befolgen Sie diese
Schritte:

Einstellung der Scheibe mit den 24 Zeitzonen,

der Ortszeit und des Datums

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 3; der Sekundenzeiger
(C) wird angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im oder gegen den Uhrzeigersinn, um
die Zeiger (A, B) und die Scheibe mit den 24 Zeitzonen (O)
zu drehen. Koppeln Sie die auf dieser Scheibe angegebene
Uhrzeit mit der Referenzstadt (Beispiel: Wenn es 14 Uhr
in London ist, setzen Sie die 14 gegeniiber von London).

3. Stellen Sie den Minutenzeiger (B) auf die gewiinschte
Minute.

4. Beim Stundenton (Referenzuhr, Radio etc.) driicken
Sie die Krone zuriick (Position 1): Der Sekundenzeiger
bewegt sich wieder.

5. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

6. Drehen Sie die Krone so, dass Sie den Stundenzeiger (A)
durch Stundensprung vor- oder zuriickdrehen, bis das
gewiinschte Datum angezeigt wird (E).

Anmerkung: Wenn sich das Datum dndert, sobald der

Stundenzeiger die 12 passiert, ist es Mitternacht, und wenn

sich das Datum nicht dndert, ist es Mittag.

7. Stellen Sie den Stundenzeiger (A) auf die Uhrzeit
der Stadt, in der Sie sich befinden (Ortszeit).

8. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Datumsdnderung

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das

Datum am Monatsende manuell zu dndern.

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone entweder in die eine oder andere
Richtung, um den Stundenzeiger (A) durch Stundensprung
vor- oder zuriickzudrehen, bis das gewiinschte Datum
angezeigt wird (E).

Anmerkung: Wenn sich das Datum dndert, sobald der

Stundenzeiger die 12 passiert, ist es Mitternacht, und wenn

sich das Datum nicht dndert, ist es Mittag.

3. Stellen Sie den Stundenzeiger (A) auf die Ortszeit.

4. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Einstellen des Stundenzeigers je nach Ort, an dem
man sich befindet (Ortszeit)

Im Falle einer Reise mit Wechsel der Zeitzone ist es
notwendig, den Stundenzeiger einzustellen.

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone so, dass Sie den Stundenzeiger
(A) durch Stundensprung vor- oder zuriickdrehen
und stellen Sie die gewiinschte Uhrzeit ein.

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

DER JAHRESKALENDER

Achtung: Um das Uhrwerk nicht zu beschidigen, ist es
wichtig, die schnelle Datumsinderung nicht zwischen
20 Uhr und 2 Uhr morgens durchzufiihren, weil sich in
dieser Zeit die Uhrwerksantriebe fiir die automatische
Datumsinderung einstellen.

Zum Einstellen Ihrer Uhr vergewissern Sie sich bitte, dass sie
vollstindig aufgezogen ist, und befolgen Sie diese Schritte:

Einstellen

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 3; der Sekundenzeiger
(C) wird angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger

(A, B) vorzustellen und sie auf die gewiinschte Uhrzeit
einzustellen.

Anmerkung: Wenn sich das Datum indert, sobald die
Zeiger die 12 passieren, ist es Mitternacht, und wenn sich
das Datum nicht dndert, ist es Mittag.

3. Beim Stundenton (Referenzuhr, Radio, etc.) driicken Sie
die Krone zuriick (Position 1).

Schnellkorrektur des Monats und des Datums
1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone so, dass das Datum (E) und der
Monat (M) chronologisch bis zum gewiinschten Monat
und dann bis zum gewiinschten Datum vorgestellt wird.

3 Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Anmerkung: Der Jahreskalender Threr Uhr beriicksichtigt die
Monate mit 30 Tagen; der Februar wird an einen 30-tigigen
Monat angeglichen. Ende Februar ist es daher notwendig,
eine manuelle Anderung iiber eine Schnellkorrektur des
Datums vorzunchmen.

VOLLKALENDER MIT MONDPHASE @
Achtung: Um die Korrekturknépfe nicht zu blockieren
oder gar das Uhrwerk zu beschidigen, ist es wichtig, keine
Anderungen (Tag, Datum, Monat und Mondphase) zwischen
15 Uhr und 1 Uhr morgens durchzufiihren.

Zur Bedienung der Korrekturknépfe benutzen Sie das
kleine Werkzeug aus dem Etui. Zum Einstellen Threr Uhr
vergewissern Sie sich bitte, dass sie vollstindig aufgezogen
ist, und befolgen Sie diese Schritte:
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Vor dem Einstellen
1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2; der Sekundenzeiger
(C) wird angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger (A,
B) vorzustellen, bis sich das Datum (E) und der Tag (K)
dndern (die Uhr zeigt also Mitternacht an).

3. Drehen Sie die Krone weiter, um die Zeiger auf 3 Uhr
morgens einzustellen.

Einstellen der Mondphase
4. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C4), bis der
Vollmond mitten im Mondphasenfenster (I) erscheint.

5. Dann driicken Sie so oft auf den Korrekturknopf (C4),
wie Tage seit dem letzten Vollmond vergangen sind
(schlagen Sie in einem Kalender nach).

Die Vollmonddaten zur Einstellung Ihrer Uhr kénnen Sie

unserer Homepage www.baume-et-mercier.de auf der Seite

Thres Modells entnehmen.

Einstellen des Datums

6. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C3), bis sich der
Datumszeiger (E) auf der 1 befindet.

Einstellen des Monats
7. Driicken Sie so auf den Korrekturknopf (C2), dass Sie den
Monat (M) bis zum gewiinschten Monat vorstellen.

Einstellen des Datums
8. Driicken Sie so auf den Korrekturknopf (C3), dass Sie das
Datum (E) bis zum gewiinschten Datum vorstellen.

Einstellen des Wochentages

9. Driicken Sie so auf den Korrekturknopf (C1), dass Sie den
Tag (K) bis zum gewiinschten Tag vorstellen.

Einstellen der Uhrzeit

10. Drehen Sie die Krone so, dass Sie die Zeiger (A, B) im
Uhrzeigersinn vordrehen und sie auf die gewiinschte
Uhrzeit stellen.

11. Beim Stundenton (Referenzuhr, Radio, etc.) driicken Sie
die Krone zuriick (Position 1).

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das
Datum am Monatsende manuell zu dndern.

EWIGER KALENDER @

Achtung: Um die Korrekturknépfe nicht zu blockieren oder gar
das Uhrwerk zu beschidigen, ist es wichtig, zwischen 20 Uhr
und 1 Uhr friih keine Einstellungen vorzunehmen (Tag, Datum,
Monat, Mondphase).

Zur Bedienung der Korrekturknopfe benutzen Sie bitte das

kleine Werkzeug aus dem Etui. Zum Einstellen Ihrer Uhr

vergewissern Sie sich bitte, dass sie vollstindig aufgezogen
ist, und befolgen Sie diese Schritte:

Vor dem Einstellen

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2. Der Sekundenzeiger
(C) wird angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger (A,
B) vorzustellen, bis sich das Datum (E) und der Tag (K)
dndern (die Uhr zeigt also Mitternacht an).

3. Drehen Sie die Krone weiter, um die Zeiger auf 3 Uhr
morgens einzustellen.

Einstellen der Mondphase
4. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C4), bis der
Vollmond mitten im Mondphasenfenster (I) erscheint.

5. Driicken Sie dann so oft auf den Korrekturknopf (C4), wie
Tage seit dem letzten Vollmond vergangen sind (schlagen
Sie in einem Kalender nach).

Die Vollmonddaten zur Einstellung Ihrer Uhr kénnen Sie
unserer Homepage www.baume-et-mercier.com auf der Seite
Thres Modells entnehmen.

Einstellen des Datums
6. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C3), bis sich der
Datumszeiger (E) auf der 1 befindet.

Einstellen des Monats und des Jahres im Zyklus der

Schaltjahre

7. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C2), bis der
gewiinschte Monat (M) und die gewiinschte Position des
Jahres (Y) angezeigt werden.

Hinweis: Position 4 entspricht den Schaltjahren, die alle vier

Jahre stattfinden. So ist zum Beispiel 2016 ein Schaltjahr.

‘Wenn Sie Ihre Uhr in diesem Jahr einstellen, muss der Zeiger

Y auf die 4 gestellt werden. 2017 muss er dann auf die

1 gestellt werden und so weiter.

Einstellen des Datums

8. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C3), um das
Datum (E) auf das gewiinschte Datum vorzustellen.

Einstellen des Wochentages

9. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C1), um den Tag
(K) auf den gewiinschten Tag vorzustellen.

Einstellen der Uhrzeit

10. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger

(A, B) bis zur gewiinschten Uhrzeit vorzustellen.

11. Driicken Sie die Krone beim Stundenton (Referenzuhr,
Radio, etc.) auf Position 1 zuriick.

EINFACHE CHRONOGRAPHEN

[20] 21 23] 24] 25 26§ 28] 29|

P1: Driicker fiir Start/Stopp. Durch einmaliges Driicken
wird der Chronograph eingeschaltet (Sekunden F,
Minuten G, Stunde H). Durch nochmaliges Driicken
wird er angehalten, und beim dritten Mal wird der
Chronograph wieder in Gang gesetzt.

P2: Driicker zum Zuriickstellen auf null. Nach dem Stoppen
des Chronographen iiber den Driicker P1 betitigen Sie
den Driicker P2, um die Zihler auf null zu stellen.

Um mehrere Zeiten nacheinander ohne Intervalle zu messen,

betitigen Sie den Driicker P1 mehrmals nacheinander wie

folgt:

1. Start.

2. Stopp und Ablesen.

3. Start.

4. Stopp und Ablesen.

Die Vorginge kénnen Sie so oft durchfiihren, wie Sie Zeiten
nacheinander messen wollen.

5. Betitigen Sie den Driicker P2, um auf null zuriickzustellen.
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FLYBACK-CHRONOGRAPH
1. Setzen Sie den Chronographen in Gang, indem Sie den
Driicker betitigen P1.

2. Um direkt zur folgenden Sequenz iiberzugehen, betitigen
Sie den Driicker P2, dadurch wird die Anzeige auf null
zuriickgesetzt und Thr Chronograph wird sofort fiir eine
neue Zeitmessung wieder in Gang gesetzt.

Anmerkung: Die Nutzung des Standard-Chronographen
ist auch moglich. Die Bedienung entnehmen Sie dem
vorangegangenen Absatz Einfache Chronographen.

CHRONOGRAPH MIT ZWEITER ZEITZONE

Die Nutzung dieses Chronographen entnehmen Sie bitte dem

vorangegangenen Absatz Einfache Chronographen.

Einstellen der zweiten Zeitzone

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone so im Uhrzeigersinn, dass Sie
den Zeiger der zweiten Zeitzone vorstellen und ihn
auf die gewiinschte Uhrzeit einstellen.

CHRONOGRAPH MIT VOLLKALENDER UND
MONDPHASEN

Zur Verwendung der Chronographenfunktion siehe
vorheriger Absatz Einfache Chronographen.

Achtung: Um das Uhrwerk nicht zu beschidigen, ist es

wichtig, zwischen 21.30 Uhr und 4.00 Uhr morgens

keine Einstellungen vorzunehmen (Tag, Datum, Monat,

Mondphase).

Zum Einstellen Threr Uhr vergewissern Sie sich bitte, dass sie

vollstindig aufgezogen ist, und befolgen Sie diese Schritte:

Vor dem Einstellen

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 3. Der Sekundenzeiger
(C) wird angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger (A,
B) vorzustellen, bis sich der Datumszeiger (E) und der Tag
(K) dndern (die Uhr zeigt also Mitternacht an).

3. Drehen Sie die Krone weiter, um die Zeiger auf 6 Uhr
morgens einzustellen.

4. Driicken Sie die Krone auf Position 2 zuriick.

Einstellen des Datums und des Monats

5. Drehen Sie die Krone gegen den Uhrzeigersinn, um das
Datum (E) vorzustellen, bis Monat (M) und Datum (E)
wie gewiinscht angezeigt werden.

Einstellen der Mondphase

6. Drehen Sie die Krone (immer noch in Position 2)
im Uhrzeigersinn, um die Mondphasenscheibe (I)
sprungweise zu drehen, bis der Vollmond in der Mitte
des Fensters erscheint.

7. Drehen Sie die Krone weiter und fithren Sie dabei so
viele Spriinge aus, wie Tage seit dem letzten Vollmond
vergangen sind (schlagen Sie in einem Kalender nach).

Die Vollmonddaten zur Einstellung IThrer Uhr kénnen Sie
unserer Homepage www.baume-et-mercier.com auf der Seite
Thres Modells entnehmen.

Einstellen des Wochentages

8. Driicken Sie auf den Korrekturknopf (C1), um den Tag
(K) auf den gewiinschten Tag vorzustellen. Benutzen Sie
dazu bitte das kleine Werkzeug aus dem Etui.

Einstellen der Uhrzeit

9. Ziehen Sie die Krone auf Position 3.

10. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger
(A, B) bis zur gewiinschten Uhrzeit vorzustellen.

11. Driicken Sie die Krone beim Stundenton (Referenzuhr,

Radio, etc.) auf Position 1 zuriick.

Hinweis: Mit dem Zeiger (N) kann die Uhrzeit iiber 24 Stunden
abgelesen werden. So kann man zum Beispiel 8 Uhr von
20 Uhr unterscheiden.
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lll. QUARZUHREN

A. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Die Quarzuhr wird von einer Batterie angetrieben. Je nach
Modell liegt die Lebensdauer zwischen zwei und sechs
Jahren.

Die meisten unserer Quarzuhren mit zentralem Sekunden-
zeiger sind mit einer Anzeige fiir das Ende der Lebensdauer
der Batterie (EOL) ausgestattet. Ungefihr zwei Wochen
vor Ende der Lebensdauer der Batterie springt der zentrale
Sekundenzeiger alle vier Sekunden, um den Triger darauf
aufmerksam zu machen, dass die Batterie gewechselt werden
muss.

Jeder Batteriewechsel muss von einem Kundenservice-
zentrum oder einem von Baume & Mercier autorisierten
Fachhindler ausgefiihrt werden, um sicherzustellen, dass die
Batterie und alle anderen ausgefiihrten Kontrollen den von
Baume & Mercier vorgeschriebenen Kriterien entsprechen.
Das Einhalten dieser Bedingungen ist besonders mafigebend
bei der Giiltigkeit der internationalen Garantie.

SAMMLUNG UND BEHANDLUNG VON
QUARZUHREN NACH ENDE IHRER
LEBENSDAUER *

Die Quarzuhren enthalten eine Batterie und
elektronische Bestandteile. Bei einer Wartung
kimmert sich Thr Kundenservicezentrum
oder ein von Baume & Mercier autorisierter
B Fachhindler um deren Wiederverwertung und
die Entsorgung gemif den giiltigen Normen.

Dieses Symbol bedeutet, dass dieses Produkt
nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden darf.
Es soll an die lokalen, autorisierten Riickgabe-
und Sammelsysteme zuriickgegeben werden. Durch
Einhalten dieses Verfahrens leisten Sie einen Beitrag an die

Umwelt und an die menschliche Gesundheit. Das Recycling
dieser Stoffe hilft natiirliche Ressourcen zu erhalten.

*Gilt nur in den EU Mitgliedstaaten und in Lindern mit
entsprechender Gesetzgebung.

Anmerkung: Seit 2011 sind alle in Uhren von Baume & Mercier
eingesetzten Batterien ohne Quecksilber.

DIE GENAUIGKEIT DER QUARZUHREN
Quarzuhren sind dank ihrer hohen Schwingungsfrequenz
(32 kHz) duflerst genau. Ihre Abweichung (Vorgehen oder
Nachgehen) liegt bei ungefihr einer Minute pro Jahr.

B. BEDIENUNGSANLEITUNG

Alle Funktionen der verschiedenen Uhrenmodelle von
Baume & Mercier werden in diesem Handbuch erklirt.

Zur Einstellung Threr Uhr geniigt es, dass Sie ihr Piktogramm
B bestimmen, sich auf der Umschlagseite die entsprechende
Zeichnung ansehen und dann die entsprechenden
Anweisungen zu den Funktionen Ihres Modells befolgen.

DIE UHRZEIT OHNE KALENDER EINSTELLEN

Einstellung mit der Krone [ 1]

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2. Wenn Ihre Uhr einen
Sekundenzeiger hat (C), wird dieser angehalten.

2. Drehen Sie sie im oder gegen den Uhrzeigersinn, um die
Zeiger (A, B) auf die gewiinschte Uhrzeit einzustellen.

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).
Einstellung mit dem Korrekturknopf auf dem
Gehduseboden

Zur Bedienung des Korrekturknopfes benutzen Sie bitte das
kleine Werkzeug aus dem Etui.

1. Halten Sie den Korrekturknopf (C0) gedriickt, um die
Zeiger (A, B) vorzustellen.

2. Lassen Sie einige Minuten vor der gewiinschten Uhrzeit

los.

3. Driicken Sie wiederholt auf den Korrekturknopf, um den
Minutenzeiger Schritt fiir Schritt bis zur gewiinschten
Uhrzeit vorzustellen.

DIE UHRZEIT MIT KALENDER EINSTELLEN
4] 518 J13] 0]

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 3. Wenn Ihre Uhr einen
Sekundenzeiger hat (C), wird dieser angehalten.

2. Drehen Sie die Krone im Uhrzeigersinn, um die Zeiger (A,
B) auf die gewiinschte Uhrzeit einzustellen.

Anmerkung: Wenn sich das Datum dndert, sobald der
Stundenzeiger (A) die 12 passiert, ist es Mitternacht, und
wenn sich das Datum nicht dndert, ist es Mittag.

3. Beim Stundenton (Referenzuhr, Radio, etc.) driicken Sie
die Krone zuriick (Position 1).

SCHNELLE DATUMSANDERUNG

4] 5] s ]is]

Achtung: Um das Uhrwerk nicht zu beschidigen, ist es
wichtig, die schnelle Datumsinderung nicht in folgender
Zeitspanne durchzufiihren, weil sich in dieser Zeit die
Uhrwerksantriebe fiir die automatische Datumsinderung
einstellen:

=« zwischen 23 Uhr und Mitternacht [l B
zwischen 21.30 Uhr und Mitternacht [l

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone so, dass das Datum (E)
chronologisch bis zum gewiinschten Datum vorgestellt
wird.

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das
Datum am Monatsende manuell zu dndern.
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DATUMSANDERUNG DURCH
SCHNELLKORREKTUR UBER DEN
STUNDENZEIGER EJ

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Drehen Sie die Krone entweder in die eine oder andere
Richtung, um den Stundenzeiger (A) durch Stundensprung
vor- oder zuriickzudrehen, bis das gewiinschte Datum
angezeigt wird (E).

3. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Bei Monaten mit weniger als 31 Tagen ist es erforderlich, das
Datum am Monatsende manuell zu dndern.

Anmerkung: Wenn sich das Datum indert, sobald der
Stundenzeiger die 12 passiert, ist es Mitternacht, und wenn
sich das Datum nicht dndert, ist es Mittag.

EINSTELLEN DER ZEITZONE UBER DEN
KORREKTOR B

Achtung, es ist absolut unabdingbar:
- zur Bedienung der Korrekturknépfe das kleine Werkzeug aus
dem Etui zu benutzen,

- vor dem Einstellen der Zeitzone den Einstellungsmodus zu
aktivieren.

1. Aktivieren Sie den Modus Einstellen der Zeitzone, indem Sie
mindestens 2 Sekunden lang auf den Korrekturknopf (CS5)
driicken, bis der Minutenzeiger der zweiten Zeitzone (D) um
eine Minute vorriickt.

2. Stellen Sie den Stundenzeiger und den Minutenzeiger der
zweiten Zeitzone (D) wie folgt auf die gewiinschte Uhrzeit:

- kurzes Driicken (weniger als 1 Sekunde) des Korrektors (C5):
minutenweises Vorriicken,

- ldngeres Driicken (1 bis 2 Sekunden) des Korrektors (C5):
stundenweises Vorriicken,

- langes Driicken (mehr als 2 Sekunden) des Korrektors (CS5):
kontinuierliches Vorriicken der Zeitzone, bis der Korrektor
losgelassen wird.

Anmerkung: Wenn der Korrektor 10 Sekunden lang nicht
betitigt wird, schaltet der Einstellungsmodus aus.

EINSTELLEN DER MONDPHASEH

Die Mondphaseneinstellung auf dieser Uhr verfiigt iiber keine
Schnellkorrektur, sie wird daher mit Hilfe der Zeiteinstellung
vorgenommen.

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 3.

2. Drehen Sie die Krone so, dass Sie die Zeiger (A, B) im
Uhrzeigersinn vordrehen. Dadurch drehen Sie auch die
Scheibe mit der Mondphase (I) sprunghaft (ein Sprung pro
Tag).

3. Drehen Sie die Krone so weiter, dass Sie die Scheibe mit der
Mondphase sprunghaft drehen, bis der Vollmond mitten im
Fensterchen erscheint.

4. Drehen Sie die Krone so weiter, dass Sie so viele Spriinge
ausfiihren, wie Tage seit dem letzten Vollmond vergangen
sind (schlagen Sie in einem Kalender nach).

5. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).

Die Vollmonddaten zur Einstellung Ihrer Uhr kénnen Sie
unserer Homepage www.baume-et-mercier.de auf der Seite
Thres Modells entnehmen.

CHRONOGRAPHEN: EINFACHE FUNKTION E3

P1: Driicker fiir Start/Stopp. Durch einmaliges Driicken
wird der Chronograph eingeschaltet (Sekunden F,
Minuten G, Zehntelsekunde J). Durch zweites Driicken
wird er angehalten.

P2: Driicker zum Zuriickstellen auf null.

Um mehrere Zeiten nacheinander ohne Intervalle zu messen,
betitigen Sie den Driicker P1 mehrmals nacheinander wie folgt:

1. Start.
2. Stopp und Ablesen.
3. Start.
4. Stopp und Ablesen.

Die Vorginge konnen Sie so oft durchfiihren, wie Sie Zeiten
nacheinander messen wollen.

S. Betitigen Sie den Driicker P2, um auf null zuriickzustellen.

CHRONOGRAPHEN: ZUSATZFUNKTION
+IWISCHENZEIT* K3

So kann man Zwischenzeiten mit Zwischenzeitzihler messen.

1. Betitigen Sie den Driicker P1, um den Chronographen in
Gang zu setzen.

2. Betidtigen Sie den Driicker P2, um die Zwischenzeit
abzulesen.

3. Betitigen Sie den Driicker P2, um die abgelaufene
Zeit einzuholen.

Die Schritte 2) und 3) kénnen Sie so oft durchfiihren, wie Sie
Zwischenzeiten messen wollen.

4. Betitigen Sie den Driicker P1, um den Chronographen zu
stoppen und die letzte Zeit abzulesen.

5. Betitigen Sie den Driicker P2, um auf null zuriickzustellen.

CHRONOGRAPH: INITIALISIERUNG
DER ZAHLER &3

Wenn die Zihler nicht korrekt auf null eingestellt sind,
nehmen Sie die Einstellung bitte in folgender Reihenfolge vor:

1. Ziehen Sie die Krone auf Position 2.

2. Betitigen Sie den Driicker P2, um den Minutenzihler (G)
auf null zu stellen.

3. Ziehen Sie die Krone auf Position 3.

4. Betitigen Sie den Driicker P1, um den zentralen Sekun-
denzeiger des Chronographen (F) auf null zu stellen.

5. Betitigen Sie den Driicker P2, um den Zehntelsekunden-
zihler (J) auf null zu stellen.

6. Driicken Sie die Krone zuriick (Position 1).
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IV. EMPFEHLUNGEN UND PFLEGE

Fiir das Design und die Herstellung Ihrer Uhr von
Baume & Mercier wurde besondere Sorgfalt angewandt. Sie
besteht aus zahlreichen sehr empfindlichen Bestandteilen,
daher bitten wir Sie, sie gut zu pflegen, falsche Bedienung
zu vermeiden und sie vor Stéflen und starken Temperatur-
schwankungen zu schiitzen.

Ferner ist eine Uhr einer der wenigen Gegenstinde, die
24 Stunden rund um die Uhr ohne Unterbrechung funktionieren.
Fiir optimale Zuverldssigkeit und lange Lebensdauer empfehlen
wir, sie alle 3 bis 5 Jahre warten zu lassen.

VON BAUME & MERCIER AUTORISIERTE
KUNDENSERVICEZENTREN

Fiir Uhren von Baume & Mercier gibt es ein weltweites
Kundenservicenetz gemifl den héchsten technischen
Qualitdtsanforderungen der Schweizer Uhrenherstellung.

Nur von Baume & Mercier nach strenger Priifung autorisierte
Einzelhindler und Kundenservicezentren diirfen Eingriffe an
Threr Uhr vornehmen.

Dank regelmidBiger Fortbildung durch die Marke stellen
sie eine einwandfreie Servicequalitit sicher. Besondere
Werkzeuge, die speziell fiir die Reparatur der Uhren von
Baume & Mercier entwickelt wurden, werden eingesetzt
und gebrauchte Bestandteile werden durch Originalteile
sicher ausgetauscht. Zudem werden zahlreiche Tests durch
den Einsatz moderner und zuverlissiger Kontrollmittel
durchgefiihrt.

Jeder Eingriff, der nicht von einem Kundenservicezentrum
oder einem autorisierten Einzelhindler von Baume & Mercier
durchgefithrt wird, ist von der Garantie durch Baume & Mercier
ausgeschlossen. Ebenso werden Uhren von der Garantie
ausgeschlossen, die nicht mit Originalbestandteilen von
Baume & Mercier ausgestattet sind.

Auflerdem empfehlen wir Ihnen, bei Erhalt Ihrer Uhr die
Bedienungsanleitung und die nachfolgenden Pflegehinweise
zu lesen.

DIE PFLEGE DER MECHANISCHEN UHR

Falls Sie Ihre mechanische Uhr mehrere Monate nicht
tragen, empfehlen wir Ihnen, sie regelmifig aufzuziehen,
damit sich die Ole nicht verhirten und somit die Funktion
des Uhrwerks beeintrachtigen.

DIE DICHTIGKEIT

Die Uhren von Baume & Mercier sind bis mindestens 3 Bar
wasserdicht. Wenn die Dichtigkeit tiber 3 Bar liegt, ist die
entsprechende Zahl auf dem Gehiduseboden eingraviert.

Die Dichtigkeit einer Uhr schiitzt das Uhrwerk vor Staub,
Feuchtigkeit und mindestens Spritzwasser.

Eine Uhr ist dank ihrer Dichtungen verschlossen. Da diese
Dichtungen verschiedenen Einfliissen (Kosmetika, Schweif3,
Temperaturinderungen) ausgesetzt sind, kann die Dichtigkeit
der Uhr im Laufe der Zeit nachlassen. Daher empfehlen wir
eine Dichtigkeitsiiberpriifung Ihrer Uhr alle 12 bis 24 Monate.

Wichtig: Falls die Uhr untergetaucht wird, zichen Sie nicht
an der Krone, betitigen Sie keine Driicker fiir eine Datums-
respektive Uhrzeitinderung oder weitere Korrekturen, da
sonst Wasser in das Gehéduse eindringen kann.

Wenn Sie die Bildung von Kondensat in Threr Uhr feststellen,
muss sie schnell an ein Kundenservicezentrum oder einen
autorisierten Fachhidndler von Baume & Mercier iibergeben
werden.

MAGNETFELDER

Unser Umfeld unterliegt immer mehr Stérungen mit
magnetischer Ursache. Diese Storungen konnen sich auf die
Funktion Ihrer Uhr auswirken, gleich ob es sich um eine
mechanische Uhr oder eine Quarzuhr handelt.

Eine Quarzuhr kann gestort werden, wenn sie in ein starkes
Magnetfeld kommt, allerdings fiihrt sie ihre normale
Funktion wieder aus, sobald sie es wieder verlisst. Diese
Stoérung dauert so lange an, wie sich Thre Uhr innerhalb des
Magnetfeldes befindet.

Eine mechanische Uhr reagiert auch empfindlich auf starke
Magnetfelder. Die induzierte Storung kann in bestimmten
Fillen die Teile aus Stahl im Uhrwerk magnetisieren,
insbesondere die Spiralfeder. Bestimmte Teile kénnen sich
gegenseitig anziehen, und die Uhr konnte schneller gehen
oder stehen bleiben.

In diesem Fall muss sie bei einem von Baume & Mercier
autorisierten Fachhdndler oder Kundenservicezentrum
entmagnetisiert werden.

DIE ALLGEMEINE PFLEGE

Das Gehduse und Metallarmband

Zum Erhalt des Glanzes Threr Uhr und des Metallarmbands
empfehlen wir, sie sanft mit einer weichen Biirste (z.B.
Zahnbiirste) und lauwarmem Seifenwasser abzubiirsten.
Danach spiilen Sie Thre Uhr vorsichtig mit destilliertem
Wasser ab und trocknen Sie sie mit einem weichen Tuch. Der
gleiche Vorgang wird nach einem Bad im Meer oder einem
Schwimmbadbesuch empfohlen.

Stellen Sie vor jeder Reinigung sicher, dass sich die Krone
Threr Uhr in der richtigen Position befindet (je nach Modell
gedriickt oder geschraubt).

Das Lederarmband
Die Haltbarkeit eines Lederarmbands hdngt von den
Umstinden und der Haufigkeit des Tragens ab.

Um es so lange wie moglich in gutem Zustand zu erhalten,
empfehlen wir, den Kontakt mit Wasser, Feuchtigkeit,
fetthaltigen Stoffen, Kosmetikprodukten sowie lingere
Sonneneinstrahlung zu vermeiden.

Das Kautschukarmband

Die Haltbarkeit eines Kautschukarmbands hiangt von den
duBleren Einfliissen und der Hiufigkeit des Tragens ab.
Um es so lange wie moglich in gutem Zustand zu erhalten,
empfehlen wir, den Kontakt mit fetthaltigen Stoffen,
Kosmetikprodukten sowie lingere Sonneneinstrahlung
oder jede andere Hitzequelle zu vermeiden. Sie konnen Thr
Kautschukarmband mit Seifenwasser reinigen.
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Anmerkung: Wir empfehlen Ihnen, den Austausch Thres
Metall-, Leder- oder Kautschukarmbands von einem
Fachhindler von Baume & Mercier durchfithren zu lassen.
Er wird Thnen ausschlieflich Binder anbieten, die fiir Thre
Uhr vorgesehen sind.

Perimutt

Baume & Mercier empfiehlt, Perlmutt vorsichtig mit einem
weichen, trockenen Tuch oder klarem Wasser zu reinigen.
Lassen Sie die Uhr vollstindig trocknen, bevor Sie sie
aufraumen. Perlmutt sollte moglichst nicht mit Parfum
oder Korperlotion in Beriihrung kommen, da sonst sein
schillernder Effekt beeintrdchtigt werden kénnte. Wir
empfehlen Thnen daher, nach dem Auftragen von Parfum
oder Korperlotion immer ca. 10 Minuten zu warten, bevor
Sie die Uhr anlegen. Schiitzen Sie Ihre mit Perlmutt verzierte
Uhr optimal, indem Sie sie in einem Taschchen aus weicher
Baumwolle aufbewahren.

Chemische Produkte

Vermeiden Sie jeglichen direkten Kontakt mit
Losungsmitteln, Reinigern, Parfums und kosmetischen
Produkten, die das Armband, das Gehiduse oder die
Dichtungen schidigen kénnten.

V. INTERNATIONALE GARANTIE

Die Bedingungen der (internationalen) Garantie von
Baume & Mercier gelten fiir gekaufte oder zur Reparatur
vorgelegte Uhren in jedem Land.

Leistungen und Dauer der (internationalen)
Garantie von Baume & Mercier

Bei Design und Herstellung Ihrer Uhr wurde gemif
den strengen Qualitdtskriterien von Baume & Mercier
besondere Sorgfalt angewandt. Nichtsdestoweniger gewihrt
Baume & Mercier fiir diese Uhr eine (internationale) Garantie
fiir Fabrikations- und Materialfehler. Im Garantiefall
konnen Sie sich weltweit an Geschifte, Fachhindler oder
Kundenservicezentren wenden, die von Baume & Mercier
autorisiert (siehe unten im Abschnitt ,Baume & Mercier
Ansprechpartner®) und alleine berechtigt sind, im
Rahmen der vorliegenden (internationalen) Garantie von
Baume & Mercier Arbeiten an Ihrer Uhr vorzunehmen.

Baume & Mercier gewihrt auf seine Produkte ab Kaufdatum
eine 2-jihrige Garantie fiir Fabrikations- und Materialfehler
(Garantiezeit). Wird das Produkt wihrend der Garantiezeit
eingereicht, iibernimmt Baume & Mercier kostenlos und
innerhalb eines angemessenen Zeitraums die Reparatur bzw.
den Austausch defekter Teile. Gegebenenfalls entstehende
Versandkosten sind von dieser Garantie ausgeschlossen.
Nach Ablauf der Garantiezeit werden jegliche Reparaturen
in Rechnung gestellt.

Inanspruchnahme von Serviceleistungen
Serviceleistungen kénnen Sie in Anspruch nehmen,
indem Sie Thre Uhr, wie nachfolgend beschrieben, an von

Baume & Mercier autorisierte Geschifte, Fachhindler
oder Kundenservicezentren iibergeben bzw. senden. Die
Transportkosten und insbesondere die Kosten fiir den
Versand, die Versicherung und die Verpackung, gehen
zu lhren Lasten. Wir empfehlen Thnen, ein anerkanntes
Transportunternehmen, das iiber eine Lieferversicherung
verfiigt, mit dem Transport Ihrer Uhr zu beauftragen.

Um eine durch die (internationale) Garantie von
Baume & Mercier abgedeckte Serviceleistung in Anspruch
nehmen zu kénnen, muss die Uhr mit dem Original der
Garantiekarte eingereicht werden, die beim Kauf der Uhr
ausgestellt wurde. Die Garantiekarte muss ordnungsgemifd
ausgefiillt und datiert sowie mit dem Stempel und der
Unterschrift eines von Baume & Mercier autorisierten
Geschifts oder Fachhidndlers versehen sein. Nur
autorisierte Geschifte und Fachhindler sind berechtigt, die
Garantiekarten auszufiillen.

Ausschlisse der (internationalen) Garantie von
Baume & Mercier

Die (internationale) Garantie von Baume & Mercier gilt nicht
fiir:

a. Mingel oder Schiden, die auf einen Verlust, einen
Diebstahl, einen Brand oder jegliche andere nicht von
uns zu verantwortende Ursache zuriickzufiihren sind;

b. Mingel oder Schiden, die durch unsachgemifle
Handhabung, Nachlidssigkeit, mangelnde regelmifSige
Pflege oder einen Unfall entstanden sind;
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. Mingel oder Schiden aus folgenden Ursachen:

unsachgemafer Gebrauch (Sto8e, Schlige, Verformung,
Beschidigung des Gehduses oder des Glases usw.),
Verinderungen, Handhabung, Zerlegung oder
Reparaturen durch Personen, die nicht zu den von
Baume & Mercier autorisierten Geschiften, Fachhindlern
oder Kundenservicezentren gehoren, Gebrauch von Teilen,
die nicht von Baume & Mercier empfohlen sind;

. Mingel oder Schiden durch normale Abnutzung oder

Alterung;

. nichtmetallische Armbinder (Leder, Kautschuk, synthetisches

Polymer usw.);

Uhren, auf denen die Seriennummer oder jegliches
andere Identifizierungsmerkmal ausgeloscht, ersetzt oder
gedndert wurde;

. standardmifige Wartung und Reinigung.

Baume & Mercier Ansprechpartner

Ausschliellich von Baume & Mercier autorisierte Geschifte,
Fachhindler und Kundenservicezentren sind berechtigt,
Arbeiten auszufiihren, die durch die vorliegende (internationale)
Garantie von Baume & Mercier abgedeckt sind. Weitere
Informationen sowie eine vollstindige Liste aller von
Baume & Mercier autorisierten Geschifte, Fachhindler und
Kundenservicezentren finden Sie auf unserer Homepage
www.baume-et-mercier.de. Sie konnen sich natiirlich auch
an das Geschift bzw. den Fachhindler wenden, die auf Ihrer
Garantiekarte angegeben sind, bzw. in Thren Kaufunterlagen
nachschlagen.

Sonstige gesetzliche Gewdhrleistungen je nach
Staat

Die (internationale) Garantie von Baume & Mercier stattet Sie
mit spezifischen Rechten aus, zu denen je nach Staat (in den
Vereinigten Staaten) bzw. je nach Land, Provinz oder Territorium
weitere Rechte hinzukommen kénnen.

VI. EMPFEHLUNGEN

Falls Sie Fragen haben, kénnen Sie unsere autorisierten
Fachhindler in Threm Land (Liste auf unserer Internetseite
www.baume-et-mercier.de verfiigbar) oder uns direkt iiber
unsere Internetseite mit dem folgenden Adressformular
kontaktieren: www.baume-et-mercier.de/contact
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Baume & Mercier La ringrazia per aver scelto un orologio
della sua collezione. Acquistando questo orologio, Lei
ha acquistato un segnatempo dal design elegante e dalle
eccellenti prestazioni tecniche.

Baume & Mercier: due nomi che evocano una lunga
tradizione orologiera e un savoir-faire che si inserisce
perfettamente nella migliore tradizione delle grandi Maisons
svizzere dell’orologeria.

Dal 1830, di generazione in generazione, di legame familiare
in amicizia, da complicazioni raffinate in innovazioni
visionarie, il sogno della dinastia Baume continua a
realizzarsi e gli orologi Baume & Mercier incarnano Iideale
di perfezione perseguito dai loro creatori.

1l motto della Maison non lascia spazio ai compromessi:
«Non trascurare nulla, produrre solo orologi di altissima
qualitar.

Questa ricerca dell’eccellenza tecnica ed estetica ¢
simboleggiata dalla lettera greca Phi, usata per indicare il
numero aureo nel’Antichit ed emblema di Baume & Mercier.

La lettera Phi rappresenta il segno di riconoscimento
degli adepti della nostra Maison orologiera, uniti dalla
stessa visione generosa e informale della vita. Scegliendo
un orologio Baume & Mercier di intramontabile bellezza,
si imprime il sigillo della memoria sull’istante prezioso e
indimenticabile che si vuole celebrare.

Autenticitd, emozione, affinita sono i valori fondamentali sui
quali si fonda la fama internazionale di Baume & Mercier.

I.  PRINCIPALI FUNZIONI E COMPLICAZIONI

RISERVA DI CARICA

Lindicatore di carica ¢ costituito da una lancetta, che indica
il tempo rimanente prima dell’arresto dell’orologio (a carica
automatica o manuale).

SECONDO FUSO ORARIO

Un orologio dotato di un secondo fuso orario indica una
«seconda ora», leggibile attraverso una lancetta centrale o
una lancetta collocata in un contatore graduato da 1 a 24.

Normalmente, la lancetta dell’ora principale ¢ regolata
sull’ora locale del luogo in cui ci si trova, mentre [’ora del
secondo fuso orario consente di indicare per esempio I'ora
del luogo di residenza abituale.

CRONOGRAFO

Orologio che consente di misurare un intervallo di tempo.
Un cronografo & dotato generalmente di una lancetta centrale
dei secondi, di un contatore dei minuti e di un contatore
delle ore.

FLYBACK

In un cronografo Flyback, la funzione Flyback (letteralmente
«ritorno in volo») consente di azzerare istantaneamente la
lancetta del cronografo azionando un solo pulsante invece
di tre.

TACHIMETRO
Scala che consente di misurare la velocita media in km/h
partendo dal tempo impiegato per percorrere 1000 m.

Esempio: per misurare la velocita media in automobile &
sufficiente azionare il cronografo all’altezza di una pietra
miliare e fermarlo 1 km dopo (alla pietra miliare successiva):
la lancetta dei secondi indichera, sulla scala tachimetrica
del quadrante, la velocita media in km/h per il chilometro
percorso.

TELEMETRO

Scala che consente di misurare la distanza che separa
losservatore da un fenomeno prima visivo, poi sonoro,
basandosi sulla velocita del suono (343 m/s).

Esempio: per sapere a che distanza sta scoppiando un
temporale, ¢ sufficiente attivare il cronografo alla vista del
lampo e arrestarlo quando si sente il tuono.

Guardando il quadrante dell’orologio, la lancetta dei secondi
indichera, sulla scala telemetrica, la distanza dal luogo in cui
si & prodotto il lampo.

FASI LUNARI

Gli orologi con fasi lunari riproducono sul quadrante i cicli
lunari (primo quarto, plenilunio...). Le fasi lunari sono
indicate generalmente da un disco mobile che compie una
rotazione in un mese lunare (29 giorni e mezzo).
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CALENDARIO ANNUALE

Meccanismo del movimento che distingue automaticamente
i mesi di 30 e 31 giorni, senza necessita di regolazione
manuale della data. E necessaria un’unica regolazione una
volta ’anno alla fine del mese di febbraio.

CALENDARIO COMPLETO
1l termine calendario completo & utilizzato per descrivere un
orologio che indica:

= la data (regolazione manuale della data in tutti i mesi con
meno di 31 giorni);

= il giorno della settimana;

= Il mese dell’anno.

CALENDARIO PERPETUO

1l calendario perpetuo & una complicazione orologiera che
prende in considerazione gli anni bisestili e garantisce la
correzione automatica della data a prescindere dal numero
di giorni del mese (28, 29, 30 0 31).

E opportuno ricordare che & necessario apportare una
correzione per secolo, perché gli anni secolari non sono
bisestili. Un modello attuale con calendario perpetuo dovra
eventualmente essere regolato soltanto nel 2100.

In genere, questa complicazione & associata anche alle
complicazioni «Calendario completo» e «Fasi lunari».

WORLDTIMER

Gli orologi Worldtimer, detti anche «Ore del mondo» o
«Ora universale», indicano, oltre all’ora locale, ’ora sui
24 fusi orari del globo attraverso un disco 24 ore da regolare
in base alle 24 citta indicate sul quadrante, in modo da
identificare i 24 fusi orari nei quali si trovano le citta.

E quindi possibile conoscere in ogni momento ’ora di
24 grandi citta (che rappresentano ognuna un fuso orario
diverso) pur visualizzando l'ora della citta di residenza o
di viaggio.

QUADRANTE RETROGRADO

Un quadrante ¢ considerato retrogrado quando una
delle lancette (la lancetta della funzione retrograda)
ritorna al punto di partenza dopo aver percorso la scala
corrispondente.

Il. OROLOGI MECCANICI

A.INFORMAZIONI GENERALI

PRECISIONE DEGLI OROLOGI

Un movimento meccanico a carica manuale o automatica &
un complesso insieme di ruotismi, parti mobili e componenti
talvolta dello spessore di un capello. La precisione di un
tale meccanismo & determinata dal bilanciere a spirale, il
cuore pulsante dell’orologio, che ne regola il funzionamento
scandendo il tempo con le sue oscillazioni. La frequenza
delle oscillazioni varia, a seconda del modello, da 3 a 4 Hz.
Nonostante le possibili precauzioni messe in atto durante
Passemblaggio del movimento e dell’orologio, la precisione
del segnatempo sara sempre inferiore a quella di un orologio
al quarzo, che oscilla a 32.000 Hz. Possono intervenire
inoltre variazioni di funzionamento provocate da diversi
fattori, come gli urti, Pinvecchiamento dei lubrificanti nel
corso del tempo, i consistenti sbalzi di temperatura, i campi
magnetici, lo stile di vita di chi indossa l’orologio.

Indicativamente, in base al modello, si pud notare una
variazione di 1-2 minuti la settimana.

B. ISTRUZIONI PER L'USO

Nelle presenti istruzioni per I’uso trovera spiegazione
di tutte le funzioni presenti sui diversi modelli di orologi
Baume & Mercier.

Per regolare 'orologio, basta individuarne il pittogramma
U, fare riferimento al disegno corrispondente sul risvolto
della copertina, quindi seguire le indicazioni relative alle
funzioni del Suo modello.

Orologi con corona avvitata: ¢ possibile che il Suo orologio
Baume & Mercier sia dotato di una corona avvitata. In tal
caso, prima di eventuali correzioni di data o di ora o prima
della carica, & necessario sbloccare la corona ruotandola in
senso antiorario.

Dopo aver effettuato I'operazione desiderata, premere
leggermente la corona ruotandola delicatamente in senso
orario e riavvitarla fino ad incontrare resistenza. Se la
corona non ¢ riavvitata correttamente, 'impermeabilita
dell’orologio potrebbe essere compromessa.

CARICA

Orologio meccanico a carica manuale
Attenzione: non superare il punto di bloccaggio per non
danneggiare il movimento.

Corona in Posizione 1: ruotarla in senso orario.

La carica ¢ terminata quando la corona ¢ bloccata.
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La riserva di carica di un orologio meccanico varia, a
seconda del modello, tra circa 40 e 90 ore . Si consiglia
di caricarlo una volta al giorno, se ha una riserva di carica
inferiore alle 48 ore.

Orologio meccanico a carica automatica

Un orologio dotato di movimento meccanico a carica
automatica si ricarica automaticamente con i movimenti
del polso.

1l bracciale deve quindi aderire bene al polso. Un bracciale
troppo largo puo causare una perdita di autonomia. Per
una carica ottimale, si consiglia di portare Iorologio
quotidianamente.

Se l’orologio non ¢ stato portato per piu di 40 ore, &
necessario caricarlo manualmente ruotando la corona in
Posizione 1 in senso orario di 20-30 giri.

Dopo averlo portato per diverse ore, a seconda delle attivita
svolte, Porologio raggiungera una carica massima.

Quando ¢ completamente carico, I’orologio possiede
un’autonomia di circa:

= 40 ore [E1 151 A 2 KEJ IR0 2 2] IS A A D D 3
PEPERNY 21] 23] 24] 25] 26] 27 ] 28|
. 650rem

RISERVADICARICAME @

Per i modelli con indicatore di riserva di carica, la lancetta (L)
indica, su una scala che puo variare in base al modello, il
tempo rimanente prima dell’arresto dell’orologio. Quando
il meccanismo & completamente carico, I'indicatore si trova
sulla posizione massima.

REGOLAZIONE DELL'ORA SENZA
CALENDARIO BB @

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in senso orario o antiorario per posizionare le
lancette (A, B) sull’ora desiderata.

3. Riportare la corona in Posizione 1.

REGOLAZIONE DELL'ORA CON

CALENDARIO H 2 K2 il 21 Iz £ Bl 21 EB) Xl B

26 28] 29

1. Estrarre la corona al massimo in Posizione 2 o 3, a seconda
del modello. Se 'orologio ¢ dotato di una lancetta dei
secondi (C), quest’ultima si blocchera.

2. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette (A,
B) in senso orario e posizionarle sull’ora desiderata.

N.B.: quando le lancette passano le ore 12, se la data
cambia significa che ¢ mezzanotte; se la data non cambia,
€ mezzogiorno.

3. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),
riportare la corona in Posizione 1.

CAMBIO RAPIDO DELLA DATA

Attenzione: per non danneggiare il movimento, ¢
fondamentale non procedere al cambio rapido della data
tra le ore 20.00 e le 2.00 del mattino, poiché in questo lasso
di tempo i pignoni si riposizionano per il cambio automatico
della data.

Cambio rapido della data con corona

(5] 709 ] i2f1a ) 20021] 22 23] 425 ] 26 ] 25}

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare cronologicamente la
data (E) fino alla data desiderata.

3. Riportare la corona in Posizione 1.

Nei mesi con meno di 31 giorni, & necessario cambiare la
data manualmente alla fine del mese.

Cambio rapido della data con correttore B
Se Porologio ¢ dotato di correttore, premere il pulsante del
correttore (C1) con pressioni successive, in modo da far
avanzare la data (E) fino alla data desiderata. Per effettuare
il cambio data utilizzare lo strumento in dotazione.

Nei mesi con meno di 31 giorni, ¢ necessario cambiare la
data manualmente alla fine del mese.

CAMBIO RAPIDO DEL GIORNO
Attenzione: per non danneggiare il movimento, ¢
fondamentale non procedere al cambio rapido della giornata
tra le ore 20.00 e le 2.00 del mattino, poiché in questo lasso
di tempo i pignoni si riposizionano per il cambio automatico
del giorno.

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare cronologicamente il
giorno (K) fino al giorno desiderato.

3. Riportare la corona in Posizione 1.

SECONDO FUSO ORARIO

Attenzione: per non rischiare di danneggiare il movimento,
non fare correzioni subito dopo aver effettuato una
regolazione dell’ora in senso antiorario. In tal caso, attendere
30 minuti prima di procedere alla regolazione dell’ora del
secondo fuso orario.

Regolazione con la corona [ 5 ]24]
1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare la lancetta del secondo
fuso orario (D) in senso orario e posizionarla sull’ora del
fuso orario desiderato.

Regolazione con il correttore [14]

Se 'orologio ¢ dotato di correttore, premere il pulsante del
correttore (C1) con pressioni successive, in modo da far
avanzare la lancetta del contatore del secondo fuso orario
(D) e posizionarla sull’ora del fuso orario desiderato. Per
effettuare la regolazione del fuso orario utilizzare lo
strumento in dotazione.

DATA RETROGRADA @

Per regolare I'orologio, si consiglia di seguire le operazioni
nel seguente ordine.

Regolazione del giorno della settimana

1. Estrarre la corona in Posizione 3.

2. Ruotarla in senso orario o antiorario in modo che la
lancetta del giorno (K) indichi il giorno precedente quello
desiderato.

3. Posizionare le lancette (A, B) sulle 2.00 del mattino.
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Regolazione della data
4. Riportare la corona in Posizione 2.

5. Ruotarla in modo da far avanzare cronologicamente la
data (E) un giorno prima di quella desiderata.

Regolazione dell'ora
6. Estrarre la corona in Posizione 3.

7. Ruotarla in modo da far avanzare le lancette (A, B) in
senso orario.

8. Continuare a ruotare la corona finché il giorno della
settimana (K), la data (E) e I'ora (A, B) non saranno
posizionati come desiderato.

Nei mesi con meno di 31 giorni, & necessario cambiare la
data manualmente alla fine del mese.

WORLDTIMER
Per regolare Porologio, accertarsi che la carica sia completa
e seguire le operazioni nel seguente ordine.

Regolazione del disco dei 24 fusi orari, dell’'ora

locale e della data

1. Estrarre la corona in Posizione 3; la lancetta dei secondi
(C) si blocchera.

2. Ruotare la corona in senso orario o antiorario in modo
da far ruotare le lancette (A, B) e il disco dei 24 fusi
orari (O). Regolare ’ora indicata sul disco in base alla
citta locale di riferimento (esempio: se sono le 14 a
Londra, posizionare il numero 14 in concomitanza con
Londra).

3. Posizionare la lancetta dei minuti (B) sui minuti desiderati.

4. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),
riportare la corona in Posizione 1: la lancetta dei
secondi riparte.

5. Estrarre la corona in Posizione 2.
6. Ruotarla in modo da far avanzare o retrocedere

la lancetta delle ore (A) con scatti di un’ora fino
all’indicazione della data desiderata (E).

N.B.: quando la lancetta delle ore (A) passa le ore 12, se
la data cambia significa che ¢ mezzanotte; se la data non
cambia, & mezzogiorno.

7. Posizionare la lancetta delle ore (A) sull’ora della citta
in cui ci si trova (ora locale).
8. Riportare la corona in Posizione 1.

Cambio data
Nei mesi con meno di 31 giorni, & necessario cambiare la
data manualmente alla fine del mese.

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in senso orario o antiorario in modo da far
avanzare o retrocedere la lancetta delle ore (A) con
scatti di un’ora fino all’indicazione della data desiderata
(E).

N.B.: quando la lancetta delle ore (A) passa le ore 12, se

la data cambia significa che ¢ mezzanotte; se la data non

cambia, & mezzogiorno.

3. Posizionare la lancetta delle ore (A) sull’ora locale.

4. Riportare la corona in Posizione 1.

Regolazione della lancetta delle ore in funzione
del luogo in cui ci si trova (ora locale)

In caso di viaggio con cambio di fuso orario, & necessaria una
regolazione della lancetta delle ore.

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare o retrocedere la
lancetta delle ore (A) con scatti di un’ora e posizionarla
sull’ora desiderata.

3. Riportare la corona in Posizione 1.

CALENDARIO ANNUALE [

Attenzione: per non danneggiare il movimento, ¢
fondamentale non procedere al cambio rapido della data tra
le ore 20.00 e le 2.00 del mattino, poiché in questo lasso di
tempo i pignoni si riposizionano per il cambio automatico
della data.

Per regolare l'orologio, accertarsi che la carica sia completa
e seguire le operazioni nel seguente ordine:

Regolazione dell'ora
1. Estrarre la corona in Posizione 3; la lancetta dei secondi
(C) si blocchera.

2. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette (A,
B) in senso orario e posizionarle sull’ora desiderata.

N.B.: quando le lancette passano le ore 12, se la data

cambia significa che ¢ mezzanotte; se la data non cambia,

€ mezzogiorno.

3. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),
riportare la corona in Posizione 1.

Correzione rapida del mese e della data
1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare cronologicamente
la data (E) e il mese (M) fino al mese desiderato e poi fino
alla data desiderata.

3 Riportare la corona in Posizione 1.

N.B.: il calendario annuale del Suo orologio tiene conto dei
mesi di 30 giorni e il mese di febbraio ¢ equiparato a un
mese di 30 giorni. Alla fine del mese di febbraio, quindi,
¢ necessario procedere a una correzione manuale mediante
la correzione rapida della data.

CALENDARIO COMPLETO
CON FASI LUNARIE

Attenzione: per non rischiare di bloccare i correttori e di
danneggiare il movimento, ¢ fondamentale non procedere ad
alcuna regolazione (giorno, data, mese e fase lunare) tra le
ore 15.00 ¢ I’1.00 del mattino.

Per agire sui correttori, utilizzare lo strumento in dotazione.
Per regolare 'orologio, accertarsi che la carica sia completa
e seguire le operazioni nel seguente ordine.

Operazione iniziale prima della regolazione

1. Estrarre la corona in Posizione 2; la lancetta dei secondi
(C) si blocchera.

2. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette
(A, B) in senso orario finché non cambiano la data (E)
e il giorno (K) ('orologio indica mezzanotte).

3. Continuare a ruotare la corona per posizionare le lancette
sulle 3.00 del mattino.
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Regolazione della fase lunare
4. Premere il correttore (C4) finché non appare il plenilunio
al centro della finestrella delle fasi lunari (I).

5. Premere quindi il correttore (C4) tante volte quanti sono
i giorni trascorsi dall’ultimo plenilunio (consultare un
calendario).

Per sapere quali sono le date di luna piena e regolare l'orologio,
basta visitare il nostro sito Internet www.baume-et-mercier.com,
consultando la pagina corrispondente al Suo modello.

Regolazione della data
6. Premere il correttore (C3) finché la lancetta della data (E)
non si posiziona sul numero 1.
Regolazione del mese
7. Premere il correttore (C2) in modo da far avanzare il
mese (M) fino al mese desiderato.
Regolazione della data
8. Premere il correttore (C3) in modo da far avanzare la data
(E) fino alla data desiderata.
Regolazione del giorno della settimana
9. Premere il correttore (C1) in modo da far avanzare il
giorno (K) fino al giorno desiderato.
Regolazione dell’'ora
10. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette
(A, B) in senso orario e posizionarle sull’ora desiderata.
11. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),
riportare la corona in Posizione 1.
Nei mesi con meno di 31 giorni, & necessario cambiare la
data manualmente alla fine del mese.

CALENDARIO PERPETUO

Attenzione: per non rischiare di bloccare i correttori o di
danneggiare il movimento, ¢ fondamentale non procedere
ad alcuna regolazione (giorno, data, mese e fase lunare) fra
le ore 20.00 e 1'1.00 del mattino.

Per manipolare i correttori, utilizzare il piccolo strumento
apposito che si trova nella custodia. Per regolare Porologio,
accertarsi che la carica sia completa e seguire le operazioni
nel seguente ordine:

Operazione iniziale prima della regolazione
1. Portare la corona in Posizione 2, fermando cosi la lancetta
dei secondi (C).

2. Ruotare la corona in modo da spostare le lancette (A, B)
in senso orario fino a quando non cambiano la data (E) e
il giorno (K) (I'orologio indica allora la mezzanotte).

3. Continuare a ruotare la corona fino a posizionare le
lancette in corrispondenza delle 3.00 del mattino.

Regolazione della fase lunare
4. Premere il correttore (C4) finché non appare il plenilunio
al centro della finestrella delle fasi lunari (I).

5. Premere in seguito il correttore (C4) tante volte quanti
sono i giorni trascorsi dall’ultima luna piena (consultare
un calendario).

Per sapere quali sono le date di luna piena e regolare l'orologio,
basta visitare il nostro sito Internet www.baume-et-mercier.com,
consultando la pagina corrispondente al Suo modello.

Regolazione della data

6. Premere il correttore (C3) fino a quando la lancetta della
data (E) non si posiziona su 1.

Regolazione del mese e dell’anno nel ciclo degli

anni bisestili

7. Premere il correttore (C2), fino a quando non vengono
indicati il mese (M) e la posizione dell’anno (Y) desiderati.

Nota: la posizione 4 corrisponde agli anni bisestili, che

ricorrono ogni 4 anni. Percid, regolando Porologio nel 2016,

che ¢ un anno bisestile, la lancetta Y deve essere posizionata

sul 4. Nel 2017, dovra invece essere posizionata sull’l e via

di seguito.

Regolazione della data

8. Premere il correttore (C3) per fare avanzare la data (E)
fino alla data desiderata.

Regolazione del giorno della settimana
9. Premere il correttore (C1) per fare avanzare il giorno (K)
fino al giorno desiderato.

Regolazione dell'ora

10. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette
(A, B) in senso orario e posizionarle sull’ora desiderata.

11. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),
riportare la corona in Posizione 1.

CRONOGRAFO SEMPLICE

20]21 ] 23] 25§ 2¢ Jas] 29

P1: Pulsante start/stop. Una prima pressione aziona il
cronografo (secondi F, minuti G, ore H). Una seconda
pressione lo arresta e una terza lo fa ripartire.

P2: Pulsante reset. Dopo aver arrestato il cronografo
premendo il pulsante P1, premere il pulsante P2 per
azzerare i contatori.

Per misurare diversi tempi successivi, senza gli intervalli,
premere il pulsante P1 con pressioni successive, come
indicato di seguito:

1. Avvio.
2. Arresto e lettura.
3. Avvio.
4. Arresto e lettura.

Le suddette operazioni possono essere ripetute tante volte
quanti sono i tempi successivi da misurare.

5. Premere il pulsante P2 per azzeramento.

CRONOGRAFO FLYBACK

1. Azionare il cronografo premendo il pulsante P1.

2. Per passare direttamente alla sequenza successiva,
premere il pulsante P2: il cronografo si azzerera e
ripartira istantaneamente per una nuova misurazione.

N.B.: ¢ possibile utilizzare anche la funzione Cronografo
standard. In questo caso, fare riferimento al precedente
paragrafo Cronografo Semplice.
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CRONOGRAFO CON SECONDO FUSO
ORARIOE]

Per I'utilizzo della funzione Cronografo, fare riferimento al
precedente paragrafo Cronografo Semplice.

Regolazione del secondo fuso orario
1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare la lancetta del secondo
fuso orario (D) in senso orario e posizionarla sull’ora
desiderata.

CRONOGRAFO CON CALENDARIO
COMPLETO E FASI LUNARI

Per I'utilizzo della funzione Cronografo, fare riferimento al
paragrafo precedente, Cronografo semplice.

Attenzione: per evitare di danneggiare il movimento, &
fondamentale non effettuare alcuna regolazione (giorno,
data, mese e fase lunare) fra le 21.30 e le 4.00 del mattino.
Per regolare Porologio, accertarsi che la carica sia completa
e seguire le operazioni nel seguente ordine:

Operazione iniziale prima della regolazione
1. Portare la corona in Posizione 3, fermando cosi la
lancetta dei secondi (C).

2. Ruotare la corona in modo da spostare le lancette (A, B)
in senso orario fino a quando non si sposta la lancetta
della data (E) e non cambia il giorno (K) (Porologio indica
quindi la mezzanotte).

3. Continuare a ruotare la corona fino a posizionare le
lancette in corrispondenza delle 3.00 del mattino.

4. Portare la corona in Posizione 2.

Regolazione della data e del mese

5. Ruotare la corona in senso antiorario facendo avanzare
la data (E) fino a quando il mese (M) e la data (E) non
saranno nelle posizioni desiderate.

Regolazione della fase lunare

6. Ruotare la corona (sempre in posizione 2) in senso orario,
in modo da far ruotare il disco delle fasi lunari (I) a scatti
finché non apparira il plenilunio al centro della finestrella.

7. Continuare a ruotare la corona in modo da effettuare tanti
scatti quanti sono i giorni trascorsi dall’ultimo plenilunio
(consultare un calendario).

Per sapere quali sono le date di luna piena e regolare l'orologio,
basta visitare il nostro sito Internet www.baume-et-mercier.com,
consultando la pagina corrispondente al Suo modello.

Regolazione del giorno della settimana

8. Premere il correttore (C1) per fare avanzare il giorno
(K) fino al giorno desiderato. Per procedere, utilizzare il
piccolo strumento apposito che si trova nella custodia.

Regolazione dell’'ora

9. Portare la corona in Posizione 3.

10. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette

(A, B) in senso orario e posizionarle sull’ora desiderata.
11. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),

riportare la corona in Posizione 1.

Nota: la lancetta (N) consente di leggere ora considerando
le 24 ore. Cid consente per esempio di distinguere le ore
8.00 dalle ore 20.00.

lll. OROLOGI AL QUARZO

A. INFORMAZIONI GENERALI

Un orologio al quarzo ¢ alimentato da una batteria che
generalmente ha un’autonomia compresa trai2ei 6 anni, a
seconda del modello.

La maggior parte dei nostri orologi al quarzo con lancetta
dei secondi centrali & dotata di un sistema di indicazione di
fine carica della batteria (EOL). Due settimane circa prima
dell’esaurimento della pila, la lancetta centrale dei secondi
scatta ogni quattro secondi per segnalare che occorre
sostituire la pila.

La sostituzione della pila deve essere effettuata da un
Centro Assistenza o da un concessionario autorizzato
Baume & Mercier, per garantire che la pila e gli altri
controlli eseguiti siano conformi ai criteri stabiliti da
Baume & Mercier. La validita della Garanzia Internazionale
¢ subordinata al rispetto delle suddette condizioni.

RACCOLTA E SMALTIMENTO DEGLI
OROLOGI AL QUARZO USATI *

Gli orologi al quarzo contengono una batteria e delle
parti elettroniche. Durante la manutenzione degli
orologi, il Centro Assistenza o il concessionario
autorizzato Baume & Mercier assicura che questi

B componenti vengano raccolti e smaltiti secondo
le norme vigenti.

Questo simbolo indica che questo prodotto

non deve essere smaltito con i rifiuti comuni.

1l prodotto deve essere consegnato al locale
centro di raccolta autorizzato oppure restituito al rivenditore
al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di
tipo equivalente, in ragione di uno a uno. In questo modo
contribuirete alla tutela del"ambiente e della salute umana.
Il riciclaggio dei materiali aiutera a preservare le risorse
naturali.

*Valido negli Stati Membri dell’Unione Europea e negli altri
Paesi che abbiano una legislazione corrispondente.

N.B.: dal 2011, tutte le pile utilizzate negli orologi
Baume & Mercier sono senza mercurio.

PRECISIONE DEGLI OROLOGI AL QUARZO
Gli orologi al quarzo vantano un’estrema precisione grazie
all’alta frequenza delle vibrazioni (32 kHz). L’anticipo o
il ritardo hanno uno scarto di circa 1 minuto all’anno.
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B. ISTRUZIONI PER L'USO

Nelle presenti istruzioni per I'uso trovera spiegazione
di tutte le funzioni presenti sui diversi modelli di orologi
Baume & Mercier.

Per regolare I'orologio, basta individuarne il pittogramma
U, fare riferimento al disegno corrispondente sul risvolto
della copertina, quindi seguire le indicazioni relative alle
funzioni del Suo modello.

REGOLAZIONE DELL'ORA SENZA

CALENDARIO

Regolazione con la corona

1. Estrarre la corona in Posizione 2. Se I’orologio ¢ dotato
di una lancetta dei secondi (C), quest’ultima si blocchera.

2. Girare la corona in senso orario o antiorario per
posizionare le lancette (A, B) sull’ora desiderata.

3. Riportare la corona in Posizione 1.

Regolazione con il correttore sul fondo 2|
Per manipolare il correttore, utilizzare il piccolo strumento
apposito che si trova nella custodia.

1. Tenere premuto il correttore (C0) per fare avanzare le
lancette (A, B).
2. Smettere di premere qualche minuto prima dell’ora

desiderata.

3. Premere il correttore a intermittenza, per fare avanzare
la lancetta dei minuti poco per volta, fino a raggiungere
lora desiderata.

REGOLAZIONE DELL'ORA CON
CALENDAROIBBBEE

1. Estrarre la corona in Posizione 3. Se l'orologio ¢ dotato
di una lancetta dei secondi (C), quest’ultima si blocchera.

2. Ruotare la corona in modo da far avanzare le lancette (A,
B) in senso orario e posizionarle sull’ora desiderata.

N.B.: quando la lancetta delle ore (A) passa le ore 12, se
la data cambia significa che ¢ mezzanotte; se la data non
cambia, & mezzogiorno.

3. Al segnale orario (orologio di riferimento, radio, ecc.),
riportare la corona in Posizione 1.

CAMBIO RAPIDO DELLA DATA
oEnE

Attenzione: per non danneggiare il movimento, ¢
importante evitare di effettuare il cambio rapido della data
nella fascia oraria indicata di seguito, perché si tratta del
momento in cui i pignoni del movimento si riposizionano
per la modifica automatica della data.

= Frale ore 23.00 e mezzanotte 1 Hl
= Frale ore 21.30 e mezzanotte n
1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in modo da far avanzare cronologicamente la
data (E) fino alla data desiderata.

3. Riportare la corona in Posizione 1.

Nei mesi con meno di 31 giorni & necessario cambiare la data
manualmente alla fine del mese.

CAMBIO DATA CON CORREZIONE

RAPIDA DELL'ORA E

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Ruotarla in senso orario o antiorario per far avanzare o
retrocedere la lancetta delle ore (A) con scatti di un’ora
finché non appare la data desiderata (E).

3. Riportare la corona in Posizione 1.

Nei mesi con meno di 31 giorni & necessario cambiare la data

manualmente alla fine del mese.

N.B.: quando la lancetta delle ore (A) passa le ore 12, se

la data cambia significa che & mezzanotte; se la data non

cambia, ¢ mezzogiorno.

REGOLAZIONE DEL FUSO ORARIO
MEDIANTE IL CORRETTORE B

Attenzione, & indispensabile:

- utilizzare il piccolo strumento apposito che si trova nella
custodia per manipolare il correttore,

- attivare la modalita di regolazione prima di procedere alle
regolazioni del fuso orario.

1. Attivare la modalita di regolazione del fuso orario
premendo il pulsante-correttore (C5) e tenendolo premuto
per almeno 2 secondi, fino a quando la lancetta dei minuti
del secondo fuso (D) non avanza di 1 minuto.

2. Posizionare le lancette delle ore e dei minuti del secondo
fuso (D) sull’ora desiderata, procedendo come descritto
di seguito:

- pressione breve (meno di un secondo) del correttore (CS5):
avanzamento minuto per minuto,

- pressione media (da 1 a 2 secondi) del correttore (C5):
avanzamento ora per ora,

- pressione prolungata (pit di 2 secondi) del correttore
(CS5): avanzamento continuo del fuso orario fino a quando
non viene rilasciato il correttore.

N.B.: la modalita di regolazione si disattiva nel momento in

cui il correttore non viene azionato per 10 secondi.
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REGOLAZIONE DELLA FASE LUNAREH

La regolazione della fase lunare su questo orologio non
dispone di una correzione rapida, ma si esegue mediante la
regolazione dell’ora.

1. Estrarre la corona in Posizione 3.

2. Ruotarla in modo da far avanzare le lancette (A, B) in
senso orario. In questo modo, ruotera anche il disco delle
fasi lunari (I) a scatti (uno scatto al giorno).

3. Continuare a ruotare la corona in modo da far ruotare
il disco delle fasi lunari (I) a scatti finché non apparira il
plenilunio al centro della finestrella.

4. Continuare a ruotare la corona in modo da effettuare
tanti salti quanti sono i giorni trascorsi dall’ultimo
plenilunio (consultare un calendario).

5. Riportare la corona in Posizione 1.

Per sapere quali sono le date di luna piena e regolare

P’orologio, basta visitare il nostro sito Internet

www.baume-et-mercier.com, consultando la pagina

corrispondente al Suo modello.

CRONOGRAFO: FUNZIONE SEMPLICE E2

P1: Pulsante start/stop. Una prima pressione aziona il
cronografo (secondi F, minuti G, decimi di secondo J).
Una seconda pressione lo arresta.

P2: Pulsante reset.

Per misurare diversi tempi successivi, senza gli intervalli,
premere il pulsante P1 con pressioni successive, come
indicato di seguito:

1. avvio;
2. arresto e lettura;
3. avvio;
4. arresto e lettura;

Le suddette operazioni possono essere ripetute tante volte
quanti sono i tempi successivi da misurare;

5. premere il pulsante P2 per ’azzeramento.

CRONOGRAFO: FUNZIONE SUPPLEMENTARE
«TEMPO INTERMEDIO»

Consente di misurare i tempi intermedi con la funzione
sdoppiante.

1. Premere il pulsante P1 per azionare il cronografo.
2. Premere il pulsante P2 per leggere il tempo intermedio.
3. Premere il pulsante P2 per recuperare il tempo trascorso.

Le operazioni n. 2 e 3 possono essere ripetute tante volte
quanti sono i tempi intermedi da misurare.

4. Premere il pulsante P1 per fermare il cronografo
e leggere 'ultimo tempo.

5. Premere il pulsante P2 per I’azzeramento.

CRONOGRAFO: INIZIALIZZAZIONE DEI
CONTATORI E2

Se i contatori non sono indicizzati correttamente sullo zero,
procedere come descritto in questa sequenza.

1. Estrarre la corona in Posizione 2.

2. Premere il pulsante P2 per azzerare il contatore
dei minuti (G).

3. Estrarre la corona in Posizione 3.

4. Premere il pulsante P1 per azzerare la lancetta centrale
dei secondi del cronografo (F).

5. Premere il pulsante P2 per azzerare il contatore dei decimi
di secondo (J).

6. Riportare la corona in Posizione 1.
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IV. RACCOMANDAZIONI E MANUTENZIONE

La progettazione e la realizzazione del Suo orologio
Baume & Mercier hanno richiesto particolare cura. Il
segnatempo & costituito da numerosi componenti di estrema
delicatezza: per questo si raccomanda la massima attenzione
nell’evitare di esporlo a eventuali manomissioni, urti e
consistenti sbalzi di temperatura.

Lorologio ¢ uno dei rari oggetti che funzionano 24 ore su
24 senza interruzione. Per ottenere un’affidabilita ottimale
e una lunga durata, si consiglia di effettuare una revisione
ogni 3-5 anni.

CENTRI ASSISTENZA AUTORIZZATI
BAUME & MERCIER

Gli orologi Baume & Mercier si avvalgono di una rete
mondiale di Centri Assistenza che rispettano i pi elevati
standard tecnici e di qualita dell’Alta Orologeria svizzera.

Selezionati attraverso un processo rigoroso, solo i concessionari
autorizzati Baume & Mercier e i Centri Assistenza autorizzati
Baume & Mercier sono abilitati a effettuare interventi sul
Suo orologio.

Regolarmente formati dal marchio, garantiscono una qualita
di servizio ineccepibile grazie all’utilizzo di strumenti
specifici appositamente studiati per la riparazione degli
orologi Baume & Mercier e alla sostituzione dei componenti
usati con componenti originali. I numerosi test sono inoltre
effettuati utilizzando mezzi di controllo moderni e affidabili.

Eventuali interventi non effettuati da un concessionario
autorizzato Baume & Mercier o da un Centro Assistenza

autorizzato Baume & Mercier, come pure gli orologi non
dotati di componenti originali Baume & Mercier, non
saranno coperti dalle garanzie di Baume & Mercier.

Per altro, allo scopo di preservare al meglio il Suo orologio,
si raccomanda la lettura delle seguenti raccomandazioni
d’uso e manutenzione:

MANUTENZIONE DI UN OROLOGIO
MECCANICO

Nel caso in cui Porologio meccanico non venga portato per
diversi mesi, si consiglia di caricarlo regolarmente per evitare
che i lubrificanti si secchino compromettendo il corretto
funzionamento del movimento.

IMPERMEABILITA

Gli orologi Baume & Mercier sono impermeabili fino a un
minimo di 30 metri. Quando 'impermeabilita ¢ superiore a
30 metri, la cifra corrispondente ¢ incisa sul fondello della
cassa.

Limpermeabilita di un orologio preserva il movimento da
polvere, umidita ed eventuali rischi di deteriorazione in caso
di immersioni.

Limpermeabilita ¢ garantita dalle guarnizioni. Con il
tempo, 'impermeabilita dell’orologio pud diminuire poiché
le guarnizioni sono esposte a numerose aggressioni esterne
(cosmetici, traspirazione, variazioni di temperatura). Per
questo motivo, si consiglia di sottoporre I’orologio a un
controllo d’impermeabilita ogni 12-24 mesi.

Attenzione: durante un’immersione, non estrarre la corona,
né premere i pulsanti per effettuare un cambio data, d’ora o
qualsiasi altro tipo di correzione, in quanto ’acqua potrebbe
penetrare nella cassa.

In caso di formazione di condensa all’interno dell’orologio,
rivolgersi prontamente a un Centro Assistenza o a un
concessionario autorizzato Baume & Mercier.

CAMPI MAGNETICI

L’ambiente in cui viviamo & sempre pil soggetto a
interferenze dovute a fonti magnetiche. Tali interferenze
possono incidere sul funzionamento dell’orologio, sia esso
meccanico o al quarzo.

Un orologio al quarzo puo subire interferenze quando entra
in un forte campo magnetico, ma una volta uscito riprende
il suo funzionamento normale. Linterferenza dura quindi
solo il tempo in cui lorologio si trova al centro del campo
magnetico.

Anche un orologio meccanico ¢ sensibile ai campi magnetici
di una certa forza. In certi casi, le interferenze indotte
possono magnetizzare i componenti in acciaio presenti
nel movimento e, in particolare, la molla a spirale. Alcuni
componenti potrebbero aderire tra loro e 'orologio potrebbe
subire un forte avanzamento e fermarsi.

In tal caso, ¢ necessario rivolgersi a un concessionario o a
un Centro Assistenza autorizzato Baume & Mercier per un
intervento di smagnetizzazione.

MANUTENZIONE ORDINARIA

Cassa e bracciale in metallo

Per conservare la brillantezza dell’orologio e del bracciale
in metallo, si consiglia di spazzolarli delicatamente con una
spazzola morbida (per es. uno spazzolino da denti) intrisa di
acqua tiepida e sapone. Dopo questa operazione, risciacquare
accuratamente 'orologio con acqua dolce e asciugarlo con un
panno morbido. Si raccomanda la stessa operazione dopo un
bagno in mare o in piscina.

Prima di qualsiasi intervento di pulizia, assicurarsi che la
corona dell’orologio sia posizionata correttamente (premuta
o avvitata in base al modello).

Cinturino in pelle
La durata di un cinturino in pelle dipende dalle condizioni e
dalla frequenza d’uso.

Per conservarlo in buono stato il piti a lungo possibile, si
raccomanda di evitare qualsiasi contatto con acqua, umidita,
sostanze grasse, prodotti cosmetici e 'esposizione prolungata
alla luce del sole.

Cinturino in caucciu

La durata di un cinturino in cauccit dipende dalle condizioni
e dalla frequenza d’uso. Per conservarlo in buono stato il pit
a lungo possibile, si raccomanda di evitare qualsiasi contatto
con sostanze grasse, prodotti cosmetici e I’esposizione
prolungata alla luce del sole o ad altre fonti di calore. E
possibile procedere alla pulizia del cinturino in cauccit con
acqua e sapone.
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N.B.: per la sostituzione del bracciale in metallo o del
cinturino in pelle o caucciu si consiglia di rivolgersi a
un concessionario Baume & Mercier, che utilizzera solo
cinturini originali adatti al Suo modello di orologio.

Madreperla

Baume & Mercier consiglia di pulirla delicatamente con un
panno morbido o acqua corrente. Lasciare che I'orologio si
asciughi completamente prima di riporlo. E bene evitare che
la madreperla entri in contatto con profumi o lozioni per il
corpo, perché questi ultimi potrebbero alterarne i riflessi
iridescenti. Dopo avere applicato il profumo o la lozione da
corpo, attendere quindi circa 10 minuti prima di indossare
Porologio. Il Suo orologio decorato con la madreperla sara
pitl protetto se conservato in un sacchetto di cotone morbido.

Prodotti chimici

Evitare il contatto diretto con solventi, detergenti, profumi,
prodotti cosmetici che potrebbero danneggiare il bracciale/
cinturino, la cassa o le guarnizioni.

V. GARANZIA INTERNAZIONALE

Le condizioni della Garanzia (Internazionale) Baume & Mercier
sono applicabili per gli orologi venduti o presentati ai fini della
riparazione in tutti i paesi.

Copertura e durata della Garanzia
(Internazionale) Baume & Mercier

1l Suo orologio & stato progettato e realizzato con estrema
accuratezza, conformemente ai rigorosi criteri di qualita
Baume & Mercier. Questo orologio ¢ inoltre coperto dalla
Garanzia (Internazionale) Baume & Mercier per quanto
riguarda i difetti di fabbricazione e dei materiali. Si rivolga
a un negozio, a un concessionario o a un Centro Assistenza
post-vendita autorizzati Baume & Mercier in tutto il mondo
(vedere la sezione Contatti Baume & Mercier riportata
di seguito), ovvero gli unici autorizzati a occuparsi degli
interventi previsti dalla presente Garanzia (Internazionale)
Baume & Mercier.

Baume & Mercier garantisce i propri prodotti per quanto
concerne i difetti di fabbricazione e dei materiali per la
durata di due (2) anni, a decorrere dalla data d’acquisto
(«Periodo di Garanzia»). Se il prodotto viene restituito
durante il Periodo di Garanzia, Baume & Mercier garantisce
gratuitamente e con tempistiche ragionevoli la riparazione
o la sostituzione di qualsiasi pezzo difettoso, eccetto le
eventuali spese di spedizione. Dopo la scadenza del Periodo
di Garanzia, ogni riparazione sara fatturata.

Come si ottiene un servizio
Per ottenere un servizio, si pud depositare o spedire
Porologio presso un negozio, un concessionario o un Centro

Assistenza post-vendita autorizzati Baume & Mercier, come
indicato di seguito. Le spese di trasporto sono a carico Suo,
in particolare le spese di spedizione, di assicurazione e di
imballaggio. Consigliamo di inviare Porologio mediante
un corriere riconosciuto, prevedendo un’assicurazione di
consegna.

Per beneficiare di un servizio coperto dalla Garanzia
(Internazionale) Baume & Mercier, l'orologio deve pervenire
unitamente al documento di garanzia originale, consegnato
insieme all’orologio al momento dell’acquisto. Questo
documento deve essere debitamente compilato, datato,
timbrato e firmato dal negoziante o dal concessionario
autorizzato Baume & Mercier. Solo i negozi e i concessionari
autorizzati sono abilitati a compilare i documenti di
garanzia.

Esclusioni dalla Garanzia (Internazionale)
Baume & Mercier
La Garanzia (Internazionale) Baume & Mercier non copre:

a. i difetti o i danni conseguenti a perdita, furto,
incendio o qualsiasi altra causa indipendente dalla nostra
responsabilita;

b. i difetti conseguenti a manipolazione scorretta,
mancata manutenzione regolare o incidente;

i difetti o i danni causati da eccessi di utilizzo (urti,
colpi, deformazioni, deterioramenti della cassa o del
vetro, ecc.), alterazioni, manipolazioni, smontaggi o
riparazioni effettuate da chiunque non sia un negoziante,

e}
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un concessionario o un Centro Assistenza autorizzato
Baume & Mercier, nonché quelli derivanti dallP’impiego
di componenti non riconosciuti da Baume & Mercier;

d. i difetti o i danni dovuti all’usura o al normale
invecchiamento;

e. icinturini non metallici (pelle, gomma in polimeri
sintetici, ecc.);

f. gli orologi con il numero di serie o altri segni identificativi
cancellati, sostituiti o alterati;

g. la manutenzione e la pulizia standard.

Contatti Baume & Mercier

Solo i negozi, i concessionari e i Centri Assistenza post-
vendita autorizzati Baume & Mercier sono autorizzati a
effettuare gli interventi previsti dalla presente Garanzia
(Internazionale) Baume & Mercier. Per ulteriori
informazioni e per consultare I’elenco completo dei negozi,
dei concessionari e dei Centri Assistenza autorizzati
Baume & Mercier, visiti il sito www.baume-et-mercier.com,
si rivolga al negozio o al concessionario indicato sul
documento di garanzia o faccia riferimento ai documenti
d’acquisto.

Altre applicazionilegaliin funzione degli Stati

La Garanzia (Internazionale) Baume & Mercier accorda
diritti specifici ai quali possono aggiungersi ulteriori diritti
che possono variare in funzione degli Stati negli Stati Uniti
o in funzione dei paesi, province o territori.

VI. INFORMAZIONI

Se desidera informazioni, La preghiamo di contattare i nostri
concessionari autorizzati nel Suo paese (I’elenco ¢ disponibile
sul nostro sito Internet www.baume-et-mercier.com) o di
contattarci direttamente attraverso il nostro sito Internet
utilizzando il modulo di contatto al seguente indirizzo:
www.baume-et-mercier.com/contact
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Desde Baume & Mercier queremos agradecerle que haya
elegido un reloj de nuestra coleccion.

Tiene en sus manos un instrumento de medicion del tiempo
que combina la elegancia de su disefio con las mejores
prestaciones técnicas.

Baume & Mercier: dos nombres que evocan una herencia
relojera con una antigiiedad excepcional y un savoir faire
que se enmarca dentro de la mas perfecta tradicion de las
grandes casas relojeras suizas.

Desde 1830, de generacién en generacion, de hermanos
a amigos, de complicaciones refinadas a innovaciones
visionarias, el suefio de la dinastia Baume sigue haciéndose
realidad, y los relojes Baume & Mercier siguen encarnando el
ideal de perfeccién que perseguian sus creadores.

La divisa de la Casa es innegociable: «No pasar nada por alto
y fabricar sélo relojes de la mas alta calidad».

Esta busqueda de la perfeccion técnica y estética esta
representada por la letra griega Phi, nimero aureo de la
Antigiiedad y emblema de Baume & Mercier.

La letra Phi es un signo distintivo de los adeptos a nuestra
Casa Relojera, unidos por una misma visién generosa e
informal de la vida. Al elegir un reloj Baume & Mercier, con
su atemporal belleza, marcamos con el sello del recuerdo el
instante valioso y calido que hemos decidido celebrar.

Autenticidad, emocion y proximidad son los pilares que dan
renombre internacional a Baume & Mercier.

I. PRINCIPALES FUNCIONES Y COMPLICACIONES

RESERVA DE MARCHA

Una aguja indica el tiempo de funcionamiento que queda
hasta que se pare el reloj si no se le da cuerda (ya sea
automatico o de cuerda manual).

SEGUNDO HUSO HORARIO

Un reloj equipado con un segundo huso horario le permite
indicar otra hora. Esta otra hora se puede ver gracias a una
manecilla central o a una manecilla situada en un contador
graduado de 1 a 24.

En la practica, la aguja principal de las horas se ajusta a la
hora local del lugar en el que nos encontramos y la hora del
segundo huso horario permite indicar, por ejemplo, la hora
del lugar de residencia habitual.

CRONOGRAFO

Reloj que permite medir un intervalo de tiempo. Un modelo
con crondgrafo posee, normalmente, un segundero central
para contar los segundos, un contador que suma los minutos
y otro contador que suma las horas.

La funcién Flyback significa «retorno en vuelo» y permite
pasar de una medicién de cronometraje a otra con una sola
pulsacion de botén, en lugar de tres.

TAQUIMETRO
Escala que permite medir la velocidad media en km/h a
partir del tiempo empleado en recorrer 1000 m.

Por ejemplo, para medir su velocidad media en coche, ponga
en marcha el cronégrafo al pasar por un mojon kilométrico
de la carretera. A continuacién, pérelo transcurrido 1 km
(en el siguiente mojon). El segundero indicard sobre la escala
taquimétrica de la esfera su velocidad media en km/h en el
kilémetro recorrido.

TELEMETRO

Escala que permite medir la distancia que separa al
observador de un fenémeno que primero se ve y después se
escucha. Su graduacién se basa en la velocidad del sonido
(343 m/s).

Por ejemplo, para saber a qué distancia se encuentra de
nosotros una tormenta, ponga en marcha el cronégrafo
cuando vea un relampago y deténgalo cuando escuche el
trueno correspondiente.

En la escala telemétrica de la esfera del reloj, el segundero
indicard la distancia que le separa del lugar donde se estd
produciendo la tormenta.
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FASES LUNARES

Los relojes con fases lunares reproducen en su esfera el
ciclo de la luna (cuarto creciente, luna llena, etc.). Las fases
lunares se indican, en general, por medio de un disco mévil
que realiza un giro completo en un mes lunar (29 dias y
medio).

CALENDARIO ANUAL

Mecanismo del movimiento que permite gestionar
automdticamente los meses de 30 y 31 dias sin tener que
ajustar manualmente la fecha. Sélo es necesario efectuar un
unico ajuste al final del mes de febrero.

CALENDARIO COMPLETO

El término calendario completo se utiliza para describir un

reloj que indica:

= La fecha (ajuste manual de la fecha para todos los meses
de menos de 31 dias).

= FEldia de la semana.

= El mes del afio.

CALENDARIO PERPETUO

El calendario perpetuo es una complicacion relojera que
tiene en cuenta los afios bisiestos y garantiza la correccién
automadtica de la fecha independientemente de los dias de
cada mes (28, 29, 30 o 31).

Solo hay que corregir manualmente el reloj una vez cada
siglo, puesto que los afios seculares no son bisiestos. Asi
pues, un reloj equipado con calendario perpetuo no se debe
ajustar hasta el afo 2100.

Normalmente, esta complicacién va asociada a las
complicaciones de calendario completo y fases lunares.

WORLDTIMER

Los relojes Worldtimer, también llamados de «hora
universal», indican, ademds de la hora local, la hora en
los 24 husos horarios del planeta gracias a un disco de
24 horas que se ajusta sobre las 24 ciudades que aparecen
en la esfera. Esto permite identificar los 24 husos en los
que se ubican las ciudades.

Ademds, podré saber en todo momento la hora en
las 24 ciudades (que representan cada huso horario)
simplemente visualizando la hora en la ciudad en la que
vive o en la que se encuentra.

RETROGRADO

Sistema dotado de una aguja (puede indicar la hora, los
minutos, los segundos, el calendario...) que vuelve a cero
después de haber alcanzado su marca final.

Il. RELOJES MECANICOS

A.INFORMACION GENERAL

PRECISION DE LOS RELOJES

Un movimiento mecénico, de cuerda manual o automatica, es
un conjunto complejo de rodajes, méviles y piezas que, a veces,
pueden llegar a tener el grosor de un cabello. Su precision la
determina el balancin espiral, verdadero corazon del reloj, que
marca el paso del tiempo con sus oscilaciones. La frecuencia
de las oscilaciones es de 3 0 4 Hz segun el modelo, por lo que
debe tener en cuenta que, a pesar de la atencion que se presta
en el montaje del movimiento y del reloj, la precision siempre
serd inferior a la de un reloj de cuarzo, cuya oscilacién es de
32.000 Hz. Ademais, pueden producirse variaciones en su
cadencia por culpa de diferentes factores, como los golpes, el
envejecimiento de los lubricantes con el paso del tiempo, los
grandes cambios de temperatura, los campos magnéticos o una
atividad concreta que realice el usuario.

A titulo indicativo, segtin el modelo, el reloj puede adelantar o
atrasar 1 0 2 minutos por semana.

B. INSTRUCCIONES DE USO

En este manual se explican todas las funciones de los diferentes
modelos de relojes Baume & Mercier.

Para ajustar su reloj, tiene que identificar su simbolo , consultar
la ilustracion situada en el interior de la solapa y seguir las
instrucciones correspondientes a las funciones de su modelo.

Nota sobre las coronas de rosca: Su reloj Baume & Mercier
puede estar equipado con una corona de rosca. Si es asi, antes
de ajustar la fecha, la hora o dar cuerda al reloj, tendra que
desenroscar la corona girandola en el sentido contrario a las
agujas del reloj.

Una vez realizada la operacion deseada, apriete ligeramente la
corona girdndola al mismo tiempo en el sentido de las agujas
del reloj para volverla a enroscar hasta que sienta resistencia al
girar. Si la corona no esta bien enroscada, puede ocurrir que el
reloj pierda la estanqueidad.

CUERDA

Reloj mecdnico de cuerda manual

Atencién: No fuerce la corona més alld de este punto maximo,
ya que podria dafiar el movimiento.

Corona en Posicion 1: girela en el sentido de las agujas del reloj.
La operacion de dar cuerda termina cuando la corona no
avanza més y queda bloqueada.

La reserva de marcha de un reloj mecanico varia, dependiendo
del modelo, entre 40 y 90 horas aproximadamente
Recomendamos dar cuerda una vez al dia si el relojtiene una
reserva de marcha inferior a 48 horas.
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Reloj mecdnico de cuerda automdtica

Un reloj equipado con un movimiento mecanico de cuerda
automdtica se da cuerda automdaticamente gracias a los
movimientos de la mufieca.

Por lo tanto, la correa tiene que estar bien ajustada a la
muiieca. Si estd demasiado floja, el reloj perderd autonomia.
Para disponer de una autonomia dptima, tiene que llevar el
reloj todos los dias.

Si hace mas de 40 horas que no lleva puesto el reloj, tendra
que darle cuerda manualmente. Para ello, ponga la corona en
la posicion 1y girela en el sentido de las agujas del reloj entre
20y 30 vueltas.

Después de varias horas de uso, segin la actividad, su reloj
alcanzara la mdxima autonomia.

Con la cuerda al maximo, el reloj tiene una autonomia de:

« aproximadamente 40 horas [El I3 H E R @B @
DEDDEDE
= aproximadamente 48 horas [24]25] 26 ] 27] 28]

= aproximadamente 65 horas [20]

RESERVA DE MARCHA @A EA

En los modelos con indicador de reserva de marcha, la aguja
(L) indica, en una escala que puede variar en funcion del
modelo, el tiempo que le queda de autonomia al reloj si no
se le da cuerda. Una vez que se ha dado cuerda al maximo al
mecanismo, el indicador se encontrard en la posicién maxima.

PUESTA EN HORA SIN CALENDARIO HA M

1. Saque la corona hasta la posicion 2.

2. Gire la corona hacia un sentido o el otro, es indiferente, y
posicione las agujas (A, B) en la hora que desee.

3. Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

PUESTA EN HORA CON CALENDARIO HE B
mmmmmmmmzammm

. Saque la corona hasta el maximo (posicion 2 o 3, segtin el
modelo). Si el reloj tiene segundero (C), éste se detendra.

2. Gire la corona en el sentido de las agujas del reloj para hacer
avanzar las manecillas (A, B) hasta la hora deseada.

Nota: si al pasar las manecillas por las 12 horas, la fecha
cambia, significa que es medianoche. Si no cambia, es
mediodia.

3. Cuando escuche las sefiales horarias (en el reloj de
referencia, en la radio, etc.) empuje la corona otra vez hacia
dentro (posicién 1).

CAMBIO RAPIDO DE LA FECHA

Atencion: Para no dafiar el movimiento, el cambio rapido de
la fecha no debe realizarse nunca entre las 8 de la tarde y las 2
de la madrugada, ya que éste es el momento en que los pifiones
del movimiento se colocan en posicion para cambiar la fecha
automaticamente.

Ajuste mediante la corona

(5] 7] 5 [n]i2]1a]20]21]22] 23] 24] 25 ] 26 s

1. Saque la corona hasta la posicion 2.

2. Gire la corona para hacer avanzar cronoldgicamente la fecha
(E) hasta la fecha deseada.

3. Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha
manualmente a final de mes.

Ajuste con el corrector B

Si su reloj estd equipado con un corrector, presione varias veces
el boton corrector (C1) para hacer avanzar la fecha (E) hasta
la fecha deseada. Para ello, utilice la herramienta que viene en
el estuche.

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha
manualmente a final de mes.

CAMBIO RAPIDO DEL DiA DE LA SEMANA
Atencidn: Para no daiar el movimiento, el cambio rapido del
dia no debe realizarse nunca entre las 8 de la tarde y las 2 de
la madrugada, ya que éste es el momento en que los pifiones
del movimiento se colocan en posicion para cambiar el dia
automaticamente.

1. Saque la corona hasta la posicion 2.
2. Gire la corona para hacer avanzar cronolégicamente el dia

(K) hasta el dia deseado.

3. Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

SEGUNDO HUSO HORARIO

Atencién: No realice ninguna correccién directamente
después de haber puesto en hora el reloj en el sentido contrario
a las agujas, ya que podria dafiar el movimiento. En este caso
concreto, tiene que esperar unos 30 minutos antes de poner en
hora el segundo huso.

Ajuste mediante la corona [ 5 |24}

1. Saque la corona hasta la posicion 2.

2. Gire la corona para hacer avanzar la aguja del segundo
huso horario (D) en el sentido de las agujas del reloj y
posicionela en la hora del huso deseado.

Ajuste con el corrector

Sisu reloj estd equipado con un corrector, presione varias veces
el boton corrector (C1) para hacer avanzar la aguja del segundo
huso horario (D) y posiciénela en la hora del huso deseado. Para
ello, utilice la herramienta que viene en el estuche.

CALENDARIO RETROGRADO 15]
Para ajustar el reloj, realice los siguientes pasos en el orden
indicado:

Cambiar el dia de la semana
1. Saque la corona hasta la posicion 3.

2. Gire la corona indistintamente en un sentido u otro de tal
manera que la aguja del dia (K) indique el dia anterior al dia
deseado.

3. Coloque las agujas (A, B) a las 2 de la madrugada
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Cambiar la fecha
4. Empuje hacia dentro la corona hasta la posicién 2.

5. Gire la corona para hacer avanzar cronolégicamente
la fecha (E) hasta un dia antes de la fecha deseada.

Cambiar la hora
6. Saque la corona hasta la posicion 3.

7. Gire la corona para hacer avanzar las agujas (A, B)
en el sentido de las agujas del reloj.

8. Siga girando la corona hasta que el dia de la semana (K),
la fecha (E) y la hora (A, B) se encuentren en la posicién
deseada.

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha
manualmente a final de mes.

WORLDTIMER @
Para ajustar el reloj, asegtirese de que ha dado cuerda al
méximo y realice los siguientes pasos en el orden indicado:

Ajuste del disco de los 24 husos horarios,

la hora local y lafecha

1. Saque la corona hasta la posicién 3. El segundero (C)
se detendra.

2. Gire la corona indistintamente en un sentido u otro,
y posicione las agujas (A, B) y el disco de los 24 husos
horarios (O). Ajuste la hora indicada en este disco
en la ciudad local de referencia (ejemplo: si son las
14 horas en Londres, ponga el 14 delante de Londres).

3. Posicione el minutero (B) sobre el minuto deseado.

4. Cuando escuche las sefiales horarias (en el reloj de
referencia, en la radio, etc.) empuje la corona otra vez hacia
dentro (posicion 1): el segundero se pondra en marcha de
nuevo.

5. Saque la corona hasta la posicion 2.

6. Gire la corona para hacer avanzar o retroceder la aguja de
las horas (A) en saltos de una hora hasta que aparezca la
fecha indicada (E).

Nota: Cuando la aguja de las horas (A) pasa por las 12 horas,
si la fecha cambia, significa que es medianoche. Si no cambia,
es mediodia.

7. Posicione la aguja de las horas (A) en la hora de la ciudad en
la que se encuentra (hora local).

8. Empuje hacia dentro la corona (posicién 1).

Cambiar la fecha

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha

manualmente a final de mes.

1. Saque la corona hasta la posicién 2.

2. Gire la corona indistintamente en un sentido u otro para
hacer avanzar o retroceder la aguja de las horas (A) en saltos
de una hora hasta que aparezca la fecha indicada (E).

Nota: Cuando la aguja de las horas (A) pasa por las 12 horas,
si la fecha cambia, significa que es medianoche. Si no cambia,
es mediodia.

3. Posicione la aguja de las horas (A) sobre la hora local.

4. Empuje hacia dentro la corona (posicién 1).

Ajuste de la aguja de las horas en funcién
del lugar donde se encuentre (hora local)

En caso de viajar a un lugar con un huso horario diferente, es
necesario ajustar la aguja de las horas.

1. Saque la corona hasta la posicion 2.

2. Gire la corona para hacer avanzar o retroceder la aguja
de las horas (A) en saltos de una hora y posicionela
en la hora deseada.

3. Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

CALENDARIO ANUAL

Atencién: Para no dafiar el movimiento, el cambio rapido de
la fecha no debe realizarse nunca entre las 8 de la tarde y las 2
de la madrugada, ya que éste es el momento en que los pifiones
del movimiento se colocan en posicion para cambiar la fecha
automaticamente.

Para ajustar el reloj, asegurese de que ha dado cuerda al
maximo y realice los siguientes pasos en el orden indicado:

Puesta en hora
1. Saque la corona hasta la posicién 3. El segundero (C)
se detendra.

2. Gire la corona en el sentido de las agujas del reloj para hacer
avanzar las agujas (A, B) hasta la hora deseada.
Nota: Si al pasar las manecillas por las 12 horas, la fecha

cambia, significa que es medianoche. Si no cambia, es mediodia.

3. Cuando escuche las sefiales horarias (en el reloj de referencia,
en la radio, etc.) empuje la corona otra vez hacia dentro
(posicion 1).

Correccién rdpida del mes y el dia
1. Saque la corona hasta la posicion 2.

2. Gire la corona para hacer avanzar cronolégicamente la fecha
(E) y el mes (M) hasta el mes deseado y luego, hasta la fecha
deseada.

3 Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

Nota: El calendario anual de su reloj cuenta meses de 30 dias.
El mes de febrero se asimila también a un mes de 30 dias.
Al final del mes de febrero, es necesario realizar manualmente
una correccion rapida de la fecha.

CALENDARIO COMPLETO
CON FASE LUNAR B

Atencién: Para no bloquear los botones correctores y dafiar
el movimiento, es esencial no realizar ningun ajuste (dia, fecha
o fase lunar) entre las 3 de la tarde y la 1 de la madrugada.

Para manipular los botones correctores, utilice la herramienta
que viene en el estuche. Para ajustar el reloj, asegtirese de que
ha dado cuerda al maximo y realice los siguientes pasos en el
orden indicado:

Paso inicial antes del ajuste

1. Saque la corona hasta la posicién 2. El segundero (C)
se detendra.

2. Gire la corona para hacer avanzar las agujas (A, B) en
el sentido de las agujas del reloj hasta que la fecha (E)

y el dia (K) cambien (el reloj indicara la medianoche).

3. Siga girando la corona y posicione las agujas
a las 3 de la madrugada.
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Cambiar la fase lunar
4. Pulse el boton corrector (C4), hasta que aparezca la luna
llena en el centro de la ventanilla de las fases lunares (I).

5. A continuacién, pulse el botén corrector (C4) tantas veces
como dias hayan pasado desde la tltima luna llena (consulte
un calendario).

Para conocer las fechas de la luna llena y ajustar su reloj,
consulte en nuestro sitio web www.baume-et-mercier.com la
pagina correspondiente a su modelo.

Cambiar la fecha
6. Pulse el botén corrector (C3), hasta que la aguja de la fecha
(E) se posicione sobre el 1.

Cambiar el mes
7. Pulse el botén corrector (C2) para hacer avanzar el mes (M)
hasta el mes deseado.

Cambiar la fecha
8. Pulse el boton corrector (C3) para hacer avanzar la fecha
(E) hasta la fecha deseada.

Cambiar el dia de la semana
9. Pulse el boton corrector (C1) para hacer avanzar el dia (K)
hasta el dia deseado.

Cambiar la hora
10. Gire la corona en el sentido de las agujas del reloj para
hacer avanzar las agujas (A, B) hasta la hora deseada.

11. Cuando escuche las seiales horarias (en el reloj de
referencia, en la radio, etc.) empuje la corona otra vez
hacia dentro (posicion 1).

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha
manualmente a final de mes.

CALENDARIO PERPETUO

Atencién: para no bloquear los botones correctores y dafiar el
movimiento, es esencial no realizar ningun ajuste (dia, fecha o
fase lunar) entre las 20 horas y la 1 de la madrugada.

Para manipular los botones correctores, utilice la herramienta
que viene en el estuche. Para ajustar el reloj, asegurese de que
ha dado cuerda al maximo y realice los siguientes pasos en el
orden indicado:

Paso inicial antes del ajuste

1. Saque la corona hasta la Posicién 2. El segundero (C) se
detendra.

2. Gire la corona para hacer avanzar las agujas (A, B) en el
sentido de las agujas del reloj hasta que la fecha (E) y el dia
(K) cambien (el reloj indicara la medianoche).

3. Siga girando la corona y posicione las agujas a las 3 de la
madrugada.

Cambio de la fase lunar

4. Pulse el botén corrector (C4), hasta que aparezca la luna
llena en el centro de la ventanilla de las fases lunares (I).

5. A continuacién, pulse el botén corrector (C4) tantas veces
como dias hayan pasado desde la tiltima luna llena (consulte
un calendario).

Para conocer las fechas de la luna llena y ajustar su reloj,

consulte en nuestro sitio web www.baume-et-mercier.com la

pégina correspondiente a su modelo.

Puesta en fecha

6. Pulse el botén corrector (C3), hasta que la aguja de la fecha
(E) se posicione sobre el 1.

Cambio del mes y el aio en el ciclo de los anos bisiestos
7. Pulse el boton corrector (C2), hasta que se indiquen el mes
(M) y la posicion del aio (Y) deseados.

Nota: la Posicion 4 corresponde a los afios bisiestos, que tienen
lugar cada cuatro afios. Asi pues, si ajusta su reloj en 2016, que es
un afio bisiesto, la aguja Y debe estar situada sobre el nimero 4,
en 2017 debera estar sobre el niimero 1 y asi sucesivamente.
Cambio de lafecha

8. Pulse el botén corrector (C3) para hacer avanzar la fecha (E)
hasta la fecha deseada.

Cambio del dia de la semana
9. Pulse el boton corrector (C1) para hacer avanzar el dia (K)
hasta el dia deseado.

Cambio de la hora

10. Gire la corona en el sentido de las agujas del reloj
para hacer avanzar las agujas (A, B) hasta la hora deseada.

11. Cuando escuche las sefiales horarias (en el reloj de
referencia, en la radio, etc.) empuje la corona otra vez

hasta la Posicién 1.

CRONOGRAFO SIMPLE
[20]21 [ 23] 25] 26 ] 28] 25

P1: Boton de marcha/paro. Al pulsarlo una vez, se pone en
marcha el cronégrafo (segundos F, minutos G, horas H).
Al pulsarlo otra vez, se para el crondgrafo y, al pulsarlo una
tercera vez, se vuelve a poner en marcha.

P2: Boton de puesta a cero. Después de parar el cronégrafo
pulsando el boton P1, apriete el boton P2 para poner a cero
los contadores.

Para medir varios tiempos sucesivos, sin intervalos, apriete el
botén P1 sucesivamente, de la siguiente manera:

1. Marcha.
2. Paroy lectura.
3. Marcha.
4. Paroy lectura.

Estas operaciones pueden realizarse tantas veces como tiempos
sucesivos quiera medir.

5. Pulse el boton P2 para poner el crondgrafo a cero.

CRONOGRAFO FLYBACK

1. Ponga en marcha el cronégrafo pulsando el boton P1.

2. Para pasar directamente a la secuencia siguiente, pulse el
boton P2. Esto hara que el crondgrafo se ponga a cero y
empiece una nueva medicion.

Nota: también se puede utilizar la funcién de cronégrafo

estandar. Para ello, consulte el parrafo anterior Crondégrafo
Simple.

CRONOGRAFO CON SEGUNDO HUSO
HORARIOE]

Para saber como utilizar la funcién de crondgrafo, consulte el
parrafo anterior Crondgrafo Simple.

Ajuste del segundo huso horario
1. Saque la corona hasta la posicién 2.

2. Gire la corona para hacer avanzar la aguja del segundo huso
(D) en el sentido de las agujas del reloj y posiciénela en la
hora deseada.
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CRONOGRAFO CON CALENDARIO
COMPLETO Y FASES LUNARES

Para saber como utilizar la funcién de cronégrafo, consulte el
parrafo anterior: «Crondgrafo simple».

Atencidn: para no daiiar el movimiento, es esencial no realizar
ningun ajuste (dia, fecha, mes o fase lunar) entre las 9:30 de la
noche y las 4:00 de la madrugada.

Para ajustar su reloj, asegirese de que tiene la cuerda al
méximo y siga los pasos indicados a continuacion:

Paso inicial antes del ajuste

1. Saque la corona hasta la Posicion 3. El segundero (C) se
detendra.

2. Gire la corona para hacer avanzar las agujas (A, B) en el
sentido horario hasta que la fecha (E) y el dia (K) cambien
(el reloj indicard la medianoche).

3. Siga girando la corona y posicione las agujas a las 6 de la
madrugada.

4. Empuje hacia dentro la corona hasta la Posicion 2.
Cambio de lafechay el mes

5. Gire la corona en el sentido contrario a las agujas del reloj
para hacer avanzar la fecha (E) hasta que el mes (M) y la
fecha (E) se encuentren en la posicion deseada.

Cambio de la fase lunar

6. Gire la corona (en la Posicion 2) en el sentido de las agujas
del reloj para que gire el disco de la fase lunar (I) por
saltos hasta que aparezca una luna llena en el centro de la
ventanilla.

7. Siga girando la corona hasta provocar tantos saltos como
dias hayan pasado desde la dltima luna llena (consulte un
calendario).

Para conocer las fechas de la luna llena y ajustar su reloj,
consulte en nuestro sitio web www.baume-et-mercier.com la
pagina correspondiente a su modelo.

Cambio del dia de la semana

8. Pulse el boton corrector (C1) para hacer avanzar el dia (K)
hasta el dia deseado. Para ello, utilice la herramienta que
viene en el estuche.

Puesta en hora

9. Saque la corona hasta la posicion 3.

10. Gire la corona en el sentido de las agujas del reloj para

hacer avanzar las agujas (A, B) hasta la hora deseada.

11. Cuando escuche las sefales horarias (en el reloj de

referencia, en la radio, etc.) empuje la corona otra vez
hasta la Posicion 1.

Nota: la aguja (N) permite leer la hora sobre 24 horas, de forma

que, por ejemplo, se puede diferenciar entre las 8 y las 20 horas.

lll. RELOJES DE CUARZO

A.INFORMACION GENERAL

La fuente de energia de un reloj de cuarzo procede de una
pila, y su autonomia puede variar entre 2 y 6 afios, segin
el modelo.

La mayoria de nuestros relojes de cuarzo con segundero
central estan equipados con un sistema que indica la pila
que queda (EOL). Alrededor de dos semanas antes de que se
agote la pila, el segundero central salta cada cuatro segundos
para avisar al usuario de que es necesario cambiarla.

Para cambiar la pila, hay que llevar el reloj a un centro
de servicio posventa o a un distribuidor autorizado de
Baume & Mercier para garantizar que la pila y todos los
controles realizados cumplan los criterios del fabricante. Esta
condicion es esencial para poder disfrutar de la cobertura
que ofrece la Garantia Internacional.

RECOGIDA Y TRATAMIENTO DE RELOJES DE
CUARZO AL FINAL DE SU VIDA UTIL*

Los relojes de cuarzo contienen una pila y una
serie de componentes electronicos. Al realizar el
mantenimiento, su centro de servicio posventa
o distribuidor autorizado de Baume & Mercier
BN sc cncargard de recuperar estos elementos y
eliminarlos segtin la normativa vigente.

Este simbolo indica que este producto no debe

desecharse con los residuos domésticos. Debe

ser entregado al sistema local autorizado
de recogida de residuos. Siguiendo ese procedimiento
contribuira a la proteccion del medioambiente y la salud
humana. El reciclado de materiales contribuye a la
conservacion de los recursos naturales.

*Vilido en los Estados miembros de la UE y en aquellos
paises con legislacion equivalente.

Nota: desde 2011, todas las pilas utilizadas en los relojes
Baume & Mercier son sin mercurio.

PRECISION DE LOS RELOJES DE CUARZO

Los relojes de cuarzo consiguen una precisién extrema
gracias a su alta frecuencia de vibracién (32 kHz). Su
precision (avance o retraso) es del orden de 1 minuto al afio.
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B. INSTRUCCIONES DE USO

En este manual se explican todas las funciones de los
diferentes modelos de relojes Baume & Mercier.

Para ajustar su reloj, tiene que identificar su simbolo ,
consultar la ilustracion situada en el interior de la solapa
y seguir las instrucciones correspondientes a las funciones
de sumodelo.

PUESTA EN HORA SIN CALENDARIO

Ajuste mediante la corona 1] 3]
1. Saque la corona hasta la posicion 2. Si el reloj tiene
segundero (C), éste se detendra.

2. Gire la corona hacia un sentido o el otro, es indiferente,
y posicione las agujas (A, B) en la hora que desee.

3. Empuje hacia dentro la corona (posicién 1).

Ajuste con el corrector de fondo a

Para manipular el boton corrector, utilice la herramienta

que viene en el estuche.

1. Pulse de manera continuada el botén corrector (C0) para
hacer avanzar las agujas (A, B).

2. Deje de pulsar el botén cuando se encuentre algunos

minutos antes de la hora deseada.

3. Apriete el botdn corrector sucesivamente para hacer
avanzar la aguja de los minutos paso a paso hasta la hora
deseada.

PUESTA EN HORA CON CALENDARIO
OoBaER

1. Saque la corona hasta la posicién 3. Si el reloj tiene
segundero (C), éste se detendra.

2. Gire la corona en el sentido de las agujas del reloj para
hacer avanzar las agujas (A, B) hasta la hora deseada.

Nota: Cuando la aguja de las horas (A) pasa por las

12 horas, si la fecha cambia, significa que es medianoche. Si

no cambia, es mediodia.

3. Cuando escuche las sefiales horarias (en el reloj de
referencia, en la radio, etc.) empuje la corona otra vez
hacia dentro (posicion 1).

CAMBIO RAPIDO DE LA FECHA

aEBaE

Atencién: Para no dafar el movimiento, el cambio rapido
de la fecha no debe realizarse nunca en la siguiente franja
horaria, ya que éste es el momento en que los pifiones del
movimiento se colocan en posicion para cambiar la fecha
automaticamente.

Entre las 23 horas y la medianoche [ 5]
Entre las 21:30 horas y la medianoche [H

_

. Saque la corona hasta la posicién 2.

g

Gire la corona para hacer avanzar cronolégicamente la
fecha (E) hasta la fecha deseada.

3. Empuje hacia dentro la corona (posicién 1).

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha
manualmente a final de mes.

CAMBIO DE LA FECHA MEDIANTE

CORRECCION RAPIDA DE LAS HORAS €l

1. Saque la corona hasta la posicién 2.

2. Gire la corona indistintamente en un sentido u otro para
hacer avanzar o retroceder la aguja de las horas (A) en
saltos de una hora hasta que aparezca la fecha indicada (E).

3. Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

En los meses con menos de 31 dias, hay que cambiar la fecha
manualmente a final de mes.

Nota: Cuando la aguja de las horas (A) pasa por las
12 horas, si la fecha cambia, significa que es medianoche. Si
no cambia, es mediodia.

AJUSTE DEL HUSO HORARIO
MEDIANTE EL CORRECTOR

Atencién, es imprescindible:
- utilizar la herramienta que viene en el estuche para
manipular el botén corrector;

- activar el modo de ajuste antes de cambiar el huso horario.

1. Active el modo de ajuste del huso horario pulsando el
boton corrector (C5) durante como minimo 2 segundos
hasta que el minutero del segundo huso horario (D)
avance 1 minuto.

2. Posicione la aguja de las horas y el minutero del segundo
huso horario (D) en la hora deseada actuando de la forma
siguiente:

- Pulse brevemente (menos de 1 segundo) el corrector (C5):
avance minuto a minuto.

- Pulse durante un tiempo intermedio (de 1 a 2 segundos)
el corrector (C5): avance hora a hora.

- Pulse de forma prolongada (mas de 2 segundos)
el corrector (CS5): avance continuo del huso horario hasta
que deje de pulsar el corrector.

Nota: Si el corrector no se acciona en 10 segundos el modo
de ajuste queda desactivado.

[1m
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AJUSTAR LA FASE LUNAR B

Este reloj no cuenta con la funcién de ajuste rapido de la
fase lunar, por lo que debe realizarse mediante la funcién
de puesta en hora.

1. Saque la corona hasta la posicion 3.

2. Gire la corona para hacer avanzar las agujas (A, B) en
el sentido de las agujas del reloj: Como consecuencia, el
disco de la fase lunar girara (I) por saltos (un salto por
dia).

3. Siga girando la corona para que gire el disco de la fase

lunar (I) por saltos hasta que aparezca una luna llena
en el centro de la ventanilla.

4. Siga girando la corona hasta provocar tantos saltos como
dias hayan pasado desde la tltima luna llena (consulte un
calendario).

5. Empuje hacia dentro la corona (posicion 1).

Para conocer las fechas de la luna llena y ajustar su reloj,
consulte en nuestro sitio web www.baume-et-mercier.com
la pagina correspondiente a su modelo.

CRONOGRAFO: FUNCION SIMPLE El

P1: Boton de marcha/paro. Al pulsarlo una vez, se pone en
marcha el cronografo (segundos F, minutos G, 1/10 de
segundo ]). Al pulsarlo otra vez, el cronégrafo se para.

P2: Boton de puesta a cero.

Para medir varios tiempos sucesivos, sin intervalos, apriete el
boton P1 sucesivamente, de la siguiente manera:

1. Marcha.
2. Paroy lectura.
3. Marcha.
4. Paroy lectura.

Estas operaciones pueden realizarse tantas veces como
tiempos sucesivos quiera medir.

5. Pulse el bot6én P2 para poner el crondgrafo a cero.

CRONOGRAFO: FUNCION ADICIONAL
«TIEMPO PARCIAL» EJ

Permite medir los tiempos parciales con recuperacion del
tiempo.

1. Pulse el botén P1 para poner en marcha el crondgrafo.

2. Pulse el boton P2 para consultar el valor del tiempo
parcial.

3. Pulse el boton P2 para recuperar el tiempo transcurrido.

Las operaciones 2 y 3 pueden llevarse a cabo tantas veces
como tiempos parciales quiera medir.

4. Pulse el boton P1 para detener el crondgrafo y ver el valor
de la ultima medicién.

5. Pulse el botén P2 para poner el crondgrafo a cero.

CRONOGRAFO: INICIALIZACION DE LOS
CONTADORES B

Si los contadores no estdn a cero como corresponde, siga las
instrucciones que figuran a continuacion:

1. Saque la corona hasta la posicion 2.

2. Pulse el boton P2 para poner a cero el contador de
minutos (G).

3. Saque la corona hasta la posicién 3.

4. Pulse el boton P1 para poner a cero el segundero central
del cronégrafo (F).

5. Pulse el boton P2 para poner a cero el contador de
décimas de segundo (J).

6. Empuje hacia dentro la corona (posicién 1).

|3
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IV. RECOMENDACIONES Y MANTENIMIENTO

Baume & Mercier ha dedicado un cuidado especial al
disefiar y fabricar su reloj. Esta pieza contiene numerosos
componentes que son muy delicados, por lo que le
recomendamos que evite manipulaciones incorrectas asi
como golpes y variaciones importantes de temperatura.

Ademds, un reloj es uno de los pocos objetos que funcionan
24 horas al dia sin interrupcidn. Para que la fiabilidad sea
6ptima y para prolongar su vida ttil, recomendamos realizar
una revision cada 3 o § afios.

CENTROS DE SERVICIO POSVENTA
AUTORIZADOS DE BAUME & MERCIER

Los relojes Baume & Mercier cuentan con el apoyo de una
red mundial de centros de servicio posventa capaces de
responder a las mayores exigencias técnicas de calidad de
la alta relojeria suiza.

Seleccionados mediante un proceso riguroso, unicamente
los distribuidores y centros de servicio posventa autorizados
de Baume & Mercier estan facultados para llevar a cabo
intervenciones en su reloj.

El personal, que recibe periédicamente cursos de formacion
proporcionados por la marca, ofrece una calidad de servicio
intachable utilizando herramientas especialmente disefiadas
para reparar los relojes Baume & Mercier y reemplazando las
piezas gastadas por componentes originales. Asimismo, los
relojes son sometidos a numerosas pruebas con los métodos
de control mas modernos y fiables.

Cualquier intervencion que no se realice en un distribuidor

autorizado de Baume & Mercier o un centro de servicio
posventa autorizado de Baume & Mercier quedara excluida
de la garantia de Baume & Mercier. Ademds, también
quedaran excluidos de la garantia los relojes que estén
equipados con piezas no originales de Baume & Mercier.

Asimismo, para conservar mejor su reloj, le recomendamos
leer los siguientes consejos de uso y mantenimiento:

MANTENIMIENTO DE UN RELOJ MECANICO
Sino va a llevar el reloj durante varios meses, le recomendamos
darle cuerda periédicamente para evitar que los lubricantes
se fijen y, con ello, impidan el buen funcionamiento del
movimiento.

ESTANQUEIDAD

Los relojes Baume & Mercier son sumergibles hasta
30 metros como minimo. Cuando la estanqueidad es
superior a 30 metros, el nimero de metros correspondiente
aparecera grabado en el fondo de la caja.

La estanqueidad de un reloj evita que entre polvo y humedad
en el movimiento, y ademds evita que se deteriore cuando el
reloj se sumerge en el agua.

El reloj consigue esta estanqueidad gracias a sus juntas.
Dado que estas juntas estdn expuestas a diversos tipos de
agresiones (cosméticos, sudor, cambios de temperatura),
con el tiempo la estanqueidad puede disminuir. Por ello,
recomendamos realizar un control de la estanqueidad de su
reloj cada 12 o0 24 meses.

Importante: Cuando el reloj esté sumergido, no saque nunca
la corona ni pulse los botones para cambiar la fecha, la hora
o realizar cualquier correccion, ya que podria entrar agua
dentro de la caja.

Si observa que se forma condensacion dentro del reloj, acuda
lo antes posible a un centro de servicio posventa o a un
concesionario autorizado de Baume & Mercier.

CAMPOS MAGNETICOS

Nuestro entorno estd cada vez mas expuesto a perturbaciones
electromagnéticas. Estas perturbaciones pueden tener un
impacto sobre el funcionamiento de su reloj, ya sea mecanico
o de cuarzo.

Un reloj de cuarzo puede verse alterado por los campos
magnéticos intensos. Sin embargo, volverd a funcionar con
normalidad al salir del mismo. Asi pues, estas perturbaciones
duran solamente mientras el reloj se encuentre dentro del
campo magnético.

Un reloj mecanico también es sensible a los campos
magnéticos fuertes. En algunos casos, la perturbacion
inducida puede magnetizar las piezas de acero del
movimiento y, mas concretamente, la espiral del volante.
La magnetizacion de las piezas podria provocar que algunas
de ellas se atrajeran entre si y causaran que el reloj adelantara
o atrasara mucho, o incluso que se parara.

En un caso asi, debe llevarse el reloj a un concesionario o un
centro de servicio posventa autorizado de Baume & Mercier
para desmagnetizarlo.

MANTENIMIENTO HABITUAL

Caja y brazalete metdlico

Para conservar todo el esplendor del reloj y de su brazalete
metélico, recomendamos limpiarlo con un cepillo suave
(p- ¢j. un cepillo de dientes) con agua templada y jabon.
Después de esta operacion, aclare bien el reloj con agua
dulce y séquelo con un paiio suave. Se recomienda realizar
la misma operacion después de bafiarse en el mar o en una
piscina.

Antes de limpiarlo, asegirese de que la corona del reloj
esté bien cerrada (abajo del todo o bien enroscada, segun
el modelo).

Correa de piel
La duracién de una correa de piel depende de las condiciones
y de la frecuencia de uso.

Para conservarla en buen estado durante mas tiempo,
recomendamos evitar el contacto con el agua, la humedad,
las sustancias grasas, los productos cosméticos, asi como
exposiciones prolongadas a la luz solar.

Correa de caucho

La duracién de una correa de caucho depende de las
condiciones y de la frecuencia de uso. Para conservarla en
buen estado durante mds tiempo, recomendamos evitar
el contacto con las sustancias grasas y los productos
cosméticos, asi como exposiciones prolongadas a la luz solar.
Ademais, puede limpiar la correa con agua y jabon.
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Nota: Cuando tenga que cambiar la correa, ya sea
metdlica, de piel o de caucho, le recomendamos que acuda
a un concesionario de Baume & Mercier. Alli le ofreceran
exclusivamente correas originales perfectamente adaptadas
a su reloj.

Ndacar

Baume & Mercier recomienda limpiarlo de forma delicada
con un pafio suave y seco o con agua limpia. Deje secar
totalmente el reloj antes de ponérselo. Es preferible que
el ndcar no entre en contacto con perfumes o lociones
corporales, ya que pueden alterar sus reflejos iridiscentes.
Por tanto, deje transcurrir siempre 10 minutos entre
la aplicacion de un perfume o una locién corporal y la
colocacion del reloj en su muiieca. Su reloj con decoraciéon
de nécar estard mejor protegido si se conserva en una bolsa
de algodon suave.

Productos quimicos

Evite cualquier contacto directo con disolventes, detergentes,
perfumes o productos cosméticos que puedan dafiar la
correa, la caja o las juntas.

V. GARANTIA INTERNACIONAL

Las condiciones de la Garantia (Internacional) Baume & Mercier
se aplican a los relojes vendidos o presentados para su
reparacién en todos los paises.

Cobertura y duracién de la Garantia
(Internacional) Baume & Mercier

Baume & Mercier ha dedicado un cuidado especial al
disefiar y fabricar su reloj, aplicando sus rigurosos criterios
de calidad. No obstante, este reloj estd cubierto por la
Garantia (Internacional) Baume & Mercier en caso de
defectos de fabricacion y materiales defectuosos. Consulte
con una boutique, un distribuidor o un centro de servicio
posventa autorizados de Baume & Mercier en cualquier lugar
del mundo (véase mas adelante el apartado «Informacién
de contacto Baume & Mercier»), los Gnicos autorizados
para llevar a cabo intervenciones en el reloj en virtud de la
presente Garantia (Internacional) Baume & Mercier.

Baume & Mercier garantiza sus productos en caso de defectos
de fabricacion y materiales defectuosos durante un periodo
de dos (2) afios a partir de la fecha de compra («Periodo de
Garantia»). Si el producto se devuelve durante el Periodo
de Garantia, Baume & Mercier asegura, de forma gratuita
y en un plazo razonable, la reparacién o la sustitucion de
cualquier pieza defectuosa. Sélo habra que abonar los gastos
de envio, si los hubiera. Una vez transcurrido el Periodo de
Garantia, todas las reparaciones se facturardn.

Servicio de mantenimiento
Para beneficiarse del servicio de mantenimiento de su reloj,
11évelo o hagalo llegar a una boutique, un distribuidor o un

centro de servicio posventa autorizados de Baume & Mercier
tal como se indica a continuacién. Los gastos de transporte
corren a su cargo, en particular los gastos de envio, seguro y
embalaje. Le recomendamos que envie su reloj a través de un
transportista reconocido y con un seguro de entrega.

Para beneficiarse de un servicio de mantenimiento cubierto
por la Garantia (Internacional) Baume & Mercier, debe
presentar el reloj con la tarjeta de garantia original que le fue
entregada con el mismo en el momento de la compra. Dicha
tarjeta debe estar debidamente rellenada, con la fecha, el
sello y la firma de una boutique o un distribuidor autorizados
de Baume & Mercier. S6lo pueden rellenar las tarjetas de
garantia las boutiques y distribuidores autorizados de
Baume & Mercier.

Exclusiones de la Garantia (Internacional)
Baume & Mercier
La Garantia (Internacional) Baume & Mercier no cubre:

a. Los defectos o dafios consecuencia de pérdidas, robos,
incendios o cualquier otra causa que se encuentre més
alld de nuestra responsabilidad.

b. Los defectos o dafios consecuencia de una manipulacion
inadecuada, una negligencia, la falta de revisién periédica
o un accidente.

c. Los defectos o dafos causados por un uso abusivo
(choques, golpes, deformaciones, deterioro de la caja o del
cristal, etc.), alteraciones, manipulaciones, desmontajes, o
reparaciones llevados a cabo por terceros que no sean una

(R4
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boutique, un distribuidor o un centro de servicio posventa
autorizados de Baume & Mercier, asi como por el uso de
componentes no recomendados por Baume & Mercier.

d. Los defectos o dafios debidos al desgaste o el
envejecimiento normal.

e. Las pulseras no metélicas (piel, caucho, polimero
sintético, etc.).

f. Los relojes cuyo nimero de serie o marcas identificativas
hayan sido borrados, sustituidos o alterados
deliberadamente.

g. El mantenimiento y la limpieza estandares.

Contactos Baume & Mercier

S6lo pueden llevar a cabo intervenciones en el reloj en virtud
de la presente Garantia (Internacional) Baume & Mercier las
boutiques, los distribuidores y los centros de servicio posventa
autorizados de Baume & Mercier. Si desea mds informacion o
bien consultar la lista completa de boutiques, distribuidores
y centros de servicio posventa autorizados Baume & Mercier,
visite el sitio web www.baume-et-mercier.com,
dirijase a la boutique o el distribuidor indicados en su tarjeta
de garantia o consulte sus documentos de compra.

Otras aplicaciones legales segin el Estado

La Garantia (Internacional) Baume & Mercier le otorga
derechos especificos a los que se pueden afiadir otros
derechos que varian segin los Estados de los Estados Unidos
o bien segun los paises, las provincias o los territorios.

VI. INFORMACION DE CONTACTO

Si desea realizarnos alguna consulta, puede ponerse en
contacto con los distribuidores autorizados de su pais (lista
disponible en nuestro sitio web www.baume-et-mercier.com)
o enviarnos la consulta directamente desde nuestro sitio web
utilizando el formulario de contacto en la direccion siguiente:
www.baume-et-mercier.com/contact
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A Baume & Mercier agradece-lhe por ter escolhido
um relégio da sua cole¢do. Vocé acaba de adquirir um
instrumento de medi¢dao do tempo que alia a elegancia do
design ao desempenho técnico.

Baume & Mercier: dois nomes que evocam uma heranga
relojoeira com uma longevidade excecional e uma pericia
que se inscreve na mais perfeita tradigdao das grandes casas
de relojoaria suigas.

Desde 1830, de geracdo em geracio, de fraternidades em
amizades, de complica¢des requintadas em inovagdes
visionarias, que o sonho da dinastia Baume nio cessa de
se concretizar e os relogios Baume & Mercier continuam a
encarnar o ideal da perfei¢do seguido pelos seus criadores.

O lema da Casa é, sem concessdes: “Nao deixar passar
nenhum defeito, fabricar apenas relégios da mais alta
qualidade”.

Esta busca da exceléncia técnica e estética é encarnada pela
letra grega Phi, nimero de ouro da Antiguidade e emblema
da Baume & Mercier.

O Phi representa o sinal de reconhecimento dos adeptos
da nossa Maison d’Horlogerie, unidos por uma mesma
visdo generosa e descontraida da vida. Ao escolhermos um
relogio Baume & Mercier dotado de uma beleza intemporal,
marcamos com o selo da memoria o instante precioso e
caloroso que desejamos celebrar.

Autenticidade, emogdo, proximidade, estes sdo os pilares da
marca de renome internacional Baume & Mercier.

I. PRINCIPAIS FUNCOES E COMPLICACOES

RESERVA DE MARCHA

Um ponteiro que indica o tempo de funcionamento que resta
até que o reldgio pare, caso ndo lhe seja dada corda (quer seja
corda automatica ou manual)..

SEGUNDO FUSO HORARIO

Um relégio equipado com um segundo fuso horério indica
uma “segunda hora”. Esta hora é legivel através de um
ponteiro central ou de um ponteiro que se encontra num
contador graduado de 1 a 24.

Na pratica, enquanto o ponteiro das horas principais estd
regulado na hora local do sitio onde se encontra, a hora do
segundo fuso horério permite indicar, por exemplo, a hora
do local de residéncia habitual.

CRONOGRAFO

Relogio que permite medir tempos intermédios. Um modelo
cronégrafo estd dotado geralmente de um ponteiro central
dos segundos para a contagem dos segundos, um contador
que conta 0s minutos e outro que conta as horas.

FLYBACK

A fungio Flyback significa “regresso em voo”: permite
passar de uma medi¢do de cronometragem a outra,
instantaneamente, numa Unica pressao do botdo do
crondgrafo em vez de trés.

TAQUIMETRO
Escala que permite medir a velocidade média em km/h, a
partir do tempo verificado para percorrer 1000 m.

Por exemplo, para medir a velocidade média enquanto
conduz, acione o cronégrafo junto de um marco de
quilometragem, em seguida, pare-o a 1 km de distincia
(marco de quilometragem seguinte): o ponteiro central dos
segundos indica, na escala taquimétrica do seu mostrador, a
velocidade média em km/h no quilémetro percorrido.

TELEMETRO

Escala que permite medir a distancia que separa o observador
de um fenémeno, inicialmente visivel e, posteriormente,
audivel. A sua graduacido baseia-se na velocidade do som
(343 m/s).

Por exemplo, para saber a que distancia estd uma trovoada,
acione o cronégrafo quando vir o relimpago; posteriormente,
quando ouvir o trovao, pare-o.

Olhe para o mostrador do seu reldgio, o ponteiro central dos
segundos indica, na escala “telemétrica”, a distancia que o
separa do local onde foi produzido o relaimpago.

FASES DA LUA

Os relogios dotados com as fases da lua reproduzem no seu
mostrador o ciclo da lua (quarto crescente, lua cheia...). As
fases da lua sdo geralmente indicadas por um disco mével que
efetua uma rotagdo num més lunar (29 dias e meio).

[123
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CALENDARIO ANUAL

Mecanismo do movimento que permite gerar os meses de
30 e 31 dias, automaticamente, sem regula¢io manual da
data. Basta apenas efetuar um unico ajuste anual no fim do
més de fevereiro.

CALENDARIO COMPLETO

O termo “calenddrio completo” é utilizado para descrever

um relégio que indica:

= A data (ajuste manual da data para todos os meses com
menos de 31 dias).

= O dia da semana.

= O més do ano.

CALENDARIO PERPETUO

O calendario perpétuo é uma complicagio relojoeira que
tem em conta os anos bissextos e assegura uma corre¢ao
automatica da data, qualquer que seja o namero de dias do
més (28,29, 30 ou 31).

Importante ressaltar que ele necessita de uma corregdo por
século, pois os anos seculares ndo sao bissextos. Neste caso,
um modelo atual com um calenddrio perpétuo devera ser
apenas regulado em 2100.

Geralmente, esta complicagio estd igualmente associada
as complica¢des “Calenddrio completo” e “Fases da lua” .

WORLDTIMER

Os reldgios Worldtimer, igualmente apelidados de “Horas
do mundo” ou “Hora universal”, indicam, além da hora
local, a hora nos 24 fusos horérios, através de um disco de
24 horas indexado as 24 cidades indicadas no mostrador.
Este disco permite identificar os 24 fusos onde se localizam
as cidades.

Deste modo, pode saber, a qualquer momento, a hora de
24 capitais (que representam cada fuso horério),
visualizando a hora da cidade onde vive ou para onde viaja.

MOSTRADOR RETROGRADO

Um mostrador ¢ considerado retrégrado quando um dos
ponteiros (o ponteiro retrogrado) se move para tras depois
de ter alcancado a tltima marca.

Il. RELOGIOS MECANICOS

A.INFORMACOES GERAIS

PRECISAO DOS RELOGIOS

Um movimento mecanico, de corda manual ou automatica,
é constituido por um conjunto complexo de engrenagens,
componentes méveis e pecas, por vezes, da espessura de um
fio de cabelo. A sua precisdo é determinada pelo balango
espiral, o coracdo do reldgio, que regula a marcha do tempo,
gracas as suas oscilacdes. A frequéncia das oscilacdes é de
3 ou 4 Hz, segundo os modelos, deste modo, ¢é preciso
ter em conta que, apesar de toda a aten¢do concedida a
montagem do movimento e do seu reldgio, a sua precisio
sera sempre inferior a de um relégio de quartzo, cuja
oscilagdo é de 32000 Hz. Além disso, as variagdes de marcha
podem resultar de diferentes fatores, tais como pancadas,
envelhecimento dos 6leos com o passar do tempo, variagdes
significativas de temperatura, campos magnéticos e a
atividade do portador do relégio.

A titulo indicativo, segundo o modelo, o seu relégio pode
variar entre 1 e 2 minutos por semana.

B. MANUAL DE INSTRUGOES

Todas as func¢des dos diferentes modelos de relégios
Baume & Mercier estao explicadas neste manual.

Para regular o seu relogio, basta identificar o seu pictograma
, consultar o desenho correspondente, situado na dobra
da pagina de guarda e, em seguida, seguir as indicagdes
correspondentes as fun¢des do seu modelo.

Nota para as relogios com coroa: O seu reldgio
Baume & Mercier pode estar equipado com uma coroa
aparafusada. Se for esse o caso, antes de cada corregao de
data, hora ou de dar corda, deve, em primeiro lugar, abrir
a coroa, rodando-a no sentido contrario ao dos ponteiros
do relégio.

Apés ter efetuado a operagdo pretendida, pressione
ligeiramente a coroa, rodando-a suavemente no sentido dos
ponteiros do relogio e volte a aparafusa-la até sentir uma
certa resisténcia. Se a coroa nio for fechada corretamente, o
seu reldgio poderd deixar de ser impermeavel.

DAR CORDA

Relégio mecanico de corda manual

Atengdo: Nio ultrapassar o ponto de bloqueio, de modo a
ndo correr o risco de danificar o movimento.
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Coroa na Posi¢do 1: roda-la no sentido dos ponteiros do
relogio.

O ato de dar corda termina quando a coroa ficar bloqueada.

A autonomia de um relégio mecanico varia, dependendo
do modelo, entre, aproximadamente, 40 e 90 horas [A.
Recomendamos que dé corda ao seu relégio uma vez por
dia, se este tiver uma autonomia inferior a 48 horas.

Relégio mecanico de corda automdtica

Um rel6gio equipado com um movimento mecinico de
corda automdtica dé corda a si proprio, automaticamente, a
medida que move o seu pulso.

Por conseguinte, a pulseira deve estar bem ajustada ao
pulso. Uma pulseira que esteja larga provoca uma perda de
autonomia. Para dar corda, de um modo perfeito, use o seu
relogio diariamente.

Se nio usar o seu relégio durante mais de 40 horas, é
necessédrio dar-lhe corda, manualmente, rodando a coroa,
situada na Posi¢do 1, no sentido dos ponteiros do relégio,
entre 20 e 30 voltas.

Apds varias horas de uso no pulso, segundo a atividade,
o seu relogio alcangara a corda maxima.

Com a corda no maximo, o seu rel6gio tem uma autonomia
de, aproximadamente:

= 40 horas [EI I 1A N I3 IEEI I 21 5 I3 i D KD A X
PR RN 21] 23] 24] 25] 26 | 27 25§
= 65 horas B

RESERVA DE MARCHAN A A @

Para os modelos equipados com o indicador de reserva de
marcha, o ponteiro (L) indica, numa escala que pode variar,
segundo os modelos, o tempo que resta até a parada do
relégio, se nio lhe for dada corda. Quando for dada a corda
maxima ao reldgio, o indicador encontrar-se-a na posicao
maxima.

ACERTAR A HORA SEM O CALENDARIO
B am
. Puxe a coroa para a Posi¢ao 2.
2. Rode a coroa, indiferentemente, num ou noutro sentido, a

fim de posicionar os ponteiros (A, B) na hora pretendida.

3. Empurre novamente a coroa (Posigdo 1).

ACERTAR A HORA COM O CALENDARIO
HIIIIT.I 14 )20 21 ] 22] 23] 24 25 ] 26 28 ] 2]

. Puxe a coroa ao maximo (Posi¢do 2 ou 3, segundo o
modelo). Se o seu rel6gio estd equipado com um ponteiro
dos segundos (C), ele parara.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avancar os ponteiros
(A, B) no sentido dos ponteiros do relégio e posiciona-
-los na hora pretendida.

Observacao: quando os ponteiros passarem as 12 horas, se a

data mudar, é meia-noite e se a data ndo mudar, é meio-dia.

3. Ao toque horario (relégio de referéncia, radio, etc.),
empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

ALTERAR RAPIDAMENTE A DATA

Ateng¢do: De modo a nio danificar o movimento,
é primordial ndo proceder a alteracdo rapida da data entre
as 20 horas e as 2 horas da manha, pois trata-se do momento
em que os carretes do movimento se deslocam para efetuar a
alteragdo automatica da data.

Regular com a coroa

. Puxc a coroa para a Posigdo 2.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar cronologicamente
a data (E) até a data pretendida.

3. Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar
a data, manualmente, no fim do més.

Regular com o corretor B

Se o seu reldgio estd equipado com um corretor, pressione
sucessivamente o botdo-corretor (C1), de modo a fazer
avangar a data (E) até a data pretendida. Para isso, utilize a
pequena ferramenta fornecida no estojo.

Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar
a data, manualmente, no fim do més.

ALTERAR RAPIDAMENTE O DIAEA

Atengdo: De modo a ndo danificar o movimento, é primordial
ndo proceder a alteragio rapida do dia entre as 20 horas e
as 2 horas da manhi, pois trata-se do momento em que os
carretes do movimento se deslocam para efetuar a alteracio
automitica do dia.

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 2.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar cronologicamente
o dia (K) até ao dia pretendido.

3. Empurre novamente a coroa (Posigdo 1).

SEGUNDO FUSO HORARIO

Atengdo: Nio efetuar a corregio, imediatamente apds
ter acertado a hora do seu relégio no sentido contrario
ao dos ponteiros do relogio, de modo a nio correr o risco
de danificar o movimento. Neste caso particular, espere
aproximadamente 30 minutos antes de proceder ao acerto
da hora do segundo fuso.

Regular com a coroa Bl
1. Puxe a coroa para a Posic¢do 2.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avancar o ponteiro do
segundo fuso horario (D) no sentido dos ponteiros do
relégio e posiciona-lo na hora do fuso pretendido.

Regular com o corretor m

Se o seu reldgio estd equipado com um corretor, pressione
sucessivamente o botdo-corretor (C1), de modo a fazer
avangar o ponteiro do contador do segundo fuso horario
(D) e posiciona-lo na hora do fuso pretendido. Para isso,
utilize a pequena ferramenta fornecida no estojo.
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DATA RETROGRADA [H

Para regular o seu reldgio, siga os passos na ordem seguinte:

Regular o dia da semana

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 3.

2. Rode a coroa, indiferentemente, num ou noutro sentido,
de modo a que o ponteiro do dia (K) indique o dia anterior
ao dia pretendido.

3. Posicione os ponteiros (A, B) nas 2 horas da manha.

Regular a data

4. Empurre novamente a coroa para a Posigdo 2.

5. Rode a coroa, de modo a fazer avancar cronologicamente
a data (E) até um dia antes da data pretendida.

Regular a hora

6. Puxe a coroa para a Posicdo 3.

7. Rode a coroa, de modo a fazer avancar os ponteiros (A, B)
no sentido dos ponteiros do relogio.

8. Continue a rodar a coroa até que o dia da semana (K),
a data (E) e a hora (A, B) estejam posicionados como
pretendido.

Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar a

data, manualmente, no fim do més.

WORLDTIMER
Para regular o seu reldgio, assegure-se de que ele estd com a
corda no maximo e siga os passos na ordem seguinte:

Regular o disco dos 24 fusos hordrios, a hora local

e adata

1. Puxe a coroa para a Posicdo 3, o ponteiro dos segundos
(C) parara.

2. Rode a coroa, indiferentemente, num ou noutro sentido,
de modo a fazer rodar os ponteiros (A, B) e o disco dos
24 fusos hordrios (O). Indexe a hora indicada neste disco
a cidade local de referéncia (exemplo: se sio 14 horas em
Londres, coloque o 14 diante de Londres).

3. Posicione o ponteiro dos minutos (B) no minuto pretendido.

4. Ao toque horario (relégio de referéncia, radio, etc.),
empurre novamente a coroa (Posi¢do 1): o ponteiro dos
segundos recomeca a mover-se.

5. Puxe a coroa para a Posigdo 2.

6. Rode a coroa, de modo a fazer avancar ou recuar o ponteiro
das horas (A), saltando de hora em hora, até aparecer a data
pretendida (E).

Observacao: Quando o ponteiro das horas (A) passar as
12 horas, se a data mudar, é meia-noite e se a data nio
mudar, é meio-dia.

7. Posicione o ponteiro das horas (A) na hora da cidade onde
se encontra (hora local).

8. Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Alterar a data
Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar
a data, manualmente, no fim do més.

1. Puxe a coroa para a Posic¢do 2.

2. Rode a coroa, indiferentemente, num ou noutro sentido,

de modo a fazer avangar ou recuar o ponteiro das horas
(A), saltando de hora em hora, até aparecer a data
pretendida (E).
Observagao: Quando o ponteiro das horas (A) passar as
12 horas, se a data mudar, é meia-noite e se a data nio
mudar, é meio-dia.
3. Posicione o ponteiro das horas (A) na hora local.

4. Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Regular o ponteiro das horas em fungdo do local
onde se encontra (hora local)

No caso de viagem com mudanca de fuso horirio, é
necessario regular o ponteiro das horas.

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 2.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar ou recuar o ponteiro
das horas (A), saltando de hora em hora, e posiciona-lo na
hora pretendida.

3. Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

CALENDARIO ANUAL

Atengdo: De modo a ndo danificar o movimento, é primordial
ndo proceder a alteracdo rapida da data entre as 20 horas e as
2 horas da manha, pois trata-se do momento em que os carretes
do movimento se deslocam para efetuar a alteracao automatica
da darta.

Para regular o seu relogio, assegure-se de que ele estd com a
corda no maximo e siga os passos na ordem seguinte:

Acertar a hora
1. Puxe a coroa para a Posi¢ao 3, o ponteiro dos segundos
(C) parara.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros (A, B)
no sentido dos ponteiros do relogio e posiciona--los na hora
pretendida.

Observacao: Quando os ponteiros passarem as 12 horas, se a
data mudar, é meia-noite e se a data nio mudar, é meio-dia.

3. Ao toque horario (relogio de referéncia, radio, etc.),
empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Corrigir rapidamente o més e a data
1. Puxe a coroa para a Posic¢do 2.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar cronologicamente
a data (E) e o més (M) até aparecer o més pretendido e a
data pretendida.

3 Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Observagao: O calendario anual do seu relogio tem em conta
os meses de 30 dias e o més de fevereiro é assumido como
um més de 30 dias. No fim do més de fevereiro, é, portanto,
necessario efetuar a corre¢io manual, segundo o modo de
corregdo rapida da data.

CALENDARIO COMPLETO COM FASES DA LUA
Atengdo: De modo a ndo correr o risco de bloquear o botao
corrigivel, ou até mesmo danificar o movimento, ¢ primordial
ndo proceder a nenhuma regulagio (dia, data, més e fase da
lua) entre as 15 horas e a 1 da manha.
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Para as manipulagdes com os botdes-corretores, utilize a
pequena ferramenta fornecida no estojo. Para regular o seu
relogio, assegure-se de que ele estd com a corda no maximo
e siga os passos na ordem seguinte:

Passo inicial antes da regulagao

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 2, o ponteiro dos segundos (C)
parara.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros (A, B)
no sentido dos ponteiros do relégio até alterar a data (E) e
o dia (K) (o relégio indica entdo meia-noite).

3. Continue a rodar a coroa, a fim de posicionar os ponteiros
nas 3 horas da manha.

Regular aluva
4. Pressione o botdo-corretor (C4) até que a lua cheia
apareca no meio da janela das fases da lua (I).

5. Em seguida, pressione o botdo-corretor (C4), tantas
vezes quantos os dias decorridos desde a dltima lua cheia
(consultar um calendario).

Para saber as datas da lua cheia e regular o seu relogio, pode

aceder ao nosso site da Internet www.baume-et-mercier.com

e entrar na pagina correspondente ao seu modelo.

Acertar a data

6. Pressione o botdo-corretor (C3) até que o ponteiro da
data (E) se posicione no 1.

Regular o més

7. Pressione o botio-corretor (C2), de modo a fazer avangar
o més (M) até ao més pretendido.

Regular a data
8. Pressione o botdo-corretor (C3), de modo a fazer avangar
a data (E) até a data pretendida.

Regular o dia da semana
9. Pressione o botao-corretor (C1), de modo a fazer avangar
o dia (K) até ao dia pretendido.

Regular a hora

10. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros
(A, B) no sentido dos ponteiros do rel6gio e posiciona-
los na hora pretendida.

11. Ao toque hordrio (relégio de referéncia, rddio, etc.),
empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar
a data, manualmente, no fim do més.

CALENDARIO PERPETUO

Atengdo: De modo a ndo correr o risco de bloquear os
botdes-corretores, ou até mesmo danificar o movimento, é
primordial ndo proceder a nenhuma regulacdo (dia, data,
més e fase da lua) entre as 20 horas e a 1 da manha.

Para as manipulagdes com os botdes-corretores, utilize a
pequena ferramenta fornecida no estojo. Para regular o seu
relogio, assegure-se de que ele estd com a corda no maximo
e siga os passos na ordem seguinte:

Passo inicial antes da regulagao

1. Puxe a coroa para a Posic¢do 2, o ponteiro dos segundos
(C) parara.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avancar os ponteiros (A, B)
no sentido dos ponteiros do reldgio até alterar a data (E) e
o dia (K) (o rel6gio indica entdo meia-noite).

3. Continue a rodar a coroa, a fim de posicionar os ponteiros
nas 3 horas da manha.

Regular a lua
4. Pressione o botdo-corretor (C4) até que a lua cheia
apareca no meio da janela das fases da lua (I).

5. Em seguida, pressione o botdo-corretor (C4), tantas
vezes quantos os dias decorridos desde a tltima lua cheia
(consultar um calendario).

Para saber as datas da lua cheia e regular o seu relégio, pode
aceder a0 nosso nosso site da Internet www.baume-et-mercier.com
e entrar na pagina correspondente ao seu modelo.

Acertar a data
6. Pressione o botdo-corretor (C3) até que o ponteiro da data
(E) se posicione no 1.

Regular o més e o ano no ciclo dos anos bissextos
7. Pressione o botdo-corretor (C2) até aparecer o més (M) e
a posic¢do do ano (Y) pretendidos.

Observacao: A posicdo 4 corresponde aos anos bissextos
que ocorrem todos os 4 anos. Deste modo, se regular o
seu relogio em 2016, que é um ano bissexto, o ponteiro
Y deve estar posicionado no 4. Em 2017, ele deverd estar
posicionado no 1 e, assim, sucessivamente.

Regular a data

8. Pressione o botdo-corretor (C3), de modo a fazer avangar
a data (E) até a data pretendida.

Regular o dia da semana

9.

Pressione o botdo-corretor (C1), de modo a fazer avangar
o dia (K) até ao dia pretendido.

Regular a hora
10. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros (A,

11.

B) no sentido dos ponteiros do relégio e posiciona-los na
hora pretendida.

Ao toque horidrio (relégio de referéncia, rddio, etc.),
empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

CRONOGRAFO SIMPLES
20] 21} 26 28] 29

P1:

Botio de comando de marcha/paragem. Uma primeira pressao
coloca o crondgrafo em marcha (segundos F, minutos G,
hora H). Uma segunda pressdo para-o e uma terceira pressio
coloca novamente o cronégrafo em marcha.

P2: Botio de reposicdo a zero. Apés a paragem do crondgrafo

através da pressdo do botdo P1, pressione o botdo P2, de
modo a repor novamente os contadores a zero.

Para medir varios tempos sucessivos, sem intervalo, pressione
o botdo P1 através de pressdes sucessivas, como se segue:

1.
2
3.
4.

Marcha.

. Paragem e leitura.

Marcha.

Paragem e leitura.

Estas operagdes podem ser realizadas tantas vezes quantas
desejar medir os tempos sucessivos.

S.

Pressione o botdo P2 para a reposi¢do a zero.
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CRONOGRAFO “FLYBACK" B2

1. Acione o cronégrafo, pressionando o botdo P1.

2. Para passar diretamente a sequéncia seguinte, pressione
o botdo P2, isso provocara a reposi¢do a zero e o reinicio
instantineo do seu crondgrafo para uma nova medigiao
do tempo.

Observacao: a utilizacdo da funcao Crondgrafo standard é
igualmente possivel. Para isso, consulte o paragrafo anterior
Crondgrafo Simples.

CRONOGRAFO COM SEGUNDO FUSO
HORARIOE]

Para utilizar a funcdo Crondgrafo, consulte o pardgrafo
anterior Crondgrafo Simples.

Regular o segundo fuso hordrio
1. Puxe a coroa para a Posicdo 2.
2. Rode a coroa, de modo a fazer avancar o ponteiro do

segundo fuso horario (D) no sentido dos ponteiros do
relégio e posicione-o na hora pretendida.

CRONOGRAFO COM CALENDARIO
COMPLETO E FASES DA LUA

Para utilizar a fun¢do Crondgrafo, consulte o paragrafo
anterior Crondgrafo Simples.

Atengdo: De modo a ndo danificar o movimento, ¢
primordial ndo proceder a nenhuma regulacido (dia, data,
més e fase da lua) entre as 21h30 e as 4h00 da manha.

Para regular o seu relogio, assegure-se de que ele esta com a
corda no maximo e siga os passos na ordem seguinte:

Passo inicial antes da regulagdo
1. Puxe a coroa para a Posi¢do 3, o ponteiro dos segundos
(C) parara.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros (A,
B) no sentido dos ponteiros do reldgio até alterar a data
(E) e o dia (K) (o relogio indica entdo meia-noite).

3. Continue a rodar a coroa, a fim de posicionar os
ponteiros nas 6 horas da manha.

4. Empurre novamente a coroa para a Posi¢do 2.

Regular a data e o més

5. Rode a coroa no sentido contrério ao dos ponteiros do

relégio, de modo a fazer avancar a data (E) até que o més
(M) e a data (E) estejam posicionados como pretendido.

Regular a lva

6. Rode a coroa (sempre na Posi¢do 2) no sentido dos
ponteiros do relégio, de modo a fazer rodar o disco
das fases da lua (I) através de saltos até que a lua cheia
apareca no meio da janela.

7. Continue a rodar a coroa, saltando tantas vezes quantos
os dias decorridos desde a tltima lua cheia (consultar um
calendario).

Para saber as datas da lua cheia e regular o seu rel6gio, pode aceder
20 nosso nosso site da Internet www.baume-et-mercier.com
e entrar na pagina correspondente ao seu modelo.

Regular o dia da semana

8. Pressione o botio-corretor (C1), de modo a fazer avangar
o dia (K) até ao dia pretendido. Para isso, utilize a
pequena ferramenta fornecida no estojo.

Acertar a hora

9. Puxe a coroa para a Posigdo 3.

10. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros (A, B)
no sentido dos ponteiros do relogio e posiciond-los na hora
pretendida.

11. Ao toque horario (relégio de referéncia, radio, etc.),
empurre novamente a coroa para a Posigao 1.

Observacao: O ponteiro (N) possibilita a leitura das 24 horas.

Isso permite, por exemplo, distinguir as 8 horas das 20 horas.
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ll. RELOGIOS DE QUARTZO

A.INFORMACOES GERAIS

A fonte de energia para um reldgio de quartzo provém
da pilha e a sua autonomia pode variar entre 2 e 6 anos,
segundo o modelo.

A maior parte dos nossos relégios de quartzo com o
ponteiro central dos segundos esta equipada com o sistema
de indicagdo de fim de vida da pilha (EOL). Cerca de duas
semanas antes do fim de vida da pilha, o ponteiro central
dos segundos salta de quatro em quatro segundos para
indicar ao utilizador que ¢ necessario mudar a pilha.

As mudangas de pilha devem ser efetuadas por um Centro
de Servigo Pés-Venda ou por um distribuidor autorizado
Baume & Mercier, de modo a assegurar que a pilha e todos
os outros controlos efetuados correspondem aos critérios
estabelecidos pela Baume & Mercier. O respeito destas
condigdes ¢ particularmente determinante na aplicagio da
Garantia Internacional.

E TRATAMENTO DE RELOGIOS DE QUARTZO
EM FIM DE VIDA *

Os reldgios de quartzo contém uma bateria e
elementos eletronicos . Durante a manutengao,
o seu Centro de Servi¢o Pés-Venda ou um
distribuidor autorizado Baume & Mercier ficara

B cncarregado de recuperd-los ou elimind-los,
segundo as normas em vigor.

Este simbolo indica que este produto ndo

pode ser depositado em conjunto com o lixo

doméstico. Tem de ser entregue num agente do
sistema de recicldvel autorizado. Seguindo este procedimento
estard a contribuir para a prote¢do do ambiente e da saude
humana. A reciclagem dos materiais contribuird para a
conservagdo dos recursos naturais.

*Valido em qualquer Estado-Membro da UE e em qualquer
outro pais com legislacao equivalente.

Observacao: desde 2011, todas as pilhas utilizadas nos
relogios Baume & Mercier ndo contém mercirio.

PRECISAO DOS RELOGIOS DE QUARTZO

Os relogios de quartzo tém extrema precisdo, gragas a alta
frequéncia das vibra¢des (32 kHz). A sua precisdo (avango
ou recuo) é da ordem de, aproximadamente, um minuto
por ano.

B. MANUAL DE INSTRUGCOES

Todas as fungdes dos diferentes modelos de relogios
Baume & Mercier estio explicadas neste manual.

Para regular o seu relégio, basta identificar o seu pictograma
, consultar o desenho correspondente, situado na dobra
da pagina de guarda e, em seguida, seguir as indicagdes
correspondentes as fungdes do seu modelo.

ACERTAR A HORA SEM O CALENDARIO

Regular com a coroa

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 2. Se o seu relégio estd
equipado com um ponteiro dos segundos (C), ele parard.

2. Rode a coroa, indiferentemente, num ou noutro sentido, a
fim de posicionar os ponteiros (A, B) na hora pretendida.

3. Empurre novamente a coroa (Posigdo 1).

REGULAR COM O CORRETOR DO FUNDOH

Para as manipulacdes com o botdo-corretor, utilize a

pequena ferramenta fornecida no estojo.

1. Pressione continuamente o botdo-corretor (C0), de modo
a fazer avangar os ponteiros (A, B).

2. Pare de pressionar o botdo-corretor alguns minutos antes
da hora pretendida.

3. Pressione sucessivamente o botio-corretor, de modo a
fazer avangar o ponteiro dos minutos passo a passo até a
hora pretendida.

ACERTAR A HORA COM O CALENDARIO

AEBER

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 3. Se o seu relégio esta
equipado com um ponteiro dos segundos (C), ele parara.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar os ponteiros (A,
B) no sentido dos ponteiros do relégio e posicionilos na
hora pretendida.

Observagao: Quando o ponteiro das horas (A) passar as

12 horas, se a data mudar, é meia-noite e se a data ndo

mudar, é meio-dia.

3. Ao toque horario (relégio de referéncia, radio, etc.),
empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

ALTERAR RAPIDAMENTE A DATA
oanE

Atengdo: De modo a nio danificar o movimento, é
primordial ndo proceder a alterac¢do rdpida da data no
intervalo seguinte, pois trata-se do momento em que os
carretes do movimento se deslocam para efetuar a alteracao
automatica da data.

= Entre as 23 horas e a meia-noite n H
= Entre as 21h30 e a meia-noite n
1. Puxe a coroa para a Posi¢do 2.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avangar cronologicamente
a data (E) até a data pretendida.

3. Empurre novamente a coroa (Posi¢io 1).

Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar
a data, manualmente, no fim do més.
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ALTERAR A DATA ATRAVES DA CORREGAO
RAPIDA DAS HORAS

1. Puxe a coroa para a Posi¢do 2.

2. Rode a coroa, indiferentemente, num ou noutro sentido,
de modo a fazer avangar ou recuar o ponteiro das horas
(A), saltando de hora em hora, até aparecer a data
pretendida (E).

3. Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Para os meses com menos de 31 dias, é necessario mudar
a data, manualmente, no fim do més.

Observacao: Quando o ponteiro das horas (A) passar as
12 horas, se a data mudar, é meia-noite e se a data nio
mudar, ¢ meio-dia.

REGULAR O FUSO HORARIO

COM O CORRETOR

Atencdo, é indispensdavel:

- utilizar a pequena ferramenta fornecida no estojo para as
manipula¢des com o botdo-corretor;

- ativar o modo de regulagao antes de proceder as regulagoes
do fuso horério.

1. Ative o modo de regulacio do fuso horério, pressionando
o botao-corretor (C$), durante, pelo menos, 2 segundos,
até que o ponteiro dos minutos do segundo fuso horario
(D) avance 1 minuto.

2. Posicione os ponteiros das horas e dos minutos do
segundo fuso horario (D) na hora pretendida, procedendo
do seguinte modo:

- Pressdo breve (menos de 1 segundo) no botdo-corretor
(C5): avanco de minuto em minuto.

- Pressdo média (entre 1 e 2 segundos) no botdo-corretor
(CS): avango de hora em hora.

- Pressdo prolongada (mais de 2 segundos) no botdo-
corretor (C5): avanco continuo do fuso horério até que o
botdo-corretor seja libertado.

Observagao: O modo de regulagio ¢é desativado, se o botao-
-corretor ndo for acionado no espago de 10 segundos.

REGULAR AS FASES DA LUA B

A regulacdo das fases da lua neste relogio ndo dispoe de
uma corregio rapida, ela é, portanto, efetuada, através do
acerto da hora.

1. Puxe a coroa para a Posicdo 3.

2. Rode a coroa, de modo a fazer avancar os ponteiros
(A, B) no sentido dos ponteiros do relégio. Isto fara
igualmente rodar o disco das fases da lua (I) através de
saltos (um salto por dia).

3. Continue a rodar a coroa, de modo a fazer rodar o disco
das fases da lua (I) através de saltos até que a lua cheia
apareca no meio da janela.

4. Continue a rodar a coroa, saltando tantas vezes quantos
os dias decorridos desde a tltima lua cheia (consultar um
calenddrio).

5. Empurre novamente a coroa (Posi¢do 1).

Para saber as datas da lua cheia e regular o seu relégio, pode
aceder ao nosso site da Internet www.baume-et-mercier.com
e entrar na pagina correspondente ao seu modelo.

CRONOGRAFO: FUNCAO SIMPLES

P1: Botdao de comando de marcha/paragem. Uma primeira
pressdo coloca o crondégrafo em marcha (segundos F,
minutos G, 1/10 de segundos J). Uma segunda pressio
para-o.

P2: Botdo de reposi¢io a zero.

Para medir vérios tempos sucessivos, sem intervalo, pressione
o botdo P1 através de pressdes sucessivas, como se segue:

1. Marcha.
2. Paragem e leitura.
3. Marcha.
4. Paragem e leitura.

Estas opera¢des podem ser realizadas tantas vezes quantas
desejar medir os tempos sucessivos.

5. Pressione o botao P2 para a reposi¢io a zero.

CRONOGRAFO: FUNCA O ADICIONAL
“TEMPO INTERMEDIO” B

Permite medir os tempos intermédios com recuperacio.

1. Pressione o botdo P1 para colocar o cronégrafo em
marcha.

2. Pressione o botdo P2 para ler o tempo intermédio.
3. Pressione o botdo P2 para recuperar o tempo decorrido.

As operacdes n.° 2 e 3 podem ser realizadas tantas vezes
¢
quantas desejar medir os tempos intermédios.

4. Pressione o botdo P1 para parar o crondgrafo e ler o
ultimo tempo.

5. Pressione o botdo P2 para a reposic¢do a zero.

CRONOGRAFO: INICIALIZACAO DOS
CONTADORES B

Se os contadores ndo estiverem indexados corretamente a
zero, siga os passos na ordem seguinte:

1. Puxe a coroa para a Posigdo 2.

2. Pressione o botdo P2 para repor o contador dos minutos
(G) a zero.

3. Puxe a coroa para a Posi¢do 3.

4. Pressione o botdo P1 para repor o ponteiro central dos
segundos do crondgrafo (F) a zero.

5. Pressione o botdo P2 para repor o contador dos décimos
de segundo (J) a zero.

6. Empurre novamente a coroa (Posigao 1).
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IV. RECOMENDACOES E MANUTENCAO

Um cuidado particular foi concedido durante a concepgao
e o fabricacdo do seu relégio Baume & Mercier. Ele é
constituido por inumeros componentes muito delicados,
€ por isso que incentivamos que tenha cuidado com ele e
evite qualquer manipulagdo incorreta, que o preserve das
pancadas e varia¢des significativas de temperatura.

Além disso, um relogio é um dos raros objetos que funciona
24 horas por dia, sem interrupgdes. Para garantir uma
fiabilidade excelente e uma vida atil longa, aconselhamos
que efetue um servigo, entre 3 a 5 anos.

CENTROS DE SERVIGO POS-VENDA
AUTORIZADOS BAUME & MERCIER

Os relogios Baume & Mercier dispdem de uma rede mundial
de Centros de Servigo P6s-Venda que satisfaz as mais altas
exigéncias técnicas de qualidade da Alta Relojoaria suica.

Selecionados através de um processo rigoroso, somente 0s
distribuidores autorizados Baume & Mercier e os Centros
de Servico Pés-Venda autorizados Baume & Mercier estdo
autorizados a efetuar intervengdes no seu relogio.

Regularmente formados pela marca, eles asseguram uma
qualidade de servigo irrepreensivel, utilizando ferramentas
especialmente concebidas para reparar os reldgios
Baume & Mercier e substituindo os componentes usados por
componentes originais. Além disso, sdo realizados intimeros
testes, utilizando modos de controlo modernos e fidveis.

Todas as intervengdes que ndo sejam efetuadas por um
distribuidor autorizado Baume & Mercier ou por um Centro
de Servi¢o Pés-Venda autorizado Baume & Mercier serdo
excluidas da cobertura das garantias Baume & Mercier. Além
disso, serdo igualmente excluidos da garantia os relogios
que ndo estejam equipados com os componentes originais
Baume & Mercier.

Por outro lado, a fim de preservar o seu relégio, recomendamos
que leia os conselhos de utiliza¢io e manutencio abaixo
indicados:

MANUTENGAO DO RELOGIO MECANICO

No caso de o seu relégio nio ser usado durante virios
meses, aconselhamos que dé corda, regularmente, ao seu
relogio mecanico, de modo a evitar que os 6leos engrossem e
impegam, deste modo, o bom funcionamento do movimento.

IMPERMEABILIDADE

Os relogios Baume & Mercier sdo impermedveis até 30
metros, no minimo. Quando a impermeabilidade for
superior a 30 metros, o niimero correspondente é gravado
no fundo da caixa.

A impermeabilidade de um relégio protege o movimento do
p6, da humidade e de qualquer risco de deterioragao, em
caso de imersao.

Um relégio é impermedvel gracas as suas juntas. Visto
que as juntas estdo expostas a diversas agressdes
(cosméticos, transpira¢do, mudancas de temperatura), a

impermeabilidade de um relégio pode diminuir com o tempo.
Por estes motivos, aconselhamos que efetue um controle da
impermeabilidade do seu relégio, todos os 12 a 24 meses.

Importante: Quando o relégio estiver imerso, ndo puxe a
coroa nem pressione os botdes para efetuar uma alteracio
da data, da hora ou qualquer correcdo, pois a dgua pode
entrar na caixa.

Se constatar a formagio de condensagio no seu relogio, deve
dirigir-se rapidamente a um centro de Servi¢o Pés-Venda ou
a um distribuidor autorizado Baume & Mercier.

CAMPOS MAGNETICOS

O nosso ambiente encontra-se cada vez mais sujeito a
perturbagdes devido a fontes magnéticas. Estas perturba¢des
podem ter uma incidéncia no funcionamento do seu rel6gio,
quer seja mecanico ou de quartzo.

Um relégio de quartzo pode ser perturbado quando entrar
num forte campo magnético. No entanto, ele retoma o seu
funcionamento normal quando sair dele. Esta perturbagao
dura, deste modo, o tempo que o seu relégio se encontrar no
centro do campo magnético.

Um rel6gio mecanico é igualmente sensivel a fortes campos
magnéticos. A perturbacdo induzida podera, em certos casos,
magnetizar as pecas em a¢o do movimento e, em particular,
a mola espiral. Certas pegas seriam suscetiveis de se unirem
umas as outras e o rel6gio poderia adiantar bastante ou parar.

Neste caso, uma intervengdo de desmagnetizagdo deve ser
levada a cabo num distribuidor ou num Centro de Servico
P6s-Venda autorizado Baume & Mercier.

MANUTENGCAO NORMAL

Caixa e pulseira de metal

De modo a conservar o brilho do seu relégio e da sua pulseira
de metal, se este for o caso, recomendamos que utilize
uma escova macia (por exemplo, uma escova de dentes),
humedecida em d4gua morna e sabio, e o esfregue suavemente.
Apos esta operacdo, enxague cuidadosamente o seu relégio
com agua doce e seque-o com um pano macio. A mesma
operagdo é recomendada ap6s um banho de mar ou piscina.

Antes de cada limpeza, assegure-se de que a coroa do seu
relégio esteja bem ajustada (empurrada ou aparafusada,
segundo os modelos).

Pulseira de pele
A vida util de uma pulseira de pele depende das condicoes e
da frequéncia com que a usa.

De modo a conserva-la em bom estado e durante o maximo
de tempo possivel, recomendamos que evite o contacto
com dgua, umidade, substancias gordurosas, produtos
cosméticos, tal como exposi¢des prolongadas a luz solar.

Pulseira de borracha

A vida util de uma pulseira de borracha depende das
condi¢des e da frequéncia com que a usa. De modo a
conserva-la em bom estado e durante o maximo de
tempo possivel, recomendamos que evite o contacto com
substancias gordurosas, produtos cosméticos, tal como
exposi¢des prolongadas a luz solar ou a qualquer outra fonte
de calor. Por outro lado, pode proceder a limpeza da sua
pulseira de borracha com dgua e sabao.
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Observagao: recomendamos que confie a substitui¢io da sua
pulseira de metal, de pele ou de borracha a um distribuidor
Baume & Mercier. Ele ira propor-lhe apenas pulseiras
originais perfeitamente adaptadas ao seu relogio.

Madrepérola

A Baume & Mercier recomenda que seja limpo
delicadamente, com um pano macio e seco ou dgua limpa.
Deixe o relogio secar completamente antes de o arrumar.
E preferivel evitar colocar a madrepérola em contacto
com perfumes ou logdes corporais, pois estes podem
alterar os seus reflexos iridescentes. Portanto, espere cerca
de 10 minutos, ap6s a aplica¢do do perfume ou da locao
corporal, para usar o relégio. O seu relogio ornado de
madrepérola estard mais protegido, se estiver guardado
numa bolsa de algoddo macio.

Produtos quimicos

Evite qualquer contacto direto com solventes, detergentes,
perfumes e produtos cosméticos que possam danificar a
pulseira, a caixa ou as juntas.

V. GARANTIA INTERNACIONAL

As condigdes da Garantia (Internacional) Baume & Mercier
aplicam-se aos reldgios vendidos ou apresentados com vista
a reparagdo em todos os paises.

Cobertura e duragdo da Garantia

(Internacional) Baume & Mercier

Um cuidado particular foi concedido durante a concepcio e
o fabrico do seu relogio, de acordo com os rigorosos critérios
de qualidade da Baume & Mercier. No entanto, este relogio esta
coberto pela Garantia (Internacional) Baume & Mercier contra
defeitos de fabrico e materiais defeituosos. Dirija-se a uma
loja, a um distribuidor ou a um Centro de Servigo Pés-Venda
autorizados Baume & Mercier de todo o mundo (cf. sec¢do
Contactos Baume & Mercier abaixo mencionada), os inicos que
estdo autorizados a efetuar intervengdes cobertas pela presente
Garantia (Internacional) Baume & Mercier.

A Baume & Mercier cobre os seus produtos contra defeitos de
fabrico e materiais defeituosos durante dois (2) anos, a partir
da data de compra (“Prazo de Garantia”). Se o produto for
devolvido durante o Prazo de Garantia, a Baume & Mercier
assegura gratuitamente, e num prazo razoavel, a reparagdo
ou a substitui¢ao de qualquer pega defeituosa, com excepgio
das eventuais despesas de envio. Apds a expira¢do do Prazo
de Garantia, todas as reparagdes serdo faturadas.

Usufruir de uma manutengao

Pode usufruir de uma manutencao, entregando ou enviando
o seu relogio para uma loja, um distribuidor ou um Centro
de Servigo P6s-Venda autorizados Baume & Mercier, como
indicado abaixo. As despesas de transporte ficam a seu cargo,

em especial, as despesas de expedicio, seguro e embalagem.
Recomendamos que envie o seu relogio através de uma
transportadora de renome que inclua uma garantia de entrega.

Para usufruir de uma manutengio coberta pela Garantia
(Internacional) Baume & Mercier, o relégio deve ser
apresentado com o cartdo de garantia original, entregue
juntamente com o relgio no momento da compra. Este deve
estar devidamente preenchido, datado, carimbado e assinado
por uma loja ou um distribuidor autorizados Baume & Mercier.
Apenas as lojas e os distribuidores autorizados estdo
habilitados a preencher os cartdes de garantia.

Exclusées da Garantia
(Internacional) Baume & Mercier
A Garantia (Internacional) Baume & Mercier ndo cobre:

a. Defeitos ou danos resultantes de perdas, roubos,
incéndios ou qualquer outra causa independente da nossa
responsabilidade.

b. Defeitos ou danos resultantes de manipulagdes
inadequadas, negligéncia, auséncia de manutengio
regular ou acidentes.

e}

Defeitos ou danos causados por utiliza¢do abusiva
(pancadas, mossas, deformagdes, deterioragdes da
caixa ou do vidro, etc.), altera¢des, manipulag¢des,
desmontagens ou reparag¢des efetuadas por qualquer outra
pessoa que ndo uma loja, um distribuidor ou um Centro
de Servico P6s-Venda autorizados Baume & Mercier,
assim como pela utilizacio de componentes nao
recomendados pela Baume & Mercier.
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d. Defeitos ou danos causados por desgaste ou envelhecimento
normal.

id

Pulseiras nao metilicas (pele, borracha, polimero sintético,
etc.).

f. Reldgios cujo numero de série ou qualquer outra marca de
identificagdo terdo sido apagados, substituidos ou alterados.

g. Manutengdes e limpezas normais.

Contatos Baume & Mercier

Apenas as lojas, os distribuidores e os Centros de
Servigo Pés-Venda autorizados Baume & Mercier estdo
autorizados a efetuar intervengdes cobertas pela presente
Garantia (Internacional) Baume & Mercier. Para obter
mais informagdes e consultar a lista exaustiva de lojas,
distribuidores e Centros de Servigo Pés-Venda autorizados
Baume & Mercier, aceda ao site www.baume-et-mercier.com,
dirija-se a loja ou ao distribuidor indicado no seu cartio de
garantia ou consulte os seus recibos de compras.

Outras aplicagdes legais, segundo os estados
A Garantia (Internacional) Baume & Mercier concede-lhe
direitos especificos, aos quais podem ser acrescentados
outros direitos que variam, de acordo com os estados nos
Estados Unidos, os paises, as regides ou os territorios.

VI. INFORMACOES

Se tem alguma questdo, entre em contacto com 0s n0ssos
distribuidores autorizados no seu pais (lista disponivel no
nosso site da Internet www.baume-et-mercier.com) ou entre
em contacto diretamente através do nosso site da Internet,
utilizando o formulario de contacto no enderego seguinte:
www.baume-et-mercier.com/contact
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O oikog Baume & Mercier oag evxaptotei mov mpoTipnoate poAot
G ouAAoyng tov. To mpoidv mov ayopdcarte eivat £va 6pyavo
péTPNonG Xpovov To omoio cuvdvalet oxédto kat texvikn anodoor).

Baume & Mercier: 0o ovopata guvadvopa pag kKAnpovouLag
wpoloyomotiag eEatpeTikiG pakpoPfroTnTag Kat piag
TeXVoyvwaoiag 1 omoia eyypdgeTat 6TV TekeldTeP TaApddoon
TV peyadwv eABETIKOV oikwy.

Amo6 10 1830, and yevid oe yevid, and aded@ikovg deopovg oe
@hieg, ano cogloTiké complications, o opapatikég karvoTopieg,
10 Ovetpo g Suvaoteiag Baume ekmAnpavetar adidkomna kat
Ta pohoyla Baume & Mercier evoapk@vovy 1o 1davikéd tng
TEAELOTNTAG TTOV eMSLdKOVY Ot Snptovpyoi Tovg.

To 60vOnpa Tov Oikov eivat andlvto: «Kapia voxwpnon, mpémet
va kataokevd{ovrat povo poAdyta vynAGTATNG TOLOTNTAGY.

Avth n avalitnon dploTng TeEXVIKAG Kt ata®nTikng motdTnTag
evoapkdvetat ano to eAANVIkO ypappa ®, xpuoodg aptBuog katd
™mv apxatotnTa kat épPAnpa g Baume & Mercier.

To @ eivar To ofpa avayvoptong Twv @ilwv tov Oikov
QpoloyoTotiag pag, EVWHEVOLKATW artd To 810 yevvalodwpo kat
aveto Tpomo {wrg. Alakéyovtag éva poddt Baume & Mercier pe
Staypovikn opop@id, n ToAHTIun kat {eaTr) aTrypn mov yoptalete
Ba mapapeivel ylo TavTa xapaypévn oTn pviun oog.

H avBevtikotnTa, 1o cvvaiocdnpa kat n eyydrtnta eivat ot
TUA®VEG TG Taykoopag ¢riung tng Baume & Mercier.

I. KYPIEZ AEITOYPTIEZ KAl NTOAYTNAOKEZ AEITOYPTIEZ

AMOGEMA ENEPTEIAZ

Yrapyxet évag SeikTng 0 omoiog Seixvel TOV VTOAEITOPEVO XPOVO
péxptL va otapatioet To pordt avedpTnTa and to av eivat
AVTOHATO 1} XELPOKIVNTO).

AEYTEPH ZQNH QPAX

"Eva poldt ov Srabétet Sevtepn {wvn dpag, Seixver pia «Sevtepn

wpar. H dpa avtr gaivetal xapn oe évav kevrpiko Seiktn 1 €va
Seiktn 0 omoiog Ppioketal péoa oe petpnth fabpovounuévo and
101 £wgT024.

Kat'apxnv, 0tav o Seiktng kvptag wpag éxet puBuiotei va deiyvet
TNV TOTIKI} dPa TOV TOTOV 6TV PpickeaTe, N wpa devTepng {wvng
Siver Tn SuvatoTnTa £vSelgng Tov TOTOL GLVHBOVG Stapovig, Yia
napadetypa.

XPONOIPA®OX

Po)ot mov gmitpénel T pETpnon tov xpoévov. Eva povtédo
XPOVoypd@og yevikd Stabétet évav kevTpiko deiktn yia
HETPNOT TWV SEVTEPONETTWY, £Val HETPNTI| O OTTOIOG HETPA Ta
Aemtd kat évav dANo 0 0moiog HETPA TIG WpEG.

FLYBACK
H \ettovpyia Flyback emitpéner tn petdfaon and pia
XPOVOUETPNOT O€ Pla VEQ, He pia povo Trieom avTi yia Tpeig.

TAXYMETPO

KXipaka n omoia emitpémet T péTpnon Tng pEONG TAXVTNTAG O
XAp/dpa, fdon Tov xpovov Tov XpetdoTnke yia va Stavvfovvy
1000 pétpa.

Ta TapdSetypa, yla va HETPHOETE TN PECT) TaXVTNTA 0ag kabwg
0dnYyeiTe AVTOKIVNTO, EKKIVI|OTE TOV XpOVOYPAPO T évav
XAtopeTPIKd SeikTn Kat oTapaTHoTE TOV agoD Stavvoete 1 xAn
(emopevog xthopeTpikog deiktng): o Seiktng Twv Sevteporéntwy,
OTNV «TAXVUETPIKT» KAipaka Tov kavTpav oag, Seixvel Tny péon
TaxvTNTd 0ag oe YAp/dpa katd To XIAopeTpo oL Stavvoarte.

THAEMETPO

KAipaka n omoia emitpénmer Tny pétpnon tng andotacng
mov Xwpilel Tov mapatnpnTh and £va gatvopevo To omoio
YiveTat avTIANTTO, TPOTA OMTIKA KA, GTN GUVEXELR, NXNTIKA.
H SuaPabpuon tov Paciletar otny TaxvTnTa TOL X0V (343 pPéTPA/
SdevtepOAenTo).

T tapddetypa, yla va pabete oe mota andotaon Eeomdet pia
katatyida, palte umpootd Tov xpovoypago Prémovrtag Tnv
ACTPATH, KAl KATOTILY {1€ TO AKOLORA TNG BPOVTIG, CTAUATHOTE TOV.
Kotta€te 1o kavtpdv tov poloytod cag, o deiktng otny
«tnlepetpn khipaka Seixvet Tnv andotaon mov oag xwpilet
amné to onpeio oov TpokAndNKe N acTpaT.

[147

[e]

Z

=
=<
<

wl




148]

QAZEIZ THZ ZEAHNHZ

Ta poAdyta pe TIG QATELG TNG GEAVIG AVATIApAYOVY GTO KAVTPAV
TOVG TOV GEANVIAKO KOKAO (TPWTO TETAPTO, TAVOEANVOG KATD).
O1 gdoelg TG 0eAN VNG YEVIKA Mo paivovTal fe va KIvNTO
Sioko 0 omoiog exTeel pia MEPLOTPOPT OF Eva cEANVIAKOS prva
(29uiov nuépeg).

ETHZIO HMEPOAOTIO

Mnxaviopog Kivjong o 0moiog emTpEMeL TNV auTopatn Staxeipion
Tov pnveov pe 30 1 31 nuépeg, xwpig xepokivntn pubuton g
nuepopnviag. Xpetaletat povo pia pvbuion oo Télog Tov
DePpovapiov, kabe xpovo.

MNAHPEXZ HMEPOAOTIO
O 0pog «ANPEG NUEPOLOYLO» XPNOIHOTIOLEITAL YLal VO TIEPLYPAyEL
£va poloL Tov Seiyvet:

Tnv nuepopnvia (xepoxivtn puuion nuepounviag yra 6GAovg
TOVG P veg pe Atyotepeg amo6 31 nuépec)

Tnv nuépa g efdopadag

To pfva Tov £tovg

AIHNEKEX HMEPOAOTIO

To Sinvekég nueporoyto eivat pia Stdtagn Tng wpoloyomotiag
n omoia hapPaver voyn ™ Ta dioekta £Tn kot eacpaifet
v avtopatn Stopbwon e nuepounviag, OmoLo KL av eivat To
TANB0¢ Twv nuep@v Tov piva (28, 29, 301 31).

Akilet va onpeiwBel 6t anartel pa Stopbwon ava atdva, 1ot
Ta €t alhayng atova dev eivat Sioekta. TNV mpoketuevn
TEPIMTWOT, £va onueptvo povtéo pe Sinvekég nuepoldyto Sev
Ba xpetaotei pOOuIon mapa povo to 2100.

Tevikd, n Stdtagn avtr ovvdvdaletar eniong pe tig Sratalelg
«ITAfpeg NuepoAdyLo» kat «Daoelg TG oeAvng».

WORLDTIMER

Ta pohoyta Worldtimer, ta onoia ovopdlovran eiong «Qpeg tov
kOapowv» 1} «Ilaykoopa dpar, TEpav TG TOMKNG wpag, Seixvovy
™mv wpa oe 24 {wveg wpag Tov KOGROV, Xapn ot vav dioko
24 wpwv mov ovvdéeTal pe TG 24 TOAELG TOL AvaPépovTal 6T
kavtpav. Etol, propeite va evronioete 116 24 {dveg wpag oTig
omoieg BpiokovTat ot TOAEIG QVTEG.

Mmnopeite emiong va yvwpilete avd mdoa oTiypn v @pa
24 peyalwv tohewv (kdbe a ek TwV OMOIWY EKTPOCWTEL pia
Covn dpag) evad PAémete TNV wpa TG TOANG 6oL BpiokeaTe 1y
tafiSeveTe.

AMNEIKONIZH RETROGRADE

‘Etot xapaktnpiletar n év8elgn dtav kdmolog deiktng avannda

miow otV apxikn Tov Béon, dtav egavtinoel T Stadpopn g
ATELKOVIONG TTOV KAVEL.

Il. MHXANIKA PONOTIA

A.TENIKEZ NTAHPOO®OPIEX

AKPIBEIA TQON POAOTIQN

H pnxaviki kivnon, pe xetpokivnto kovpSiopa i avtoépatn,
eival pia toddmhokn ovvapporoynon ypavallov, kivntaov
Tunpatey kat eEapTNEdTEY Ta omoia, evioTe, EXoVV A0
ptag tpixag. H akpipetd tov kabopiletar and to ometpoetdéc
elatipto pe TalavTwTn, TV Kapdid Tov poroyLol, To onoio
pBuilet T Aertovpyia Tov XpOVOUL XAPN OTIG TANAVTWTELG TOV.
H ovxvétnta twv talavtooewy eivat 3 1§ 4 Hz, avaloya pe ta
povtéda. Zuvenwg, mpémel va yvwpilete 0TL, Tapd TV TPOCcOXN
mov £xet 800l 01N cLVApPOAdYNOT TOL PNXAvVICHOY Kiviong
KaL TOL poAoY1oD 0ag, 1) akpifetd Tov Ba givar mavTta pikpodTEPN
amo avTHVv evog poloytod quartz, TOV 0TOioV 1 CLXVOTNTA
Talavtwoewyv eivat 32000 Hz. Eniong, Stakvpavoeig otn
Aertovpyia evééxetat va ogeilovtat og Stdgopovg mapayovteg
OTIWG T XTUTNHATA, 1} YPaven Twv Aadldv (e To Tépacpa Tov
XPOVoV, ot oNpavTikég Stakvpdvoelg Beppokpaciog, Ta payvnTikd
nedia katn SpacTnploTTA TOL XPROTN.

EvSetktikd, avdloya pe 10 povtélo, To poAoL oag pmopei va
napovotdlet Stagopd 1 w2 hemtwv tnv efSopdda.

B. OAHIIEZ XPHZIHX

‘Oleg ot Aettovpyieg TV Sla@oépwv povTélwy poloylwy
Baume & Mercier meptypagovrtat g avtd 1o eyxeLpidio.

Tia va pvBpicete To poddt oag, apkei va evronioete to
£LKOVOYpaAppd TOL B, va avatpéfete oTo avtioTotxo oxédio oo
£0wTEPIKO TOL eEwPDANOL Kat va akolovBiioeTe Tig 08nyieg mov
AVTIOTOLOVV OTIG AELTOVPYiEG TOV HOVTENOV Tag.

Enueioon oxetikd pe 16 frdwtéc kopwves: To polol oag
Baume & Mercier Stabétet icwg frdw T kopova. Ze pia téTota
mepinTwOn, TPty ano otadimote Stopbwon TNG NHEPOpNViag, dpag
1 kovpSiopa, npénet tpwta va Eefrdwoete Tn PréwTH KOpOHVA
yvpilovTdg v apiotepooTpOPa.

Ag@ov extehéoeTe TN Stadikaocia mov Bélete, TEoTe eEhagpa TNV
Kopova, yupilovtag Ty oryd-oryd Seflootpoga kat Eavapidwote
uéxpt va atobavleite avriotaon. Av n kopova de EavaPidwbel
0WOTd, evOEXETAL TO PONOL CAG VA PNV Eivarl Tia O TEYavo.

KOYPAIZMA

MnxavokivnTto poAdt e XEIpokKivnTo KoUpSiopa
Mpocoxn: Mnv cvveyilete To koOpSiopa Mépav Tov onueiov
OOV CLVAVTATE aVTIoTaoT SLOTL KIVSLVEDETE Va TTpoKaNEoeTE
BAaPn oo punxaviouo.

Kopodva otn 6éan 1: yvpiote tnv Se§lootpoga.

To kovpdiopa éxet ohokAnpwBei dtav n kopdva cvvavtioet
avtiotaon.
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H avtovopia evog pnxavikov pohoytov eivat mepimov 40 wpeg A
Tag ovvioTobpe va kovpdilete To poldL oag pia opd TV nuépa,
av 1 auTovopia Tov eival LKpOTEPN TWV 48 WPWV.

Mnxaviké poAot pe autopato Koupdiopa

‘Eva podoL pe pnxavikd unxaviopo Kat avtopato kovpdiopa

Kovpdilel aUTOHATA e TIG KIVTELG TOV KAPTIOV 0aG.

Katd ovvémela, 1o unpacedé mpémet va eivar kakd
TPOGAPHOTHEVO GTOV KapTd oag. Eva mohd xakapo pmpaceAé
npokalei anwleta avtovopiag. Fia PEATIOTO KOVPSIoHA, PopdTE
T poAOL oag kKABe pepa.

Av Sev €xete gopEoel T polot 0ag yia StaoTnpa peyakvtepo
Twv 40 wpdv, eival anapaitnto va kovpdicete Xetpokivnta
yvpilovtag SeflooTpoga, amd 20 £wg 30 gopéc, pe TV Kopdva
otn Béon 1.

AQOV TO QOPECETE Yia apKeTEG WPES, avdloya e Tn SpactnploTnTd
0ag, To poAoL oag Ba emTvxel TO pEYLoTO KOVPSIoHA.

Me mAijpeg koOpSiopa, To poAOL 0ag éxel avTovopia:

= 40 wpav nepinov [H B H BN M B XDEHD IO
19]22]29]

= 48 wpdv mepimov [24] 25 2¢] 27] 2s]

= 65 wpdv mepimov 20]

AMOGEMA AEITOYPTIAZ [0 M B E

T ta povtéda pe évoelfn amobépatog evépyetag, o deiktng (L)
Seixvel, og khipaka n omoia motkiAAet avaloya pe To povtédo,
TO XPOVO TOV ATOMEVEL HEXPL VA OTARATHOEL TO POAOL av Sev
kovpSiotel. Otav kovpSioet Tekeiwg o pnxaviopds, n évéeln
Bpioketat oty péyiotn Béon.

PYOMIZH THZ QPAZ XQPIZ HMEPOAOTIO

3] ¢ ol

1. Tpapngte tnv kopova otn Béon 2.

2. Tvpiote TV KOpOVa Se&LOGTPOPA 1) APLOTEPOTTPOPA Yiat VaL
@épeTe TOVG Seikteg (A, B) otnv wpa mov BéleTe.

3. Eavaompwirte péoa tnv kopova (B¢on 1).

PYOMIZH THZ QPAX ME HMEPOAOTIO

5] 7] s 2] 1af20]o1 J22] 23] 24025 26 f 26 o9

1. Tpapngte Tnv kopdva oTnv o amopakpvouévn Béon (Béon
21 3, avaloya pe o povtédo). Av To polot oag Sabétet
Seiktn devteporéntwv (C), T6TE AV TOG oTARATA.

2. Tvpiote TNV KopOva Se€1OTTPOPA yLa VL TPOXWPHTOLVYV OL
Seikteg (A, B) kat va tovg gépete otV wpa mov BéheTe.

Inueiwon: 6tav ot Seikteg mepdoovy and to 12, av n

nuepounvia aAlaget, ToTe eivar peoavokta kat, av dev aklaket,

eivat peonuépt.

3. Me 1o kTOMNHA TG WPAgG (POAOL avagopag, padtogwvo, KAT),
Eavaonpwte péoa v kopova (B¢on 1).

FTPHFOPH AANAATH THZ HMEPOMHNIAXZ
Npoooxn: Tia va punv kavete {Nuid 0to pnxaviopo, eivat facikd
va unv kavete Ty ypryopn akkayn tng nuepounviag petafd
8 n wpa 1o Bpddv kat 2 o Mpwi, SIOTL eival n oTLyun katd TV
0710ia 01 080VTWTOL TPOXOL TOV UNXAVIOHOD HETAKIVOVVTAL Yia
™V avtopatn ahlayn Tng nuepounviag.

PUOuion péow Tng Kopovag
BIHMENEEEEEEEE

1. Tpapnére Tnv kopova oty Béon 2.

2. Tvpiote TV oV TWG WoTe va tpoxwprioet n nuepopnvia (E) éwg
™y emBounTs.

3. Eavaonp@§te péoa tny kopova (Béon 1).
Tia Tovg pveg mov éxovv Atyotepeg anod 31 nuépeg, eivat
anapaitnto va alhalete xetpokivnta Ty nuepounvia, oto
Té\og ToV prva.
PUOuIoN pécw Tou Koupmov 816pOwong
Av 10 porOL oag Stabéter punxavioud StopBwong, mEaTe TO KoV
S10pBwong (C1) emavelAnuuéva, o0TWG OOTE Va TPOXWPTTEL
n nuepopnvia (E) é¢wg tnv embopnti. T 10 0k0TO AV TOV,
XPNOIHOTIOOTE TO HikpO epyaeio mov mepthapPavetal atn Ofkn.
Tia Tovg prveg mov éxovv Atyotepeg and 31 nuépeg, eivat
anapaitnto va aAldlete xetpokivnta tTnv nuepopnvia, ato
Té\oG ToL prva.

FPHIFOPH AAAATH THX HMEPOMHNIAZ B

Mpoooxn: I'a va unv kavete {Npd 6Tov pnxaviopo, eivat faotkod

va unvy kavete Ty ypriyopn alkayn tng nuepounviag petagy

8 n dpa o Ppadv kat 2 To Mpwi, S1OTL eival N oTIYun Katd TRV

oToia 01 080VTWTOL TPOXOL TOL UNXAVIOHOD HETAKIVODVTAL YLa

™V aklayr Tng nuepopnviag.

1. Tpapngre tnv kopdva atn Béon 2.

2. TvpioTe TNV KOPOVA OVTWG WOTE VA TIPOXWPTITEL XPOVOAOYIKA
n nuepopnvia (K) éwg tnv emBopunti nuépa.

3. Eavaompa§te péoa tny kopova (Béon 1).

AEYTEPH ZQNH QPAX

Mpoooxn: Mnv kavete T S1opBwon anevbeiag petd tn pvOuion

NG WPAG TOV POAOYLOV A APIITEPOTTPOPQ, SLOTL KIVOVVEVETE

va npo&eviioeTe {NUId 0TOV UNXAVIOHO. 2TH CUYKEKPIUEVT

nepintwon, neptpévete 30 NenTd TPV TPOXWPHOETE TNV
p0BuLon NG SedTepng {wvng wpag.

Pueplcn HETNV Kopovanm

. Tpapngte Tnv kopova otn Béon 2.

2. Tvpiote v kopova Se€l0aTpoPa yia va odnynoete To Seiktn
¢ Sevtepng {wvng wpag (D) atn Béon tng emBountig {ovng
wpag.

PUBuION pE TO KOoupmi Slépewanc

Av 10 poldt oag Stabéter pnxaviopsd S1opBwaorng, METTE TO KoL

S10pBwong (C1) dtakekoppéva, oVTWG WOTE va TPOXwWPHTeL O

Seiktng Tov petpn T SevTepng Lwvng wpag (D) kat va Bpebei otnv

wpa g emBountig {wvng. Ta To oKONO AVTY, XPNOIHOTIOMOTE

TO HiKkpO epyaleio mov mepthapPavetar otn k.

Oonizo0APOMH HMEPOMHNIA

(RETROGRADE) @

T va puBpicete To pohot oag, akolovdnote Tig Stadikaaieg pe

mv efng oelpd:

PUBuIoN TG npépag TnG efSopadag

1. TpaPngte v kopova ot Béon 3.

2. Tupiote TRV KOpOVA TTPOG TN pta 1§ TRV dANN kKatevBvvon
oVTwG WoTe o deiktng TG nuepounviag (K) va deixver v
mponyovpévn TG emBounTHG NEEPa.

3. TomoBetnote Tovug Seikteg (A, B) 0116 2 10 Mpwi.
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PUOuion TN nuepopunviag

4. Eavaompafte péoa ny kopova otn Oéon 2.

5. TvupioTe TNV KOPOVA OVTWG WO TE VA TIPOXWPT|TEL X POVONOYIKA
n nuepopnvia (E) pra pépa npv and tnv embountn
nuepopnvia.

PUBuioNn TRC WpPaAC

6. Tpapn&re nv kopova otn Béan 3.

7. TupioTe TNV KOPOVA OV TWG WOTE VA TTPOXWPTITOLY Ot SeikTeG
(A, B) 8e&1o0tpoga.

8. ZvvexioTe va oTpé@eTe TNV KOPOVA £WG OTOL N Nuépa TG
epdopadag (K), n nuepounvia (E) katn opa (A, B) va eivat
otnv emBounth B¢o.

Tia Tovg prveg mov €xovv Aydtepeg and 31 nuépeg, eivan

anapaitnto va alAalete xetpokivnta TV nuepopnvia, ato

TéNog ToL pjva.

WORLDTIMER

T va puBuiocete To poldt oag, fefatwbeite 611 eivat mAfpwg
KkovpdiopEvo kat akolovBnoTe Ta Prjpata pe TNV akolovdn oelpd:

PUOuion Tou diockou Twv 24 {wvwv wpag, TG TOMKAG

wWpag KAl TG NHEPOUNViag

1. Tpapnéte tnv kopova atn Béon 3. O Seiktng TwV
Sevteporéntwv (C) Ba aktvnromomnOei.

2. Tvpiote TV KopOVa eite SeEl00TPOPQ eiTe aploTePOTTPOPQ
0VTWG WoTe va yupioovv ot deikteg (A, B) kat o Siokog twv
24 {wovov wpag (O). ZuvdvaoTe TNV wpa OV ava@épetat
070 ioKo aLTOV pe TNV TOAN avapopdg (tapddetypa: av oto
Aovdivo n wpa eivat 14:00, tonobetiote To 14 anévavtiand
10 Aovdivo).

3. TomoBetote T0 Seiktn TwV Aent@wv (B) oo emBopuntd Aemto.

4. Otav ot Seikteg éxovv puButotei otny embopunth dpa (Paoet
poloytod avagopag, padto@wvov, kAT.), Eavacmpwte péoa
™v kopova (Béon 1): o Seiktng Twv SevteporénTwy Kiveital
KataAL

5. Tpapn&te Tnv kopova otn Béon 2.

6. Tvpicte TNV KOPOVA OVTWG WOTE VA TPOXWPHOEL T va
vroxwpnoet o Seiktng Twv wpdv (A) avd fRpata prag
Wpag, £wg 0Tov va epgaviotei n évSelgn g emBountig
nuepopnviag (E).

Inueioon: 6tav o Seiktng Tng wpag (A) mepdoet and to 12, avn

nuepopnvia aAlaget, tote givan pesavokta kat, av dev al\dket,

eivat peonuépt.

7. TomoBetnote Tov Seiktn TwV WpdV (A) 0TV Wpa TNG TOANG
ooV Ppickeote (TOTKY Wpa).

8. Eavaompwgte péoa v kopova (Béan 1).

AANAayn npepopnviag

Tia Tovg punveg mov €xovv Aiydtepeg amo 31 nuépeg, eival

anapaitnto va alAalete xetpokivnta tTnv nuepounvia, 6to

Té\og ToL prva.

1. Tpapngte v kopdva ot Béon 2.

2. Tupiote TNV KOpOVA TTPOG TN pta 1) TV AAAN katebBuvan,
00TwG WoTe 0 SeikTNG TWV WPV (A) va TpoxwWPNTEL 1) Va
VTOXWPINOEL, avd PHATA HIAG OPAG, WG OTOV VA EUPAVIOTE
n évdeifn g emBuuntig nuepopnviag (E).

Inueiwon: otav o Seiktng ™G wpag (A) mepdoet amd to 12, avn

nuepopnvia alaget, Tote givar pecavokta kal, av dev alldget,

eival peonuépt.

3. TomoBetrote T0 SeikTn TWV WPV (A) 6TV TOTIKT Wpa.

4. Bavaonpwlte péoa tnv kopova (Béon 1).

P0OOuUION TOV S€IKTN TWV WPWV avaloya HE ToV

TOMO 6OV BPICKONACTE (TOMKA WPa)

e nepintwon mov npaypatonoteite Ta&idt pe allayn {dvng

wpag, eivat anapaitnTo va tpoxwpniote ot pubuion Tov Seiktn

TOV WPOV.

1. Tpapnére Tnv kopova oty Béon 2.

2. T'vpiote TNV KOpOVA OVTWG WOTE 0 SeikTNG TWY WPpWV (A)
Va TPOXWPNHOEL 1} V& VTTOXWPTOEL, avd Prpata pag dpag,
£wg TV emBopn T Wpa.

3. Eavaonpagte péoa tny kopova (Béon 1).

ETHZIO HMEPOAOTIO

Mpocoxn: Ta va unv mpokakéoete PAAPN 0TOV punxaviouo, eivat

Baotkd va unv kavete TNV ypRyopn aAlayn tng nuepounviag

petafd 8 n wpa to Ppadv kat 2 To mpwi, SIOTL elvat ) GTIYpR KaTd

TNV onoia 0t 080VTWTOL TPOXOI TOV PNXAVIOUOV HETAKIVODVTAL

Yl TRV auTopatn aAaymn TG npepopnviag.

Tia va pvBpiocete To podot oag, PePatwbeite 0Tt eivar mApwg

Kovpdiopévo kat akohovBnoTe Ta Pripata pe TNV akolovdn oelpd:

PUBuion TNC Wpag

1. TpaPn&re tnv kopova atny Béan 3, 0 deiktng SevtepolémTwy
(C) 1ot oTONATA.

2. Tvpiote TNV kopova Sefl00TpoPa yia va TpoXwproETE TOVG
Seikteg (A, B) kat va Tovg @épete oV wpa mov BéNeTe.

Inueioon: 6tav ot Seikteg mepacovy and 1o 12, av n

nuepopnvia alldget, ToTe eivat peodvokta kat, av dev akkaget,

eivat peonuépt.

3. Me 1o kTOMRA TNG Dpag (poAdt avagopds, padiogwvo, KAT),

EavaompwEte péoa tnv kopova (B¢on 1).

Tpriyopn aAAayr Tou prjva Kat Tng nHEpopunviag

1. TpaPngte v kopdva otn Béon 2.

2. Tvpiote TNV KOPOVA OVTWG WOTE VA TTPOXWPHTOVY T
nuepopnvia (E) kat o pivag (M) wg tov embountéd priva kat,
0T OLVEXELQ, G TNV emBLUNTH NuepopnVia.

3 Eavaonpwfte péoa tnv kopova (Béon 1).

Enpeiwon: To etnoto nuepoldyto tov poloylod oag

Aappavet vroyn tovg pveg 30 nuep@v v o ePpovdprog

avTipetwniletat oav pivag 30 nuepwv. Emopévwg, 0to téhog Tov

DePpovapiov, eivat anapaitnto va kavete Xetpokivitn Stopbwon

ue T ypiiyopn 816pBwon Tng nuepopnviag.

NAHPEZ HMEPOAOTIO ME ®AZH EAHNHE
nPOzOXH @

Mpoooxn: I'a va pnv prlokdpete ta kovpma Stopwong alld
Katyta va pnv tpokalécete BAaPn oTov unxaviopo, ivat factko
Vo pny mpaypatonoteite kapia pobuion (Nuépag, nuepopnviag kat
@aong oehfvng) petagd 15.00 kat 01.00 wpag.

T va xetpioteite Ta kovpmid StopOwaong, xpnotponoteite To
uikpo epyakeio mov mepthapPavetar otn Orkn. Ta va pvBuicete
T0 poAoL oag, Pefatwbeite ot eival MANpwG kovpSiopévo kat
akolovBnoTe Ta fripata pe TV akolovdn oepd:
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ApX1Kk6 Bripa mpiv TNV puOHIoN

1. Tpapnéte tnv kopova atn Béon 2. O SeikTng TwV
Sevteporéntwv (C) Ba aktvntomomnOei.

2. Tvpiote TV KOpOVA 0VTWG WoTe ot deikteg (A, B) va
npoxwpnoovv Sef1ooTpoga wg 6Tov alldgovv n nuepopnvia
(E) kaun pépa (K) (tote 1o polot deixvet pecdvoyta).

3. ZvvexioTe va yupvate TNV KOpoOva, ®OTE ot SeikTeG va
Seixvovv 3 n wpa To Mpwi.

PUOuION TNG 0EAjVNG

4. Iiéote To kovpmi S1opBwang (C4), éwg dTov N MaveéAnvog va
eQavioTel 0To KEVTPO TG Bupidag Twv pdoewy TnG oekivng
D).

5. Ztn ovvéxela, méote o kovuni 3topbwong (C4) tooeg
QOpEG 00eG eival ot nuépeg oL Tépacav and v Televtaia
TavogAnvo (avatpegte oe £va nuepoldyo).

T va yvopioeTe Tig nuepounvieg tavoekvov kat va pvbuioete

TO poNOL gag, pmopeite va avatpégete 6TOV LOTOTOMO pag

www.baume-et-mercier.com otnv oeAida nov avtioTol el 6TO

S1k6 oag povtédo.

Evnpépwon npepopnviag

6. Iliéote o kovumi SopBwong (C3) éwg dTov o SeikTng TG
nuepopnviag (E) tomoBetnbei oo 1.

PUOuION TOL pijva

7. Iiéote To kKovpmi S1opBwang (C2) oV 1w hoTe va Tpoxwproet
n évdei&n Tov piva (M) éwg Tov emBounto prva.

PUBMioN TG nUEPOpNViag
8. Iiéate 1o kovpmi StopBwaong (C3) 00 Tw WoTE va TPOXWPHTEL
n évéet&n tng nuepounviag (E) éwg v emBounty
nuepopnvia.
PUBMiIoN TNC npépag Tng eBSopadag
9. Iiéote To kovpuni S16pBwang (C1) 0bTwg daTe va Tpoxwprioet
n évdeifn e nuépag (K) éwg tnv emBountn nuépa.
PUBpioNn TN Wpag
10. TupioTe TNV KOPOVA OVTWG WOTE Va TTPOXWPToOLY Ot SeikTEg
(A, B) 8egi60tpoga kat va tomobetnBovv otnv embopntn
wpa.
11. Me to ktdmnpa TG wpag (poAdt avagopdg, padiogwvo,
kA7), EavaompdEte péoa Ty kopova (Béon 1).
Tia Tovg priveg mov éxovv Aiydtepeg and 31 nuépeg, eivat
anapaitnto va aAldlete Xelpokivnta TV nuepounvia, oto
T¢AOG TOL prva.

AIHNEKEZ HMEPOAOTIO

Mpoooxn : I'a va punv plokapete ta kovpumid S1opOwong aAld
Katyta va pnv tpokakécete PAAPN oTov pnyaviopo, eivat facikd
vapnv mpaypatonoteite kapia puBon (Npépag, nuepopnviag kat
@aong oehvng) petafv 8 pp kot 1 .

Ta va xetproteite ta kovpmid S10pBwong, xpnopomnoteite To
uikpo epyakeio mov mepthapPavetar atn Ofkn. Ta va pvBpicete
T0 poAOL oag, PefatwBeite 611 eivar TARpws kKoVPSIopEVO KaL
akolovBnote Ta Prpata pe TRV akoAovdn oelpd:

MPWTO Brjpa mpv amoé Tnv pvOpIon

1. TpaPn&re tnv kopova oty Béon 2, o Seiktng Sevtepoléntwy
(C) 1ot oTOPATA.

2. ZTpéyTe TV KOPOVA 00 TWG DO TE VA TTPOXWPITOLV Ot SeikTEG
(A, B) otnv gopd TG wpag, éwg 6tov n nuepounvia (E) kain
uépa (K) alldgovv (to podot, tote, Seixver pecavvyta).

3. Xvveyiote va oTpé@eTe TNV KOPOVA £wG OTOL Ot SeikTEG Va
Seixvovv v 3n mpwiviy.

PUBpIoN TG 0EARVNG

4. Tiéote o kovpmi S10pBwang (C4), £wg dTov n mavaélnvog
EUQAVIOTEL 0TO KEVTPO TOV TTaApaBVPOL TWV PACEWY TNG
aeknvng (I).

5. Ztn ovvéyela, méate to kovpmi StopBwang (C4) doeg gopég
eival ot pépeg mov mEpacav and TNV TeEAevTaia TavoEAnvo
(ovpPovlevBeite Eéva nuepoldylo).

T va yvwpioete TiG nuepopunvieg mavoekivov kat va pubpicete
TO pONOL Oag, uropeite va emoke@beite TV 1oTooEN S0 pag
www.baume-et-mercier.com atn oehida mov avrioToIEl pE
TO HOVTENO 0OG.

PUBpIGN npepopnviag

6. Iitote To kovumi S16pBwong (C3), éwg 6Tov 0 deikTng TNG
nuepopnviag (E) Bpebei ot Béon 1.

PUOHION TOU pRva Kal Tou £€TOUG OTOV KUKAO TwV

SioekTwY eTWYV

7. Miéote To kovpmi S16pBwaong (C2), £wg 6ToL epPavioTody o
emBountog prvag (M) katn 8£on tov étovg (Y).

Enueiwon: H6éon 4 avriotoryei ota Sicekta £tn mov Aappavovy
xwpa kabe 4 ¢1n. Etol, av puBpicete to pohot oag 1o 2016, mov
elvat 8ioekTo €106, 0 deiktng Y mpémet va tonoBetnOei ato 4. To
2017, 8a mpémet va tomoBetnBei oo 1, kat 001w kabekng.

PUOuIoN TNG nUeEpopunviag
8. IMiéote to kovumi S1opBwang (C3), o0 Twg woTe N nuepopnvia
(E) va mpoxwpnoet £wg v embuun i nuepounvia.
PUBpIon TG npépag TN eBSopadacg
9. INiéate To kovumi S16pBwong (C1), 00 TwG WaTE va TpoxwproeL
N nuépa (K) éwg tnv emBopntn.
PUOpIoNn TNCWpag
10. ZtpéyTe TNV KOPOVA 0V TWG HOTE VA TIPOXWPTOOLY Ot SeikTeg
(A, B) atnv @opd Tng dpag kat va Tig TonodeTioeTE TNV
embountn wpa.
11. Me o xtdmnua g wpag (pohot avagopdg, padiogwvo,

KAL), EavaompwEte péoa tnv kopdva Oéon 1.

AMAOZ XPONOTPA®OX
0] 21 23] 25 2¢ ] 28] 29]

P1: Kovpmi eléyxov évap&ng/mabong hettovpyiag. Mia mpatn
nieon Bétet oe kivnon Tov xpovoypdago (Sevtepolenta F,
\entd G, wpa H). Mia 8evtepn migon Tov otapatd kat pia
1pitn Eavabétel oe kivnon Tov xpovoypdago.

P2: Kovpmi undeviopon. Agov o Xpovoypagog oTapatioet
ue mieon tov kovpmov P1, méote To kovuni P2 yia va
undevioete Tovg peTPNTEG.
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Tia va petprioete moAlodg Stadoxtkovg xpovous, Xwpic Ta
evdidpeoa Staothnpata, méote To kovpni, P1 ackwvrag
Sradoyikég méaeig, wg efng:

1. Aztovpyia.

2. ZTapaTnpa Kat avayvewon.

3. Aetovpyia.

4. Zrapdrnpa Kat avayveon.

Ot Stadikacieg avtég umopovv va yivovv 00eg gopé Béhete va
petprioete Stadoykovg Xpovous.

5. Tiéote to kovpmi P2 yia va undevioete.

XPONOIPA®OX FLYBACK B2

1. ExkiwvijoTe o Xpovoypago, méfovrag o kovpmni P1.

2. T va petafeite anevBeiag otnv endpevn akolovbia, méote
o kovpni P2. H evépyeta avtn undevilet to xpovoypago kat
ekKivel kat TaAL apéTwG TO XpOvoypa@po oag yta Katvobpia
WETpnON XpOVOUL.

Znueiwon: H xprion tng Aettovpyiag otavrap Xpovoypdgov

eivar emiong e@iktn. Tia 1o okoMO avty, avatpégte otV

mponyovuevn mapaypago: ArAés Xpovoypdgog.

XPONOTIPA®OX ME AEYTEPH ZONH QPAx E1
Twa T xpfion g Aettovpyiag Xpovoypagov, pmopeite
va avatpégete oTny mponyovpevn napaypago: ATA6g
Xpovoypdgog.

PUOpion tng deutepng {wvng wpag

1. TpaPngre tnv kopdva atn Béon 2.

2. Tupiote v kopova SeflOoTpoPa yia va gépeTe To SeikTn TNG
Sevtepne Lwvng wpag (D) otnv embopnti wpa.

XPONOIPA®OX ME MAHPEZ HMEPOAOTIO

KAI ®AZEIZ THE SEAHNH: Bl
Twa 0 xprion N6 Aettovpyiag Xpovoypagov, umopeite va
avagepBeite otV mponyovpuevn tapdypago AAés xpovoypdgog.
Mpogoxn : Ta va pnv kavete {nuid atov pnxaviopo, eivat fa-
o1k Vo unv kavete kapio puluion (nuépag, nuepounviag kot
@aang oeAvng) petafd 21ng kat 30 to Ppddv kat 4 o mpwi.
T va puBpicete To poldt oag, Pefatwbeite 0T eivar MApwg
kovpdiopévo kat akolovBnote Ta Pripata pe TV akolovdn
oelpd :
Apxu(o Bripa mpv TV pUOUION

1. Tpapn&te v kopova oty Béon 3, o Seiktng Sevteporéntwv

(C) to1e otapatd.

2. ZTpéyTe TNV KOPOVA OVTWG DOTE VA TPOXWPHOOLYV OL
Seixteg (A, B) otnv @opd tng wpag, £wg 6Tov o SeikTng Tng
nuepopnviag (E) kat tng nuépag (K) alkdgovv (to pohot tote
Seixvel peoavoyra).

3. ZuveyioTe va oTpEQeTe TNV KOPOVaA £wg OTOV Ot JeikTeg va
Seixvouv TV 61 MpWLVHY.

4. Eavaompwfte péoa tnv kopova otn Oéon 2.

PUBMION TNC NUEPOMNVIAG KAl TOU prjva

5. Ztpéyte TNV kopdva oe katebBvvon avTtiBetn and TV opa
™G wpag, 0VTwG waTe va mpoxwproet n nuepounvia (E) éwg
o0tov o ufvag (M) kat n nuepounvia (E) va Bpeboiv otnv
emBopntn Béon.

PUBpIoNng TG 6EARVNG

6. ZTpéyTe TNV KOpOVaA (MAvTa 0N Ofon 2) 6Tn Qopd TG Wpag,
oVTWG WO Te va yvpioet o diokog Tng paong tng oeAnvng (I) pue
avamidnon, £ws OTOL N TAVEEANVOG VA EPPAVIOTEL GTO KEVTPO
Tov mapadvpov.

7. Zvvexioete va oTpéQeTe TNV KOPOVA 0VTWG DOTE va
TPAYHATOTOOETE TOOEG avamn el 00eG eivat ot pépeg anod
v tedevtaia taveéAnvo (cupBovlevbeite £va nuepooyto).

T va yvwpioeTe TIg nuepopnvieg mavoekivov kat va pvBpicete

TO pONOL Oag, umopeite va emoke@Beite TNV 1oTooEN S pag

www.baume-et-mercier.com otn oehida mov avrioToIyel pe

TO HOVTENO 0aG.

PUBpion TNg nuépag tng eBdopadag

8. Iliéote to kovumi 816pBwang (C1), 001w WO TE va poxwproet
nnuépa (K) éwg v embopnti. e avtd, Xpnopomnoteite To
utkpd epyaleio mov mepiéxetar ot Ok,

PUBHiION TG Wpag

9. Tpapn&te Tnv kopova otV Béan 3.

10. ZTpéyTe TNV KOPOVA 0VTWG WOTE VA TIPOXWPTITOVV ot SeikTeg
(A, B) otn 9opa 6 wpag kat va tonoBetnboldv otnv
emBountn dpa.

11. Me o xTOMnpa TG wpag (poldt avaopdg, padiogwvo,
KAL), EavaompwEte Tnv Kopova oV Oéan 1.

Enueiwon: O Seiktng (N) emrpénet Tnv avayvwon e dpag oe

24wpn Bdon. Avto oag emTpEmnet, yra tapadetypa, va Eexwpilete

v 8n mpwiviy amd v 201 Bpadvvi.
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lll. POAOTIA QUARTZ

A.TENIKEZ NTAHPOO®OPIEX

H nnyn evépyetag evog pohoytod quartz mpoépyetat anod Ty
umatapio kat n avtovopia Tng kvpaivetat petagy 2 kat 6 eTOV
avdloya pe To povtédo.

Ta neplocdTepa pordyla quartz Tov Oikov pag He KEVIPIKO
Seiktn Sevteporéntwy Stabétovy ovotnua éviefng Téhog
kVkAov pratapiag (EOL). Tepimov dho epdopddeg mpv to TéAog
{wii¢ Tng pratapiag, o kevTpikog Seiktng Sevtepokéntwv mnddet
kabe Téooepa SevTepOAETTA EMONUAIVOVTAG OTOV XpHOTH OTL
xpetdletan va aldaget Ty pmatapia.

H aAdayn prnatapiag mpémet va mpaypatomnoteitat anod
efovolodotnuévo kEvtpo oépPig 1) eEovatodotnuévo kataoTnua
Baume & Mercier, mpokeipévov va Staopahiletan 6Tin pmatapia
Kat 6Ohot ot aANot Eheyxot TANPoVV Ta KpLTHpLa Tov éxovy Tebel
an6 Ty Baume & Mercier. H tpnon tov tapandve épwv givat
kaBopioTikn yta v X0 ™G AteBvoig Eyyvnong.

MEPIZYANOTH KAI AIAXEIPIZH
TQN POAOTIQN QUARTZ*

Ta poloyla quartz mepLéXovy pa pratapia kat
nAektpovika ototxeia. Katd tnv ovvtipnon, to
ekovalodotnuévo kévipo oépPic 1 To ekovalodotnuévo
katdotnua Baume & Mercier avalappavet tnv

B VAKTNOoN KAt andppLyi) TOVG CUUPWVA HE TOVG
LOXVOVTEG KAVOVIOUOVG.

To mapov ovpfolo deixver 6Tt To MPoidY dev
C E mpémetl va amopakpOvveTat pali pe Ta otklaka

anoppippata. IIpEme va emOTpéPeTal o8 £va TOTIKO
eEovolodotnuévo gopéa meptovAloync. AkohovbavTag avtr
Siadikacia Ba cvvelogépete 0TV TpoaTacia Tov mepiPdAlovTog
kat TG avBpwmivng vyeiag. H avakdkAlwon tov vhikov Oa
BonBnoet 0T Statpnon TWV PUAIKOY TOPWV.
*loyber yix To kpdtr-puédn 6 Evpwnaikic Evwong kot oe ydpeg pe
v avtioToyn vopobeaia.

Inueiwon: ano 1o 2011, OAeg ot pmatapieg mov XpnotponolovVTAL
ota poAoyla Baume & Mercier Sev mepiéxovv vdpapyvpo.

AKPIBEIA TQON POAOTIQON QUARTZ

Ta poAodyta quartz £€xovv moAD peyan akpipeta xdpn otnv
vynA” ouxvotnTa takavtwoewy (32 kHz). H akpipetd tovg
(umpootd 1y miow) eivat TnG Td§ewg Tov 1 AemToD TO XpOVO.

B. OAHTIEXZ XPHZIHZ

‘O)eg ot Aettovpyieg Twv Sta@dpwv poviélwv poloydv
Baume & Mercier meptypagovtat oe autod to eyxetpidio.

Tia va pvBpioete 1o poAdL cag, apkei va evromioete To
EIKOVOYpappd TOV [ xx avatpéete 010 avtioToLyo oxEdo oTo
£0wTEPIKO TOL eEWPVANOL Kat va akolovBroeTe TIG 08N Yieg OV
AVTIOTOLXODV OTIG AELTOVPYiEG TOV HOVTENOL Oag.

PYOMIXIH THI QPAX XQPIX HMEPOAOTIO

PUOpion péow TnG Kopovag [ 1]

1. Tpapn&te v kopdva atn Béon 2. Av 1o poldt oag eivat
efomhiopévo pe deixtn Sevtepoléntwv (C), avtog Ba
aktvntomonOei.

2. Tvpiote TV kopova defidoTpoga i aplotepdoTpoga
yia va gépete Toug Seikteg (A, B) otnv embBopunth wpa.

3. Eavaonpagte péoa tnv kopova (Béon 1).

PUBpION péow TOU KOupTIOU 816pOwaN¢ Tou Miow pépoug

e kacag K

T va xetploteite to kovpmi S10pBwang, xpropomnoleite To pikpod

epyaleio mov epthapPavetar otn Onkn.

1. Aoknote ovveyn migon oo kovpmi S16pBwang (CO) odtwg
hoTE va Ipoxwpnoovy ot Seikteg (A, B).

2. Ztapatiote va méleTe peptkd Aemtd mptv Ty embupn T dpa.

3. Aoxnote Stadoxikég méaelg oTo kovumi StopBwang ovTwg
hoTe va Tpoxwpnoet o deiktng Twv Aemtav Pripa-Pripa, wg
™mv emBoun Ty wpa.

PYOMIZH THX QPAX ME HMEPOAOTIO
oEnER

1. TpaPn&te tnv kopova otn Béon 3. Av To pohdL oag eival
efomAiopévo pe deiktn devteporéntwy (C), avtog Ba
akvnronownBei.

2. Tupiote TV KOpOVa SeELOGTPOPA | APLOTEPOTTPOPA YLa VX
@épete Toug Seikteg (A, B) otnv emBuuntn wpa.

Enueioon: 6tav o Seiktng TG wpag (A) tepdoetand to 12, avn

nuepopnvia aklaket, ot givar peodvokta kat, av Sev alldet,

eivat peonuépt.

3. Me 1o kTOMNpA TNG dpag (pOAdL avagopds, padiogwvo, KAT),
Eavaonpwte péoa Tnv kopova (B¢on 1).

TPHFOPH AAAATH HMEPOMHNIAZ
npozoxH: AEH BB

Mpocoxn: T'a va unv tpokalécete PAAPN 0TOV pNXaviopo atov
UNXAVIOHO, eival Pactkod va unv TpaypaTonoLeite TNV ypryopn
alhayn e nuepopnviag petafd Twv akddovbwy wpdv, STt eival
1) OTLYHI KATA TNV 0TToia 01 080VTWTOL TPOXOi TOV UNXAVIOHOD
HETAKIVOUVTAL VI TNV auTOpath alkayn TG nuepopnviag.
Metab 23.00 ka1 24.00 E B

Metab 21.30 ka1 24.00 B

1. Tpapngte tnv kopova otn Béon 2.

g

TvpioTe TNV KOPOVA OVTWG DATE VA TTPOXWPHTEL X POVONOYIKA
n nuepopnvia (E) éwg tnv emBopntn.

©w

. Bavaonpwlte péoa v kopova (6éon 1).
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Ta Tovg prveg mov £xovv Ayotepeg ané 31 nuépec, xperaletat va
alldalete v nuepopnvia pe To Xépt 6TO TEAOG TOL prvaL.

AANATH HMEPOMHNIAXZ ME FrPHIOPH

AIOPOOIH TON QPONE]

1. Tpapnére Tnv kopova oty Béon 2.

2. Tupiote TV KOpOVa Se&L1OGTPOPA 1) APLOTEPOTTPOPA OVTWG
h0oTe 0 SeikTNG TWV WPV (A) va TIpoXwpPTIoEL 1} va vTIOX WP OEL
avd Bripata TG pag wpag, £wg 6Tov epgaviaTei ) embountn
nuepopnvia (E).

3. Eavaomp@§te péoa tny kopova (Béon 1).

Ta Tovg prveg mov £xovv Aydtepeg andé 31 nuépec, xperaletat va

aAlalete Tnv nuepopnvia pe o XépL aTo TENOG TOL piva.

Enpeiwon: 6tav o SeikTng Twv wpwv (A) tepdoet and to 12, av

nnuepopnvia aklager, ToTe givar peoavokta kat, av Sev ahaget,

eival peonpépt.

PYOMIZH THZ ZQNHZ QPAXZ MEXZQ TOY

KOYMMIOY AloPeQsHE

MNpoooxn, eivai amapaitnto:

- va XpNOLpoTOLEiTE TO kPO epyaleio mov mepthapfdvetat atn

O1Kn, yia Tov Xetpiopd Tov kovpmod Stopbwang,

- va evepyomotnoeTe T Aettovpyia pubuiong mpLv mpoxwpnoete

o1 pYBuon TG wpag {ovng.

1. Evepyomoujote tn Aetrovpyia pvOuiong tng {ovng wpag
méfovtag To kovpmi §16pBwang (CS5) eni TovhayioTov
2 devtepodenta, ¢wg 6ToL 0 SeikTnNG TV AemTdV
g Sevtepng Lovng (D) mpoxwprioet katd 1 Aemrto.

2. TomoBetnoTe TOVG SeiKTEG TWV WPWV KAL TWV AEMTWV TG
Sevtepng Lwvng (D) otnv emBuunth dpa pe Tov akdAovbo
TpoOTO:

- Aoknon ovvtoung mieong (Arydtepo amé 1 SevtepoAento) oTo
kovuni $topBwang (C5): mpoxwpd avd éva Aemto,

- Aoknon péong mieong (and 1 éwg 2 Sevtepolenta) 6To KOvpTE
S16pBwang (C5): mpoxwpd avd dpa,

- Aoknon napatetapévng mieong (ave Twv 2 SevtepolénTwy)
010 kovui 16pBwong (C5): ovvexng mpowbnon g {wvng
WPAG £EWG OTOV OTANATHOEL ) AOKNON TiEONG 0TO KOV
S1opbwong.

Enpeiwon: H Aertovpyia phBuiong anevepyomnoteitat av dev

xpnotpomownOei to kovumi S1opOwong eni 10 Sevteporenta.

PYOMIZH THE OAZHE SEAHNH: B

H pvBuion tng gdong oehivng o avtd To pohot Se Stabéter

ypnyopn St6pBwon, TpaypatonoLeiTal GLVETWG HECW TNG

pOBIONG Wpag.

1. Tpapngre Tnv kopova ot Béon 3.

2. Tvpiote TV kopOva defLoaTpOoPa OVTWG WOTE Va
npoxwpnoete Tovg deikteg (A, B). Avto Ba éxel wg
anoTéAeopa va TPoKakETeL TNV TEPLOTPOPT) TOV Siokov
@aong oeAnvng (1) ava frpata (¢va Prpa ava nuépa).

3. ZvvexioTe va oTpéQeTe TV KOPOVA 0VTWG WOTE Va
neplotpagei o Siokog paang oeAvng (I) avd éva Pripa, péxpt
va eppavioTel N taveéAnvog 6to kévtpo tng Bupidac.

4. ZuvexioTe va oTpEQeTe TNV KOPOVA 0VTWG WOTE va
npaypatononBovv T0oeg avanndnoelg 00eg eivat ot nuépeg
Tov MEpaoav anod TNy Tekevtaia tavoéAnvo (avatpégte oe
NHEPOAOYLO0).

5. Eavaonpagte péoa tny kopova (Béon 1).

T va yvwpioete Ti nuepopnvieg mavoekivou kat va pubpicete

To polOL oag, umopeite va avatpéfete 6TOV 1OTOTOTO pag

www.baume-et-mercier.com otV oeAia ov avrioTotxel 070

S1k6 oag povtédo.

XPONOTIPA®OZ: ANAH AEITOYPrIAE

P1: Kovpni ehéyyov évap€ng/mavang Aettovpyiag. Mia mpdtn
niieon B€tel oe Aettovpyia To Xpovoypdgo (Sevtepodenta F,
Aenta G, 1/100 tov Sevteporémtov J). Mia Sevtepn migom,
TOV OTAPATA.

P2: Kovpni pndeviopov.

Tia va petprioete moAAovg Stadoxikobg xpovoug, xwpic Ta
evdidpeoa Staotipata, méote o kovuni, P1 ackwvrag
Sradoyikég méaeig, wg efng:

1. Aztovpyia.
2. ZTapaTnpa Kat avayveon.
3. Aetovpyia.
4. Zrapdtnpa Kat avayvewon.

Ot Stadikacieg avtég pmopodv va yivovv 60eg gopé Bélete va
petprioete Stadoyikovg Xpovous.

5. Miéote o kovpuni P2 yia va undevioete.

XPONOIPA®OZX: MPOZOETH AEITOYPTIA

«ENAIAMEXOZ XPONOZ»

Emutpéner v p€Tpnon v evSIAHEswY XpOVWYV (e AVAKTNOT.

1. Miéote 1o kovpuni P1 yia va Béoete oe Aettovpyia to
Xpovoypago.

2. Miéote To kovpmi P2 yia va Stafdoete Tov evdiapeco xpovo.

3. IMiéote to kovumi P2 yia va avaktioete Tov Xpovo mov
TMépace.

Ot Stadikaoieg 2 kat 3 pmopody va yivovy 60eg gopég Bélete va
HETPOETE EVOLAUETOVG XPOVOUG.

4. Ihiéote to kovpni P1 yia va oTapatioete Tov Xpovoypdgo kat
va StaPdoete Tov TedevTaio xpovo.

5. Iiéote to kovumi P2 yia va pndevioete.

XPONOIPA®OX: MHAENIZMOZ TQN
METPHTQNE]

Av ot petpntég Sev eivat opBd pndevicuévor, akolovdnote Ta
Tapakdtw Pripata, pe TNy akolovdn oelpa:

1. TpaPngte v kopdva otn Béon 2.

2. Iiéote to kovpumi P2 yia va undeviocete tov petpnti Tov
Aemtov (G).

3. Tpapnte Tnv kopova ot Béon 3.

4. Iiéote To kovpmi P1 yia va TomoBetioete 610 pundév tov
KeVTpIko SeikTn Twv Sevtepoléntwy Tov xpovoypagov (F).

5. Iiéote to kovpmi P2 yia va undevioete tov petpnti T0v
Sekatwv Tov Sevtepohéntov (J).

6. Eavaonpwgte péoa v kopova (Béon 1).
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IV. ZYZTAZEIZ KAl ZYNTHPHZH

I8taitepn mpoooxn éxet dobei oTov oxedtaouo kat Tnv
KATaokevn Tov pohoylov cag Baume & Mercier. Amotekeitat
anod mola Aentenidenta otoigeia kat yla Tov Aoyo avtov oag
GUVIGTOVHE Va TO PpoVTI{eTE, Va amo@evyeTe 01081 TOTE KAKO
XELPLOHO, VA TO TPOPUAACTETE ATO KTUTNHATA KAl ad éVTOVES
Srakvpavoeig Oeppokpaciag.

Eni mhéov, éva poldt eivat éva and ta Miya avTikeipeva mov
Aertovpyovv adtakona, 24 wpeg 1o 24wpo. T férTiot
aflomotia kat peydAn ddpketa {wng, ocag cvvicTovpE Va
npaypatonoteite £va oépPig kabe 3 £wg 5 xpovia.

EZOYZIOAOTHMENA KENTPA ZEPBIZ
BAUME & MERCIER

Ta pohdyta Baume & Mercier Stabétovv maykoopto diktvo
KEVTpWVY 0€pPig Ta omoia TANPOVY TIG VYNAOTEPEG TEXVIKEG
anattioeg rotdtnTag TG Yyniig EAetikng Qpoloyomotiag.

Emileypéva péoa and avotnpn Stadikacia, povov ta
efovorodotnuéva and tnv Baume & Mercier onpeia
Aavikng toAnong kat ta egovolodotnuéva Kévrpa Zéphig
Baume & Mercier umopobdv va avalappavovv emepfdoeig
GTO pOAOL oG,

Exnaievopevol TakTikd and tov oiko, Stacgakilovy ayoyn
TOLOTNTA VAINPECLOV XPNOLUOTOLOVTAG epyaleia e1dikd
oxedlaopéva yia Ty emokevn) Twv pohoyidv Baume & Mercier
Kat avTikabotdvTag Ta @Oappéva, pe yviota avtaAlakTikd.
Eniong, Stevepyovvrtat moAAég Sokipég xpnotpomotdvrag
ovyxpova kat afidmota péoa eAEyxov.

Ot Tvxov emepfdoeig mov Sev yivovral and efovatodotnuévo

anpeio Mavikng noAnong 1| efovatodotnuévn kévtpo oéppig
Baume & Mercier §ev kaAbvmtovrat and Tig eyyvioeLg
Baume & Mercier. Amokx\eiovtat eniong and tnv eyyvnon
Ta pohdyta ota omoia Sev £xovv xpnotpononBei avBevtika
avtallaktikd Baume & Mercier.

Tia va Statnproete To poAdt 0ag oe KAl KATAGTACT, 0AG
ovvioTobpe va Stafdoete Tig Tapakdtw odnyieg xpriong kat
oLVTHPNONG:

ZYNTHPHXZH MHXANIKOY POAOTIOY

e mepintwon mov dev opéceTe TO UNXAVIKO pOAOL 6aG yla
TOANOVG UAVEG, 0AG GVVIOTOVHE va To kovpSileTe TakTIKA
0VTWG WOTe va uny mEovy ta Addia kat epmodifovy v cwoth
Aettovpyia Tov pnxaviopod.

ITEFTANOTHTA

Ta poAdyta Baume & Mercier givat oteyavd péxpt TovAdyiotov
30 pétpa. Otav n oteyavotnta eival mdvw and 30 pétpa,
0 avTioToryog apiBuog eival xapaypévog 6To kKamaxt TG Kaoag.
H oteyavotta evog podoylov TpoQUAAGTEL TOV PNXAVIOHO aTtd
™V okovn, TNV vypacia kat ke kivdvvo Bopag oe mepintwon
BvB1oNG oTO VEPO.

‘Eva pohot eival oTeyavo xapn oTig eENAOTIKEG OTEYAVOTIOTIKEG
To1povYeG Tov. Eneidn avtég extifevtat oe Stagopeg efwtepiicég
npooforég (kaAllvvTikd, I8pwTag, alkayés Bepuokpaciag),
1 0TEYAVOTNTA TOL poloylov umopei va petwbei ue Tov xpovo.
Ta Tovg Tapamdvw Adyovg, 0ag GUVIOTODHE Va KaveTe ENeyxo
OTEYAVOTNTAG 0TO POAOL 0aG KdBe 12 pe 24 prveg.

Inpavtike: Otav 1o poldt Pubiotei ato vepo, unv tpaPniete
NV Kopova, KAt (N MECETE TA KOVUTIA Yia va Kdvete alkayr
nuepopnviag, @pag i dAkn Stopbwon, S0t unopei va Stetodboet
vepo péoa 0TV Kdod.

Av TapatnprioETE CLUTOKVWON VEPOD HETA GTO POAOL OAG, TPETEL
va 1o mdte Ywpig kabvatépnon oe efovalodoTnuévo kévrpo
a£pPig 1) efovarodotnuévo avtimpocwno Baume & Mercier.

MATNHTIKA NEAIA

To meptBAANoV pag LTOKeITAL OAO KAL TEPIOTOTEPO T€ SLATAPAKES
Aoyw payvntik@y mnydv. Ot Statapayég avtég pmopei va £xovv
emidpaon otn Aettovpyia Tov poloylov oag, eite eivat unxavikod
eite quartz.

‘Eva poldt quartz pnopei va StatapayBei 0tav eloéBet oe loxvpo
Py VN TIKO TIESi0, WOTOCO, EMAVEPXETAL GTNV KAVOVIKI) AELTOVpYia
Tov 0tav Byet and avto. Emopévwg, n Statapayn avth Stapkei
60m Wpa To PoAdL 0ag PpickeTal eVTOG TOV payvnTikoL mediov.

‘Eva punxaviké polot eivat emiong gvaioBnto ota toxvpd
payvnTika nedia. Ot Snuovpyodpeveg Statapaxég pmopovv oe
OPLOPEVEG TIEPITITAOELG Va pay V| Ticovy atodAva e§apTripata kat
Kvpiwg To omelpoetdéc ehatripro. Oplopéva e§aptipata propovv
va koOAA ooy peTagd TOVG Kat To pOAdL va TpoxXwproeL amdTopa
KOl HETA VA OTANATHOEL.

e pia tétola mepintwon, mpénet va yiver dtadikacia
anmopayvntiopod oe efovalodotnuévo kEvtpo oépPic 1
efovotodotnuévo avtimpéowno Baume & Mercier.

HZYNHOHZ ZYNTHPHZH

Kdaoa kat petaAMiko pmpacelé

Twa va Statnproete OAn TV Aduyn tov poloytod oag, kat
£vOEXOHEVWG KAl TOV HETAAALKOV UTTPACENE TOV, GAG GUVIOTOVHE
va xpnotpomoteite pia pakaxn Povproa (mx. odovrofovproa)
eumoTIopéVT pe XAapr) camovvada kat va to fovptoilete amald.
Metd ano avth v Stadikacia, Eemhévete TPpooEKTIKA TO pONOL
oag pe kabapod vepo kat okovmileté To pe £va pakakod mavi.
H idia Stadikacia cvviotdtal kat etd and pmavio otn Odhacoa
N TV moiva.

IIptv an6 otodnmote kabapiopd, Pefatwbeite 6TI N KOpOVA TOVL
poloylov aag eivat aiyovpa atny Béon g (ompwyth i PrdwTn
avdloya pe To povtélo).

Agppdativo Aovpadki

H Suapxeta {wrig evog deppdativov Aovplod efaptatal and tig
oVVONKES KAt TRV GLXVOTNTA XPIioNG.

Tia va to Statnprioete o kKaln katdotaon 66o To Suvatov
TEPLOCOTEPO XPOVO, 0AG TVVIOTOVHE VO ATOPEVYETE TNV EMAPT) [LE
TO vEPO, TNV VYpadia, Ti¢ Mapég ovaieg, Ta kaAAvvTikd, kabmg
Kat T mapatetapévn £kBeon 0To wg Tov fHAtov.

Novpakt amé KAoUTGOUK

H Sidpketa {wng evog Aovplod and kaovtoovk efaptdtal and
TIg oVVONKeG KatL TV cLXVOTNTA XponG. T va To Statnprioete
og Kal1} KATAoTaon 600 To SLVATOV TEPLOGHTEPO XPOVO, TAG
OUVIOTODHE VA ATOPEVYETE TNV EMAPT [E TIG ATTapéG Ovoieg,
Ta kaAAovTIKG, KaBdg Kat T Tapatetapévn ékBean 0To wg Tov
NAtov 1) oe otadnmote aAAn Tnyn Beppotnrag. Eniong, pmopeite
va kaBapilete To Aovpdkt oag and KAoLTEOVK pe canovvada.
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Inueioon: av 1o peta ko pnpacedé, To depudtivo Aovpaxt
1 T0 Aovpdkt and KaovToovk Tov poloylod cag xpetaletat
allayn, oag ovvioTovpe va epmiotevdeite TNV allayn avti oe
évav avumpoowno Baume & Mercier. @a oag mpoteivet povov
avBevTika prpacehé 1} Aovpaxia, amoAdTWE TPOCAPHOCHEVA GTO
S1k6 oag porot.

DiAvtiot

H Baume & Mercier ouviotd tov amalo kaBapioud tov pe éva
analod vVQaopa oTeEYVO 1 e OKETO vepO. APiaTe To poAdL va
OTEYVWOEL TANPWG, TIPLY To TakTomooeTe. Eivat mpotipdtepo
va ano@edyete TNV ena@n petald Tov QIAvVTIoL kal apdpatog
N Aootov ocwpatog kabig avtd evdéxetat va allotwoovv
116 1p1difovoeg avrabdyetes. Zvvenwg, mpoonabeite mavta va
neptpévete 10 Aemtd mpiv popéaete To poldL oag, av éxete Palet
apwpa i Aootov owpatog. To Stakoounpévo pe @iAvtiot poAot
oag Ba eivat kadTepa TpooTATEVHEVO AV TO Statnpeite ot Bk
ané analo PapPaxt.

XNHIKa mpoiovta

Amogebyete kabe ema@n pe StalVTIKA, ATOPPUTAVTIKA,
apaopata, KaAAvvTikd Ta onoia propovv va npofevioovy {nutd
0TO UTPACEAE, TV KAGA 1) TIG GTEYAVOTIOTIKEG TOIHOVXEG.

V. AIEONHZ EFTYHZH

Ot 6pot ¢ (AteBvoig) Eyyonong Baume & Mercier toxdovv
yta Ta poddyta mov TwlovvTat i Tpookopifovral yia emokev
o€ ONEG TIG XWPEG.

KaAvyn kat dtapketa tng (Ae@voi¢) Eyyonong
Baume & Mercier

I8waitepn mpoooxn €xet Sobei aTov oxediaoud kat TV katackevr
TOL POAOYLOD 0AG, COUPWVA HE TA AVOTNPE KPLTHPLA TOLOTHTAG
Baume & Mercier. ITapd tadta, To poAOGL aLTO KAAVTITETAL ATO
v (Aedvn) Eyydnon Baume & Mercier yia kabe ehattwpa
Kataokevig kat ehattwpatika efaptipata. [Mapakaleiobe va
anevBvveote oe efovaodotnuévo and tnv Baume & Mercier
Katdotnpa, onpeio Atavikng ToAnong f kévrpo oépfig, o
6lov tov koopo (PA. kegalato Eragdv Baume & Mercier
Tapakdtw), mov eivat ot povot eEovalodotnuévor va avalafovy
TG enepPdoeig ata mhaiota Tng mapovoag (AteBvoig) Eyyonong
Baume & Mercier.

H Baume & Mercier gyyvdtat Ta mpoidvTa TnG Katd TV
EAATTORATOV KATAOKEVNG KAl TWV EAATTOHATIKOV VAIKOV yla
Stdotnua dvo (2) etdv and Ty nuepounvia ayopag («Iepiodog
Eyyvnong»). Av 1o mpoidv emotpagei katd tn Stdpketa
g Heptodov Eyydnong, n Baume & Mercier eEaogalilet,
Swpeav kat oe eVAOYO XpOVIKO SLAGTHHA, TNV EMOKEVH 1) TNV
AVTIKATAOTACT 0L0VSHTTOTE ENATTWHATIKOV e§apTHHATOG, e
ekaipeon ta evdexopeva é€oda anoatolic. Me tnv AEn ng
IlepioSov Eyyvnong, emPapidveote pe t£oda emokevn.

MNa v e§unnpétnon cag

Ta va e§umnpetnBeite, pmopeite va mapadwoete 1) va anooteilete
TO poAOL 0ag o€ onpeio Atavikig TOANONG 1 KEVTPO oépPig

eEovalodotnuévo and v Baume & Mercier, onwg neptypdgetat
napakatw. Ta é£08a petagopdg emPapvvooy eadg, etdikoTepa
Se ta ¢£0da anooTolng, ac@alelag kat cvokevaoiag. Tag
GUVIGTODHE Va AMOCTEINETE TO PONOL GAG HETW AVAYVWPIOHEVOD
petagopéa, mepthappdavovrag acaleta tapadoong.

Tt va ToxeTe vinpeciag mov kaAvmTeTal and tny (Aebvn)
Eyybnon g Baume & Mercier, o poAot mpénet va guvodedetat
amod TV TPWTOTLTIN KApTaA £yYONONG OV 0ag 60nke pali pe
T0 pohoL katd TNV ayopd. H kapta mpémet va eivat Sedvtwg
ovpumAnpwpévn, pe £vdelfn g nuepounviag, kat va @épet
™V ogpayida kat TRV vIOYpaAPT) oNpeiov Mavikng TWANoNG
efovolodotnuévov and tn Baume & Mercier. Mévov ta
efovotodotnpéva onpeia Aavikng toAnong eEovolodotovvral
Va GUUTANPDVOLY TIG KAPTEG EYYUNONG.

E€aipéoeig and tnv (Aiebvry) Eyyonon Baume & Mercier
H (AteBviic) Eyydnon Baume & Mercier Sev kalvmret:

a. Taelattopata iy Tig PAdPeg mov eivat anotéeopa anwAelag,
KAoTiG, MupKkayldg i otacdnmote autiag avefapTnTng TG
£v0VVNG pag,

B. Ta edattopata i T1g PAaPeg mov eival amotéleopa
akatdAAnlov xetptopov 1| apéletag i EANEYNG TAKTIKAG
OUVTHPNONG 1} EVOG ATVXAUATOG,

Y. Ta elattdpata | tig PAaPeg mov eivar anotédeopa
Kataxpnotikng xpnong (mpookpoboetg, kTvmuata,
¢Bopég Tng kdgag kovTLod § TOL TLaplov, kAm.),
allotdoewV, XELPLOPDV, ATOCVVAPUONOYHOEWY
1] EMOKEVWV TOV TTpaypatomotOnkav and atopa dAla
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népav Twv e§ovotodotnuévwy ano Tnv Baume & Mercier
onpeiwv Aavikng ToAnong 1 kévipwv oépPis, kabwg
Kat Aoyw Xpnong e§apTnudtwy mov dev cuvieTdOVTAL
an6 tnv Baume & Mercier,

8. Ta elattdpata f§ 116 PAafeg mov ogeilovral oty
puotoloyikn Bopd 1 yrpaven,

e. Ta un petallicd hovpdkia (Sépua, ovvOetikd molvuepég
KAOLTOOUK, KATL),

ot. Ta poddyta Twv omoiwv o oeiplakdg apBpog 1y onotodnmote
allo xapakTnploTikd Tavtomoinong éxovv opnotei,
avtikatactadei  aAlowwbei,
{. Tn ovvBn cvvtipnon kat Tov kabaplopo.
Emag@égBaume & Mercier
Movov ta eovatodotnpéva and Tnv Baume & Mercier onpeia
Aavikng toknong kat kévrpa aépPic eEovotodotodvral va
avaldBovv enepPaoeig ota mhaiota TG mapovoag (Atedvoie)
Eyyonong Baume & Mercier. T mepiocdtepeg mAnpogopieg
KoLyt va 8eite Tov avalvTikd katdhoyo Twv ekovalodotnuévay
an6 v Baume & Mercier onpeiov Aavikiig toAnong kat tTwv
kévTpwv 0£pPig, mapakaleiobe va avatpégete oToV 1I0TOTOTO
www.baume-et-mercier.com, v anevfvv6eite oo onueio
Alavikng TOANONG OV Ava@épeTal oTNY KApTa €YyvNonNg Tov
poloylov oag 1} va avatpéete aTa yypaga ayopdg oag.

Ala@OpPETIKEG VOUIKEG EQAPHOYEG, avaloya pe Tig MoAt-
Teieg ) ta Kpatn

H (AeBviic) Eyydnon Baume & Mercier oag mapéxet
ovykekptpéva Sikatwpata ota omoia eveéxetal va tpootifevral
aAa Sikatwpata mov motkiAAovv avadoya pe Tig ITohiteieg, oTig
HIIA, i avaloya pe Tig XDPEG, TIG EMAPXIES 1) TIG EMKPATELEG.

VI. IN\HPOO®OPIEZ

Av éxeTe amopieg, HMOPEITE VA EMIKOLVWVHOETE HE TOVG
efovotodotnuévoug Stavopeic pag otn xwpa gag (PA.
StaBéopo katdhoyo 6Tov 10TOTONO pag, otn StevBvvon:
www.baume-et-mercier.com) 1 pmopeite va emKoIvVwVATETE
amevbeiag padi pag pécw Tov LOTOTOMOD Hag XPOIHOTOLOVTAG
™V @oppa emkotvwviag mov Ppiocketat otnv akéAovdn
Siadiktvakn SievBvvon: www.baume-et-mercier.com/contact
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Baume & Mercier 6narogapur Bac 3a 10, uTo BbI BHIGpanu
4acpl Hallen KOJIJIEKI M. But HPMD6P€T3€T€ MHCTPYMEHT /1A
M3MEPEHUA BPEMEHN, CQCI[MH}HO].L[M"/’[ B cebe a/eraHTHBII l]V[SaﬁH
M NpeKpacHbI€ TEXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKN.

Baume & Mercier: aTu 1Ba UMeHM aCCOUUUPYIOTCA C
HeOOBIKHOBEHHO JONTON Tpajuiuell 4acOBOro fena u
npOd)eCCMOHaHbe]M yPOBHeM, COCTAaBIAKIINM MCTOPM‘]QCKY}O
TOPJIOCTD OJTHOTO U3 CAMBIX M3BECTHDIX MIBeilapckuX YacoBpix
JlomoB.

C 1830 r. 13 OKO/EHN S B IOKO/IEH e, YKPEII/IsAs POJCTBEHHbIE
CBA3SK M paCWIMPssA KPYT APy3ell, IPUMEHssA CIOXKHelmne
GyHKIMYM M MHHOBALMOHHBIE pa3paboTKu, AMHACTHA Bom
peanusyer CBOIO MeUTY, BoIIomas B vacax Baume & Mercier
KeTTaHHBII Mfjeal COBEPLIEHCTBA.

Haur geBus He npeamnosaraeT KOMIpOMMUCCOB: «He ymyckaTb
Majeiiimux feraneii, MpOU3BOAMUTD YaChl TOTHKO BbICOYAILIIETO
KayecTBar.

310 CTpEMJIEHME K TEXHUYECKOMY COBEPIIEHCTBY U BBICOKOI
9CTeTHKe BOIIOL[EHO B Ipedeckoii 6ykBe «pu», KOTOPOit
0603HaYaeTCsA 30710TOE YMCI0 AHTUYHOCTU U KOoTopas cTtana
am6nemoit Baume & Mercier.

BykBa «pu» ABIAETCA OTINYMTETHHBIM 3HAKOM CPEJIN LieHU Teret
Hamero Yacosoro Jloma, MCIIOBEA YL MX KIU3HETOME
n HCHPMHY)KI[SHHOQ OTHOIIEHME K )XU3HU. Bb]épaB qachol
Baume & Mercier ¢ ux Henpexosieit KpacoToit, Bl c1oBHO
an06peTaeTe XpPaHUTENA BpPEMEHMN, KOTDPBI];I 3aIe4YaT/inT B
TaMATH Joporue Cep]lL[y MOMEHTBI.

BepHOCTb TpaAMIMAM, SMOIMOHABHOCTD, IYXOBHAA 6/IM30CTH

— BOT OCHOBBI, Ha KOTOPBIX [€PXXUTCA MEXIyHApOLHOE
npusHanue Baume & Mercier.

I. OCHOBHbIE N CJIOMKHbBIE ®YHKLUN

Crpenka yKasblBaeT OCTABLIEECsH BPeMs X0/ 10 OCTAHOBKM
JacoB (KaK AN 9aCOB C aBTOMATUYECKUM, TaK U C PyYHBIM
TO/[3aBOJIOM).

BTOPOW YACOBOW NOAC

Yacsl ¢ 97T0i PyHKIIMEN I0KA3bIBAIOT BPEMs BTOPOr0 4aCOBOTO
nosica. To BpeMA CYUTBIBAETCA IO ueHTpa}leoﬁ CTpenKe unn
10 CTPeJIKe, PACIIONIOXKEHHON Ha AUCKe ¢ feneHusamu ot 1 1o 24.

le/l 9TOM, €C/IM I/ITaBHad YacoBasA CTpeJ/IKa yCTaHOBJIEHA Ha
MecCTHOe BpeMsA Bamero Texyuiero MeCTOHaX0X/JeHUA BO
BpeMs Iy TELIeCTBUA, CTPEIKa BTOPOTO YaCOBOTO M0sICA MOXKET
YKasblBaTh, HanpuMep, BpeMs y Bac loma.

XPOHOIPA®

l‘IaC]:], TO3BONAKIINE USMEPATD IPOMEKYTKHU BPEMEHM. O6b19HO
xpoHorpad 060pyI0BaH LEHTPATbHOI CTPEIKON [T MIOfiCueTa
CEeKYH/ M OT/I€/IbHBIMM CYETYMKAMMU 1A CYMMUPOBAHNA MUHY T
M 4aCOB.

«ONAABIK»

9Ta pyHKIMA paboTaeT KaK «06PaTHBIN XO/I»: OHA TI03BOJIAET
MEePeXOAUTD OT OJHOTO M3MEPEHUs XPOHOMETPAXKa K PyroMy
32 OJJHO Ha)KaTye KHOIIKM BMECTO TPeX.

TAXUMETP

IlIxana, MO3BO/AIOMIAS NSMEPATD CPE/IHIOI CKOPOCTH B KM/ 11O
BpeMeHH, 3aTpadeHHOMY Ha npeogonenye 1000 m.

Hanpumep, 4T06b U3MepPUTDh CBOI CPEJHII CKOPOCTH
B aBTOMOOUIIE, 3aNyCTUTE XPOHOTPad, MOPAaBHABIINCH
C KM/IIOMETPOBBIM cTON6OM, M OCTaHOBMUTE ero yepes 1
kM (y crepyrpouero kunomerposoro cronba). Crpenka Ha
TaXMMeTPUYECKOII IIKajIe MOKaXkeT Baury cpeJiHio0 CKOpoCTh
B KM/4 Ha TPOJi/IeCHHOM KM/IOMETpe.

TENEMETP

Illkana, IO3BO/AIOMAs U3MEPATH PACCTOSHME OT HAab/IIOAATENs
[0 SIBJIEHM s, KOTOPOE CHavajIa IIPOSB/AETCS BU3YaIbHO, 2 IOTOM
3BYKOBBIM curHanoM. [paiyupoBanite WKaabl COOTBETCTBYET
cxopoctu 3ByKa (343 m/c).

Tak, 4TOGBI y3HATh, HA KAKOM PACCTOAHUM UJIET I'PO3a, 3aMyCTHTE
xpoHorpad Ipy Bijie MOMTHIM M OCTAHOBUTE €TI0 PM packaTax
TpoMma.

Ha mxarne TenemeTpa cTpeaka moKaXkeT pacCTOAHME, KOTOpOe
orpensieT Bac ot MecTa, rie CBEPKHYJ/Ia MOJTHUA.

®A3bl IYHbI

Yacsl ¢ ¢pasamu Jlynsr oro6paxator Ha uudepbnare dasn
JTyHHOTO LMK/Ia (IIepBas YeTBePTh, MOTHONYHME U T. 1i.). OGbIaHO
hasbi JlyHBI TOKa3bIBAET AMCK, COBEPIIAIONIMIT 060POT 32 O/IMH
yHHBII MecAL (29 ¢ 10I0BUHOIT AHEN).

K
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rofgoBou KANEHAAPb

MeXaHVl3M, KOTOPbIﬁ ABTOMAaTUYIECKUM YYNUTHIBAET Y€PEJOBaAHNE
Mmecsnes B 30 u 31 geHp 6e3 pyuHOil peryIMpoBKM JATHI.
ExuHCTBeHHBIIT CTy4ail, KOrja Tpe6yeTcst KOPPeKTUPOBKA, —
KoHel| GpeBpans.

MOJIHbIA KANNEHAAPb

TepMUH «IIONHBII KaeHAapb» 0603Ha4aeT GYHKINIO YaCOB,

KOTOpbI€ MOKA3bIBAKOT:

= JaTy (pquaﬂ KOPPEKTUPOBKA JIATHI I/If1 BCEX MECALIEB, B
KOTOPbIX MeHbiue 31 gHs),

= JIeHb Heflenn,

= MecsI rofa.

BEYHbIN KAAEHAAPDH

BeuHblit KajleH1apb IPeICTaBIAET CO60I CIOXHYI YaCOBYIO
dyHKIMI0, KOTOPas I03BONAET YYUTHIBATH BUCOKOCHBIE TOIbI 1
obecneunBaeT ABTOMATUYECKYIO KOPPEKIIMIO AAThI TP nobom
KonudecTse fHeit B Mecsie (28, 29, 30 wun 31).

CrnefryeT OTMETHUTD, YTO OJ[MH Pa3 B CTO JIET KaJIeH/Iaph BCe JKe
TpebyeT KOPPEKI[IL, HOCKOTbKY FOJIbI, 3aBePIIaIOIIe CTONETHE,
He SIBISAITCSA BUCOKOCHBIMU. B AaHHOM Cnyd4ae BEeYHBII
KazleHJlapb noTpebyercs oTperymposarh Tonbko B 2100 ropy.
ﬂaHHOC YCNOXXHEHME MOXKET COYETAThCA CO CAOXKHBIMU

dynxumamu «onubii Kanengapb» u « Gassr JIyHbI».

WORLDTIMER

Yacsl ¢ pynkuueit Worldtimer, Haspieaemoii Takxe «Muposoe
BpeMs» UK «YHUBEPCANbHOE BPEMsI», TOKA3bIBAIOT, TOMIUMO
MEeCTHOTO BpeMeH, BpeMs B 24 1aCOBBIX IMOSACAX C TOMONIBIO
24-9acoBOTO AMCKA, KOTOPBII MOBOPAUMBAETCA OTHOCUTENTBHO
Ha3BaHMi1 24 rOPOJjOB, HAHECEHHBIX Ha IMPepOIaT. ITO roposa
npeHTnUIMpPYIoT 24 4acOBBIX M0sCA.

B MoxeTe B M1060if MOMEHT y3HAaTh BpeMs B 24 6onpmnx
ropopax (Bcex 4acoBBIX [OSCOB), OAHOBPEMEHHO C BpeMEHEM B
TOPOJie, B KOTOPOM XXMBETE M/ B KOTOPbIII IIPHeXai.

PETPOrPAJQHAA CTPEJIKA

Crpenka cunTaeTcs peTporpagHoli, KOria OHa IBUXKETCS 1Mo
cBoemy nudep6naTy u, JOCTUTAs ONPEETEHHON OTMETKM,
BO3BPAIAETCA K HAYabHON MO3UITUN.

Il. MEXAHWYECKME YACbI

A.OBLME CBEQEHUA

TOYHOCTb YACOB

YacoBoit MEXaHM3M MEXaHUYIECKOTO XO0/la C py4YHbIM MU
ABTOMATMYECKUM IOJ[3aBOJOM — 9TO CIOKHAsA CUCTEMA
KOMTEeCHMKOB, MOABMIXHBIX 3IEMEHTOB M JPYIrUX JJETZHE]Z,
TONI[HA KOTOPBIX MOPOIT He IPEBOCXOAUT TOMIINHY BOTOCA.
Ero ToyHoCTh onpegensiercs 6alaHCOM CO CIUPANbIO —
«cepaneM» 4acosB, Konebanmus KOTOpPOTro OnpenensanoT Xon
BpeMeHn. YacToTa KO/MeGAHMII Y pa3HBIX MOJIENIEN COCTABIISAET
ot 3 10 4 T'1i, 1 HeO6XOIMMO YYMTHIBATD, YTO, HECMOTPA Ha BCe
BHUMaHME, KOTOPOE yAenAeTCA C6OPK€ MEXaHM3Ma M 4aCOB B
enoM, OHM BCerga 6y]:[yT yCcTynaTh 1o TOYHOCTYU KBAPIEBBIM
4acaM, y KOTOPBIX yacToTa Kone6aunmii cocrasnser 32000 T'ny.
KpDME TOr'0, MOTYT BOSHMKATb U3MEHEHMA B XO/I€ 4aCOB B CUTY
TaKUX Cl)aKTOpOB, KakK y/iapbl, CTapeHNe CMa3KH, 3HAYUTETbHbIE
Ko/meGaHNMs TeMIepaTyphl, MATHUTHbBIE O, [BYKEHNU
oﬁnauare}m 4acos.

IloxanyiicTa, IpUMNUTe K CBefleHNI0, 4To Bamu vacel, B
3aBUCHMOCTY OT MOJIe/IU, MOTYT OTK/IOHATBCA Ha 1-2 MUHYTBI
B HeJleNo.

B. SKCIJTYATALMA HACOB

B 9T0it MHCTPYKIMM MOACHAKTCS BCe QYHKIUMNU PAa3TMYHBIX
Mojerneit MexaHnIeckux yacos Baume & Mercier.

Yro6bI OCYIIECTBUTDH HACTPOIKY Bamux 4acos, JocTaTouHO
OIpeNeuTh MUKTOrPaMMy )COOTBCTCTBY]OU{Y[O X MOJIenn,
06paTUThCA K PUCYHKY Ha K/IallaHe Ha 060poTe 06IOXKY U
BBITIOHUTD YKa3aHus, Kacaiouecs GpyHkimit Bameit Mozenu.

3aMevaHMe 0 3aBMHYMBAOIMXCS IONOBKaX: BosMoxHO,
Bamu vacet Baume & Mercier cHabkeHbl 3aBUHUNBAKOIENCS
ronoBkoit. Ecnu 370 Tak, mepes KaX ol yCTaHOBKOJ JJaThl
UM BpeMEHU, Tepe; KaXK[bIM 3aBOJOM CIIeJyeT CHavaa
Pas6I0KMpOBaTh TONOBKY, Bpalljas ee IPOTIB YacOBOI CTPE/IKU.

Tlocre BrImONTHEHNs HeO6GXOIMOIT OTIePaLMII CIETKA Ha)KaTh Ha
TONIOBKY U, Bpaliias ee 6e3 yCUIINA 110 4aCOBOIT CTPeNKe, BBUHTUTH
710 TAKOTO MOJIOXKEHNUsA, B KOTOPOM 6y[ieT 4yBCTBOBATHCA
comporusyenue. Ecu ronosxa He 6y/jeT IpaBiIbHO 3aBIHIEHA,
Bamy yacbl MOTYT OTEPATH BOJOHEN POHUIIAEMOCTb.

3ABOA

MexaHunuyeckne 4acbl ¢ PY4YHbIiM 3aBOAOM

BHuMaHume: 3anpentaeTca NIpOKPY4YMBATh TONOBKY TOC/TE
GJIOKMPOHKM, TaK KaK 3TO MOXET IIOBPEAUTb MEXAHU3M.

3aBojiHas rO/MOBKA B MO/MOXKeHUM 1: Bpalmarp mo 4acoBoii
CTperKe.
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3aBoj GyjeT saBepluieH, KOT/[a BpallieHue ronoBKu Gymer
6/10KMPOBATHCA.

3amac xofja MeXaHMYEeCKMX YaCOB B 3aBUCHMOCTHU OT MOJ NN

Bapbupyerca mexny 40 u 90 vacamu n Mbi pekoMeHniyeM
3aBOJIMTDH YACHI Pa3 B IeHb, €C/IM UX 3a1ac Xojia MeHee 48 yacos.

MexaHunuecKkue yacbl C aBTOMaTU4ECKUM noasasoaom
Yacel ¢ MEXaHM3MOM MeXaHMYECKOTO X0/[a C aBTOMATUYeCKUM
T0/13aBOIOM 3aBONATCA aBTOMAaTUYECKIM NPU JBUIKEHUAX
Bamrero samsacTbs.

IloaTomy 6pacmeT ZOMKEH MIOTHO CHETh HA 3AIACTHE.
CnumkoM cBOGOAHBIN 6pacmeT MOXKeT OBITh MPUUNHON
CHIMKeHM A 3amaca xofia. YTo6b1 06ecneduTb ONTUMAaNIbH bl
TO/3aBOJI, HOCHTE YaChI ©XKeJHEBHO.

Ecnu Bot He Hocunu vackl 6ornee 40 9acoB, He06XOMMMO 3aBeCTH
MX BPYYHYIO, Bpaljas 3aBOAHYIO FONOBKY B IONOXKeHNM 1 1m0
yacoBoii crpernke 20-30 060poToB.

CrycTs HECKOIDKO 4acOB HOLIEHN (B 3aBUCHMOCTH OT BIAA
HeATeNbHOCTH) 3aBOJ| YaCOB JOCTUTHET MAKCHMYyMa.

ITonHOCTBIO 3aBEJICHHDbIE YaChl UMEKT B aBTOHOMHOM peXnme
3a1ac Xofa:

= npubnusurensuo 40 yacos [5] 7] 9 Jiof11 | 2]1a]15] 4]
15] 22] 29

= npubnusurensHo 48 yacos m m

= IpUGIUSUTENBHO 65 l{acosm

WHAWKALNA 3ANACA XOOA @ 15
B mogensax ¢ mHAMKarueit 3anaca xoga crpenka (L) ykaspiBaer
Ha mKasne (pa3Hoil y PasHBIX MOJie/eil) BpeMs, OCTakolleecs 10

OCTAaHOBKM 4YacCOB, €C/IN UX HE 3aBOJINTh. HPM IIO/THOM 3aBOJie
MeXaHM3Ma MHJMKATOP OKAa3bIBAeTCs B KpaliHEM ITOIOKEHUU.

YCTAHOBKA BPEMEHW BE3 KAJIEHAAPA
3] e ]iol

1. BBITAHYTH FOMOBKY B MOTOKeHMe 2.

2. BpawaTb ee 10 4aCOBOI1 CTPe/IKe MU NPOTUB 4aCOBOIL
crpenku, moka crpenku (A, B) e 6yyT 10KasbiBaTh Hy)XHOE
BpeMA.

3. HasxaTueMm BepHYTb TONOBKY B Iomoxerue 1.

YCTAHOBKA BPEMEHU C KANNEHAAPEM
5] 7] 5§ Jiz]iefoo) o1 223 24 o5 f 2¢ ) 28] 9]

1. BBITAHYTb rONOBKY B KpaliHee monoxenue (2 unu 3, B
3aBMCUMOCTH OT MOfeny). Ecliv Ha yacax ecTb CeKyHHas
crpenka (C), 0Ha OCTaHOBUTCH.

2. Bpamjats ronoBky, nepeasuras crpenku (A, B) Bmepex no
YCTaHOBKM HY)KHOTO BPEMEHH.

K Ba].lleMy CBEIEHMIO: IIPU MPOXOXKJEHUN CTpEeAKaMmn
12-4acoBoit OTMETKM: €C/IM JJaTa MEHAETCSH, 3TO COOTBETCTBYET
TIOTYHOYH, a €C/TM HE MEHAETCA — IIOTYHIO.

3. Ilo curHamy BpeMeHN (9TaTOHHBIX YACOB, HAIPUMEP, IO
PajMo M T. Ji.) BEPHYTDb FOJIOBKY Ha’KaTueM B monoxenue 1.

BbICTPOE U3MEHEHUE OATDI

BHuMaHue: Uto6bl He TOBPEAUTH MEXaHM3M, 3aIIPeEIIaeTCs
BBITIONTHATD OBICTPYI0 KOPPEeKTUPOBKY AaThl Mexay 20.00
u 2.00 yacamu, MOCKONBKY B 9TO BPeMA HPOUCXOLUT CABUT
3y6UaTHIX KOeC MEXaHM3Ma aBTOMATIHYECKOI CMEHbI JaThL.

YcTaHoBKa ¢ nomouibto sasonuoﬁ ronoBKun

(5] 719 Ju]izfiaf20] 21] 22] 23] 4 25 ] 26 ] 25}

1. BbITAHYTb FOMOBKY B IIO/IOXKeHNME 2.

2. Bpamars ee, 0C/IejOBaTe/IbHO IEPEBOJs OKA3AHIE JATHI
(E) mo myxHoit ratsr.

3. HaxaTueM BepHYTb rOIOBKY B Iookenue 1.

Jlnsa MecsAues, B KOTOPBIX MeHbIne 31 HA, B KOHI[e MecAlja
HEeOGXOAMMO MeHATD ATy BPYUHYIO.

YcTaHoBKa ¢ nomowwbio KoppekTopa B

Ecnu Bamu yachl CHabGXeHB KOPPEKTOPOM JaTBhi,
Toc/e{oBaTeIbHbIMM HaxkaTusaMu Ha kHonky (C1) mepesopure
nokasauue nugnkaropa (E) go myxwuoit gats. [Ina sToro
TIONb3YiiTeCh KOPPEKTOPOM (ITyLIepOM), BIOKEHHBIM B Gy TIap
LA 9acOB.

Jlns Mecsles, B KOTOPBIX MeHbine 31 fHA, B KOHI[e MecALa
HCOGXOIU/[MO MEHATHb I[aTy pr‘[}ly]ﬂ.

BbICTPOE USMEHEHUE AHA HEAENN E
BHumaHue: YTo6bl He MOBPEANTH MEXaHU3M, 3aMpelaeTcs
BBIIOMHATD OBICTPYI0 KOPPEKTUPOBKY [IHA HeLeau MeXKIY
20.00 m 2.00 yacamMu, HOCKONTbKY B 3TO BpeMsA MPOUCXOAUT
CABUT 3y6YaTBIX KOJIEC MEXaHI3Ma aBTOMATUYECKOI CMEHBI {H
HefIeT.

1. BBITSAHYTb FOMOBKY B IIO/IOXKeHNE 2.

2. BpamaTb TOHOBKY, MoCnen0BaTE/IbHO MEPEBOMIA MTOKAa3aHME
nua (K) go myxHoro aus Henenn.

3. HaxaTueM BepHYTb IrO/IOBKY B IookeHue 1.

BTOPOW YACOBOI NOAC
BHumaHue: He npoussosuTe KOppeKTUPOBKY BpeMeHU
BTOPOTO 4aCOBOTO I105ICA CPasy MOC/Ie YCTAHOBKM OCHOBHOTO
BpeMeHM IPOTUB YaCOBOI CTPEIKM, 4TOOBI He IOBPEAUTD
mexauuam. ogoxaute npubnusntensuo 30 MUHYT, Ipexze
yeM MPUCTYIUTD K KOPPEKTUPOBKe.

Yer 4 b0 ar [ 5 J24]

1. BBITAHYTH FOOBKY B MOTOKeHMe 2.

2. BpamaTb roI0BKY, ePeBUTas CTPEIKY BTOPOrO YaCOBOTO
nosca (D) Biiepey Ha Hy>KHOe BpeMms.

YcTaHOBKa C NOMOWbIO KOppPeKTopa 14}

Ecnu Bamu dachl cHa6GXKeHBl KOPPEKTOPOM [aThl,
TIOC/IENOBATETPHBIMM HA)KATUAMU Ha KHOTIKY (Cl) nepeseanuTe
CTpesKy BToporo yacoporo nosca (D) Ha HysxHoe Bpems. [lns
9TOrO MO/NB3YTECh KOPPEKTOPOM (ITyLIEPOM), BIOKEHHBIM B
dyTnap pns yacos.

PETPOTPAAHAA MHOUKALMUA AATbI E
Jina ycTaHOBKM 4acCOB BBHINOTHMUTE Clefylol[Me Waru B
YKa3aHHOM MOpPANIKe:

YcTaHoBKa fiHA Hepenu
1. BBITAHYTH rONIOBKY B IONOKEHME 3.

2. BpauiaTh roioBKy I10 4aCOBOJI CTPeJIKe M/IM IIPOTHB 4aCOBOI
cTpenku, noka crpenka gus Hegenu (K) He mokaxer gens,
TIpeJIeCTBY Uit HeOOXOMMOMY.

3. Vcranosuts crpenky (A, B) Ha 2 yaca Houn.

YcTaHoBKa gatbl
4. HasxaTueM BepHYTb TOJIOBKY B IOTIOXeHMe2.

1175
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5. Bpamars ee, nocnenosarensHo nepesops gary (E) go gus,
TIpeIeCTBYIOIEro HyXHOII jaTe.

YcTaHoOBKa BpemeHmn
6. BBITAHYTb rONIOBKY B IONOKeHMe 3.

7. Bpamiath ronoBky, nepensuras ctpenku (A, B) mo sacoBoit
CTpenke.

8. IIpogo/mKNTD BPAIIaTh TONOBKY, II0KA He OYyT OTPaskeHb
HyXHble mokasanus fus vegenn (K), natei (E) u Bpemenn

(A, B).

Jins MecsileB, B KOTOPbIX MeHblie 31 fHsA, B KOHIje MecALa
Heo6X0MMO MEHATD JIaTy BPYUHYIO.

WORLDTIMER @

Jins ycraHOBKM 4acoB y6equTech, 4TO OHM MOMHOCTHIO
3aBE€I€HBI, 1 BBINMOTHUTE CHe):[y]OL!lME maru B yKaSaHHOM
TopsijiKe:

YcTaHoBKa guUcKa € 24 4acoBbIMU NOACAaMUN, MECTHOTO

BpemeHun n aaTtbl

1. BHITAHYTH FONOBKY B OJIOXKEHME 3, CEeKyHJ{Hasl CTpeNKa ©)
OCTAaHOBMTCA.

2. BpamaTh TO/MOBKY IO 4aCOBOJl CTpeKe MU MPOTUB
4YacoBOIl CTPENIKU, MeHs s MOKasaHus cTpenok (A, B) n
nucka 24 gacosbix mosicos (O). YcTaHOBUTD Ha MCKe
NpaBUIbHOE BPEM JIJIS TOPOJiA, BbIOPAHHOTO B KayecTBe
ToukM oTcyera (Hampumep: ecnu B Jlongone 14 gacos,
ycranoeute 14 manpotus JIons0Ha).

3. YcraHoBuTh MUHYTHYIO cTpenKy (B) Ha HyXHOe 3HayeHNe.

4. Ilo curHany BpeMeHy (9TaJTOHHBIX 4ACOB, HALIPUMED, 11O
pagno n TJ:[) BEPHYTD I'O/IOBKY Ha)XaTHEM B IIOTOXKEHUE 1:
CEeKYHJIHas CTpe/lKa BO30GHOBUT ABMOKEHME.

“

BBITAHYTH TONIOBKY B ITONOXKeHMe 2.

6. Bpamarb 3aBOJHYIO FO/IOBKY, [I€PEBO/S YACOBYIO CTPENKY
(A) Briepey nv Hasaj CKa4KaMy Ha OIMH 4ac, IOKa He 6yzeT
ycraHoBjieHa HyxHas fara (E).

K Bamemy cBeJJleHMIO: NPU NPOXOXKJEHUM 4ACOBOII
crpenkoit (A) 12-4acoBoii OTMETKM: €C/IN JaTa MEHAETCH, 3TO
COOTBETCTBYE.‘T HDT[YHO'{V[, A €C/IM HE MEHAETCA — IOMYAHIO.

7. YcraHOBUTBH YacoBylo cTpenky (A) Ha TeKyiiee BpeMs B
ropojie, B KOTOpoM Bbl Haxourech (MecTHOE BpeMs).

8. HakarueM BepHYTb rONOBKY B nooxkenne 1.

UsmeHeHue patbl

HTK}I MeCALEB, B KOTOPBIX MEHbIIIE 31 JAHsA, B KOHIIE MecAla

HeO6XOMMO MEHATD JIATy BPYYHYIO.

1. BbITAHYTb rOIOBKY B IO/IOXKeHME 2.

2. BpawjaThb ee 10 4aCOBOI1 CTPe/IKe MM NMPOTUB YACOBOIL
CTpeJIKI, IIePeBOJA YaCOBYI0 CTpenKy (A) Brepes min Hasa
CKauKaMJ} Ha OJIMH Yac, 0K He Oy/IeT yCTaHOB/IeHA HY)KHas
nara (E).

K Bamemy cBeleHMIO: IPM NPOXOXJEHUM 4ACOBOIL

crpenkoii (A) 12-4acoBoit OTMETKU: €C/IN AaTa MEHSAETCS, 3TO

COOTBCTCTByeT ﬂOﬂyHO‘iVl, A €C/INM HE MEHAETCA — l'lOle}lHl(L

3. YcTaHOBUTD C IIOMOIBIO YacOBOI cTpenku (A) MecTHOE
BpeMA.

4. HaxaTueM BEpHYTb TOJIOBKY B OIOKeHMe 1.

YcTaHOBKa 4acoOBOI1 CTPENKU B 3aBMCUMOCTH
OT MeCTOHaxoXAeHUA (MecTHOro BpemeHu)

B cnyuae nmepeceyenus rpaHuI] 4aCOBBIX MOSCOB B Iy TEIIECTBIN
Tpebyercs perympoBKa MOMOKEHNA YaCOBOI CTPEeJIKM.

1. BHITAHYTH FOMOBKY B IIONOXKeHMe 2.

2. Bpamarb 3aBOJ{HYI0 TOJIOBKY, IIePEBOJs YACOBYIO CTPE/IKY
(A) Buepep uny Has3aj CKaYKaMM HA OJMH Yac {0 YCTAHOBKM
HY)KHOI‘O BpEMEHM.

3. HaxaTueM BepHYTb rOIOBKY B IookeHue 1.

roaoBov KANIEHAAPb
BHumaHue: YToGbl He IOBPEIMTH MEXAHU3M, 3alpelaeTcs
BBITIOJHSATB OBICTPYIO KOPPEeKTHPOBKY faTsl Mexkay 20.00 1 2.00
4acaMu, HOCKO/BKY B 9TO BPeMs IPOUCXOMUT C/IBUT 3y6UaThix

KOJIeC MeXaHM3Ma aBTOMATUYeCKOIl CMEHBI IaThl.

Jl/1s1 ycTaHOBKY 4aCOB y6e1TeCh, 4TO OHM [OMHOCTBIO 3aBEJIeHBI,
¥ BBITIOJIHUTE C/Ie/{yIOLIVie IIATU B YKa3aHHOM HOPsIJIKe:

YcraHOoBKa BpemeHu
1. BoiTstHyTb rONOBKY B monoxenne 3, cekyunas crpenka (C)
OCTAaHOBUTCA.

2. Bpamatrb ronoexy, nepegsuras crpenku (A, B) Buepex no
YCTaHOBKM HY>XHOI'O BpEMEHM.

K BameMy cBeleHMIO: NPV IPOXOXAEHUM CTPeNKaMU

12-4acoBoit oT™MeTKHM: ecnn AaTa MEHAETCA, 3TO COOTBETCTBYET

TIOTyHOU M, a €CTIN He MEHAETCS — MOMYHIO.

3. Tlo curHany BpeMeHu (3TaJIOHHBIX YaCOB, HAIIPUMEP, 110
Pajuo 1 T.1.) BEPHYTb FOIOBKY Ha)kKaTyeM B IooxeHue 1.

BbicTpas KoppeKymna mecalua u gHA
1. BbITAHYTH O/NIOBKY B IIONIOKEHME 2.

2. Bpawarb rooBKY, I0C/Ie[0BATEIbHO ePeBOAS IOKA3AHMS
nusa (E) n mecsama (M) go myxHoro mecsaina, a sateM o
HY)KHOTO J{HA.

3 HasaTueM BEPHYTb TOJIOBKY B IooKeHMe 1.

K Bamemy cBeleHMI0: ro10B0it Kanengapb B Bamux yacax
YYUTBIBAET MECALIBI NIPOJOKMUTENbHOCTHIO B 30 }J[He]u/], n
¢l€BpaHb TIPUPABHUBAETCA K TAKUM MeECALIAM. HOG)TOMY B KOHIIE
deBpans HeOOXOAMMO BBINIONHUTD PYYHYI0 KOPPEKTUPOBKY C
nmoMoLbI0 GPYHKIMM GBICTPOIT KOPPEKIIMI JATHL.

MOJIHbIN KAJIEHAAPb C ®A3AMU NTYHbI B
BHumMaHme: Yro6bl He 3a6/10KMPOBATH KHOTIKIM KOPPeKTOpa 1
He TIOBPE/IMTh TeM CAMBIM MeXaHU3M, 3aIIPeLaeTCs BHIIOMHATD
KaKyo-1160 peryanpoBKy (JHs Hefle/u, JaThl — [JHS U MeCAIa,
daspr JTynsr) mexay 15.00 u 1.00.

Ha KHOIIKM KOPPeKTOpa Ha)KMMaliTe MyIepoM, BIOKEHHBIM

B QyTsp Ans 9acos. [[1s yCTAaHOBKM 4acoB yOeAnTeCD, 9TO

OHJI TIOTTHOCTBIO 3aBe/I€HBI, i BHIMOMHUTE C/IeyIOIIIe Iary

B ykasaHHoM nopsake:lipegBapuTenbHbIi 3Tan nepep

yCTaHOBKOM

1. BBITAHYTB TOIOBKY B n0NI0XeHe 2, ceKyHpHas cTpenka (C)
OCTaHOBUTCSL.

2. Bpauiarb ronoBky, nepeasuras crpenku (A, B) nepes, noxa
He usmensAtca nokasauus garel (E) u nua nenenn (K) (wacsr

TIPY 3TOM MOKAXYT TOTHOYB).

3. IIpomo/MXMUTh BpamaTh 3aBOJHYI TONOBKY, 4TOGBI
YCTaHOBUTD CTPE/KM HA 3 4aca HOYM.

VCCKNM
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YcraHoBKa ¢asbi JlyHbl
4. Haxumars Ha kaonky (C4), moxa B okomke ¢a3 JIynsi (I) ne
6yneT 1306 paskeHo MONHONyHIe.

5. 3arem Haxarp Ha KHONKy (C4) cTO/IBKO pas, CKONBKO JHeil
IPOIIJIO C IOC/IE/{HErO MOTTHOMY A (Y3HATD 110 KaJIeHAAPIO).

YTo6BI y3HATD JIaThl HONTHOTYHMIl ¥ HACTPOUTH Bamm yacel, Bor
MOJKeTe MOCETUTD CTPAHMILY, COOTBETCTBYIONYIO Mofenu Bammx
4acos, Ha HamleM caiite www.baume-et-mercier.com

YcTaHOBKa AaTbl
6. Haxumarp Ha kHonky (C3), moka crpenka natei (E) He Gyner
ykasbiBaTh Ha Ludpy 1.

YcTaHoBKa mecAua
7. Haxumars Ha kHonky (C2), nepesBuras nokasanue Mecsia
(M) Briepes, moka He 6yjieT yCTaHOB/IEHO HY)KHOE 3HAYEHMe.

YcTaHoBKa AHA MecAla

8. Haxumars Ha kHonky (C3), nepepBuras nokasasue gHs
mecsaua (E) Bnepes, moka He 6yjieT yCTaHOBIEHO HYXXHOE
3HaueHue.

YcTaHOBKa fHA Hegenu

9. Haxnmarp Ha kHonky (C1), mepesBuras nmokasanme gus
Hepenu (K) Buepen, moka He 6yjieT yCTaHOB/IEHO HY)XXHOE
3HaYeHMe.

YcTaHoBKa BpemeHun

10. Bpamars ronosky, nepensuras crpenku (A, B) Bnepepn no
YCTaHOBKM HY)KHOTO BpeMEHM.

11. Ilo curnany BpeMeHu (3Ta/TOHHBIX YaCOB, HATIPUMED, IIO
Pajino M T.JI.) BEPHYTh TOIOBKY HaXKaTUEM B TIoNoxKeHue 1.

Jinsa mecAles, B KOTOpbIX MeHblie 31 JHA, B KOHI[e MecAIa
HEoH6XOMMO MEHATH ATy BPYUHYIO.

BEYHbIN KANEHAAPD I

Buumanne: Yro6b1 He 3a6/10KMPOBATH KHOIKM KOPPEKTOPA M
HE MOBPEAUTH TEM CAMBIM MEXAaHM3M, 3aNPEIACTCA BBITTOTHATD
KaKy10-m160 perympoBKy ({Hs HefleNu, IaThl, Mecsa, $pasnr
Jynsr) mexay 20:00 u 1:00.

B dyrnape gna wacos Ber Hajifere mymep-KoppekTop,
NpY MOMOIM KOTOPOTO MOKHO MPOU3BOAUTH KOPPEKIUI0
nmoKasaHMil. JINA yCTAHOBKM YacoB ybeuTech, 4TO OHM
MOTHOCTBIO 3aBe/IeHbl, M BHITIONHUTE CAEAYONUMe AT B
YKa3aHHOM TIOpANIKe:

MpeaBapuTenbHbIli 3Tan nepep ycTaHOBKOW
1. BoITAHYTH rOMOBKY B monmoskenue 2, ceKynanas crpenka (C)
OCTAHOBUTCA.

2. Bpamjats ronoBky, nepepsuras crpenku (A, B) Brepen, noka
He us3MmensTcs nokasanus garsl (E) u nus vegenu (K) (vaco
TIPY 9TOM MOKAXYT IIOTHOYb).

3. IIpogOMXUTH BPAIIaTh 3aBOJHYI0 TOTOBKY, UTOOBI
YCTaHOBUTD CTPEIKM Ha 3 4aca HOUM.

YcraHoBKa ¢asbi JlyHbl
4. Haxumarp na kaonky (C4), moxa B meHTpe okomka ¢as
Jlynsr (I) me 6ymeT n306paskeHO MOMTHOMYHIe.

5. 3arem HaxaTb Ha KHONKY (C4) CTONBKO pas, CKOMBKO JHeit
HPOLIJIO C TIOC/IE{HEro MOMHOMYHMsA (Y3HATD 110 KaJleH/Iapio).

YTo6b1 y3HATD JATHI MOTHOMYHNUA /A YCTAHOBKM 4aCOB,
MOXHO 06paTHThCS K HameMy caiiTy B MHTepHeTe
www.baume-et-mercier.com, Haiigs TaM CTpaHuLY,
cooTBeTCTBYIOIYI0 Banteit mopienu.

YcraHoBKa AaTbl
6. Haxumarp na xnonky (C3), noka crpenka parsi (E) e 6yner
ykasbiBaTh Ha Ludpy 1.

YcTaHOBKa MecALa 1 rofa C y4eTOM BUCOKOCHOTO

unkna

7. Haxumarb Ha kHonKy (C2), moka He 0T06pasATCs HYKHbIe
mokasanusa Mecsina (M) u HoMepa rofja B BUCOKOCHOM I[MKJTe
(Y).

K Bamemy cBenenumo: Ilonoxenne 4 cooTBeTCTBYeT

BICOKOCHBIM FOIaM, KOTOpbIe HACTYMaioT KaX/ibie 4 rofa. Takum

o6pasom, ecrut Bol ycranasnusaere gacel B 2016 rogy, koTopbiit

SBJIAETCA BUCOKOCHBIM, CTpe/Ka Y IO/DKHA yKa3biBaTh Ha 4. B

2017 ropa oHa jo/KHa yKasbiBaTh Ha 1 1 Tak janee.

YcTaHOBKa faTbl

8. Haxwumars na kuonky (C3), mepegBuras mokasauue gus
mecsana (E) Buepen, moka He 6yjieT yCTaHOB/IEHO HYKHOE
3Ha4YeHue.

YcTaHOBKa fHA Hegenu

9. Haxumars na kaonky (C1), nepexsuras nokasaume gus
Hepenu (K) Bmepes, moka He 6yjieT ycTaHOB/IEHO HY)KHOE
3HaueHMe.

YcTaHoBKa BpemeHun
10. Bpamiarsb ronosky, nepeasuras crpenku (A, B) suepen 1o
YCTaHOBKM HY)XHOTO BPEMEHM.

11. Tlo curnany BpeMeHu (OT 9Ta/TOHHBIX YaCOB, 110 PAf¥O ¥ T.1.)
BEPHYTb TOJIOBKY Ha’KaTueM B nonoxenne 1.

MPOCTO XPOHOTPA®
20] 21 2¢] 28}
P1: Knonka «myck/cron». [lepBbiM HaxxaTueM XxpoHorpad

samyckaercs (cexyupst F, munyrsr G, wacer H). Bropsim

Ha)xaTtTuem XPOHOTP&Q) OCTaHaB/JIMBAETCHA, a TPETbUM —
BHOBD 3aIyCKaeTCA.

P2: Kuomnka c6poca nokasauuit Ha Hob. OCTaHOBMB XpoHOrpad
HaxxarueM KHonku P1, naxxats kHonky P2, uTo6b1 c6pocuth
MOKa3aHNUA CYETYNKOB Ha HOTID.

Yro6bl H3MEPUTD HECKOIBKO I10C/IE{OBATEIbHBIX IIPOMEKYTKOB
BpeMeHMN I[PYT 3a ApyroM, MCKaw4Yas MHTEPBaIbl MC)K}IY
HUMU, BBIIIOJIHSATE nocnenoBaTe/IbHbI€ HAXKATU A KHOITKN P1
CcIefyoM 06pasom:

1. Ilycx
2. OcTaHOBKa M CYMTHIBAHNE TIOKA3AHMIT
3. Iyck
4. OcTaHOBKa ¥ CYUTHIBAHME IIOKA3AHMIT

Atn omnepaunuy CaeAyeT BBIIIOAHATD CTONBKO pa3, CKOIbKO
MOC/IeI0BATEIbHBIX IPOMEXYTKOB BpEMEHY HeOOXORMMO
M3MEPUTh.

5. Hasxatp kHONKy P2, 4T065bI cOpOCUTD TOKA3aHMA HA HOMb.
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XPOHOTPA® C ®YHKLUMEN «GNANBIK» B

1. 3amycrurs xpoHorpad Haxkaruem KHonku P1.

2. Yro6sl cpasy mepeiiTy K CefyoLieii Cepuy 3aMepoB, HaXKaTb
KHOTIKY P2, TIpU 3TOM ITOKa3aHUA 6yJIyT C6p0!ﬂ€H]ﬂ Ha HOJIb
u xpoHorpad 6y/eT 3anyIieH CHoBa.

K BamreMy cBeleHMI0: BO3MOXXHO TaK)Xe CTaHJapTHOE

ucnonpsoBanne GpyHkuuu xpornorpada. OHO OMUCAHO B

npeabiymemM pasaene «IIpocroit Xpororpag».

XPOHOIPA® CO BTOPbIM YACOBbIM
nosacomgl

Vcnonb3oBaHue q)yHKLU/H/I XpOHOl‘paq)a OIMCAHO B MPEJbIYILEM
paspene «IIpocroit XpoHorpad».

YcTaHOBKa BpeMeHU BTOPOro 4acoBoro nosca

1. BHITAHYTH rOMOBKY B TIONIOXKeHNMe 2.

2. BpamaTh roJoBKYy, epefiBUTas CTPENKy BTOPOrO 4aCOBOTO
nosca (D) Buepey Ha Hy>HOe BpeMsi.

XPOHOIPA® C MOJIHbIM KAJIEHAAPEM U
®A3AMU NIYHbI

Vicnonb3oBanue pyHKUUM XpoHOTpada ONMUCAHO BbILIE B
pasgene «[Ipocmoit xporozpag».

BHumaHue: YTo6bl He OBPeANTH MEXaHI3M, 3alpeljaeTcs
BBITIONTHATD KaKy0-1u60 perynuposKy (JIHA HeJenu, JaThl,
MecsIia, daser JIyusr) mexay 21:30 u 4:00.

Jlns ycTaHOBKY 4acoB y6eAuTeCh, 4TO OHM MONHOCTHIO

3aBeJIeHbl, 1 BBIIIONIHUTE C/IeYIONU[Me AT B YKa3aHHOM
nopsjike:

MpenBapuTenbHbIN 3Tan nepep ycTaHOBKON
1. BbITAHYTb TOIOBKY B IO/IOKEHNE 3, CeKyHJIHas CTpeNKa <)
OCTAaHOBUTCHA.

2. Bpauarb ronoBky, nepepsuras crpenku (A, B) Buepey, noxa
He U3MeHsATCA nonoxeHne crpenku garsl (E) u nenp Hegenn
(K) (4acpt mpy 5TOM MOKaXXyT MOTHOYB).

3. IIpomO/KUTH BPal[aTh 3aBOJAHYI0 TONOBKY, YTOOBI
YCTaHOBUTD CTPE/KM Ha 6 YaCOB yTpa.

4. HasxatmeM BepHYTb IOJIOBKY B IOJIOXKeHMe 2.

YcraHoBKa faTbl n MecAlua

5. Bpamjars roJoBKy IpOTHB YaCOBOJ CTPEIKIL, IIepe/iBUTa s
nokasanue garel (E) Bmepen, moka He 6yfyT oTpaskeHs
HyXHble mokasauus Mecsia (M) u garsi (E).

YcraHoBKa ¢asbi JlyHbl

6. Bpamarb rosioBKy (0CTalolIy0Cs B IOMOXKEHUH 2) 10 YaCOBOIT
cTperike, moBopaunBas auck ¢as JIynsi (I) ckaukamu, moka B
LieHTpe OKOLIKA He Oy/eT n306parkeHO MOTHOMYHHE.

7. TIpORO/MKUTD BPaL[aTh TOMOBKY, YTOGHI JUCK COBEPIIN eIe
CTONDBKO JIBUKEHWI, CKOJIBKO JIHEN IPOIIJIO C ITOC/Ie/|HEro
MOTHOMYHNA (Y3HATD IO KA/IEHAAPIO).

Yro6BI y3HATH LATHI MOMTHOTYHMUA I YCTAHOBKY YacOB,
MOXHO 06paTUThCcA K HameMy caiiTy B MIHTepHeTe
www.baume-et-mercier.com, Hajigs raM cTpaHuLYy,
COOTBETCTBYIOIYI0 Bameit Mmogemni.

YcTaHOBKa AiHA Hegenu

8. Haxumarp Ha kHonky (C1), mepesBuras nokasanue Jas
nepnenn (K) Bumepes, moka He 6yer ycTaHOB/IEHO HYKHOE
3Hauene. J[/1s1 9TOro mo/b3yiiTech KOPPeKTOpOM (ITyIepom),
BJIOKEHHBIM B )y T/IAD [/ 4aCOB.

YcraHoBKa BpemeHun
9. BBITAHYTb rONOBKY B MOJIOKeHMe 3.

10. Bpamars ronosky, nepeasuras crpenku (A, B) nepen go
YCTaHOBKM HY>XHOI'O BpEMEHM.
11. Tlo curHamy BpeMeHM (OT 3TaJIOHHBIX YaCOB, 110 PA/HO M T.JL.)

BEPHYTb IOJIOBKY Ha)KaTueM B Ionoxennue 1.

K Bamemy cegennio: Crpenka (N) ykaspiBaeT BpeMsA Ha
24-yacoBoii mKane. 3TO MO3BOJIsAET PA3AMYATh, HAIIPUMED,
8 wacos 1 20 yacos.
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lll. KBAPLEBbIE YACbI

A.OBLME CBEQEHUA

VicTounnkom SHEPIrUM A1 KBAPLEBbIX 9aCOB ABIACTCA GaTapeﬂ,
KOTOpas MOXeT OﬁeCne‘{MBaTb aBTOHOMHyK} paﬁOTy B T€YE€HUE
2—6 neT B 3aBUCUMOCTU OT MOJIE/N.

BonpmunucTBO HAaMWIKMX KBBPHEBB{X 4acoB C ueHTpa}leoﬁ
CeKyH,IZ[HOﬁ CTPeHKOﬁ CHﬂ6)KeH]>] CHUCTeMOIT MHANKAOUU HUZKOTO
sapsja 6arapen (EOL). [TpubnusurenpHo 3a ABe HeJenu 50
OKOHYaHUA 3apm1a ueHTpaanan CeKYH]:[Haﬂ CTpem(a Ha4YMHaeT
ABUTATHCA C MHTEPBAZTOM 4 CCKYH}:[bl, 4YTO MOKa3bIBAET, YTO
6aTapero HeOOXOAMMO 3aMEHUTh.

Bce omepanun mo 3aMeHe 6aTapeu JOIKHBI BBIIIONHATHCHA
B LeHTPax MOCAENPOJLAKHOTO OGCHIYXKUBAHUA UK
Y BUCTPpUOGBIOTOPOB, YTBEPXAEHHBX KOMIAHMeEH
Baume & Mercier, 4To6b1 06ecreunTh COOTBETCTBIE GaTapen
U BBIIIOTHAEMBIX IPOBepoK Kputepusam Baume & Mercier.
Cob6miojieH e 3TOTO YCIOBUA UTPAET PEIIAKNYI0 POTb TPK
MCIIOIb30BAHUM MEXK /|y HAPOJIHOI TapaHTHH.

CBOP N YTUNN3ALNA KBAPLEBbIX YACOB
MOCNE UCTEYEHNA CPOKA UX CINTYXKBbl*

KBapumesrpre wach cogepxar Gatapeio u
3MeKTPOHHBIN 6m0K. [Ipyu BHINONHEHU U
o6cmyXuBaHuaA Bam HeHTp MOCIENPOasKHOTO
ob6cnyxuBaHMA UAKM JUCTPUbGBOTOP,
B Y TBepKJeHHbIT koMnanueit Baume & Mercier,
BO3bMYT Ha Ce6s yTHIM3AUMIO U YHUUTOKEHIE

3TUX 3/1EMEHTOB B COOTBETCTBUY C eHICTBYIOIIMMI
HOpMaMM.

JlaHHBII 3HAK O3HAYaeT, YTO HACTOAUIMIL
NPOAYKT He MOXKET ObITh yTUIM3UPOBAH BMECTe C GBITOBBIMM
OTXOHaMM. KBapueBble 4qachbl HeOﬁXOI[MMO CaThb B MeCTHBIIT
aBTOpM30BaHHth LEHTp BO3BpaTa 1 CGOpa COOTBCTCTBYK)U.IMX
orxopos. Cnefys aToit npouenype, Bol BHOCHTE CBOJI BK/Iaj
B [1€/10 3alUThI 0prx<a10u.1e]7j Cpeabl M 30POBbA Y€TOBEKA.
Y’mrmsauwﬂ TAaKMUX MaTe€pUajioB IOMOraeT Céepe‘lb TIpUPOJIHbIE
pecypchl.

*Jlannoe nonosienue deiicmeyem 6 cmpanax-unenax EC u e
Opy2ux Cpanax ¢ CO0meemcmey OUsUM 3aK0H00amenbCmeom.

K Bamemy ceerennio: ¢ 2011 ropa Bce 6arapen, ucrnonbsyembie
B yacax Baume & Mercier, He cogepaT pTyTH.

TOYHOCTb KBAPLEBbIX YACOB
KBapijeBbie 4acel 06/1a1al0T UCKAIOYNTENBHOI TOYHOCTBIO
6raroapa ux BHICOKOIN yactore Konebanmit (32 xIl'u).

Pacxosx/ieHMe C TOYHBIM BpeMeHeM (OlepexeHne MaIn
3aasjbiBaHie) B TAKIX YacaX COCTaB/IAeT MOpsifKa 1 MUHyTHI
B TOI.

B. SKCIMNTYATALMNA YACOB

B aToit MHCTPYKLU/[M MOACHAKTCA BCe ClJYHKl.U/H/[ PasIMYHBIX
Mogeneit MexaHndeckux yacos Baume & Mercier.

Yr0o6BI OCYH[eCTBUTD HACTPOIKY Balmx 4acos, 0CTaTOYHO
ONpefennuTb NUKTOrpaMMy m’ COOTBETCTBYIOIIYIO X MOJIENN,
06paTHTHCA K PUCYHKY Ha K/IallaHe Ha 060poTe 06T0XKKY 1
BBIIIONIHUTD YKa3aHUs, Kacalomuecs GpyHkiuit Baeit mogenn.

YCTAHOBKA BPEMEHW BE3 KAJIEHAAPA

YcTaHOBKa C NOMOLYbIO 3aBOAHOI FONOBKU

1. BeitaHyTh rosoBKy B monmoxxenne 2. Ecnu Ha yacax ecTh
cexyHpHas crpenka (C), OHa OCTaHOBUTCA.

2. BpamiaTh roJI0BKy [0 4aCOBOII CTPeIKe M/ IPOTHUB YaCOBO
cTpenkn, moka crpenki (A, B) He 6yyT mokaspiBaTh HyXHOE
BpeMs.

3. HaxaTueM BepHYTb rOIOBKY B nookenue 1.

YcTaHOBKa C NOMOLbIO KOPPEKTOpa Ha

3apgHei cteHke E

Ha KHOIIKY KOppeKTOpa HaXKMMaliTe IyIePOM, BIOKEHHDBIM B

dyTnsap ans yacos.

1. Haxwumarp HenpepsBHO Ha KHonky (CO), nepegBuras
crpenku (A, B) Biepen.

2. TlpexpaTuTh Ha)KaTye 3a HECKOIBKO MUHYT /IO TIOABIEHUS
HY>XHOTO BPEMEH .

3. BbIMONMHATH MOC/IeOBATENbHbBIE HaXKaTUA KHOMKMN,
TepeABUras MUHYTHYI0 CTPEIKY HIaraMy 10 yCTaHOBKI
HY>XHOTO BpEMEHM.

YCTAHOBKA BPEMEHU C KAJIEHAAPEM
4] 5] s Jis]so]

1. BoiTAHYTb TONMOBKY B monoxenue 3. Ecnu Ha yacax ecth
cexyHaHas crpenka (C), oHa OCTaHOBUTCA.

2. Bpamats ronosky, nepeasuras crpenku (A, B) snepen go
YCTaHOBKM HYXHOTO BpEMEHMU.

K Bamemy cBefieHMIO: [IpU IPOXOKJIEHIN YaCOBOI cTpenKoit (A)

12-4acoBoit OTMETKI: €C/IM JJaTa MEHAETCA, ITO COOTBETCTBYET

TIOTYHOYH, a €C/TNT HE MEHAETCA — IOTYHIO.

3. Ilo curxany BpemeHnu (3TaTOHHBIX YaCOB, HAIPUMED, IO
PAajiuo M T.Ji.) BEPHY T FOJIOBKY Ha’KaTueM B monoxenue 1.

BbICTPOE USMEHEHUE [IATbI
oanE

BHumaHume: ql'06hl He MOBPEJUTb MEXaHU3M, 3allpeliaeTcsa
BBIIOMHATH GBICTPYIO KOPPEKTHPOBKY JATBl B CIEAYIOEM
BPEMEHHOM IPOMEXYTKe, TOCKOIbKY B 3TO BPeMs IPOUCXOAUT
caBuUr 3y6l{a'rmx KOJIeC MeXaHM3Ma aBTOMAaTU4YeCKOI CMeHbI
MaThL.

« Mexnay23:00100:00 E1E
. Me)KJ::yZl:30M00:00n
1. BblT}]HyTb I‘OHOBKY B IIOJIOXKE€HMNE 2

2. Bpamars ee, MOC/Ie0BATENBHO IIEPEBOJIS IOKA3aHUE JATHI
(E) mo Hy>Hoit arsi.
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3. HasxaTuem BepHYTb TONOBKY B IonoxeHue 1.

Jins MecsAleB, B KOTOPbIX MeHblie 31 JHA, B KOHI[e MecALa
HeOOXOAMMO MeHATD ATy BPYUHYIO.

W3MEHEHUE A ATbl BbICTPbIM NEPEBOAOM
YACOBOW CTPENKM EJ

1. BeITAHYTb FOMOBKY B IIOTIOKeHe 2.

2. BpamaThb ee 1Mo 4acoBOI CTPe/Ke MU IPOTUB 4aCOBOI
CTPENKM, IepPeBOJis YaCOBYIO CTpenKy (A) Biiepes vy Hasaz,
CKa4yKaMM Ha OMH 4ac, IOKa He 6YJZ[ET YCTaHOB/I€HA HY)KHaA
nara (E).

3. HaxaTueM BepHYTb rOIOBKY B Iookenue 1.

Jinsa mecAles, B KOTOPbIX MeHblie 31 JHA, B KOHIle MecAla
HEeOGXOAMMO MEHSATD ATy BPYUHYIO.

K BameMy cBeleHMIO: IPJ IPOXOXAEHUN YaCOBOIL
crpenkoit (A) 12-4acoBoit OTMETKM: eC/IU JaTa MEHSETCS, 9TO
COOTBETCTBYET IIOIYHOYM, a €C/IM He MEHAETCS — IOMYHIO.

YCTAHOBKA MUPOBOIO BPEMEHU C
NOMOLLbIO KOPPEKTOPA [H

BHuMmaHwme, o6:A3aTenbHO cnepyer:
- BCe ﬂEﬁCTBMﬂ C KHOIIKOIT KOpPPEKTOpa BRIMOMHATDH C IOMOILIBIO
KoppekTopa (myiepa), BIOXeHHOT0 B Gy T/IAP /I 4acoB,

- nepeji YCTAaHOBKOJI YaCOBOTO MOsACA AKTUBUPOBATH PEXKUM
HaCTPOIKM.

1. AKTUBMpYIiTe PeXXUM HACTPOKU MUPOBOTO BPEMEHN,
saxxaB kHonKy (C5) B TeyeHme He MeHee YeM 2 CeKyHJ,
[O0Ka MUHYTHas CTPe/lKa BToporo yacosoro nosca (D)
He CABMHeTCs BIepes Ha 1 MunyTy.

2. YcTaHOBUTE YaCOBYI0 M MUHYTHYIO CTPETKM BTOPOTO
4acoBOro rnosAca (D) Ha XelaeMoe BpeMs, CIelyA YKa3aHHbIM
HIDKE MHCTPYKIUAM:

- Koporkoe Haxarue (Menee 1 cekynppr) Ha koppekrop (CS5)
CHBUTaeT MUHYTHYIO CTPE/IKY BIiepe/i Ha 1 MUHYTY

- Hasxarue cpepneit npogomkurensuoctu (or 1 o 2 cexynz)
na xoppekTop (C5) cgBuraer qacosyio cTpenky Brepes Ha 1
vac

- Jnunxoe Haxxarue (6onee 2 cekynn) Ha koppekrop (C5)
HENpepbrIBHO ABUTAET BpeMA BTOPOrO 4acCOBOTO MmosACa
BIIEpeJT, TOKa KOPPEKTOp He Gy/ieT oTKar.

K BameMy CBeXeHMIO: peXUM HAacCTPOiku 6ymeT
NIeaKTMBUPOBAH, ECTTM KOPPEKTOP He UCTIONb3YeTCA B TeYeHue
10 cexynp.

YCTAHOBKA ®A3bl nyHbI B

Jinst paspr JlyHb! Ha 9TUX YacaX He MOJIEPKUBAETCA GbICTpast
KOppeKuMA, yCTaHOBKA BBINTOTHAETCA C MOMOI[BIO MU3MEHEHU A
TIOKa3aHMI BpEMEHU.

1. BBITAHYTH rONIOBKY B IIONOXeHMe 3.

2. BpamaTb ronoBKy, nepeasuras crpenku (A, B) mo yacosoit
crpenke. B pesynprare aToro 6yjer Takxe CKaYKaMu
BpamaTscs auck ¢as Jlyns (1) (opHo gBIDKEHME 32 TEHD).

3. HPO]Z[OJ])KMTB BpaniaTh TOMTOBKY, IOBOpavYuBasd IUCK ¢|63
Jlyuwnt (I) ckaukamu, moka B leHTpe okouika He 6yneT
M306PZ)I(EHO TIOTHOMYHHE.

4. IIpogo/mXuThb BpalaTh TONOBKY, YTOOBI AUCK COBEPLIN elije
CTONIBKO JABVKEHMIA, CKOJIBKO JHEN IPOIIJIO C MOC/IeHEr0
TOMHOMYHMsA (Y3HATH 10 Ka/leH/apio).

5. Hasxaruem BepHYTb rONIOBKY B moyioxenue 1.

Yro6pl y3HATH JATHI IOTHOMYHMIT M HACTPOUTH Bauinm yacel, Bt
MOXETE IMOCETUTDH CTPAHUITY, COOTBETCTBYIOITYIO MOZE/IIN Bammx
4acoB, Ha HalleM caiire www.baume-et-mercier.com

XPOHOIPA®bI: MPOCTbIE OYHKLK B

P1: Knonxka «yck/crom». IlepBbiM HakxaTueM XpoHorpad
samyckaercst (cexyHpsl F, munytst G, 10-e gonu cekyspsi J).
BTOpBIM Ha)KaTieM XPOHOTpad OCTaHABIMBAETCA.

P2: Kuonka c6poca n1okasaHuii Ha HOJIb.

Yro6bl u3MEPUTD HECKOBKO I10C/IEI0BATE/IbHBIX IIPOMEXYTKOB
BpeMeHNU PYT 3a [PYTOM, UCKI04Yasad MHTEPBATbl MEXY
HUMMU, BBITIOTTHANTE nocjieIoBaTe/IbHbIE HAXKAaTUA KHOIMKMN P1
CclIefy oM o6pasom:

1. Iyck
2. OcTaHOBKa 1 CYNTHIBAHUE IOKA3aHMIL
3. Myck
4. OcTaHOBKa ¥ CYMTHIBAHNUE [IOKASAH ML

OTH onepanuy CeyeT BHIIOTHATD CTONBKO Pa3, CKONbKO
MOCNe0 BaTeNbHBIX MPOMEXYTKOB BpeMeHM He06X0AIMMO
M3MEpPUTD.

5. Haxarp xHonky P2, 4T065I cCGpPOCHTD IIOKA3aHISA HA HOMB.

XPOHOIPA®bI: AOMNOJIHUTENIbHAA
OYHKLUA «MPOMEXXYTO4HbIN 3AMEP
BPEMEHW» EJ

ITo3BosieT BHIIONMHATD IIPOMEXYTOYHDbIE 3aMEPbl BpEMEHI,
KOMITEHCUPYs BpPEMs OCTaHOBOK.

1. Haxarb kHonKy P1, 4To651 3anyctuts xpoHorpad.

2. Haxatp KHONKY P2, 4T06B cunTaTh IpOMEXyTOUHBIE
TOKa3aHUA.

3. Haxatp kHomky P2, 4T06bI yuecTh ncTeKIiee BpeMs.

Illaru 2 u 3 cmepyeT BHIIIONIHATH CTONBKO Pas, CKONBKO
TIPOMEXYTOYHBIX 3aMEPOB BpEMEHN Bbl XOTUTE BHITOMTHUTD.

4. Haxats xuonky P1, 4T06s 0cTaHOBUTH XpoHOTpad 1
CYMTATH [IOC/IE{HEE [I0KA3AHIE BPEMEHIL.

5. Hasxarp kHonky P2, 4T06b1 cOpOCHTD IIOKa3aHMA Ha HOMb.

XPOHOTIPA®: CBPOC CHETUYMKOB £
Ecnu cueTuymky He BBICTAB/IEHBI B MICXOHOE MOJTOXKEHNeE,
BBIIIOJIHUTE CIEAYIOLME IIArK B YKa3aHHOM IOPs/IKe:

1. BbITAHYTH rO/IOBKY B IIONIOKEHME 2.

2. Hasxatp kHonky P2, 4To6s1 06HymMTh cyeTynk Munyt (G).
3. BBITAHYTB rOJIOBKY B [IOJIOXKeHMe 3.
4

Hasxarp kHonky P1, 4T06b1 06HYIUTH LeHTPaNTbHYIO
CEeKYHJIHYI0 CTpenKy xpoHorpada (F).

5. Haxarb kHonky P2, 4To6b1 06HYIMTH CHETYMK IECATBIX
noneit cexyHasl (J).

6. HasxaTueM BEpHYTb TOJIOBKY B Io7oKeHMe 1.

|185

K

Pycc



1861

IV. PEKOMEHAALUN N YXOA4

Bamu yacer Baume & Mercier 6bim cipoeKTUPOBaHBI 1
M3rOTOBEHBI C 0C060i1 TI[aTeNbHOCTHIO. Yachl BKIIOYAIOT
MHOXECTBO TPeOyIOUIX 0CTOPOKHOTO 06paiens geTanei,
TO3TOMY MBI MpocUM Bac 3a60TUTBCA O HUX, He OMYCKATh
HeHaJ/Ie)alero o6pameHus ¢ HUMI, obeperaTb OT yJapoB u
3HAYMTENbHBIX KONEOAHMIT TeMIIePaTy PhL.

Kpome TOro, 9acst — 9TO OLMH U3 TeX PEAKMUX IPEIMETOB,
KoTopble paboTalT 6e3 mepepbiBa KPYraocyTouno. Yro6n
obecreunTh MX MAKCHMATbHYIO Ha[IeXHOCTD U IIPOJTATH CPOK
Cmy>KO6BI, MBI peKOMeHyeM Bam Kaxpie 3—5 /eT BLIIONHATD
Tpoleaypy o6CyKMBaHNUA.

LLEHTPbI MOCJIEMPOAAMHOIO
OBCNYXUBAHUA, YTBEPXKAEHHbDIE
BAUME & MERCIER

Yacer Baume & Mercier o6cnyXxuBaoTcsa BCeMUpHOIT
CeThIO MOCAENPOJAXNXHOTO 06CTYKUBAHUA, OTBeYalOLLeil
CaMBIM BBICOKMM T€XHUYECKUM TPeOOBAHMAM K Ka4eCTBY B
NIPOM3BOJCTBE YacoB Ky1acca MoKc B LlBeiinapun.

Tonbko mpourefmue Npoiesypy CTpororo oréopa u
aBTOpM3OBaHHbIEe KoMmanueit Baume & Mercier Toprossie
(bMpr] M LEHTPBI MOCTENPOTAKHOTO OéCHy)KV[BaHV[ﬂ MMET
NpaBO NIPMHUMATD 3aKa3bl HA pa6OTb! ¢ Bammmu yacamm.

Ilpoxons perynsapHyio nepenoAroTosky or ®upmspl, nx
cOTpyfHUKM obecneynBaioT 6e3ynpedyHoe KauecTBO
O6C}ly)KI/IBaHM)I, MCHONMb3ysA UHCTPYMEHTBI, CO3JTaHHBIE
CIIela/IbHO i1 peMoHTa yacoB Baume & Mercier, u npumenss
TO/IbKO OPUTMHA/IbHBIE leTany npu 3ameHe. Kpome Toro, snech

BBITIO/IHSIOTCS PA3HOOGPa3HbIe UCIIBITAHNS C UCTIONb30BAHNMEM
COBPEMEHHBIX Ha/IE)KHBIX CPEJICTB KOHTPOIIS.

Beimonuenue n06biX paboT ¢ 4acaMu B TOProBhIX GpupmMax
M IeHTpaX MOCAeNpPOJaXKHOTO OOCIYKMBAHUSA, He
aBTOPM30BaHHBIX KoMmnaHueit Baume & Mercier, Beger
K ormeHe rapantuu Baume & Mercier. Tepsaer cuny
TaK)Ke TAPAHTHA AN 4ACOB, B KOTOPBIX MCIIONb3YIOTCA He
opuruHanbHble ietanu Baume & Mercier.

TIpu sToM s obecrnedeHss COXPAaHHOCTH Baumx 4acoB Mbl
COBETYeM C/Ie[JOBATh NPUBEIEHHBIM HIKE PEKOMEHJALMAM 110
9KCIUTyaTal{Uu U YXOAY.

yXoa 3A MEXAHNYECKUMUN YACAMU

B ciyyae ecnu Bamu MexaHuyeckye 4achl He HOCATCA HECKONTBKO
MeCALEB, Mbl PEKOMEHIYEM PETYy/IAPHO UX 3aBOJAUTD, 4TO6DI HE
JMIOMMyCTUTD 3aryCTeBaHUs Macia, 4YTo 6y}1€T NpenATCTBOBATDH
HOPMaJIbHOI paboTe MeXaHu3Ma.

FTEPMETU4YHOCTb
Yacsr Baume&(Mercier COXpaHAKT BOJOHENIPOHUIIAEMOCTD KaK
MuHUMYM Jio ry6unst 30 meTpos. Ecu BogoHenpoHniiaeMocTh
npesbimaeT 30 MeTPOB, 3TO BHIIPaBUPOBAHO LuppaMu Ha
38]1}]6.‘[7[ KPBbIIIIKE KOpIryca.

TepMeTMYHOCTD YaCOB TOMOTAET NPEJOXPAHUTD MEXaHU3M OT
TIBI/IA, BIATH M TIOOBIX paspyIIeH it IPU TIOTPYXKEHNU B BOJY.

TepmernunoCcTh 06ecmednBaeTCs YIMOTHEHUAMM YaCOB.
II0CKOMBKY TN yIIOTHEHIS IIOBEPralOTCA PA3HOOOPA3HEIM
arpeccHBHBIM BO3JIelCTBUAM (KOCMETHKA, IIOT, U3MEHEHM A

TeMIepaTyphl), TEPMETUYHOCTDH CO BPEMEHEM MOXET
yMenbmathbcs. [lo 3T0i IpudnHe Mbl peKOMEH/IyeM POBEPATh
repMeTHYHOCTH Bammx qacoB kaxjsre 12-24 mecana.

BaxxHoe 3ameuaHue: B 1orpy>keHHOM COCTOSHMN 3aTPeIaeTcs
BBITATMBATDH 3aBOJIHYIO TOIOBKY M Ha)KMMaTh Ha KHOTIKM UL
M3MEHEeHI JaThl, BpeMeHM MM 0603 [PYTOil HACTPOIIKI BO
n3bexaHue MPOHUKHOBEH A BOJIBI B KOPITYC.

Ecnu Bl 3ametunu KOHJIEHCAIIMI0 B/IaTU BHYTpU Bamux
4acoB, CIeJyeT KaK MOXKHO CKOpee 06paTUTbCA B LEHTP
MOCTIENPOJAXKHOTO OGCHY)KMBSHM;{ MINn K DCl)M].[l/[aﬂbHOMy
auctpubpioropy Baume & Mercier.

MATFHUTHBIE NONA

Cpepa Hamrero o6uTaHms Be B 6O/bIIEI CTEIEHN OBEPTaeTCs
BO3/IE/ICTBUIO UCTOYHNKOB MAarHUTHOTO U3yueHus. ITo
BO3/IE/ICTBIE MOXKET MIOBMMATD Ha paboTy Baumux yacos, Kak
MeXaHMYeCKMX, TAK M KBapIIeBbIX.

B wacTHOCTH, B MATHUTHOM II07Ie MOXKeET GbITh HapylIeHa paboTa
KBapleBbIX YACOB, OJIHAKO IPYU NPeKpalleHun BO3JeiCTBIA
OHJ BO3BPAIIAIOTCA K HOPMATbHOMY QYHKIIMOHMPOBAHMIO.
Hapymenus B paboTe OrpaHIYe sl THIIb TeM IePUOJOM, KOT/a
Yachl HAXO/ATCSA B MATHUTHOM IOJIE.

MexaHuyeckme 4achl TakXKe YyBCTBUTENbHBI K CUIbHBIM
MAarHUTHBIM NOTAM. VIX [IefiCTBIE B HEKOTOPBIX C/TyYasaX MOXeET
HAMAarHUTUTH CTA/IbHBIE eTA/IM M MEXaHU3MBI, I, 4TO 0COOEHHO
OTIaCHO, CIMpajbHylo NpyXuHy. Kak cnexcrsne, HekoTopble
JeTanu MOTYT HAauaTh IPUINIATD APYT K APYTY, 4achl 6YAyT
XOJIUTH C yCUTMEM U MOTYT OCTAHOBUTHCA.

B aToM cnyyae HeOOXOAMMO BHIIONHUTH Pa3MarHMYnNBaHMe

y AMCTPUOBIOTOpPA M/AM B LleHTPe NMOCNENPOAAKHOTO
06CIyXMBAHNSA, KOTOPbIE OBIIN aBTOPU30BAHBI KOMIIAHMEN
Baume & Mercier.

NOBCEAHEBHbIN YXO4

Kopnyc n metannuyeckuii 6pacner

l‘IT06[)[ COXpaHUTh GIIECK Bammnux 4acoB u MeTannInM4eckoro
6paciera, eC/lM OH MMeETCA, MBI PEKOMEH/IyeM IPOTHPaTh
MX MOBEPXHOCTH, HEe MPUKAAJbIBAS YPE3MEPHDBIX YCUINIL,
MSATKOI1 eTKOI (HanpuMmep, 3y6HOI eTKOIT), CMOYEHHOIT B
TeIno MbIIbHOI Boje. ITocie 3TOTo 0CTOPOXXHO MpoMoliTe
MOBEPXHOCTU NPECHOI BOMOI U MPOTPUTE MATKOI TKAHDIO.
Ta xe npouenypa peKOMEHI0BaHa MMOC/IE KYIAHUA B MOp€ MIN
nlaBaHus B G6acceiine.

TTepen Kask/1011 YUCTKOI C IPUMEHEHMEM BOJIBI YOeIUTeCh, 4TO
3aBOJIHAS TOJIOBKA HAXOAMUTCS B OOBIYHOM ITO/IOKeHNH (HaXkaTa
WV 3aBMHYEHA, B 3aBIUCUMOCTH OT MOJIE/IN).

KoXaHbiil pemeluok
Cpok ciy0bl peMellKa 3aBUCUT OT YCIOBMIT HOCKM M 4aCTOTBI
HajleBaHUA.

qT06b] COXpaHMUTDH €ro KakK MOXHO JO/NbII€ B XOpPOIIEM
COCTOAHUM, MbI PeKOMeH}JyeM Oﬁepel‘aTb €ro OT KOHTAaKTOB
C BOJIOif, B/IATOif, )KUPHBIMYU BellleCTBAMMU, KOCMETUYECKUMMU
CpencTBaMi, a TAKXKE OT J/IMTEIBHOTO BDSﬂeﬁCTBMﬂ COJIHEYHOTO
cBeTa.
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KayuykoBbiii pemewok

Cpok cy>K6bl peMelIKa 3aBUCHUT OT YCIOBUI HOCKM M 4aCTOTHI
HageBaHud. UYto6b COXPaHMUTDb €ro KaK MOXXHO MO/blLIE B
XopoueM COCTOAHUM, MBI PEKOMEHIYEM O6Ep€l‘aTb €ero ot
KOHTAKTOB C )XMUPHBIMU BE€UECTBAMU, KOCMETUIECKUMU
MPOAYKTaMM, a TaKXKe OT ANUTENbHOTO BO3JENCTBUSA
COJIHEYHOTO CBETa U TIObIX APYTrUX UCTOYHMKOB TEI/IA. Bwmecrte
cTeM Kay‘{yKOBblﬁ PEMEINIOK MOXXHO MBITh MBIIBHOM BOﬂOﬁ.

K Bamemy cBefleHMIO: Mbl PEKOMEH/IyeM BBITIOMHATD 3aMEHY
MeTanIuIecKux 6pacieToB, KOXKaHbIX I Kay4yKOBBIX PEMEIIKOB
y muctpubpoTopos Baume & Mercier. Tam Bam mpegmoxar
6pac/eTsl M peMeNIK i, HauIydIInM 06pasoM COOTBETCTBYIOIIME
Bamnm vacam.

MepnamyTtp

Baume & Mercier pekoMeH/IyeT e IMKaTHO OYMIIATD
TiepAaMyTp Py IMOMOLIM CYXOii MM CMOYEHHOI YUCTOI BOJOI
MSTKOW TKaHMU. HaﬁTE JacaM TUIATEIbHO MPOCOXHYTH, NEpEN
TeM KaK yIaKoBaTh UX i XxpaHeHus. Crapaiitech obeperath
nepraMyTp OT KOHTAaKTa C JyXaMu M/IM JIOCbOHOM JI/14 Tena,
KOTOpBbI€ MOT'YT HETATUBHO IIOB/INATH Ha €TO HEPCHMBB[OU‘MﬁCH
6nmeck. ITosToMy Bcerjia BbiiepxuBaiiTe naysy e mesee 10
MMHYT MEX/Jy HAaHECEHMEM NYXOB UM TOCbOHA ANIA Tena U
HOlIeHMeM 4acoB. Bamn Yachl, YKpalI€HHbIE MEPTAMYTPOM,
6y}1yT JTIydIlie XPaHUTHCA B Y€XJI€ U3 MATKOTO XJIOIKa.

Xumukarbi

I/I36era]7rre II]06!>!X KOHTAKTOB C paCTBOPUTENAMU, MOOIUMI
CcpeacTBamu, Hap(blOMeprlMVl M KOCMETUYECKUMMU ITPOAYKTAMM,
KOTOpbIe MOT'YT IIOBPeAUTH GpacieT (peMeloK), KOPIyc M
yﬂ}]OTHCHI/If{.

V. MEXAYHAPOOAHAA TAPAHTUA

Ycnosusa mexayHapopnoit rapantuu Baume & Mercier
TIPUMEHAIOTCA K YacaM, HPOJaHHBIM M/IM IIPEACTaBIEHHBIM /1S
BBIIIO/IHEHN S PEMOHTA B /06011 CTpaHe.

06bem 1 CPOK AeNCTBUA MeXAYHapOAHOI

rapantun Baume & Mercier

Bauy yachl 6bI/IM CIPOEKTMPOBAHBI M M3TOTOB/IEHBI C 0CO60IT
TH[ATE€TPHOCTHIO U B COOTBETCTBUM CO CTPOTUMHU KPUTEPUAMU
kayecTBa Baume & Mercier. Tem He MeHee, 3TV YaChl ABNANOTCA
06beKTOM MeXAyHaponHoi rapantTun Baume & Mercier
Ha Cny‘]aﬁ Hanu4umsa NpoOM3BOANCTBEHHBIX ]I[E.'Cl)EKTDB nuin
6pakoBaHHBIX MaTepuanos. [Toxanyiicra, o6pamaiirech B
MarasuHbl, K JUCTPUOBIOTOPAM M/IM B LIEHTP IOC/IEIPOSaXKHOTO
obcnyxnBanusa Baume & Mercier mo Bcemy mupy (cm.
paspuen «Konrakter Baume & Mercier» B KOHIIe JOKyMeHTa),
KOTOprC ABNAKNTCA €AUHCTBEHHBIMU aBTOpM3OBaHHb}MI/l
OpraHM3auMAMM, UMECIOIINMY IPAaBO NPUHUMATDL 3aKa3bl
Ha paGoTHI C YacaMM MO JIAHHOI MeX/IyHaPOJIHO rapaHTUn
Baume & Mercier.

Cpox pgeitctsus rapantun Baume & Mercier ma orcyrcrsue
MpOMN3BOACTBEHHBIX I[ed)eKTOB n 6PaKDBaHHI>!X MaTepuanoB
cocrapnser iBa (2) rofa ¢ MomenTa nokynku («Cpok feiicTBus
rapanTun»). Eciu uspenne BosspaueHo B TeyeHme CpoKa
mericTBus rapanTun, Baume & Mercier BosbMert Ha ce6st Bce
3aTpPaThl 10 CBOEBPEMEHHOMY PEMOHTY MM 3aMeHe 106011
HENMCIIPaBHOIL AeTa/li, KpOMe 3aTPaT Ha NePeChUIKY U3/ e/ul.
Tloce ucTedeHMst CpoKa AeNCTBUS TaPAHTU, T1060i pEMOHT
TIO/IEKUT OIIIATe.

MNepepaua nspennsa Ha o6cnyxuBaHne

Bbl MOXKeTe BOCIONB30BAThCA O6CIY)XKMBaHUEM, IIepeiaB
UM OTHpPaBUB Bammu yacer B MarasmuH, I[MCTPMﬁb[OTOPy Unn B
LIeHTP IIOCTeNPOfaXHOTo obcmyxuBanns Baume & Mercier,
KaK yKasaHo HioKe. TpaHCTIOpTHbBIE PaCXO/Ibl TPOU3BOMATCSA
3a Bam CYEeT, B TOM YMC/I€ PAacXO/bl HA IIEPEBO3KY, CTPAXOBKY
M YyIaKOBKY. Mmbt PEKOMEHTyEM Bam OTHPABAATH Yachl IpU
TOMOIIM M3BECTHOTO MePEBO3UNKA, @ TAK)KE BOCTIONb30BATHCSA
ycnyraMu CTpaxoBaHUA.

YTo6bl BOCIIONB30BATHCS 06CTY)KMBAHIEM 110 MEX/YHAPOLHOI
rapaHTun Baume & Mercier, Bel 10/KHBI IPeJOCTABUTH
OPUTMHANBHYIO TAPAHTUIIHYIO KAPTOYKY, BhIJaHHYI0 Bam
BMeCTe C YacaMU B MOMEHT IOKYIKM. KapToduka gomkHa
6BITH IPaBUILHO OOPMIIEHA: C JATOI, eYaThI0 U MOATINCHIO
COTPYJHMKA MarasyHa MIn JUCTPUOBIOTOPA, yTBEPHKIEHHOTO
koMmmaHneit Baume & Mercier. Tonbko MarasuHsl u
JUCTPUGBIOTOPHI UMEIOT IIPABO 3aTONHATh TAPAHTUITHY IO
KapTOYKY.

UcknioueHns no mexxayHapoaHom
rapaHTum Baume & Mercier
Mesxaynapopnas rapantus Baume & Mercier He mokpbiBaert:

a. [ledeKThI MM IOBPEXK/IEHNA B Pe3y/IbTaTe MOTEPH, KPaXKN,
moXxapa UK 1o m060it APyroit IpidnHe, HAXONALIEICA BHE
Halleit OTBETCTBEHHOCT.

b. edexTs unn nospexxieHus B pe3ynbraTe HENPaBUILHOTO
oﬁpameuy/m, XanaTHOCTU, OTCYTCTBUA PEryrApHOTro
TEXHUYECKOTO OGC}]y)KMBaHMﬂ MM HECIACTHOTO Ciryvas.
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C. ﬂe(bel('rbl WU MOBPEXAEeHNA, BbI3SBAHHDIE HCGPC)KH]:IM
obpamennem (ynapsl, fepopmanuu, M3HOC KOPTyca MIN
CTEeKna, n T. Ll.), BbBIBEIEHVEM U3 CTPOA, MAHUNYIALUAMH,
P336OPKO]7I UIN PEMOHTOM, BBIIOTHAEMBIMI KEM-
nu60, KpoMe MarasuHa, JUCTPUGHIOTOPA MM LEHTPA
nocienpogaxHoro obcnyxupanusa Baume & Mercier,
a TaK)Xe UCIIONIb30BAHNEM ne'raneﬁ, He peKOMEHJIOBAaHHbBIX
Baume & Mercier.

d. JledpexTsl nam moBpexxgeHNs N3-3a €CTECTBEHHOTO M3HOCA 1
CTapeHI/lH usnpenn.

e. Hemerannuuyecknme pememky (M3 KOXKM, PE3UHBDI,
CHHTETHYEeCKIX IOMTMMEePOB I T. [i.)

f. Yacel, cepuitHblit HoMep iy T106asi fpyras OlO3HaBaTeIbHAs
MapKMPOBKAa KOTOPBIX Gbl/a yjaneHa, 4aCTUYHO MU
MOTHOCTHIO U3MEHEHA.

g. CraHpapTHOe TeXHUYeCKOe 06CTy>KMBaHUE M OUMCTKA.

KonTtakTtbl Baume & Mercier

TonbKo MarasmHBl, JUCTPUOGBIOTOPB M I[€HTPBHI
TIOC/IENPOAAXXHOTO 06CT[Y)K[/[B3HMH MMEIOT IpaBO IPMHUMATD
3aKa3pl Ha pabOThHl C YacaMy MO TAHHON MEX/YHAPONHOI
rapantuu Baume & Mercier. Yro6pr monyuurs 6onee
mofpo6HY0 MHGOPMALIMIO M IPOCMOTPETD IIOIHbI CIMCOK
MarasmHOB, }I[MCTPM6BIOTOPOB M LEHTPOB IOCNIENPOJAXKHOTO
ob6cnyxuanua Baume & Mercier, mocerure caitr
www.baume-et-mercier.com, o6paTurech B MarasuH uun
K IUCTPpuOGBHIOTOPY, YKa3aHHOMY Ha Bamreit rapanTuitHoi
KapTO4Ke, MM IPOCMOTPUTE JOKYMEHTDI, BbIJAHHbIE Bam B
MOMEHT IIOKYIIKM.

Apyrue nosoXeHus, B 3aBNCUMOCTH OT WITaTa
Mexpyunaponnas rapantus Baume & Mercier gaer Bam
OmpeneneHHble MpaBa, K KOTOPbIM MOTYT ]Z[OﬁaBMTbCﬂ Apyrue
TpaBa, KOTOpPbIE€ MOTYT BApbMPOBATHCA B 3aBUCUMOCTH OT LITATA
CIIIA, cTpaHbl, IPOBMHIMI U/ TEPPUTOPUM.

VI. NTONYYEHUE AOMNOJIHUTESIbBHOW MHOOPMALIUN

Co Bcemu Bompocamu Bel MoxkeTe 06paTUThCA K HAIIUM
oduuManbHBIM AUCTPUOBIOTOPAM B CBOEIl CTpaHe (CIMCOK
MMeeTcs Ha HauleM BeG-calite www.baume-et-mercier.com)
MM HEMOCPEJCTBEHHO K HaM Yepes Halll CaiiT, MCIIONb3ys
dbopmy pgnsa obpameHnit Ha clefyoLeil CTpaHMUIe:
www.baume-et-mercier.com/contact
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OUR RESPONSIBILITY
As a luxury brand whose
Responsible fundamental identity
Jewellery
Counil revolves around values of
authenticity and accessibility,
Baume & Mercier’s core
emotional qualities are
based on cherishing life’s
most important moments
and memories. The practice
of high ethical standards
is an essential aspect of
Baume & Mercier’s corporate identity. We take pride in our
responsible business practices, rooted in social responsibility

and the ethical use of natural resources. To this end,
Baume & Mercier is a member of the Responsible Jewellery
Council (RJC).

The RJC is an international not-for-profit organization,
which through a mandatory system of certification based
on third party auditing, promotes ethical and socially
responsible practices in the supply chain for gold, platinum
and diamonds. Baume & Mercier is a member of the RJC
since 2008, originally certified in 2011 and recertified
during summer 2014, against the new Code of Practices.
For Baume & Mercier, sustainable and ethical business
practices, intellectual leadership and the core principles of
fine watchmaking, articulated by our founders, all go hand
in hand.
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